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Produttore Caratteristiche elettriche N° Matricola
Manufacturer Electrical characteristics Serial N°
Producteur Caractéristiques électriques N° Matricule
Hersteller Elektrische Eigenschaften Serien-Nr.
Fabricante Caracteristicas eléctricas N° Matricola
Produtor Caracteristicas elétricas Numero de série
Producent Elektrische eigenschappen Serienummer
Viyrobce Elektrické udaje Vyrobni €.
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L. Grado di protezione Peso in ordine di marcia Anno di costruzione
Degree of protection Weight in running order Year of manufacture
Degré de protection Poids en ordre de marche Année de construction
Schutzgrad Gewicht bei Betrieb Baujahr
Grado de proteccion Peso en orden de marcha Afio de fabricacion
Grau de protecgao Peso em ordem de marcha Ano de construcéo
Beschermingsgraad Gewicht in rijklare toestand Bouwjaar
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L. Codice articolo Modello Massima pendenza superabile
Item code Model Maximum superable slope
Référence de l'article Modele Pente maximum surmontable
Artikelnummer Modell Maximal befahrbare Steigung
Cadigo del articulo Modelo Maxima pendiente que se puede superar
Cadigo do artigo Modelo Maximo declive transponivel
Artikelcode Model Maximaal berijdbare hellingsgraad
Kéd polozky Model Maximalini prekonatelny sklon
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Gentile cliente,
La ringraziamo per aver scelto un nostro prodotto per la pulizia dei suoi ambienti.

La lavasciuga pavimenti da lei acquistata é stata progettata per soddisfare I utilizzatore
in termini di semplicita di utilizzo e affidabilita nel tempo.

Noi siamo coscienti che un buon prodotto per restare tale, nel tempo, necessita di con-
tinui aggiornamenti mirati a soddisfare le aspettative di chi, quotidianamente, ne fa
uso. In tal senso, noi ci auguriamo di avere in lei non solo un cliente soddisfatto ma
anche un partner che non esita a trasmetterci opinioni e idee derivanti dalla personale
quotidiana esperienza.
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DATI TECNICI

ROYAL 15 E - BC - BCPLUS
Tipo di guida Operatore a terra
Caratteristiche

Funzionamento (cavo) Alimentatore 100-240 V~ 50/60 Hz
Funzionamento (Batteria 24V al Litio) 312 Wh - 547 Wh
Tensione alimentazione 24V dc

Potenza installata 470 W
Autonomia di lavoro (Batteria 24V al Litio) 1h (312 Wh) - 2 h (647 Wh)
Larghezza pista lavaggio 385 mm
Larghezza di aspirazione 477 mm

Resa oraria teorica / pratica 1540 m?/h / 924 m?/h
Vibrazione sistema mano-braccio 1,0 m/s?
Pressione sonora (LpA) 64 dB(A)
Pressione sonora modalita silenziosa 61 dB(A)
Incertezza KpA 0,75 dB(A)
Codice IP IPX3
Temperatura di esercizio 5°C +40°C
Spazzola

Diametro / pad / numero 385 mm /15" x 1
Potenza motore / numero 280 W x 1
Velocita di rotazione spazzola 130 giri / min.
Pressione specifica 52g/cm?
Trazione

Avanzamento Manuale
Pendenza massima di utilizzo in fase di lavoro 2%
Aspirazione

Potenza motore 150 W
Depressione (colonna acqua) 140 mbar / 1427 mmH,O
Portata d’aria 211/s
Serbatoio

Tipologia Doppio serbatoio
Riciclo No

Capacita soluzione 151

Capacita recupero 171
Dimensioni

Dimensioni corpo macchina (lung. x larg. x alt.) 772 x 477 x 731/1122 mm
Larghezza macchina - testata spazzola 392 mm
Larghezza macchina - tergitore 477 mm
Dimensioni vano batteria (lung. x larg. x alt.) 154 x 233 x 134 mm

ITALIANO - 3
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ROYAL 15

E - BC - BCPLUS

Peso

Peso a vuoto

44kg - 45kg - 454 kg

Peso con alimentatore - batteria

46 kg - 47,2Kkg - 48,6 kg

Peso in ordine di marcia (GVW)

63 kg - 65,6 kg - 65,6 kg

1.1 - INTRODUZIONE

l NOTA:

| numeri e riferimenti figura riportati tra le pa-
rentesi si riferiscono ai componenti indicati
nel foglio illustrativo allegato.

A PERICOLO:

Prima di utilizzare la macchina legge-
re attentamente il libretto “Avverten-
ze di sicurezza per lavasciuga pavi-
menti” allegato al presente.

2.1 - CONOSCENZA DELLA

MACCHINA (Fig. A)

(1) Maniglione di guida.

(2) Cruscotto comandi.

(3) Pedale azionamento tergitore.

(3a) Posizione pedale per tergitore solle-
vato.

(3b) Posizione pedale per tergitore ab-
bassato.

(4) Leve presenza operatore.

(5) Leve regolazione posizione maniglione.

(6) Serbatoio acqua di recupero.

(7) Coperchio serbatoio acqua di recupero.

(8) Serbatoio soluzione detergente.

(9) Sportello destro con presa e alloggia-
mento cavo caricabatteria
BC).

Sportello destro con spina di alimenta-
zione (versione E).

(10) Sportello sinistro carico acqua.

(11) Sportello posteriore accesso tubo scari-
co acqua di recupero e tubo aspirazione
acqua tergitore.

(12)Ruote.

(13) Testata portaspazzola.

(14)Spazzola.

(versione
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(15) Gruppo tergitore.
(16) Gomme tergitore.
(17)Ruote tergitore.
(18)Paracolpi tergitore.
(19)Rubinetto soluzione detergente.
(19a) Rubinetto aperto.
(19b) Rubinetto chiuso.
(20)Filtro soluzione detergente.
(21)Rubinetto scarico soluzione detergente.
(21a) Rubinetto chiuso.
(21b) Rubinetto aperto.
(22)Display.
(23) Pulsante principale/rotazione spazzola.
(24) Pulsante sgancio spazzola.
(25) Pulsante soluzione detergente.
(26) Pulsante sistema aspirazione.
(27) Pulsante ECO.

3.1 - DISIMBALLO

Operazioni preliminari (Fig.

B)

Una volta rimosso I'imballo come indicato nel

foglio istruzioni sull'imballo stesso, controlla-

re 'integrita della macchina e di tutti i compo-
nenti in dotazione.

Se si riscontrano danni evidenti contattare il

concessionario di zona e il trasportatore en-

tro 3 giorni dal ricevimento.

- Rimuovere la busta e le scatole (28) con-

tenente gli accessori in dotazione:

(14) N° 1 spazzola.

(15) Gruppo tergitore.

- Prelevare la documentazione dall’apposi-

ta busta.

(29) Manuale d'uso e manutenzione della
macchina e Avvertenze di sicurezza per
lavasciuga pavimenti.

(30) Manuale istruzioni caricabatteria (solo
per versione BC).

31.a-
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(31) Manuale istruzioni batteria al litio (solo
per versione BC).
- Accessori in dotazione solo per versione
E.
(32) Cordino con moschettone.
(33) Gancio antistrappo.
(34) Cavo prolunga 15 m.

3.1.b - Posizionamento maniglione

(Fig. B)

- Sbloccare il maniglione (1) tirando una
delle leve (5) e sollevarlo posizionandolo
nella angolazione desiderata.

- Rilasciare la leva (5) per bloccare il mani-
glione in posizione.

3.1.c - Scarico macchina dal banca-

le in legno (Fig. B)

- Rimuovere i blocchetti di legno (35) posi-
zionati davanti alle ruote.

- Ribaltare la rampa (36) davanti al bancale
in legno.

- Con lausilio delle mani sul maniglione
di guida (1), alzare leggermente la parte
anteriore del corpo macchina, quindi con
cautela scendere dal bancale.

4.1 - ASSEMBLAGGIO
COMPONENTI

4.1.a- Montaggio spazzola (Fig. C)

- Sollevare anteriormente la macchina fa-
cendo leva sulle impugnature del mani-
glione (1) e rimuovere I'appoggio di car-
tone (37).

- Posizionare la spazzola (14) a terra.

- Appoggiare la testata portaspazzola (13)
sopra la spazzola (14) in modo che la
flangia trascinatrice (38) sia centrata con
il foro d’ingaggio della spazzola.

- Premere il pulsante (23) per avviare
la macchina.

- Verificare la presenza dell'icona “fmmm sul
display (22), altrimenti premere ancora il

ITALIANO - 5
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pulsante (23) .

- Premere le leve (4) per avviare la rotazio-
ne della spazzola fino a sentire il “CLICK”
di aggancio della spazzola, quindi rilascia-
re le leve (4).

- Premere per 3 sec. il pulsante (23)
per spegnere la macchina.

ﬁ’? AVVERTENZA:

Utilizzare solo spazzole fornite dal
costruttore relative al modello di
macchina.

L’utilizzo di altri tipi di spazzole puo

compromettere la sicurezza della
macchina.
4.1.b - Montaggio del tergitore (Fig.

D)

- Abbassare il supporto tergitore tramite il
pedale (3) in posizione (3b Fig. A).

- Ruotare manualmente la testata porta-
spazzola (13) su un lato della macchina.

- Montare il tergitore (15) sulle due asole
del supporto (39), quindi serrare i due vo-
lantini (40).

- Riposizionare il gruppo testata portaspaz-
zola in linea con la macchina.

- Sollevare il gruppo tergitore tramite il pe-
dale (3) in posizione (3a Fig. A).

’%:?' AVVERTENZA:

Prima di sollevare il gruppo tergitore,
assicurarsi che esso sia in linea (A)
con la direzione di marcia della mac-
china.

Nel caso in cui il pedale abbia bloc-
cato il sistema (B), ruotare esterna-
mente la testata, ripremere il pedale
in posizione (3b Fig. A) e allineare il
gruppo testata con la direzione mac-
china, quindi premere il pedale in po-
sizione (3a Fig. A).
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41.c - Collegamento batteria (per
versione Lithium)
l NOTA:

La macchina viene consegnata con la batte-
ria gia installata, collegata e con una percen-
tuale di carica per un primo utilizzo.

Per la sua ricarica o sostituzione vedere il ca-
pitolo e paragrafo specifico.

4.1.d - Collegamento elettrico (per

versione a cavo) (Fig. E)

- Montare il cordino con moschettone (32)
sul maniglione (1) della macchina.

- Introdurre il cavo prolunga (34), nel gan-
cio antistrappo (33), bloccandolo come
indicato in figura.

- Assicurare il gancio antistrappo (33) al
moschettone (32).

- Aprire lo sportello destro (9) e collegare la
spina (41) della macchina alla presa (42)
della prolunga (34) .

- Collegare la spina di alimentazione della
prolunga ad una presa di rete avente por-
tata minima di 10A.

’%;j AVVERTENZA:

- Accertarsi che I'impianto elettrico
di rete sia provvisto di interruttore
differenziale (tipo salvavita).

- Svolgere completamente il cavo
prolunga di alimentazione elettrica
prima di mettere in funzione I’appa-
recchio.

- Utilizzare il cavo prolunga elettrica
solo se in perfetto stato.

- Non lasciare mai scorrere il cavo di
alimentazione su spigoli taglienti
ed evitare di schiacciarlo.

ITALIANO - 6

5.1 - CARICA DELLA
BATTERIA (Fig. F)

A PERICOLO:

Effettuare la carica delle batterie in
locali ben areati e conformi alle nor-
me vigenti nel paese di utilizzo.

Per le informazioni relative alla sicu-
rezza attenersi a quanto descritto nel
capitolo 1.1 del presente manuale.

w AVVERTENZA:

Per le informazioni e le avvertenze re-
lative alla batteria e al caricabatteria
attenersi a quanto indicato nel ma-
nuale della batteria e del caricabatte-
ria allegato al presente.

Controllare che la tensione di rete sia
compatibile con la tensione di funzio-
namento del caricabatteria.

l NOTA:

Caricare le batterie ad ogni fine lavoro
0 ogniqualvolta il simbolo batteria sul
display (22 Fig. A) visualizza il 10% di
carica residua.

Con la batteria al litio & possibile effet-
tuare ricariche parziali.

- Portarsi con la macchina nei pressi di una
presa di corrente elettrica di rete.

- Aprire lo sportello destro (9), recuperare e
svolgere il cavo caricabatteria (43).

- Collegare il terminale (44) del cavo alla
presa della macchina (45), quindi collega-
re la spina (46) alla presa di corrente di
rete (la tensione e la frequenza di rete de-
vono essere uguali ai valori corrispondenti
del caricabatteria, riportati sulla targhetta
matricolare della macchina).
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l NOTA:

Quando il caricabatteria € collegato alla rete
elettrica, tutte le funzioni della macchina ven-
gono automaticamente escluse.

- Sul display (22 Fig. A), in fase di carica
della batteria, si visualizza I'icona batteria
con i segmenti in sequenza.

e Batteria con 1 tacca lampeggiante:

.D prima fase di ricarica.

|—\
E—i—f Batteria con 1 tacca fissa e secon-

-~— da lampeggiante: seconda fase di
ricarica.

Batteria con 2 tacche fisse e terza
lampeggiante: batteria completa-
mente carica, con controllo in cor-
so da parte del caricabatteria (pud
durare fino a 40 minuti).

Batteria con 3 tacche fisse: batte-
ria completamente carica.

==,

d B
BEAN:
s

/==

[LL]]

- Terminato il ciclo di carica, scollegare la
spina (46) del cavo caricabatteria (43)
dalla rete elettrica e il terminale (44) dal-
la presa della macchina (45), riavvolgerlo
mettendolo nell’apposita sede (47), quindi
chiudere lo sportello destro (9).

- La macchina & utilizzabile anche a con-
trollo in corso del caricabatterie.

6.1 - DESCRIZIONE COMANDI
MACCHINA

6.1.a - Pannello comandi (Fig. A)
(22) Display
- Vedere al capitolo specifico.

(23) Pulsante principale/rotazio-

ne spazzola

- Premere per accendere la macchina;
allavvio, il display (22) indica le ore di
lavoro della macchina, successivamente
visualizza lo stato di carica della batteria
e la quantita di soluzione detergente im-
postata.

- Verificare la presenza sul display dell’i-

cona “famm’, altrimenti premere ancora il

pulsante (23) .

- Lavviamento della rotazione della spaz-
zola & abilitato dalle leve (4) premute.
- Per spegnere la macchina, premere per 3

sec. il pulsante (23) .

l NOTA:
La macchina si spegne automaticamente

dopo 5 minuti di inattivita, premere nuova-

mente il pulsante (23) per riavviarla.

ITALIANO -7

(24) Pulsante sgancio spazzola

- Premendo per 2 sec. il pulsante (24), si
attiva il sistema di sgancio spazzola. Sul
display (22), I'icona lampeggiante “Se=",
indica I'attivazione della funzione.

(25) @ Pulsante soluzione deter-

gente

- Allavviamento della macchina con il pul-
sante principale, la soluzione detergen-
te si predispone all'ultima impostazione
scelta.

- Premere il pulsante (25) per impostare la
quantita di soluzione detergente erogata
durante il ciclo di lavoro, la quantita & indi-
cata dall'icona su display;

@ - Erogazione minima.
@ - Erogazione media.
@ - Erogazione massima.
O - Nessuna erogazione.

- L'erogazione della soluzione detergente &
abilitata dalle leve (4) premute.

(26) @ Pulsante aspirazione

- Allavviamento della macchina con il pul-
sante principale il sistema di aspirazione
€ spento.

- Premere il pulsante (26) per azionare il

funzionamento normale (icona ED)) sul
display).
- Alla successiva pressione del pulsante
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(26) si attiva il funzionamento in modalita

silenzioso (icona @ sul display).
- Alla successiva pressione del pulsante
(26) il sistema di aspirazione si arresta.

l NOTA:
Passando dal funzionamento silenzioso allo

spegnimento (icona 4;13) lampeggiante sul
display), il sistema aspirazione rimane in fun-
zione per 5 secondi prima di arrestarsi.

- Il funzionamento del sistema aspirazione
¢ abilitato dalle leve (4) premute.

(27) =°, Pulsante ECO SYSTEM
In fase di lavoro, premendo il pulsante

(27) sul display si visualizza I'icona g

i parametri di soluzione detergente e aspi-

razione assumono i seguenti valori:

» Soluzione detergente: erogazione mi-
nima.

* Aspirazione = modalita silenzioso.

(4) Leve presenza operatore

- Premere le leve (4) e mantenerle premute
per avviare la rotazione della spazzola e
le funzioni di lavoro.

(5) Leve regolazione inclinazione

maniglione

- Tirando una delle leve (5) & possibile va-
riare la posizione del maniglione (1); rila-
sciando le leve il maniglione si posiziona
e si blocca nella posizione obbligata piu
vicina.

l NOTA:

Per effettuare una pulizia piu accurata degli
angoli, posizionare il maniglione (1) vertical-
mente e fare ruotare su sé stessa la mac-
china.

7.1 - DISPLAY

A macchina accesa, sul display (22) si visua-
lizzano le seguenti icone:

g Contaore
Le cifre indicano le ore di funziona-
mento della macchina.

Batteria (solo versione BC)
Indica lo stato di carica della batteria:

100% 70% 50% 30% 10% 0%

EEE UL

- Con il 10% di batteria, la funzione spazzo-
la & disabilitata. Rimane in funzione I'im-
pianto aspirazione per poter raccogliere i
residui d’acqua sul pavimento.

- Con lo 0% la macchina & completamente
disattivata.

s Spazzola

Si visualizza sul display indicando I'attivazio-
ne della funzione spazzola.

Premere il pulsante (23) per disattivare
(icona assente) o riattivare la funzione spaz-
zola.

0 Soluzione detergente

Indica il valore di soluzione detergente ero-
gata durante il ciclo di lavoro.

Premere il pulsante (25) @ per cambiare
impostazione.

Aspirazione
Si visualizza sul display quando si preme

il pulsante (26) (#l¢ indicando la funzione
dell’'aspiratore in modalita standard.
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@ Aspirazione modalita silenzio-
sa

Si visualizza sul display quando si preme
il pulsante (26) (#l¢) indicando la funzione

dell’aspiratore in modallta a regime di giri ri-
dotto.
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ECO

@- Modalita ECO

Si visualizza sul display quando si preme il
pulsante (27) .

/uC»R Sgancio spazzola
&

Si visualizza lampeggiando sul display dopo

avere premuto per 2 sec. il pulsante (24) @

8.1 - MOVIMENTAZIONE
MACCHINA (Fig. A)
- Impugnare il maniglione di guida (1) e al-
zare leggermente la parte anteriore del

corpo macchina, quindi spingere la mac-
china fino all’area interessata.

9.1 - SERBATOIO SOLUZIONE
DETERGENTE

Riempimento serbatoio (Fig.
G)

9.1.a-

*i?' AVVERTENZA:

Introdurre nel serbatoio acqua pulita
di rete con temperatura non superio-
re a 50°C.

- Aprire lo sportello sinistro (10).

- Estrarre il tubo estraibile (48) e collegarlo
ad una presa d’acqua.

- Aprire il rubinetto e riempire il serbatoio
soluzione detergente (8).

ﬁgj AVVERTENZA:

Il Led blu (49), quando acceso, avvi-
sa che il serbatoio soluzione é pieno.
Chiudere il rubinetto dell’acqua.

- Aggiungere il detersivo liquido nella con-
centrazione e con le modalita indicate
sull’etichetta dal fabbricante del detergen-
te.

ITALIANO - 9
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l NOTA:

Utilizzare solo detergenti non schiumosi, per
la quantita attenersi alle istruzioni del produt-
tore del detergente e al tipo di sporco

A PERICOLO:

In caso di contatto del detergente con
occhi e pelle o in caso di ingerimento
fare riferimento alla scheda di sicu-
rezza e di impiego del produttore del
detergente.

- Alla fine del riempimento del serbatoio,
riposizionare il tubo estraibile (48) nella
propria sede e chiudere lo sportello sini-
stro (10).

10.1 - FUNZIONAMENTO

10.1.a - Controlli prima dell’uso (Fig.
A)

- Controllare che il rubinetto soluzione de-
tergente (19) sia correttamente in posizio-
ne di aperto (19a).

- Controllare lo stato di carica delle batterie
come indicato nel paragrafo “Display”.

10.1.b - Preparazione macchina e
scelta ciclo (Fig. A)

- Premere il pulsante (23) per accende-
re la macchina.

- Abbassare il gruppo tergitore (15) agendo
sul pedale (3) svincolandolo dal suo ag-
gancio (3b).

- La macchina ha la possibilita di effettuare
5 cicli di lavoro:

Ciclo lavaggio, spazzolatura e asciuga-
tura:

- Premere il pulsante (26) #/€) per avviare il
sistema di aspirazione.

- Premere il pulsante (25) @ per predi-
sporre I'erogazione della soluzione de-
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tergente, quindi premere le leve (4) per
avviare il ciclo.

Ciclo lavaggio, spazzolatura e asciugatu-
ra, modalita ECO SYSTEM:

- Premere il pulsante (27) (¥, per avviare
I'erogazione della soluzione detergente e
il sistema di aspirazione e in modalita di
consumo ridotto, quindi premere le leve
(4) per avviare il ciclo.

Ciclo solo asciugatura:
- Premere ripetutamente il pulsante (25)

@ per disattivare il sistema di erogazio-

ne della soluzione detergente (icona O
sul display).

- Premere il pulsante (26) 6@ per avviare il
sistema di aspirazione, quindi premere le
leve (4) per avviare il ciclo.

Ciclo lavaggio e spazzolatura:
- Sollevare il gruppo tergitore tramite il pe-
dale (3) in posizione (3a).

- Premere il pulsante (26) #!¢) fino all’'arre-
sto del sistema di aspirazione.

- Premere il pulsante (25) @ per predi-
sporre l'erogazione della soluzione de-
tergente, quindi premere le leve (4) per
avviare il ciclo.

Ciclo solo spazzolatura:

- Con la soluzione detergente e il sistema
di aspirazione disattivati, premere le leve
(4) per effettuare solo il ciclo di spazzo-
latura; rilasciando le leve (4) la spazzola
si ferma.

10.1.c - Uso della macchina (Fig. A)

- Dopo aver avviato la macchina e scelto il
tipo di ciclo, iniziare le operazioni di puli-
zia premendo le leve (4) e mantenendo-
le premute per avviare la rotazione della
spazzola e l'erogazione della soluzione
detergente; quindi spingere la macchina
tramite le impugnature sul maniglione di
guida (1).

l NOTA:
Rilasciando le leve (4) la rotazione della

spazzola e l'erogazione della soluzione de-

tergente si arrestano.

Per evitare di rovinare il pavimento non uti-

lizzare la macchina ferma con la rotazione

della spazzola inserita.

La corretta pulizia e asciugatura del pavimen-

to si effettua procedendo con la macchina in

avanti, procedendo con la macchina indietro,

oltre a rovinare le gomme del tergitore, non

si ha una corretta aspirazione dell’acqua pre-

sente nel pavimento.
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- Eventualmente regolare la quantita di ero-
gazione della soluzione detergente trami-

te il pulsante (25) @

- (Solo per versione BC) Controllare lo sta-
to di carica delle batterie come indicato
nel paragrafo “Display”.

10.1.d - Fine uso e spegnimento (Fig.
A)

- Alla fine delle operazioni di pulizia, pri-

ma di spegnere la macchina, arrestare

'erogazione della soluzione detergente

premendo il pulsante (25) @ (icona O
” sul display) e proseguire con il sistema
di aspirazione attivato per aspirare tutto il
liquido presente nel pavimento.

- Sollevare il gruppo tergitore tramite il pe-
dale (3) in posizione (3a).

- Spegnere la macchina premendo per 3

sec. il pulsante (23) .

‘%;?’ AVVERTENZA:

Sollevare sempre il gruppo tergitore
alla fine dei lavori di pulizia in quanto
si evita la deformazione delle racle in
gomma.




www.ghibliwirbel.com
Professional Cleaning Machines Since 1968

10.1.e - Parcheggio macchina (Fig.
A)

A fine lavoro, prima di abbandonare la mac-

china:

- Assicurarsi che il gruppo tergitore (14) sia
sollevato.

- Rimuovere la spazzola operando come
indicato al paragrafo “Pulizia / sostituzio-
ne spazzola”.

- Svuotare il serbatoio dell’acqua di recupe-
ro (6) operando come indicato al paragra-
fo specifico.

- Eseguire le manutenzioni previste dopo
'uso della macchina (vedere il capitolo
Manutenzione e pulizia).

- Sollevare anteriormente la macchina fa-
cendo leva sul maniglione (1) e spostare
la macchina in un luogo asciutto e pulito
predisposto per il rimessaggio.

- Assicurarsi che la macchina non possa
muoversi autonomamente.

Se si prevede di non utilizzare la macchina

per piu di 15 giorni, € opportuno eseguire le

seguenti operazioni:

- Chiudere il rubinetto della soluzione de-
tergente (19b).

- Scollegare il connettore delle batterie (67
Fig. M).

1 NOTA:

In fase di parcheggio macchina, si consiglia
di posizionare uno spessore sotto al mozzo
spazzola (38 Fig. C) per tenere sollevata la
testata portaspazzola.

11.1 - SCARICO ACQUA DI
RECUPERO (Fig. H)
Alla fine del ciclo di lavaggio oppure quando
il serbatoio dell’acqua di recupero (6) risulta
pieno & necessario svuotarlo agendo come
segue:

ITALIANO - 11
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1 NOTA:

Per lo smaltimento dell’acqua di recupero at-
tenersi alle norme vigenti nel paese di utiliz-
zo della macchina.

- Posizionarsi con la macchina vicino a una
piletta di scarico.

- Aprire lo sportello posteriore (11).

- Staccare il tubo di scarico (50) dal sup-
porto.

- Togliere il tappo (51) dal tubo (50) e sca-
ricare completamente I'acqua contenuta
nel serbatoio.

- Rimettere il tappo (51) e riposizionare il
tubo di scarico (50) sul relativo supporto.

- Chiudere lo sportello posteriore (11).

12.1 - MANUTENZIONE E
PULIZIA

*i:?' AVVERTENZA:

Per le informazioni e le avvertenze re-
lative alle operazioni di manutenzione
o pulizia attenersi a quanto indicato
nel libretto “Avvertenze di sicurezza
per lavasciuga pavimenti” allegato al
presente.

12.2 - OPERAZIONI DA
EFFETTUARE OGNI GIORNO

12.2.a - Svuotamento e pulizia ser-
batoio della soluzione deter-
gente (Fig. G)

*i:?' AVVERTENZA:

Alla fine delle operazioni di lavaggio &
obbligatorio scaricare e pulire il ser-
batoio della soluzione detergente (8)
per evitare depositi o incrostazioni.
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Dopo aver scaricato il serbatoio dell'acqua di

recupero (6) scaricare il serbatoio della so-

luzione detergente (8) agendo come segue:

- Posizionarsi con il lato posteriore della
macchina su una piletta di scarico.

- Aprire il rubinetto di scarico soluzione de-
tergente (21b) e lasciare scaricare com-
pletamente il liquido contenuto.

- Lavare l'interno del serbatoio lasciando il
rubinetto di scarico aperto e introducendo
acqua pulita dal tubo estraibile (48) del
serbatoio.

- Alla fine della pulizia chiudere il rubinet-
to di scarico (21a), riposizionare il tubo
estraibile (48) nella propria sede e chiu-
dere lo sportello sinistro (10).

12.2.b - Pulizia serbatoio acqua di re-
cupero (Fig. H-l)

’%;? AVVERTENZA:

Alla fine delle operazioni di lavag-
gio & obbligatorio pulire il serbatoio
dell’acqua di recupero per evitare de-
positi o incrostazioni ed il proliferare
di batteri, odori e muffe.

- Scaricare I'acqua di recupero come indi-
cato nel relativo paragrafo posizionandosi
con la macchina su una piletta di scarico.

- Rimuovere il coperchio (7) e pulire con
acqua corrente I'interno del coperchio, il
galleggiante (52) e il filtro a rete (53) di
sicurezza aspiratore.

- Lasciando il tubo di scarico (50) abbassato
e il tappo rimosso, introdurre acqua dall’a-
pertura superiore (54), quindi risciacquare
l'interno del serbatoio fino a che dal tubo
di scarico fuoriesce acqua pulita.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

12.2.c - Pulizia tergitore (Fig. J)

Per effettuare una corretta pulizia del tergi-

tore (15) & necessario rimuoverlo agendo

come segue:

- Abbassare il gruppo tergitore tramite il pe-
dale (3 Fig. A) in posizione (3b).
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- Ruotare manualmente la testata porta-
spazzola (13) su un lato della macchina.

- Allentare i pomelli (40) e rimuovere il ter-
gitore (15).

- Capovolgere e lavare il tergitore e in parti-
colar modo le gomme (55) e (56) e il telaio
interno del raccordo di aspirazione (57).

l NOTA:

Se durante il lavaggio si nota che le gomme
(55) e (56) si presentano rovinate o usurate
€ necessario girarle o sostituirle.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

12.3 - OPERAZIONI DA
EFFETTUARE OGNI
SETTIMANA

12.3.a - Pulizia filtro soluzione deter-
gente (Fig. G)

- Chiudere il rubinetto soluzione detergente
(19b).

- Svitare il coperchio trasparente (58) del
filtro e rimuovere il filtro (59).

- Pulire il filtro (59) con acqua corrente, se
si presenta intasato sostituirlo.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

- Aprire il rubinetto soluzione detergente
(19a).

12.4 - OPERAZIONI DA
EFFETTUARE SECONDO
NECESSITA

12.4.a - Pulizia/ sostituzione spazzo-
la (Fig. C)

Si rende necessaria la sostituzione della

spazzola quando la stessa si presenta usu-

rata con lunghezza setole inferiore a 2 cm,

oppure va sostituita in funzione al tipo di pa-

vimento da lavare; per la sostituzione, agire

come segue:

- Assicurarsi che il gruppo tergitore (14) sia
sollevato.
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Premere il pulsante (23) per avviare
la macchina.

Sollevare anteriormente la macchina fa-
cendo leva sulle impugnature del mani-
glione (1 Fig. A).

Con la testata portaspazzola (13) solleva-
ta, premere per 2 sec. il pulsante sgancio

spazzola (24) @ per attivare la funzione
di sgancio, quindi attendere che la spaz-
zola cada sul pavimento.

Qualora questo non avvenisse, ripetere
I'operazione.

Pulire e lavare la spazzola con acqua e
detersivo o sostituire la spazzola.
Appoggiare la testata portaspazzola (13)
sopra la spazzola (14) in modo che la
flangia trascinatrice (38) sia centrata con
il foro d’ingaggio della spazzola.

Con la macchina accesa e la presenza
dell'icona “fmm" sul display (22), premere
le leve (4) per avviare la rotazione della
spazzola fino a sentire il “CLICK” di ag-
gancio della spazzola, quindi rilasciare le
leve (4).

Premere per 3 sec. il pulsante (23)
per spegnere la macchina.

12.4.b - Pulizia / sostituzione gomme

tergitore (Fig. K)

Quando si nota che l'asciugatura del pavi-
mento risulta difficoltosa o che sul pavimen-
to rimangono tracce di acqua, € necessario
controllare lo stato di usura delle gomme del
tergitore:

Rimuovere il gruppo tergitore (15) come
indicato nel paragrafo “Pulizia tergitore”.
Svitare completamente i dadi ad alette
(40) e i pomelli (60), quindi separare il ter-
gitore completo di gomme (61) dalla chiu-
sura tergitore (62).

Rimuovere la gomma interna (55) e la
gomma esterna (56) disimpegnandole dai
ritegni (63) del tergitore.

Pulire e lavare le gomme con acqua e de-
tersivo.
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1 NOTA:

Quando le gomme (565) e (56) sono usura-
te da un lato, per una volta, possono essere

capovolte.

- Sostituire o capovolgere le gomme (55) e
(56) senza invertirle.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

l NOTA:

E possibile avere due tipi di gomme:
Gomme in para per tutti i tipi di pavimento e
gomme in poliuretano per pavimenti di offici-
ne meccaniche, sporchi di olio.

12.4.c - Regolazione incidenza tergi-
tore (Fig. K)

Abbassare il gruppo tergitore (15 Fig. A)

tramite il pedale in posizione (3b Fig. A).

- Avwviare il sistema di aspirazione come in-
dicato nel paragrafo “Preparazione mac-
china e scelta ciclo” e procedere per qual-
che metro, quindi spegnere e fermare la
macchina.

- Controllare l'incidenza delle gomme sul
pavimento.

A = troppo schiacciata
B = troppo sollevata
C = posizione corretta.

- Per la regolazione, allentare il dado (64)
della ruota posteriore (65) e spostare, in
senso verticale, la ruota sulla cava; solle-
vando la ruota aumenta l'incidenza, vice-
versa diminuisce.
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12.4.d - Sostituzione batteria al litio
(Fig. M)

’%;? AVVERTENZA:

La batteria deve essere installata
esclusivamente da personale qualifi-
cato.

| componenti elettrici della macchina
possono subire gravi danni se la bat-
teria non viene installata e collegata
in modo corretto.

Movimentare la batteria con molta at-
tenzione.

- Assicurarsi che la macchina sia spenta.

- Controllare che il serbatoio acqua di recu-
pero sia vuoto, altrimenti scaricare il liqui-
do come indicato nel paragrafo specifico.

- Chiudere il rubinetto soluzione detergente
(19b).

- Aprire lo sportello posteriore (11).

- Sganciare la tubazione di aspirazione (66)
dal serbatoio acqua di recupero (6).

- Staccare il tubo di scarico (50) dal sup-
porto.

- Sollevare e togliere il serbatoio acqua di
recupero (6) per accedere al vano batte-
ria.

- Sganciare la tubazione detergente (68)
per agevolare I'estrazione della batteria.

- Svitare i due dadi ad alette (69) e dei ter-
minali batteria positivo e negativo, e scol-
legare i cavi di alimentazione (70) e (71).

- Tramite la sua maniglia, sollevare e sosti-
tuire la batteria (72).

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

ﬁ;}’ AVVERTENZA:

Prestare particolare attenzione a rial-
lacciare correttamente la tubazione
detergente (68).

13.1 - IMPOSTAZIONE
PARAMETRI (Fig. A)

13.1.a - Parametri OPERATORE
L'operatore ha la possibilita di accedere alla
seguente lista di impostazione parametri:

¢ Lingua

¢ Tipo di batterie

¢ Display - Contrasto

¢ Display - Luminosita

Per entrare nel menu agire come indicato di
seguito:
- Premere e mantenere premuti contempo-

raneamente i pulsanti (27) @ (25) @ e

quindi il pulsante (23) per visualizzare
a display (22) la seguente videata:

password:
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- Rilasciare i pulsanti premuti.
- Inserire la Password a 4 cifre “0010” pre-

mendo il pulsante (23) per il passag-
gio fra le cifre e i pulsanti (27) (=) o (25)

@ per cambiare il numero della cifra
lampeggiante.

- Premere il pulsante (23) per confer-
mare e passare alla cifra successiva, infi-

ne per confermare la password ed entrare
nella lista dei parametri.

- Premere il pulsante (27) @ 0(25) @per
scorrere nei parametri e successivamente

il pulsante (23) per accedere al para-
metro scelto.
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Impostazione lingua:

Language

selection:
ITA

Impostazione display - Luminosita:

Display
brghtnss:

5

Language selection: | Selezione lingua

Display brghtnss

| Luminosita display

- Scegliere la lingua agendo sui pulsanti
(27) (=) 0 (25) (0), quindi premere il pul-

sante (23) per confermare la scelta;
- ITA =ltaliano
- ENG =Inglese

Impostazione tipo di batteria:

Battery
type:

24Li-Ton

Battery type: | Selezione tipo di batteria

l NOTA:
Questo parametro e fisso e non modificabile.

Impostazione display - Contrasto:

Display tune | Contrasto display

- Scegliere il tipo di contrasto del display
impostando un valore da “0 a 10” agen-

do sui pulsanti (27) @ 0 (25) @ quindi

premere il pulsante (23) per confer-
mare la scelta.

Scegliere il tipo di luminosita del display
impostando un valore da “0 a 10” agen-

do sui pulsanti (27) (=) o (25) (0), quindi

premere il pulsante (23) per confer-
mare la scelta.

Uscita - Parametri operatore:

Spostarsi nel menu principale con il pul-

sante (27) @ fino alla seguente videata:

=
EXIT
L

Premere il pulsante (23) per uscire
dalla impostazione parametri operatore e

riavviare la macchina.

14.1 - CONTROLLO/

SOSTITUZIONE DEI FUSIBILI

1 NOTA:

Tutti i circuiti elettrici della macchina sono

protetti da dispositivi elettronici autoripristi-

nanti, il fusibile e il relé di sicurezza interven-

gono solamente in caso di guasto grave.

Si raccomanda pertanto di fare esequire una

eventuale sostituzione solamente da perso-

nale qualificato.
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15.1 - ALLARMI DURANTE IL FUNZIONAMENTO

Quando si presenta un malfunzionamento della macchina, sul display (22 Fig. A) appare il tipo
di allarme come da elenco sotto riportato.

Consultare I'elenco ed eseguire la soluzione consigliata per ripristinare il corretto funziona-
mento della macchina.
Se i rimedi consigliati non dovessero avere un buon esito, contattare il Servizio di Assistenza

Tecnica.
ALLARME SIGNIFICATO SOLUZIONE
AL 1 Errore memoria Riavviare la macchina.
AL 2 Anomalia chiave Spegnere la macchina per almeno 10 secondi, poi riaccendere.
Spegnere la macchina, controllare lo stato di carica della bat-
AL 3 Sottotensione teria, i fusibili, i contatti, i cablaggi e le connessioni e riavviare
la macchina.
AL 4 Sovratensione S.pegnere la mgcc.hlnall, co.ntrollare, i qu.IbI|I, i contatti, i cablag-
gi e le connessioni e riavviare la macchina.
Assenza di comunicazio- . . . .
. | Spegnere la macchina, controllare i contatti, i cablaggi e le
AL_6 ne con cruscotto comandi oe e .
— . connessioni e riavviare la macchina.
o display
Spegnere e lasciar raffreddare la macchina.
AL_41 Sovratemperatura Controllare gli assorbimenti dei motori spazzole ed aspiratore,
lo stato di ventilazione dell'ambiente e riavviare.
AL 42 Potenza danneggiata | Spegnere la macchina per almeno 10 secondi, poi riaccendere.
AL 44 Relé incorporato guasto | Se persiste sostituire scheda.
AL _45 Rele mcorp;rato guasto Se persiste sostituire scheda.
AL 46 Sovracorrente Spegnere la macchina, verificare il carico (motore), la mecca-
- Spazzole nica, il cablaggio e le connessioni, e cercare la presenza di un
corto circuito sull'uscita segnalata, infine riavviare.
Sovracorrente
AL_47 .
Aspiratore . . . .
1 3 allarmi possono apparire a display simultaneamente,
Sovracorrente ma segnalano una sovracorrente su un singolo motore
AL_48 Pompa acqua non determinabile in maniera certa.
AL 49 Amperometrica Verificare consumo e modalita impiego della funzione spazzole
— Spazzola e riavviare la macchina.
AL 52 Amperometrica Verificare consumo della funzione aspiratore e riavviare la
— Aspiratore macchina.
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16.1 - RICERCA GUASTI

PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

&)
Premendo il pulsante la

macchina non si avvia.

Batteria scarica (solo per ver-
sione BC).

Controllare lo stato di carica
della batteria.

Spina scollegata (solo per
versione E).

Collegare la spina.

La macchina non funziona
correttamente e il display (22)
visualizza il codice di errore:
“AL_XX”.

Condizione di allarme del si-
stema elettronico di controllo
della macchina.

Vedi paragrafo “Allarmi du-
rante il funzionamento”.

La spazzola non ruota.

Leve sul maniglione non pre-
mute.

Premere le leve.

Motore spazzola danneggia-
to.

Sostituire il motoriduttore. (*)

Scheda elettronica guasta.

Sostituire la scheda elettroni-
ca. (¥)

L'aspiratore non funziona.

Serbatoio acqua di recupero
pieno.

Svuotare il serbatoio.

Motore turbina guasto.

Sostituire il motore. (*)

Scheda elettronica guasta.

Sostituire la scheda elettroni-
ca. (¥)

La macchina non asciuga o
non asciuga bene lasciando
tracce di acqua nel pavimen-
to.

Aspiratore spento.

Avviare I'aspiratore.

Tubo di aspirazione intasato.

Controllare e eventualmente
pulire il tubo di aspirazione
che collega il tergitore al ser-
batoio acqua di recupero.

Serbatoio di acqua recupero
pieno.

Svuotare il serbatoio.

Gomme tergitore usurate.

Capovolgere o sostituire le
gomme tergitore.

In fase di operazione di sgan-
cio spazzola la spazzola non
si svincola dalla testata.

Il gruppo tergitore non & stato
sollevato.

Sollevare il gruppo tergitore
e ripremere il tasto sgancio
spazzola.

La macchina & troppo incli-
nata.

Non sollevare eccessivamete
la testata spazzola e ripreme-
re il tasto sgancio spazzola.
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PROBLEMA CAUSA RIMEDIO
Non fuoriesce soluzione de-|Serbatoio della soluzione de- | Riempire il serbatoio.
tergente. tergente vuoto.

Rubinetto chiuso.

Aprire il rubinetto.

Filtro intasato.

Pulire il filtro.

Elettrovalvola pompa
funzionante.

non

Sostituire 'elettrovalvola. (*)

Scheda elettronica guasta.

Sostituire la scheda elettroni-
ca. ()

Pulizia pavimento insufficien-
te.

Spazzole o detergente inade-
guati.

Usare spazzole o detergenti
adatte al tipo di pavimento o
di sporco da pulire.

Spazzole consumate.

Sostituire le spazzole.

(*) Chiamare il servizio di assistenza per la sostituzione.

17.1 - DEMOLIZIONE DELLA MACCHINA

A PERICOLO:

La batteria al litio e le parti elettriche sono considerati rifiuti speciali e quindi
devo essere smaltiti in appositi centri di raccolta come indicato dalle normati-
ve in vigore nel paese di utilizzo.

18.1 - SCHEMA ELETTRICO

Legenda: Codici colore:
AL Alimentatore (E) BK Nero
BAT Batteria (BC) BU Azzurro
BC Caricabatteria (BC) BN Marrone
EB1 Scheda funzioni GN Verde
EB2 Display GY Grigio
EB3 Pannello comandi oG Arancione
F1 Fusibile spazzola (3A) PK Rosa

F2 Fusibile pompa acqua (10A) RD Rosso

F3 Fusibile aspirazione (10A) VT Viola

FB Fusibile batteria (40A) WT Bianco
FS Fusibile scheda (10A) YE Giallo
MA Motore aspirazione

MS Motore spazzola

PA Pompa acqua

SW1 Microinterruttore leve

SW2 | Interruttore galleggiante

SW3 | Interruttore magnetico sportello

LED Led avviso riempimento

ITALIANO - 18
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18.1.a - Schema elettrico (versione E)
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Dear Customer,
Thank you for choosing one of our cleaning products.

The floor scrubber dryer that you have purchased has been designed to satisfy the user
in terms of ease of use and reliability over time.

We are aware that in order for a good product to stay that way, over time, it requires
continuous updates aimed at meeting the expectations of those who use it on a daily
basis. For this reason, we hope that you will not only be a satisfied customer but also a
partner who does not hesitate to give us your opinions and ideas originating from your
personal day-to-day experience.

ENGLISH - 1
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TECHNICAL DATA

ROYAL 15 E - BC - BCPLUS
Driving type Walk behind
Features

Operation power (cord)

Power supply 100-240 V~ 50/60 Hz

Operation power (24V Lithium battery)

312 Wh - 547 Wh

Supply power 24V dc
Installed power 470 W
Running time 1h (312 Wh) - 2 h (547 Wh)
Washing track width 385 mm
Suction width 477 mm
Productivity theoretical / practical 1540 m?/h / 924 m?/h
Hand-arm vibration system 1,0 m/s?
Sound pressure (LpA) 64 dB(A)
Sound pressure in silent mode 61 dB(A)
Uncertainty KpA 0,75 dB(A)

IP code IPX3
Operating temperature 5°C +40°C
Brush

Diameter / pad / number

385 mm/ 15" x 1

Motor power / number 280 W x 1
Brush speed 130 rpm
Specific pressure 52 g/cm?
Traction

Forward movement Manual
Maximum slope of use during work 2%
Suction

Motor power 150 W
Depression (water column) 140 mbar / 1427 mmH,O
Air flow 211/s
Tank

Typology Double tank
Recirculation No
Solution capacity 151
Recovery capacity 171

Dimensions

Machine dimensions (length x width x height)

772 x 477 x 731/ 1122 mm

Machine width - Brush deck

392 mm

Machine width - squeegee

477 mm

Battery compartment dim. (length x width x height)

154 x 233 x 134 mm
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ROYAL 15 E - BC - BCPLUS
Weight

Empty weight 44 kg - 45kg - 45,4 kg
Weight with power supply / battery 46 kg - 47,2kg - 48,6 kg
Gross vehicle weight (GVW) 63 kg - 65,6 kg - 65,6 kg

1.1 - INTRODUCTION

l NOTE:

The numbers and the figure references
shown in brackets refer to the components
indicated in the annexed illustrative sheet.

A DANGER:

Before using the machine carefully
read the “Safety instructions for
scrubber dryer machine” manual an-
nexed to this one.

2.1 - GETTING TO KNOW THE
MACHINE (Fig. A)

(1) Driving handle.

(2) Control console.

(3) Squeegee operating pedal.

(3a) Pedal position for squeegee raised.
(3b) Pedal position for squeegee down.

(4) Operator presence lever.

(5) Lever for rotating handle positions.

(6) Recovery water tank.

(7) Recovery water tank cover.

(8) Detergent solution tank.

(9) Right door with socket and battery
charger cable housing (BC version).
Right door with power plug (E version).

(10)Left door for loading the detergent solu-
tion tank.

(11) Rear door for access to the recovery wa-
ter discharge hose and squeegee water
suction hose.

12) Wheels.

13) Brush deck.

14) Brush.

15) Squeegee group.

16) Squeegee rubbers.

17) Squeegee wheels.

(
(
(
(
(
(
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(18) Squeegee bumper.
(19) Detergent solution valve.
(19a) Open valve.
(19b) Closed valve.
(20) Cleaning solution filter.
(21) Detergent solution drain valve.
(21a) Closed valve.
(21b) Open valve.
Display.
Main button/brush rotation.
Brush release button.
Cleaning solution button.
Vacuum system button.
ECO button.

(22
(23
(24
(25
(26
(27

~— = = ~— — ~—

3.1 - UNPACKING

Preliminary operations (Fig.

B)

Once the packaging has been removed as

indicated in the instruction sheet on the pack-

aging itself, check the integrity of the ma-
chine and all the components supplied.

If any obvious damage is found, contact your

local dealer and carrier within 3 days of re-

ceipt.

- Remove the bag and boxes (28) contain-

ing the supplied accessories:

(14) 1 brush.

(15) Squeegee group.

- Take the documentation from the appro-

priate envelope.

(29) Machine use and maintenance manual
and Safety instructions for scrubber dry-
er machine.

(30) Battery charger instruction manual (only
for BC version).

(31) Lithium battery instruction manual (only
for BC version).

31.a-
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Accessories supplied only for E version:

(32) Cord with snap hook.
(33) Tear-proof hook.
(34) 15 m extension cable.

3.1.b - Positioning of the handle

(Fig. B)
Unlock the driving handle (1) by pulling
one of the levers (5) and lift it positioning it
at the desired angle.
Release the lever (5) to lock the handle
in position.

3.1.c - Unloading the machine from

the wooden pallet (Fig. B)

Remove the wooden blocks (35) posi-
tioned in front of the wheels.

Turn the ramp (36) in front of the wooden
pallet.

With the help of your hands on the driving
handle (1), slightly raise the front of the
machine body, then carefully get off the
pallet.

4.1 - ASSEMBLY
COMPONENTS

4.1.a - Brush installation (Fig. C)

Lift the machine in front by levering the
handle grips (1) and remove the card-
board support (37).

Place the brush (14) on the ground.
Place the brush deck (13) on top of the
brush (14) so that the driving flange (38) is
centered with the brush engagement hole.

Press the button (23) to start the ma-
chine.
Check the “fmmm” icon on the display (22),

otherwise press the button (23) again.
Press the levers (4) to start the rotation of
the brush until you hear the “CLICK” of the
brush attachment, then release the levers

(4).

Press the button (23) for 3 sec. to turn
off the machine.

ENGLISH - 5
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w WARNING:

Use only brushes provided by the
manufacturer according to the model
of the machine.

Using other types of brushes may
compromise the safety of the ma-
chine.

4.1.b - Squeegee installation (Fig.
D)

- Lower the squeegee support using the
pedal (3) to position (3b).

- Manually rotate the brush deck (13) to one
side of the machine.

- Mount the wiper (15) on the two slots
of the support (37), then tighten the two
handwheels (38).

- Reposition the brush deck unit in line with
the machine.

- Lift the squeegee assembly using the
pedal (3) into position (3a).

’%:?' WARNING:

Before lifting the squeegee unit, make
sure that it is in line (A) with the run-
ning direction of the machine.

In case the pedal has locked the sys-
tem (B), rotate the brush deck unit
outwards, press the pedal back into
position (3b Fig. A) and align the
brush deck unit with the machine di-
rection, then press the pedal into po-
sition (3a Fig. A).
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4.1.c - Battery connection (for
Lithium version)
l NOTE:

The machine is delivered with the battery
already installed, connected and with a per-
centage charge for initial use.

To recharge or replace it, see the specific
chapter and paragraph.

4.1.d - Electrical connection (for

cord version) (Fig. E)

- Mount the carabiner lanyard (32) on the
handle (1) of the machine.

- Insert the extension cable (34) into the
anti-tear hook (33), locking it as shown in
the figure.

- Secure the snap hook (33) to the carabi-
ner (32).

- Open the right door (9) and connect the
plug (41) of the machine to the socket (42)
of the extension cable (34).

- Connect the power plug of the extension
cord to a socket with a minimum capacity
of 10A.

’%;j WARNING:

Make sure that the mains system is
equipped with an RCD (circuit break-
er).

Unwind the power supply extension
cable completely before operating
the appliance.

Use the electric extension cable only
if in perfect condition.

Never let the power cable run over
sharp edges and do not tread on it.

ENGLISH - 6

5.1 - CHARGING THE
BATTERY (Fig. F)

A DANGER:

Charge the batteries in well-ventilat-
ed areas which comply with stand-
ards in force in the country of use.
For safety-related information, follow
what is described in chapter 1.1 of
this manual.

w WARNING:

For information and warnings about
the battery and the battery charger,
follow what is described in the bat-
tery and battery charger manual en-
closed with this document.

Check that the mains voltage is com-
patible with the operating voltage of
the battery charger.

l NOTE:

Charge the battery at each end of work
or whenever the battery symbol on the
display (22 Fig. A) displays 10% resid-
ual charge.

With the lithium battery it is possible to
carry out partial recharges.

- Bring the machine to the vicinity of a
mains power outlet.

- Open the right door (9), retrieve and un-
wind the charger cable (43).

- Connect the cable terminal (44) to the
machine socket (45), then connect the
plug (46) to the mains socket (the mains
voltage and frequency must be equal to
the corresponding values of the charger,
shown on the license plate of the ma-
chine).




www.ghibliwirbel.com
Professional Cleaning Machines Since 1968

ghibli « wirbel .

l NOTE:

When the battery charger is connected to the

electrical mains, all machine functions are

automatically disabled.

R

.

i)

On the display (22 Fig. A), while the bat-
tery is charging, the battery icon appears
with the segments in sequence.

Battery with 1 flashing notch: first
charging phase.

s Battery with 1 fixed notch and
[EX)

Rt
BER:
Y=\

[LL]]

6.1.a -

i second flashing: second charg-
ing phase.

Battery with 2 fixed notch and
third flashing: fully charged bat-
tery, with control in progress by
the battery charger (can last up
to 40 minutes).

Battery with 3 fixed notch: fully
charged battery.

Once the charging cycle has finished,
disconnect the plug (46) of the battery
charger cable (43) from the mains and
the terminal (44) from the machine socket
(45), rewind it by placing it in the appropri-
ate seat (47), then close the right door (9).
The machine can also be used while the
battery charger is being checked.

6.1 - MACHINE CONTROLS
Control panel (Fig. A)

(22) Display

See the specific chapter.

(23) Main button / brush rotation

Press to turn on the machine; at startup,
the display (22) indicates the working
hours of the machine, then displays the
battery charge status and the amount of
cleaning solution set.

Check the “fmm=” icon on the display, oth-
erwise press the button (23) again.

The start of the brush rotation is enabled
by the levers pressed (4).

To turn off the machine, press for 3 sec-

onds the button (23) .

l NOTE:

The machine switches off automatically after

5 minutes of inactivity, press the button (23)

a

ain to restart it.

(24) Brush release button

By pressing the button (24) for 2 seconds,
the brush release system is activated. On
the display (22), the flashing icon %—R
indicates the activation of the function.

(25) @ Detergent solution button

When starting the machine with the main
button, the cleaning solution prepares the
last chosen setting.

Press the button (25) to set the amount
of cleaning solution dispensed during the
work cycle, the amount is indicated by the
icon on the display;

Q - Minimum supply.
@ - Average supply.

@ - Maximum supply.
O - No supply.

The delivery of the cleaning solution is
enabled by the levers (4) pressed.

(26) Vacuum system button

ENGLISH -

When the machine is started with the main
button, the suction system is switched off.
Press the button (26) to operate the nor-

mal operation (“KD))" icon on the display).
The next time the button (26) is pressed,

silent mode operation is activated (@
icon on the display).

The next time the button (26) is pressed,
the suction system stops.
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l NOTE:
Switching from silent operation to power off

(flashing @ icon on display), the vacuum
system runs for 5 seconds before stopping.

- The operation of the suction system is
enabled by the levers (4) pressed.

(27) =°) ECO SYSTEM button
Durlng work, pressing the button (27) on

the display shows the @ icon, the pa-
rameters of cleaning solution and suction
take the following values:

+ Cleaning solution = minimum delivery.

+ Suction = silent mode.

(4) Operator presence levers

- Press the levers (4) and hold them down
to start the brush rotation and work func-
tions.

(5) Tilt adjustment levers handle

- By pulling one of the levers (5) it is possi-
ble to vary the position of the driving han-
dle (1); by releasing the levers, the handle
is positioned and locked in the closest re-
quired position.

l NOTE:

By positioning the driving handle (1) verti-
cally, it is possible to effect a more thorough
cleaning of corners by rotating the machine

Battery (BC version only)
Indicates the battery charge status:

100% 70% 50% 30% 10% 0%

EEEL UL

- With 10% battery, the brush function is
disabled. The suction system remains in
operation to be able to collect water resi-
dues on the floor.

- With 0% the machine is completely deac-
tivated.

s Brush

It shown on the display indicating the brush
function.

Press the button (23) to deactivate (icon
absent) or reactivate the brush function.

0 Detergent solution
Indicates the amount of detergent solution
dispensed during the work cycle.

Press the button (25) @ to change the set-
ting.

(]))) Vacuuming

It shown on the display when the button (26)

@ is pressed indicating the vacuum func-
tion in standard mode.

on itself.

7.1 - DISPLAY

With the machine on, the following icons
shown on the display (22):

Q)D Silent mode vacuuming
It shown on the display when the button (26)

6@ is pressed, indicating the vacuum func-
tion in low-speed mode.

Hour meter
The number indicate the work time of
the machine.

ENGLISH - 8

@- ECO mode

It shown on the display when the button (27)

0 ) is pressed.
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= )
% Brush release
X

It flashing shown on the display after press-

)
ing for 2 seconds the button (24) \&/.

8.1 - MACHINE HANDLING
(Fig. A)
- With the help of the hands on the driving
handle (1), slightly lift the front of machine

body, then drive the machine up to the af-
fected area.

9.1 - DETERGENT SOLUTION
TANK

9.1.a - Tank filling (Fig. G)

’%;? WARNING:

Only add clean mains water to the
tank at a temperature no greater than
50°C.

- Open the left door (10).

- Remove the extractable hose (48) and
connect it to a water outlet.

- Open the tap and fill the detergent solu-
tion tank (8).

#;j WARNING:

The blue Led (49), when turned on,
warns that the solution tank is full.
Close the water tap.

- Add the liquid detergent in the concentra-
tion and in the method indicated on the
label by the detergent manufacturer.

l NOTE:

Use non-foamy detergents only. For the
quantities, follow the instructions provided by
the detergent manufacturer according to the

type of dirt.

ENGLISH -9

ghibli « wirbel .
A DANGER:

If the detergent comes in contact with
the eyes and/or skin or if swallowed,
refer to the use and safety informa-
tion booklet provided by the manu-
facturer of the detergent.

- Atthe end of filling the tank, reposition the
extractable tube (48) in its seat and close
the left door (10).

10.1 - OPERATION

10.1.a - Checks before use (Fig. A)

Check that the cleaning solution tap (19) is
correctly in the open position (19a).

- Check the state of charge of the batteries
as indicated in the “Display” paragraph.

10.1.b - Preparing the machine and
choosing the cycle (Fig. A)

- Press the button (23) to turn on the
machine.

- Lower the squeegee unit (15) by acting on
the pedal (3), releasing it from its coupling
(3b).

- The machine has the possibility to per-
form 5 work cycles:

Washing, brushing, drying cycle:

- Press the button (26) #l®) to start the suc-
tion system.

- Press the button (25) @ to arrange the
delivery of the cleaning solution, then
press the levers (4) to start the cycle.

Washing, brushing, drying cycle, ECO
SYSTEM mode:

- Press the button (27) to start the suc-
tion system and the delivery of the clean-
ing solution in low consumption mode,
then press the levers (4) to start the cycle.
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Drying only cycle:

- Repeatedly press the button (25) @ to
deactivate the cleaning solution delivery

system (O icon on the display).

- Press the button (26) #l®) to start the suc-
tion system, then press the levers (4) to
start the cycle.

Washing, brushing cycle:
- Lift the squeegee assembly using the
pedal (3) into position (3a).

- Press the button (26) until the suction
system stops.

- Press the button (25) @ to arrange the
delivery of the cleaning solution, then
press the levers (4) to start the cycle.

Brushing only cycle:

- With the cleaning solution and the suction
system deactivated, press the levers (4)
to carry out the brushing cycle only; re-
leasing the levers (4) the brush stops.

10.1.c - Using the machine (Fig. A)

- After starting the machine and choosing
the type of cycle, start the cleaning opera-
tions by pressing the levers (4) and keep-
ing them pressed to start the rotation of
the brush and the dispensing of the de-
tergent solution; then push the machine
using the driving handle (1).

l NOTE:

Releasing the levers (4) stops the rotation of
the brush and the dispensing of water.

To avoid damaging the floor, do not use the
machine in a fixed position with brush rota-
tion activated

The correct way of cleaning and drying the
floor is to move the machine forwards. Mov-
ing the machine backwards damages the
blades as well as not allowing correct aspira-
tion of the water present on the floor.

ENGLISH - 10

- If necessary, adjust the amount of delivery
of the cleaning solution using the button

25)(0).
- (Only for BC version) Check the state of
charge of the batteries as indicated in the

“Display” paragraph.

10.1.d - End of use and switching off
(Fig. A)
- At the end of the cleaning operations, be-

fore turning off the machine, stop the de-
livery of the detergent solution by press-

ing the button (25) @ (O icon on the
display) and continue with the suction
system activated to suck up all the liquid
present in the floor.

- Lift the squeegee assembly using the
pedal (3) into position (3a).

- Turn off the machine by pressing for 3

seconds the button (23) .

‘%;?’ WARNING:

Always lift up the squeegee at the
end of cleaning in order to prevent
the deformation of the rubber blades.

10.1.e - Parking the machine (Fig. A)

At the end of work, before leaving the ma-

chine:

- Make sure the squeegee unit (14) is
raised.

- Remove the brush as indicated in the
“Brush cleaning / replacement” paragraph.

- Empty the recovery water tank (6) as indi-
cated in the specific paragraph.

- Perform the planned maintenance after
using the machine (see chapter Mainte-
nance and cleaning).

- Lift the machine in front by levering the
handle (1) and move the machine to a dry
and clean place prepared for storage.

- Make sure that the machine cannot move
independently.
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If you plan not to use the machine for more

than 15 days, you should carry out the follow-

ing operations:

- Close the detergent solution tap (19b).

- Disconnect the battery connector (67 Fig.
M).

l NOTE:

When parking the machine, it is recommend-
ed to place a spacer under the brush hub (38
Fig. C) to keep the brush deck raised

11.1 - DRAINING THE
RECOVERY WATER (Fig. H)

At the end of the washing cycle or when the
recovery water tank (6) is full, it is necessary
to empty the tank by proceeding as follows:

l NOTE:

To dispose of the recovery water, comply
with the standards in force in the country in
which the machine is used.

- Position yourself with the machine near
an exhaust drain.

- Open the rear door (11).

- Detach the drain hose (50) from the sup-
port.

- Remove the cap (51) from the tube (50)
and completely drain the water contained
in the tank.

- Replace the cap (51) and reposition the
drain hose (50) on the relative support.

- Close the rear door (11).
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12.1 - MAINTENANCE AND
CLEANING

*i:?' WARNING:

For information and warnings related
to maintenance and cleaning opera-
tions please follow what is indicated
in the “Safety instructions for scrub-
ber dryer machine” annexed to this
one.

12.2 - OPERATIONS TO
PERFORM DAILY

12.2.a - Emptying and cleaning the
detergent solution tank (Fig.
G)

ﬁgj WARNING:

At the end of the washing operations
it is mandatory to drain and clean the
detergent solution tank (8) to avoid
deposits or encrustations.

After draining the recovery water tank (6),
drain the cleaning detergent solution tank (8)
as follows:

- Position yourself with the rear side of the
machine on an exhaust drain.

- Open the cleaning solution drain tap (21b)
and let the contained liquid completely
drain.

- Wash the inside of the tank leaving the
drain tap open and introducing clean wa-
ter from the extractable tube (48) of the
tank.

- At the end of the cleaning, close the drain
tap (21a), reposition the extractable tube
(48) in its seat and close the left door (10).
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12.2.b - Cleaning the recovery water
tank (Fig. H-l)

’%;? WARNING:

At the end of the washing operations,
it is compulsory to clean the recov-
ery water tank to prevent deposits or
scaling and the proliferation of bacte-
ria, odours or mould.

- Drain the recovery water as shown in the
relative paragraph, positioning the ma-
chine over a drain outlet.

- Remove the cover (7) and clean the inside
of the lid, the float (52) and the vacuum
safety mesh filter (53) with running water.

- Leaving the hose (50) lowered and the cap
off, add water through the upper opening
(54), cleaning the inside of the tank until
clean water comes out of the drain hose.

- Replace all the components in reverse
order.

12.2.c - Squeegee cleaning (Fig. J)

To clean the squeegee (15) correctly, remove

it as follows:

- Lower the squeegee assembly using the
pedal (3 Fig A) to position (3b).

- Manually rotate the brush deck (13) to one
side of the machine.

- Loosen the knobs (40) and remove the
squeegee (15).

- Reverse and wash the squeegee and es-
pecially the rubber (55) and (56) and the
inner frame of the suction fitting (27).

l NOTE:

If, during washing, it is clear that the rubber
blades (55) and (56) are damaged or worn,
it is necessary to replace them or turn them
over.

- Replace all the components in reverse
order.
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12.3 - OPERATIONS TO
PERFORM WEEKLY

12.3.a - Cleaning the solution filter
(Fig. G)

- Close the detergent solution tap (19b).

- Unscrew the transparent cover (58) of the
filter and remove the filter (59).

- Clean the filter (59) with running water, re-
place it if it is clogged.

- Replace all the components in reverse
order.

- Open the detergent solution tap (19a).

12.4 - OPERATIONS
TO PERFORM WHEN
NECESSARY

12.4.a - Brush cleaning / replace-
ment (Fig. C)

It becomes necessary to replace the brush

when it is worn with bristles shorter than 2

cm or it must be replaced according to the

type of floor to wash; to replace it, proceed

as follows:

- Make sure the squeegee unit (14) is
raised.

- Press the button (23) to start the ma-
chine.

- Lift the machine from the front by leverag-
ing the handle grips (1 Fig. A).

- With the brush holder head (13) raised,
press for 2 seconds the brush release but-

ton (24) to activate the release func-
tion, then wait for the brush to fall to the
floor.

- If this does not happen, repeat the opera-
tion.

- Clean and wash the brush with water and
detergent or replace the brush.

- Place the brush deck (13) on top of the
brush (14) so that the driving flange (38) is
centered with the brush engagement hole.
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- With the machine turned on and the pres-
ence of the “fm” icon on the display (22),
press the levers (4) to start brush rotation
until you hear the “CLICK” of the brush
coupling, then release the levers (4).

- Press the button (23) for 3 sec. to turn
off the machine.

12.4.b - Squeegee rubber blades
cleaning / replacement (Fig.
K)

When it becomes clear that drying the floor

is difficult or traces of water remain on the

floor, it is necessary to check the wear on the
squeegee rubber blades:

- Remove the squeegee assembly (15) as
indicated in the “squeegee cleaning” para-
graph.

- Fully untighten the lug nuts (40) and
knobs (60) completely, then remove the
rubber squeegee group (61) from the
closing frame (62).

- Remove the inner rubber (55) and the
outer rubber (56) disengaging them from
the squeegee grooves (63).

- Clean and wash the rubber blades with
water and detergent.

l NOTE:

When the rubber blades (55) or (56) are worn
on one side, on one occasion they may be
turned over.

- Replace or turn over the rubber blades
(55) or (56) without inverting them.

- Replace all the components in reverse
order.

l NOTE:

Two types of rubber are available:

Para rubber for all types of flooring and poly-
urethane rubber for workshop floors with oily
residues.

ENGLISH - 13

12.4.c - Squeegee incidence set up
(Fig. K)

- Lower the wiper assembly (15 Fig A) us-
ing the pedal into position (3b Fig. A).

- Start the suction system as indicated in
the paragraph “Machine preparation and
cycle choice” and proceed for a few me-
tres, then switch off and stop the machine.

- Check the incidence of the tires on the
floor.

A = too squashed
B = too raised
C = correct position.

- To adjust, loosen the nut (64) of the rear
wheel (65) and move the wheel vertically
along the slot; lifting the wheel increases
the incidence, vice versa it decreases.

12.4.d - Lithium battery replacement
(Fig. M)

ﬁ’;}, WARNING:

The battery must be installed by qual-
ified personnel only.

The electrical components of the ma-
chine can be seriously damaged if
the battery is not installed and con-
nected correctly.

Handle the battery with great care.

- Make sure the machine is switched off.

- Check that the recovery water tank is
empty, otherwise discharge the liquid as
indicated in the specific paragraph.

- Close the cleaning solution tap (19b).

- Open the rear door (11).

- Disconnect the suction pipe (66) from the
recovery water tank (6).

- Detach the drain hose (50) from the sup-
port.

- Lift and remove the recovery water tank
(6) to access the battery compartment.

- Unhook the cleanser pipe (68) to facilitate
the removal of the battery.
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- Untighten the two lug nuts (69) and the
positive and negative battery terminals,
and disconnect the (70) and (71) power
cables.

- Using its handle, lift and replace the bat-
tery (72).

- Replace all the components in reverse
order.

ﬁ;} WARNING:
Be careful to reconnect the cleanser
pipe (68) correctly.

13.1 - PARAMETER SETTING
(Fig. A)
13.1.a - OPERATOR parameters

It is possible for the operator to have access
to the menu to set the following parameters:

* Language
* Type of batteries
* Display - Contrast
* Display - Luminosity
To enter the menu act as follows:
- Press and hold the buttons (27) (=), (25)

@ simultaneously and then the button

(23) to display the following screen
(22):

password:

- Release the buttons pressed.
- Enter the 4-digit Password “0010” by

pressing the button (23) to switch be-
tween the digits and the buttons (27)

or (25) @ to change the number of the
flashing digit.
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- Press the button (23) to confirm and
go to the next digit, to finally confirm the
password and have access to the param-
eters list.

- Press the button (27) or (25) @ to

scroll through the parameters and then

the button (23) to access the chosen
parameter.

Language setting:

Language
selection:

ITA

Language selection: | Selezione lingua

- Choose the language using the buttons
(27) (=2, or (25) @ then press the button

(23) to confirm the choice;

- ITA =ltalian
- ENG =English
Setting the type of battery:

Battery
type:

24Li-Ton

Battery type: | Selezione tipo di batteria

l NOTE:
This parameter is fixed and cannot be edited.
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Display setting - Contrast: 14.1 - FUSE CHECK/
REPLACEMENT

l NOTE:

All machine electrical circuits are protected

by auto-resettable electronic devices. The

safety fuse and relay activates only in case

Dlsplay tune | Contrasto dlsplay of serious damage.

- Choose the type of contrast of the display | [t is recommended to have the fuses re-
by setting a value from “0 to 10” using the | placed by qualified personnel only.

buttons (27) (=) or (25) (0), then press
the button (23) to confirm the choice.

Display setting - Brightness:

Display
brghtnss:

5

Display brghtnss | Luminosita display

- Choose the type of brightness of the dis-
play by setting a value from “0 to 10” us-

ing the buttons (27) or (25) @ then

press the button (23) to confirm the
choice.

Exit - Operator parameters:
- Navigate to the main menu with the button

(26) to the following screen:

-
EXIT
L

- Press the button (23) to exit the op-
erator parameter setting and restart the
machine.
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15.1 - ALARMS DURING THE FUNCTIONING

When a machine malfunction takes place, the display (22 Fig A) indicates the type of alarm
according to the list shown below.
Consult the list and put in place the solution recommended to restore the correct functioning

of the machine.

Should the recommended remedy fail to solve the problem, get in contact with the Technical
Assistance Service.

ALARM MEANING SOLUTION
AL 1 Memory error Restart the machine.
AL 2 Key malfunction Turn off the machine for at least 10 seconds, then restart.
Turn off the machine, check the status of the battery charge,
AL 3 Low voltage fuses, contacts, cabling and connections, then restart the
machine.
AL 4 Excessive voltage Turn off the machine, check the fuses, contacts, cabling and
— 9 connections, then restart the machine.
A'bsenf:e of communica- Turn off the machine, check the contacts, cabling and connec-
AL 6 tion with the command | . .
— . tions, then restart the machine.
dashboard or display
Turn off and wait for the machine to cool down.
AL_41 Overheating Check the consumption of the brush and suction device mo-
tors, the status of the ambient ventilation and restart.
AL 42 Power damaged Turn off the machine for at least 10 seconds, then restart.
AL 44 Relay fault If persists replace the main board.
AL _45 Relay fault dc If persists replace the main board.
AL 46 Over-current Turn off the machine, check the load (motor), the mechanics,
- Brushes the cabling and the connections, then look for the presence of
a short circuit on the outlet, than restart.
Over-current
AL_47 Suction device
The 3 alarms can appear on the display simultaneously,
Over-current but it signals an over-current on a single motor that cannot
AL_48 Water pump be determined with certainty.
AL 49 Current measurement | Check the consumption and the kind of application of the brush
— Brush function, then restart the machine.
AL 52 Current measurement | Check the consumption and the suction device function, then
— Suction restart the machine.

ENGLISH - 16



www.ghibliwirbel.com
Professional Cleaning Machines Since 1968

ghibli « wirbel .

16.1 - TROUBLESHOOTING

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The machine does not start

when pressing the but-

ton.

Low battery (for BC version
only).

Check that the battery is
charged.

Plug disconnected (for E ver-
sion only).

Connect the plug.

The machine does not work
correctly and the display (22)
shows the error code: “AL_
XX”

Alarm condition of the elec-
tronic control system of the
machine.

See paragraph “Alarms dur-
ing functioning”.

The brush doesn’t turn.

Levers on the handle bar not
pressed.

Press the levers.

Gearmotor fault.

Replace gearmotor. (*)

Faulty electronic board.

Replace the electronic board.

@)

The suction unit does not
function.

Recovery tank full.

Empty the tank.

Defective turbine motor.

Replace the turbine motor. (*)

Faulty electronic board.

Replace the electronic board.

(")

The machine does dry prop-
erly, leaving traces of water
on the floor.

Aspirator off.

Start up the aspirator.

Aspiration tube blocked.

Check and if necessary
clean the aspiration tube that
connects the squeegee to
the recovery tank.

Recovery tank full.

Empty the recovery tank.

Squeegee rubber blades

worn.

Replace or turn over the
squeegee rubber blades.

During the brush release op-
eration, the brush does not
release from the deck.

The squeegee assembly was
not raised.

Lift the squeegee assembly
and press the brush release
button again.

The machine is too much
tilted.

Do not lift the brush deck ex-
cessively and press the brush
release button again.
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PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

No cleaning solution comes

Empty tank.

Fill the tank.

out.

Closed tap valve.

Open the tap valve.

Filter clogged.

Clean the filter.

Pump solenoid valve not

functioning.

Replace the solenoid valve
pump. (*)

Defective water pump.

Replace the water pump. (*)

Faulty electronic board.

Replace the electronic board.

)

Insufficient floor cleaning.

Unsuitable brushes or deter-

Use brushes or detergents

gent. which are suitable for the type
of floor or dirt to be cleaned.
Brush worn. Replace the brush.

")

Call customer service to request replacement.

17.1 - DEMOLITION OF THE MACHINE

A DANGER:

Lithium battery and electrical parts are to be considered as special waste and
must therefore be disposed of at appropriate collection facilities, as prescribed
by the current regulations in the country of use.

18.1 - WIRING DIAGRAM

Key: Colour codes:
AL Power supply (E) BK Black
BAT Battery (BC) BU Blue
BC Battery charger (BC) BN Brown
EB1 Electronic functions card GN Green
EB2 Display GY Grey
EB3 Control panel 0G Orange
F1 Brush fuse (3A) PK Pink
F2 Water pump fuse (10A) RD Red

F3 Vacuum fuse (10A) VT Violet
FB Battery fuse (40A) WT White
FS Functions card fuse (10A) YE Yellow
MA Vacuum motor

MS Brush motor

PA Water pump

SW1 Lever microswitch

SW2 | Float switch

SW3 | Magnetic door switch

LED Filling warning LED
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18.1.a - Wiring diagram (E version)

MS| [MA PA
F1 F3 F2
RECRIERL
O :
EB1 AL
Fle_l| Q D:‘
— | FB
L , “ —] % . T +
M F |
EB2 L4
SwW1

EB3

18.1.b - Wiring diagram (BC version)

Ms| |MA|| |PA
F1l) |3l |F2
i+ bt
Ll-
EB1
FBD]
g Uy
GIe) EEEOOE
"Li L \\5\\“1”3” HTH
EB2 u
SW1
LED
o " —f—=
W2 Sw3
BC S
1
EB3 -+ !
\
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Cher client,
Nous vous remercions pour avoir choisi un de nos produits pour le nettoyage de vos

locaux.

L’autolaveuse accompagnée que vous venez d’acquérir a été congue pour satisfaire
['utilisateur en termes de simplicité d utilisation et de fiabilité dans le temps.

Nous sommes conscients que, pour qu’un produit reste tel quel dans le temps, il faut
constamment le renouveler afin de satisfaire les attentes de ceux [ utilisent quotidienne-
ment. Nous espérons donc que vous serez un client satisfait mais aussi un collaborateur
qui n’hésite pas a nous faire partager les opinions et les idées de ceux qui [ utilisent au
quotidien.
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. T . .ghibliwirbel.
. ghlbll awirbel Professional Clea:i:’:;wMgct:iné:wSrinﬁe (1:(9)62?3
TABLES DES MATIERES

TABLES DES MATIERES .......coceueeeteetetcsseessss s sessssesssessssssssssssssssssssssssssssssasssssssssesassnsecs
DONNEES DES MATIERES.
1.1 = INTRODUCTION.....uiiitiiiitiniitiss s s s s b s b s a s n e s n e s e b
2.1 - CONNAISSANCE DE LA MACHINE (Fig. A) .eocceireerireessssess s e ss s sssssssnes 4
3.1- DESEMBALLAGE
3.1.a- Opérations préliminaires (Fig. B)........ccoiiiiiiiiii e
3.1.b - Positionnement du manche (Fig. B) ........cccoiiiiiiiiiiii e
3.1.c- Déchargement de la machine de la palette de transport en bois (Fig. B) .
4.1 - ASSEMBLAGE DES COMPOSANTS.......cccciitirmrinsmnnsssnsssssssss s sssssssssssassssssnnns
4.1.a- Montage de 1a brosse (Fig. C) ....ooouiiiiiiiiiiiieiiecee et
4.1.b - Installation du dispositif-suceur (Fig. D) ..................
4.1.c- Connexion de la batterie (pour la version Lithium).........
4.1.d - Raccordement électrique (pour version cable) (Fig. E).....
5.1 - CHARGE DES BATTERIES (Fig. F) ...cccoivirieriieeeneeeies
6.1 - DESCRIPTION DES COMMANDES DE LA MACHINE ...
6.1.a- Panneau de commande (Fig. A)......cooiiiiiiiiiie e
L5 BT = . PP
8.1 - MANIPULATION DES MACHINES (Fig. A)......
9.1 - RESERVOIR DE SOLUTION DETERGENTE...
9.1.a- Remplissage du réservoir (Fig. G)..............
10.1 - FONCTIONNEMENT .....ccovivmrirernrnnnanns
10.1.a - Controles avant utilisation (Fig. A).......coouiiiiiieii e
10.1.b - Préparation de la machine et sélection du cycle (Fig. A).......cccoeieiiiiiiiiiieiieiieesees
10.1.c - Utilisation de la machine (Fig. A) .....ccccooiiiiieniiiiiiicee,
10.1.d - Fin d'utilisation et mise hors tension (Fig. A).
10.1.e - Parking pour machine (Fig. A) ......ccccoovviiiiniiiinen.
11.1 - DECHARGE DE L’EAU DE RECUPERATION (Fig. H).
12.1 - ENTRETIEN ET NETTOYAGE .......cccceninmnminenennnenennenans
12.2 - DES OPERATIONS A EFFECTUER TOUS LES JOURS........ccosuerereeans
12.2.a - Vidage et nettoyage du réservoir de la solution détergente (Fig. G)..
12.2.b - Nettoyage du réservoir d’eau de récupération (Fig. H-1) ....................
12.2.c - Nettoyage du groupe suceur (Fig. J) ......ccovveiveiiiennnnnnn.
12.3 - LES OPERATIONS A EFFECTUER CHAQUE SEMAINE....
12.3.a - Nettoyage du filtre de la solution détergente (Fig. G).....
12.4 - OPERATIONS A EFFECTUER SINECESSAIRE..........cccoveneurereueseesaresesssesssesessssessseens
12.4.a - Nettoyage / remplacement des brosses (Fig. C) ......cccooiiiiiiiieiiiiiieiie e
12.4.b - Nettoyage / remplacement des lames en caoutchouc de la raclette (Fig. K) .. .
12.4.c - Incidence de la raclette mise en place (Fig. K).......ccccoiiiiiiiiiiiiii e
12.4.d - Remplacement de la batterie au lithium (Fig. M).......c..ccoiiiiiiiiii e,
13.1 - REGLAGE DES PARAMETRES (Fig. A)....cecovveeeuene
13.1.a - Paramétres OPERATEUR .........cccocoovviiinriinnnn,
14.1 - CONTROLE / REMPLACEMENT DES FUSIBLES
15.1 - ALARMES PENDANT LE FONCTIONNEMENT......
16.1 - DEPISTAGE DES PANNES........cccemuureuressresressessressesssssssessessssessesssssssessesssssssessesssssssessenns
17.1 - DEMOLITION DE LA MACHINE .......coovietrecurteceteecsssessseesssssssessssssassesssssssssssnssnseeas
18.1 - SCHEMA ELECTRIQUES.................
18.1.a - Schéma électriques (version E) ...
18.1.b - Schéma électriques (VErsion BC) ..........cooiiiiiiiiiiiie it

FRANGAIS - 2



www.ghibliwirbel.com
Professional Cleaning Machines Since 1968

ghibli « wirbel .

DONNEES DES MATIERES

ROYAL 15

E - BC - BCPLUS

Tipo di guida

Conducteur accompagnant

Caratteristiche

Fonctionnement (cordon)

Alimentation 100-240 V~ 50/60 Hz

Fonctionnement (Batterie 24V au lithium)

312 Wh - 547 Wh

Tension d’'alimentation 24V dc
Puissance installée 470 W
Autonomie de travail (Batterie 24V au lithium) 1h (312 Wh) - 2 h (647 Wh)
Largeur piste de lavage 385 mm
Largeur d’aspiration 477 mm
Rendement théorique / 1540 m?/h / 924 m?/h
Vibration systeme main-bras 1,0 m/s?
Pression sonore (LpA) 64 dB(A)
Pression sonore en mode silencieux 61 dB(A)
Incertitude KpA 0,75 dB(A)
Code IP IPX3
Température d’exercice 5°C +40°C
Brosse

Diametre / pad / nombre

385 mm/ 15" x 1

Puissance moteur / nombre 280 W x 1
Vitesse de rotation brosse 130 rpm
Pression spécifique 52 g/cm?
Traction

Avancement Manuel
Pente maximale franchissable pendant le nettoyage 2%
Aspiration

Puissance moteur 150 W
Dépression (colonne d’eau) 140 mbar / 1427 mmH,O
Débit d’air 211/s
Serbatoio

Type Double réservoir
Recyclage Non
Capacité solution 151
Capacité récupération 171

Dimensions

Dimensions de la machine (long. x larg.r x haut.)

772 x 477 x 731/ 1122 mm

Largeur de la machine - téte de brosse

392 mm

Largeur de la machine - raclette

477 mm

Dimensions logement batt. (long. x larg.r x haut.)

154 x 233 x 134 mm
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ROYAL 15 E - BC - BCPLUS
Poids
Poids a vide 44 kg - 45kg - 45,4 kg

Poids avec alimentation / batterie

46 kg - 47,2Kkg - 48,6 kg

Poids dans I'ordre de marche (GVW)

63 kg - 65,6 kg - 65,6 kg

1.1 - INTRODUCTION

l REMARQUE :

Les numéros et les références aux figures
indiqués entre parenthéses renvoient aux
composants indiqués dans la feuille illustra-
tive en annexe.

A DANGER:

Avant d’utiliser la machine s’il vous
plait lire le manuel « Avertissements
de sécurité pour sécheuse des
planches » joint a la présente.

2.1 - CONNAISSANCE DE LA
MACHINE (Fig. A)

(1) Manche de conduite.

(2) Tableaux de commandes.

(3) Pédale de commande de la raclette.
(3a) Position de la pédale pour le suceur
relevé.

(3b) Position de la pédale pour le racloir
vers le bas.

(4) Levier de présence opérateur.

(5) Levier pour faire pivoter les positions de
la poignée.

(6) Réservoir d’eau de récupération.

(7) Couvercle du réservoir d’eau de récupé-
ration.

(8) Réservoir de solution détergente.

(9) Porte droite avec prise et logement
cable chargeur batterie (version BC).
Porte droite avec prise de courant (ver-
sion E).

(10)Porte gauche pour le chargement du
réservoir de solution détergente.

(11)Porte arriere d’acces au tuyau d’évacua-
tion de I'eau de récupération et au tuyau
d’aspiration de I'eau de la raclette.
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Roues.
Plateau porte-balais.
(14)Brosse.
(15) Groupe raclette.
(16 Caoutchoucs de raclette.
(17)Roues de raclette.
(18)Pare-chocs de raclette.
(19)Robinet solution détergente.
(19a) Robinet overte.
(19b) Robinet fermé.
(20)Filtre de solution détergente.
(21)Robinet de vidange de la solution déter-
gente.
(21a) Robinet fermé.
(21b) Robinet overte.
Ecran.
Bouton principal/rotation de la brosse.
Bouton de déverrouillage de la brosse.
Bouton de solution détergente.
Bouton du systéme de vide.
Touche ECO.

(12
(13

—_— — — ~—

(22
(23
(24
(25
(26
(27

~— = = ~— — ~—

3.1 - DESEMBALLAGE

3.1.a- Opérations préliminaires
(Fig. B)
Une fois I'emballage retiré comme indiqué
dans la feuille dinstructions sur I'embal-
lage lui-méme, vérifier l'intégrité de la ma-
chine et de tous les composants fournis.
En cas de dommage évident, contactez votre
revendeur et transporteur local dans les 3
jours suivant la réception.
- Retirez I'enveloppe et les boites (28)
contenant les accessoires fournis:
(14) 1 Brosse.
(15) Groupe raclette.
- Soulevez le réservoir et prenez la docu-
mentation de I'enveloppe appropriée:
(29) Manuel d'utilisation et d’entretien de la
machine et avertissements de sécurité
pour les autolaveuses.
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(30) Manuel d’instructions du chargeur de

batterie (uniquement pour la version
BC).

(31) Manuel d’instructions de la batterie au

lithium (uniquement pour la version BC).
Accessoires fournis uniquement pour la
version E:

(32) Cordon avec mousqueton.
(33) Anti-arrachement crochet.
(34) Cable d’extension de 15 m.

3.1.b - Positionnement du manche

(Fig. B)
Déverrouillez la poignée (1) en tirant I'un
des leviers (5) et soulevez-la en la posi-
tionnant a I'angle souhaité.
Relachez le levier (5) pour verrouiller la
poignée en position..

3.1.c - Déchargement de la machine

de la palette de transport en
bois (Fig. B)
Retirez les blocs de bois (35) placés de-
vant les roues.
Tourner la rampe (36) devant la palette en
bois.
Avec les mains sur le guidon (1), sou-
lever légérement I'avant du corps de la
machine, puis descendre prudemment de
la palette.

4.1 - ASSEMBLAGE DES
COMPOSANTS

41.a- Montage de la brosse (Fig.

C)

Soulever la machine a I'avant en tirant sur
les poignées de la poignée (1) et retirer
I'appui en carton (37).

Positionner la brosse (14) au sol.
Appuyer la téte porte-brosse (13) sur la
brosse (14) de maniére a ce que la bride
d’entrainement (38) soit centrée avec le
trou d’engagement de la brosse.

Appuyer sur le bouton (23) pour dé-
marrer la machine.

Vérifier la présence de l'icone «fmmm» sur
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I'afficheur (22), sinon appuyer a nouveau

sur le bouton (23)

- Appuyer sur les leviers (4) pour démarrer
la rotation de la brosse jusqu’a entendre
le « CLIC » d’enclenchement de la brosse,
puis relacher les leviers (4)

- Appuyer pendant 3 secondes sur le bou-

ton (23) pour éteindre la machine.

ﬁgj AVERTISSEMENT :

Utiliser uniquement les brosses four-
nies par le constructeur pour le mo-
déle spécifique de machine.
L’utilisation d’un type de brosse dif-
férent peut compromettre la sécurité
de la machine.

4.1.b - Installation du dispositif-su-
ceur (Fig. D)

- Abaisser le support du systeme d’es-
suyage a l'aide de la pédale (3) en posi-
tion (3b).

- Tourner manuellement la téte porte-
brosse (13) sur un cbté de la machine.

- Monter le systéme d’essuyage (15) sur
les deux fentes du support (39), puis ser-
rer les deux volants (40).

- Repositionner la téte du porte-brosse en
ligne avec la machine.

- Soulever le groupe d’essuyage a l'aide de
la pédale (3) en position (3a).

’%;? AVERTISSEMENT :

Avant de soulever le groupe suceur,
s’assurer qu’il est aligné (A) avec le
sens de marche de la machine.

Dans le cas ou la pédale a bloqué le
systéme (B), tournez I’ensemble de
la téte de brosse vers I’extérieur, ap-
puyez sur la pédale pour la remettre
en position (3b Fig. A) et alignez I'en-
semble de la téte de brosse avec le
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sens de la machine, puis appuyez sur
la pédale en position (3a Fig. A).

4.1.c - Connexion de la batterie
(pour la version Lithium)
o
l REMARQUE :

La machine est livrée avec la batterie déja
installée, connectée et avec un pourcentage
de charge pour la premiére utilisation.
Pour le recharger ou le remplacer, voir le
chapitre et le paragraphe spécifiques.

4.1.d - Raccordement électrique
(pour version cable) (Fig. E)

- Monter le cordon avec mousqueton (32)
sur la poignée (1) de la machine.

- Introduire le céble (34) de la rallonge,
dans le crochet anti-déchirure (33), en le
bloguant comme indiqué sur la figure.

- Fixer le crochet anti-déchirure (33) au
mousqueton (32).

- Ouvrir la porte droite (9) et brancher la
fiche (41) de la machine a la prise (42) de
la rallonge (34).

- Connectez la fiche d’alimentation de la
rallonge a une prise d’'une capacité mini-
male de 10A.

’%;? AVERTISSEMENT :

- S’assurer que l'implant électrique
de réseau soit équipé d’interrup-
teurs différentiels (type disjoncteur
différentiel).

- Dérouler entierement le cable d’ali-
mentation électrique avant de dé-
marrer la machine.

- N’utiliser le rallonge électrique
seulement que si elle est en parfait
état.

- Ne jamais laisser courir le cable
d’alimentation sur des coins cou-
pant et éviter de I’écraser.
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5.1 - CHARGE DES
BATTERIES (Fig. F)

A DANGER:

Procéder au chargement des batte-
ries dans un lieu aéré et conforme
aux normes en vigueur dans le pays
d’utilisation.

Pour les informations relatives a la
sécurité, respecter les instructions
décrites dans le chapitre 1.1 de ce
manuel.

w AVERTISSEMENT :

Pour les informations et les avertis-
sements relatifs a la batterie et au
chargeur de batterie, respecter les
instructions décrites dans le manuel
de la batterie et du chargeur de batte-
rie annexé a ce manuel.

Vérifier que la tension de réseau soit
compatible avec la tension de fonc-
tionnement du chargeur de batterie.

l REMARQUE :

Charger les batteries a chaque fin de
travail ou chaque fois que le symbole
batterie sur I'écran (22 Fig. A) affiche 10
% de charge résiduelle.

Avec la batterie au lithium, il est possible
d’effectuer des recharges partielles.

- Se déplacer avec la machine prés d’'une
prise de courant.

- Ouvrir la porte droite (9), récupérer et en-
rouler le cable de chargeur de batterie (43).

- Connecter 'embout (44) du céble a la prise
de la machine (45), puis brancher la fiche
(46) a la prise de courant du réseau (la ten-
sion et la fréquence du réseau doivent étre
égales aux valeurs correspondantes du
chargeur, indiquées sur la plaque signalé-
tique de la machine).
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l REMARQUE :

Quand le chargeur de batterie est branché
au secteur électrique, toutes les fonctions de
la machine sont automatiquement exclues.

- Surlécran (22 Fig. A), pendant que la bat-
terie est en charge, l'icbne de la batterie
apparait avec les segments en séquence.

g—.‘-a Batterie avec 1 cran clignotant :

de charge de la batterie et la quantité de
solution détergente définie.

- Vérifier la présence de l'icone «fmmm» sur
I’écran, sinon appuyer a nouveau sur le
bouton (23).

- Le démarrage de la rotation de la brosse
est activé par les leviers (4) enfoncés.

- Pour éteindre la machine, appuyer sur le

bouton (23) pendant 3 secondes.

l REMARQUE :

e premiére phase de charge. o
E—i—f_ Batterie avec 1 cran fixe et deu-
e xiéme _clignotant deuxiéme

phase de charge.
Batterie a 2 barres fixes et troi-

==,

La machine s’éteint automatiquement apres

5 minutes dinactivité, appuyez a nouveau

sur le bouton (23) pour la redémarrer.

lE’/—!\! siéme clignotant : batterie com-
plétement chargée, avec controle
en cours par le chargeur de bat-
terie (peut durer jusqu'a 40 mi-
nutes).

Batterie a 3 barres fixes : batterie

complétement chargée.

[LL]]

- Une fois le cycle de charge terminé, dé-
branchez la fiche (46) du cable du char-
geur de batterie (43) du secteur et la
borne (44) de la prise de la machine (45),
rembobinez-la et placez-la dans le siege
approprié (47), puis fermez la porte droite
9).

- La machine peut également étre utilisée
pendant le contrle du chargeur de bat-
terie.

6.1 - DESCRIPTION DES
COMMANDES DE LA MACHINE

6.1.a- Panneau de commande (Fig.

A)

(22) Ecran
- Voir le chapitre spécifique.

(23) Bouton principal / rotation

de la brosse

- Appuyer pour allumer la machine ; au dé-
marrage, I'écran (22) indique les heures
de travail de la machine, puis affiche I'état
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(24) Bouton de déverrouillage de

la brosse
- Enappuyant pendant 2 seconds le bouton

(24) active le systeme de déverrouillage
de la brosse. Sur I'afficheur (22), I'icbne
clignotante «%;‘»R», indique I'activation de
la fonction.

(25) @ Bouton de solution déter-
gente

- Au démarrage de la machine avec le bou-
ton principal, la solution détergente se
prépare au dernier réglage sélectionné.
Appuyer sur le bouton (25) pour régler la
quantité de solution détergente délivrée
pendant le cycle de travail, la quantité est
indiquée par I'icbne sur I'écran ;

- Approvisionnement minimal.
- Approvisionnement moyen.
- Approvisionnement maximal.

- Aucun approvisionnement.

CeoeC

La distribution de la solution détergente
est activée par les leviers (4) enfoncés.

(26) Bouton aspirateur

- Au démarrage de la machine avec le bou-
ton principal, le systéme d’aspiration est
éteint.

- Appuyer sur le bouton (26) pour activer le
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fonctionnement normal (icbne «':D))» sur
I’écran).

- La pression suivante sur le bouton (26)
active le fonctionnement en mode silen-

cieux (icone «@» sur 'écran).
- A la pression successive du bouton (26),
le systéme d’aspiration s’arréte.

l REMARQUE :

En passant du fonctionnement silencieux a

l'arrét (icbne «@» clignotant sur I'écran), le
systeme d’aspiration reste en marche pen-
dant 5 secondes avant de s’arréter.

- Le fonctionnement du systéme d’aspira-
tion est activé par les leviers (4) enfoncés.

(27) =°) Bouton de ECO SYSTEM
Pendant le travail, en appuyant sur le bou-

ton (27) sur I'écran, I'icbne «@» s’af-

fiche, les parametres de solution déter-

gente et d’aspiration prennent les valeurs

suivantes :

» Solution détergente = distribution mini-
male.

» Aspiration = mode silencieux

(4) Leviers présence opérateur

- Appuyer sur les leviers (4) et les maintenir
enfoncés pour démarrer la rotation de la
brosse et les fonctions de travail.

(5) Leviers de réglage de I'inclinai-

son du poignée

- Entirant sur I'un des leviers (5), il est pos-
sible de faire varier la position de la poi-
gnée (1) ; en relachant les leviers, la poi-
gnée est positionnée et verrouillée dans la
position requise la plus proche.

l REMARQUE :

En positionnant la poignée (1) verticalement,
il est possible d’effectuer un nettoyage plus
approfondi des coins en faisant tourner la
machine sur elle-méme.
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7.1 - ECRAN

Lorsque la machine est allumée, les icones
suivantes s’affichent (22) :

g Compteur horaire
Ce chiffre indique le temps de travail
de la machine.

D Batterie (version BC)

Indique I'état de charge des batterie:

100% 70% 50% 30% 10% 0%

EEE UL

- Avec 10 % de batterie, la fonction brosse
est désactivée. Le systéme d’aspiration
reste en fonctionnement pour pouvoir col-
lecter les résidus d’eau sur le sol.

- Avec 0 %, la machine est complétement
désactivée.

i Brosse

Il apparait sur I'écran pour indiquer I'activa-
tion de la fonction brosse.

Appuyez sur le bouton (23) pour désac-
tiver (icobne absente) ou réactiver la fonction
espace.

0 Solution détergente

Indique la valeur de la solution détergente
érodée pendant le cycle de travail.

Appuyez sur le bouton (25) @ pour modifier
le réglage.

l:]))) Aspiration

Il apparait a I'écran lorsque vous appuyez

sur le bouton (26) @ indiquant le fonction-
nement de I'aspirateur en mode standard.

@ Aspiration en mode silencieux

Il apparait a I'écran lorsque vous appuyez

sur le bouton (26) indiquant la fonction
de I'aspirateur de piscine en mode vitesse.
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%— Mode ECO

Il apparait a I'écran lorsque vous appuyez

sur la touche (26) .

e g 2 .
% Libération de la brosse
7

Il apparait en clignotant sur I'écran apres
avoir appuyé pendant 2 secondes. le bouton

(24)@).

8.1 - MANIPULATION DES
MACHINES (Fig. A)

- Saisissez la poignée de guidage (1) et
soulevez légérement I'avant du corps de
la machine puis conduisez la machine
jusqu’a la zone qui vous intéresse.

9.1 - RESERVOIR DE
SOLUTION DETERGENTE

9.1.a- Remplissage du réservoir

(Fig. G)

ﬁi}, AVERTISSEMENT :
Remplissez le réservoir avec de I'eau
propre du réseau a une température
ne dépassant pas 50°C.

- Ouvrir la porte gauche (10).

- Retirer le tuyau amovible (48) et le
connecter a une prise d’eau.

- Ouvrez le robinet et remplissez le réser-
voir de solution détergente (8).

’%;? AVERTISSEMENT :

La Led bleue (49), lorsqu’elle est
allumée, avertit que le réservoir de
solution est plein. Fermez le robinet
d’eau.

- Ajoutez le détergent liquide dans la
concentration et de la maniére indiquées
sur l'étiquette par le fabricant du dé-
tergent.

FRANGAIS - 9
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1 REMARQUE :

Utilisez uniquement des détergents non
moussants ; pour la quantité, suivez les ins-
tructions du fabricant du détergent et le type
de saleté.

A DANGER:

En cas de contact du détergent avec
les yeux et la peau ou en cas d’inges-
tion, se référer a la fiche de sécurité
et d’utilisation fourni par le produc-
teur du détergent.

- Alafin du remplissage du réservoir, repo-
sitionner le tuyau amovible (48) dans son
siége et fermer la porte gauche (10).

10.1 - FONCTIONNEMENT

10.1.a - Contrdles avant utilisation
(Fig. A)

- Vérifier que le robinet de la solution dé-
tergente (19) est bien en position ouverte
(19a).

- Vérifier I'état de charge des batteries
comme indiqué dans le paragraphe
« Afficheur ».

10.1.b - Préparation de la machine et
sélection du cycle (Fig. A)

- Appuyer sur le bouton (23) pour allu-
mer la machine.

- Abaisser le groupe d’essuyage (15) en
agissant sur la pédale (3) en le dégageant
de son attelage (3b).

- La machine a la possibilité d’effectuer 5
cycles de travail :

Cycle de lavage, brossage et séchage :

- Appuyer sur le bouton (26) pour dé-
marrer 'aspirateur.

- Appuyer sur le bouton (25) @ pour pré-
parer la distribution de la solution déter-
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gente, puis appuyer sur les leviers (4)
pour démarrer le cycle .

Cycle de lavage, brossage et séchage,
mode ECO SYSTEM:

Appuyer sur le bouton (27) pour dé-
marrer I'aspirateur et la distribution de la

solution détergente en mode de consom-
mation réduite, puis appuyer sur les le-
viers (4) pour démarrer le cycle .

Cycle de séchage uniquement :

Appuyer plusieurs fois sur le bouton (25)

@ pour désactiver le systeme de distri-
bution de la solution détergente (icone

«O» sur I'écran).

Appuyer sur le bouton (26) pour
démarrer le systeme d’aspiration, puis
appuyer sur les leviers (4) pour démarrer
le cycle.

Cycle de lavage et de brossage:

Soulever le groupe d’essuyage a l'aide de
la pédale (3) en position (3a).

Appuyer sur le bouton (26) ®I¢ jusqu’a
I'arrét du systéme d’aspiration.

Appuyer sur le bouton (24) @ pour pré-
parer la distribution de la solution déter-
gente, puis appuyer sur les leviers (4)
pour démarrer le cycle.

Cycle a la brosse uniquement:

La solution détergente et le systéme
d’aspiration étant éteints, appuyez sur
les leviers (4) pour effectuer uniquement
le cycle de balayage ; en relachant les
leviers (4), la brosse s’arréte.

10.1.c - Utilisation de la machine

(Fig. A)
Apres avoir démarré la machine et choisi
le type de cycle, démarrer les opérations
de nettoyage en appuyant sur les leviers
(4) et en les maintenant enfoncés pour
démarrer la rotation de la brosse et la dis-
tribution de la solution détergente ; puis

poussez la machine a I'aide de la poignée
de guidage (1).

l REMARQUE :

Le reldchement des leviers (4) arréte la rota-

tion de la brosse et la distribution de la solu-

tion détergente.
Pour éviter d’endommager le sol, n'utilisez

pas la machine a l'arrét lorsque la rotation de

la brosse est engagée

Le nettoyage et le séchage corrects du sol

s’effectuent en avancant la machine : en re-

culant la machine, non seulement on abime

les balais, mais on n’aspire pas correctement

l'eau du sol.

Le cas échéant, régler la quantité de dis-
tribution de la solution détergente a 'aide

du bouton (25) (0).

(Uniquement pour la version BC) Vérifier
I’'état de charge des batteries comme indi-
qué au paragraphe « Afficheur ».

10.1.d - Fin d’utilisation et mise hors

tension (Fig. A)
Ala fin des opérations de nettoyage, avant
d’éteindre la machine, arréter la distribu-
tion de la solution détergente en appuyant

sur le bouton (25) (icéne «0» sur I'écran)
et continuer avec le systéme d’aspiration
activé pour aspirer tout le liquide présent.
dans le sol.

Soulever le groupe d’essuyage a l'aide de
la pédale (3) en position (3a).

Eteindre la machine en appuyant sur le

bouton (23) pendant 3 secondes.

kY

AVERTISSEMENT :

Soulevez toujours I’ensemble des es-
suie-glaces a la fin du travail de net-
toyage, car cela évite la déformation
des lames en caoutchouc.

FRANGAIS - 10
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10.1.e - Parking pour machine (Fig.
A)

Ala fin du travail, avant de quitter la machine:

- Assurez-vous que l'ensemble d’essuie-
glace (14) est relevé.

- Retirez la brosse en procédant comme
suit indiqué dans le paragraphe « Net-
toyage / remplacement des brosses ».

- Videzle réservoir d’eaux usées (6) comme
décrit dans la section correspondante.

- Effectuer I'entretien prévu aprés I'utilisa-
tion de la machine (voir le chapitre Entre-
tien et nettoyage).

- Soulever la machine a l'avant en faisant
levier sur la poignée (1) et déplacer la
machine dans un endroit sec et propre
prédisposé pour la ranger.

- S’assurer que la machine ne peut pas se
déplacer de maniére autonome.

Si vous prévoyez de ne pas utiliser la ma-

chine pendant plus de 15 jours, vous devez

effectuer les opérations suivantes :

- Fermez le robinet de la solution déter-
gente (19b).

- Débranchez le connecteur de la batterie
(67 Fig. M).

l REMARQUE:
Lors du stationnement de la machine, il est
recommandé de 38 une cale sous le moyeu
de brosse (36 Fig. C) pour maintenir la téte
de brosse surélevée.

11.1 - DECHARGE DE L’EAU
DE RECUPERATION (Fig. H)

A la fin du cycle de lavage ou lorsque le ré-
servoir d’eaux usées (6) est plein, il doit étre
vidé de la maniére suivante:

l REMARQUE :

Pour I'évacuation des eaux usées, veuillez
respecter les réglementations du pays dans
lequel la machine est utilisée.
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- Se positionner avec la machine pres
d’'une bonde d’évacuation.

- Ouvrir la porte arriére (11).

- Débrancher le tuyau d’évacuation (50) du
support.

- Enlever le bouchon (51) du tuyau (50) et
évacuer complétement l'eau contenue
dans le réservoir.

- Remettre le bouchon (51) et repositionner

le tuyau d’évacuation (50) sur le support

correspondant.

Fermer la porte arriere (11).

12.1 - ENTRETIEN ET
NETTOYAGE

*i:?' AVERTISSEMENT :

Pour les informations et les avertis-
sements relatifs a I’entretien ou au
nettoyage, veuillez vous reporter au
livret « Avertissements de sécurité
pour les autolaveurs » joint a ce do-
cument.

12.2 - DES OPERATIONS
A EFFECTUER TOUS LES
JOURS

12.2.a - Vidage et nettoyage du
réservoir de la solution
détergente (Fig. G)

*i:?' AVERTISSEMENT :

A la fin des opérations de lavage, il
est obligatoire de vidanger et de net-
toyer le réservoir de solution déter-
gente (8) pour éviter les dépots ou
I’entartrage.

Apres avoir vidangé le réservoir d’eaux

usées (6), vidangez le réservoir de solution

détergente (8) comme suit :

- Se positionner avec le coté arriere de la
machine sur une bonde d’évacuation.

- Ouvrir le robinet d’évacuation de la solu-
tion détergente (21b) et laisser le liquide
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contenu s’écouler complétement.

Laver lintérieur du réservoir en laissant
le robinet d’évacuation ouvert et en intro-
duisant de I'eau propre du tuyau amovible
(48) du réservoir.

A la fin du nettoyage, fermer le robinet
d’évacuation (21a), repositionner le tuyau
amovible (4487) dans son logement et
fermer la porte gauche (10).

12.2.b - Nettoyage du réservoir d’eau

de récupération (Fig. H-I)

kY

AVERTISSEMENT :

A la fin des opérations de lavage, il
est obligatoire de nettoyer la cuve
des eaux usées afin d’éviter les dé-
pots ou I’encrassement et la prolifé-
ration des bactéries, des odeurs et
des moisissures.

Vidangez les eaux usées comme indiqué
dans la section correspondante en pla-
¢ant la machine sur un drain.

Retirez le couvercle (7) et nettoyez I'inté-
rieur du couvercle, le flotteur (52) et le
filtre a mailles de sécurité d’aspiration (53)
a l'eau courante.

En laissant le tuyau de vidange (50) abais-
sé et le bouchon retiré, introduire de I'eau
par I'ouverture supérieure (54), puis rincer
l'intérieur du réservoir jusqu’a ce que de
I'eau propre sorte du tuyau de vidange.
Remontez dans 'ordre inverse.

12.2.c - Nettoyage du groupe suceur

(Fig. J)

Pour effectuer un nettoyage du groupe su-
ceur (15), il faut I'enlever comme indiqué ci-
dessous :

Abaisser le groupe d’essuyage a 'aide de
la pédale (3 Fig A) en position (3b).
Tourner manuellement la téte porte-
brosse (13) sur un cbté de la machine.
Desserrer les boutons (40) et retirer le
systeme d’essuyage (15).

Retourner et la laver le systéme d’es-

suyage et, en particulier, les joints (55) et
(56) et le cadre intérieur du raccord d’'as-
piration (57).

l REMARQUE :

Si, pendant le lavage, vous constatez que

les pneus (55) et (56) sont endommagés ou

usés, ils doivent étre retournés ou rempla-

cés.

Remplacer tous les composants dans
I'ordre inverse.

12.3 - LES OPERATIONS
A EFFECTUER CHAQUE
SEMAINE

12.3.a - Nettoyage du filtre de la

solution détergente (Fig. G)

Fermez le robinet de solution détergente
(19b).

Dévisser le couvercle transparent (58) du
filtre et retirer le filtre (59).

Nettoyer le filtre (59) a I'eau courante, le
remplacer s’il est colmaté.

Remplacer tous les composants dans
I'ordre inverse.

Ouvrir le robinet de solution détergente
(19a).

12.4 - OPERATIONS A
EFFECTUER SI NECESSAIRE

12.4.a - Nettoyage / remplacement

des brosses (Fig. C)

La substitution de la brosse devient néces-
saire lorsqu’elle présente une usure au ni-
veau de la longueur de poils inférieur a 2 cm,
ou bine en fonction du type de sol a nettoyer;
procéder comme suit pour la substitution :
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Assurez-vous que lI'ensemble d’essuie-
glace (14) est relevé.

Appuyez sur le bouton (23) pour dé-
marrer la machine.

Soulever la machine par I'avant en faisant
levier sur les poignées (1 Fig. A).
Avec la téte porte-brosse (13) relevée,
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appuyer pendant 2 secondes le bouton de

déverrouillage de la brosse (24) (&) pour
activer la fonction de déverrouillage, puis
attendez que la brosse tombe au sol.

Si cela ne se produit pas, répétez I'opé-
ration.

Nettoyez et lavez la brosse avec de I'eau
et du détergent ou remplacez la brosse.
Appuyer la téte de brosse (13) sur la
brosse (14) de maniére a ce que la bride
d’entrainement (38) soit centrée avec le
trou d’attelage de la brosse.

Machine allumée et présence de l'icone
«fmmm» sur 'écran (22), appuyer sur les
leviers (4) pour démarrer la rotation des
brosses jusqu’a entendre le « CLIC » de
I'accouplement des brosses, puis relacher
les leviers (4).

Appuyer pendant 3 secondes sur le bou-

ton (23) pour éteindre la machine.

12.4.b - Nettoyage / remplacement

des lames en caoutchouc de
la raclette (Fig. K)

Lorsqu’il devient évident que le séchage du
sol est difficile ou qu’il reste des traces d’eau
sur le sol, il est nécessaire de vérifier I'usure
des lames en caoutchouc de la raclette :

Retirer le groupe d’essuyage (15) comme
indiqué dans le paragraphe « Nettoyage
systeme d’essuyage ».

Dévisser completement les écrous a ai-
lettes (40) et les boutons (50), puis retirer
le systéme d’essuyage avec le joint (61)
du cadre de fermeture (62).

Retirer le joint interne (55) et le joint ex-
terne (56) en les dégageant du systeme
de retenue (63) du systeme d’essuyage.
Nettoyez et lavez les caoutchoucs de la
raclette avec de I'eau et du détergent.

1 REMARQUE :

Lorsque les lames en caoutchouc (55) ou

(56) sont usées d’'un cété, a une occasion

elles peuvent étre retournées .

Remplacer ou retourner les lames en

caoutchouc (55) ou (56) sans les inverser.
- Remplacer tous les composants dans
I'ordre inverse.

l REMARQUE :
Deux types de caoutchouc sont disponibles :

Caoutchouc para pour tous les types de

revétements de sol et caoutchouc polyuré-

thane pour les sols d’atelier avec des résidus
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huileux.

12.4.c - Incidence de la raclette mise
en place (Fig. K)

- Abaissez le bloc raclette (15 Fig. A) a
I'aide de la pédale en position (3b Fig. A).

- Démarrer le systeme d’aspiration comme
indiqué au paragraphe « Préparation de
la machine et choix du cycle » et procé-
der sur quelques metres, puis éteindre et
arréter la machine.

- Vérifier I'incidence des pneus sur le sol.
A = trop écrasé

B = trop élevé
C = position correcte.

- Pour régler, desserrez I'écrou (64) de la
roue arriére (65) et déplacez la roue verti-
calement le long de la fente ; lever la roue
augmente l'incidence, inversement elle la
diminue.

12.4.d - Remplacement de la batterie
au lithium (Fig. M)

*i:?' AVERTISSEMENT :

La batterie doit étre installée unique-
ment par du personnel qualifié.

Les composants électriques de la
machine peuvent étre gravement
endommagés si la batterie n’est pas
installée et connectée correctement.
Manipulez la batterie avec beaucoup
de soin.

- S’assurer que la machine est éteinte.
- Vérifier que le réservoir d’eau de récupé-
ration est vide, sinon vidanger le liquide
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comme indiqué au paragraphe spécifique.
Fermer le robinet de la solution déter-
gente (19b).

Ouvrir la porte arriere (11).

Débrancher le tuyau d’aspiration (66) du
réservoir d’eau de récupération (6).
Débrancher le tuyau d’évacuation (50) du
support.

Soulever et retirer le réservoir d’eau de
récupération (6) pour accéder au compar-
timent batterie.

Débrancher le tuyau de nettoyage (68)
pour faciliter I'extraction de la batterie.
Dévisser les deux écrous a ailettes (69) et
les bornes de batterie positive et négative,
et débrancher les cables d’alimentation
(70) et (71).

A laide de sa poignée, soulever et rem-
placer la batterie (72).

Remplacer tous les composants dans
I'ordre inverse.

ﬁgj AVERTISSEMENT :

Attention a reconnecter correctement
le tuyau de nettoyage (68).

13.1 - R‘I'EGLAGE DES
PARAMETRES (Fig. A)

password:

Relacher les boutons enfoncés.
Saisir le mot de passe a 4 chiffres
« 0010 » en appuyant sur le bouton (23)

pour basculer entre les chiffres et les
boutons (27) (=°) ou (25) @ pour chan-
ger le numéro du chiffre clignotant.

Appuyer sur le bouton (23) pour
confirmer et passer au chiffre suivant,

enfin pour confirmer le mot de passe et
entrer dans la liste des parametres.

Appuyer sur le bouton (27) @ ou (25)

@ pour faire défiler les parametres, puis

sur le bouton (23) pour accéder au
paramétre choisi .

Configuration langue:

Language
selection:

ITA

13.1.a - Paramétres OPERATEUR
L'opérateur a la possibilité d’accéder au
menu pour configurer les parameétres sui-
vants :

e Langue

* Type de batteries

 Ecran - Contraste

« Ecran - Luminosité

Language selection: | Language selection

- Choisir la langue en appuyant sur les bou-

tons (27) (=) ou (25) (O, puis appuyer
sur le bouton (23) pour confirmer le

choix ;
) - ITA =ltalien
Pour entrer dans le menu, procéder comme | . peng = Anglais

suit :
- Appuyer et maintenir enfoncés simulta-

nément les boutons (27) (=), (25) (0),

puis le bouton (23) pour visualiser a
I'écran (22) I'affichage suivant :

FRANGAIS - 14
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Configuration du type de batterie :

Battery
type:

24Li-TIon

Battery type: | Battery type selection

1 REMARQUE :

Ce parameétre est fixe et non modifiable.

Configuration écran - Contraste :

Display tune | Contraste écran

- Sélectionner le type de contraste de
I’écran en définissant une valeur de « 0 a

10 » en agissant sur les boutons (27) @
ou (25) @ puis appuyer sur le bouton

(23) pour confirmer le choix.

Configuration écran - Luminosité :

Display
brghtnss:

5

Display brghtnss | Luminosité écran

- Choisir le type de luminosité de I'écran en
définissant une valeur de « 0 a 10 » en

agissant sur les boutons (27) @ ou (25)

@, puis appuyer sur le bouton (23)

pour confirmer le choix.
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Quitter - Parameétres opérateur :
- Se déplacer dans le menu principal avec

le bouton (27) @ jusqu’a l'affichage sui-
vant :

B
EXIT
L

ter le réglage des parametres de I'opéra-
teur et redémarrer la machine

14.1 - CONTROLE /
REMPLACEMENT DES
FUSIBLES

1 REMARQUE :

Tous les circuits électriques de la machine
sont protégés par des dispositifs électro-
niques a réarmement automatique. Le
fusible et le relais de sécurité ne s’activent
qu’en cas de dommages graves.

Par conséquent, on conseille de contacter le
personnel qualifié pour I'éventuel remplace-
ment des fusibles.
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15.1 - ALARMES PENDANT LE FONCTIONNEMENT

Lorsqu’un dysfonctionnement se présente sur la machine, I'écran (22 Fig. A) affiche le type

d’alarme, selon la liste fournie ci-apres.

Consulter la liste et appliquer la solution conseillée pour rétablir le bon fonctionnement de la

machine.

Si les solutions conseillées ne donnent pas de résultat positif, contacter le Service d’Assis-
tance Technique.

ALARME SIGNIFICATION SOLUTION
AL 1 Erreur mémoire Redémarrer la machine.
AL 2 Anomalie clé Arréter la machine pendant 10 secondes au moins, puis redé-
marrer.
Arréter la machine, controler I'état de charge de la batterie, les
AL_3 Sous-tension fusibles, les contacts, les cablages et les connexions et redé-
marrer la machine.
. Arréter la machine, contréler les fusibles, les contacts, les ca-
AL_4 Surtension ) ; :
blages et les connexions et redémarrer la machine.
Absence de communica- . . . -
. Arréter la machine, contréler les contacts, les cablages et les
AL_6 tion avec le tableau de . : )
s connexions et redémarrer la machine.
bord ou I'écran
Arréter et laisser refroidir la machine.
AL 41 Surchauffe Controler l'absorption des moteurs des brosses et de I'aspira-
teur, I'état de ventilation de I'environnement et redémarrer.
AL 42 Puissance endommagée Arrgter la machine pendant 10 secondes au moins, puis
redémarrer.
AL 44 Relais défaillant En cas de relais embarqué, si la défaillance persiste, rempla-
- cer la carte.
AL 45 Relais défaillant cc En cas de relais embarqué, si la défaillance persiste, rempla-
cer la carte.
AL 46 Surintensité Brosses | Arréter la machine, vérifier la charge (moteur), la mécanique,
- le cablage et les connexions, et rechercher la présence d'un
Surintensité Aspirat court-circuit a la sortie, puis redémarrer.
urintensité Aspirateur
AL_47 P
Les 3 alarmes peuvent apparaitre simultanément sur I'affi-
. " cheur, mais il signale une surintensité sur un seul moteur
AL_48 Surintensité Pompe eau | ;i ne peut étre déterminée avec certitude.
AL 49 Ampéremétrique Vérifier la consommation et les modalités d'utilisation de la
— Brosse fonction brosses et redémarrer la machine.
AL 52 Ampéremétrique Vérifier la consommation de la fonction aspirateur et redémar-
— Aspirateur rer la machine.

FRANGAIS - 16
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16.1 -

DEPISTAGE DES PANNES

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

La machine ne démarre pas
lorsque vous appuyez sur le

bouton .

La batterie est déchargée
(seulement pour la version
BC).

Controler I'état de charge de
la batterie.

La prise est débranchée (seu-
lement pour la version E).

Brancher la prise.

La machine ne fonctionne
pas correctement et I'écran
(22) affiche le code d’erreur :
« AL_XX »

Condition d’alarme du sys-
téme de contréle élec-
tronique de la machine.

Voir paragraphe « Alarmes
pendant le fonctionnement ».

La brosse ne tourne pas.

Les leviers sur la manche de
conduite ne sont pas appuyeés.

Appuyer les leviers.

Problémes de moteur.

Remplacer le moteur. (*)

Echec du carte.

Remplacez la carte. (*)

L’aspirateur ne fonctionne

pas.

Réservoir de récupération | Vider le réservoir.
plein.

Moteur a turbine défec-|Remplacer le moteur. (*)
tueuse.

Echec du carte.

Remplacez la carte. (*)

La machine ne seche pas
correctement et laisse des
traces d’eau sur le sol.

L’aspirateur est éteint.

Mettre I'aspirateur en marche
en appuyant le bouton cor-
respondant.

Robinet fermé.

Quvrez le robinet

Tuyaux d’aspiration bouchés.

Vérifier et nettoyer les tubes
d’aspiration reliant les racleurs
au réservoir de récupération.

Lames en caoutchouc du ra-
cleur sales.

Nettoyer les lames en caout-
chouc du racleur.

Les raclettes en caoutchouc
sont usées.

Retourner ou substituer les
raclettes en caoutchouc.

Pendant I'opération de dé-
gagement de la brosse, la
brosse ne se détache pas de
la téte.

L’ensemble  d’essuie-glace
n’a pas été releve.

Soulevez I'ensemble raclette
et appuyez a nouveau sur le
bouton de déverrouillage de
la brosse.

La machine est trop inclinée.

Ne soulevez pas excessi-
vement la téte de brosse et
appuyez a nouveau sur le
bouton de déverrouillage de
la brosse.
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PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

Aucune solution détergente

Réservoir vide.

Remplissez le réservaoir.

ne sort.

Robinet fermé.

Ouvrez le robinet.

Filtre bouché.

Nettoyez le filtre.

L'électrovanne de la pompe
ne fonctionne.

Remplacer la pompe a élec-
trovanne. (*)

Echec du carte.

Remplacez la carte. (*)

Le nettoyage du sol est insuf-
fisant.

Les brosses ou les déter-
gents sont inadaptés.

Utiliser des brosses ou des
détergents adaptés au type
de sol ou selon le degré de
saleté a nettoyer.

Brosses usées.

Remplacez les brosses.

(*) Appelez le service client pour demander un remplacement.

17.1 - DEMOLITION DE LA MACHINE

A DANGER :

Les batteries et les piéces électriques doivent étre considérées comme des
déchets spéciaux et doivent donc étre éliminées dans des installations de col-
lecte appropriées, conformément a la réglementation en vigueur dans le pays

d’utilisation.

18.1 - SCHEMA ELECTRIQUES
Légende : Codes couleur :
AL Alimentation (E) BK Noir
BAT | Batterie (BC) BU Bleu
BC Chargeur de batterie (BC) BN Marron
EB1 Carte électronique de fonction GN Vert
EB2 Afficher GY Gris
EB3 Panneau de commande OG Orange
F1 Fusible brosse (3A) PK Rose
F2 Fusible pompe a eau (10A) RD Rouge
F3 Fusible d’aspiration (10A) VT Violet
FB Fusible batterie 40A) WT Blanc
FS Fusible de carte (10A) YE Jaune
MA Moteur d’aspiration
MS Moteur a brosse
PA Pompe a eau
SW1 Micro-interrupteur a levier
SW2 | Interrupteur a flotteur
SW3 | Interrupteur de porte magnétique
LED LED d’avertissement de remplissage
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18.1.a - Schéma électriques (version E)

MS| |MA PA
F1 F3 F2
I

-0 0+ X
O ol
EB1 At
FS&I Q D:‘
L , — L ) P+ | ”
B ] P L
EB2 [ b I N
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18.1.b - Schéma électriques (version BC)

MS| |MA|| |PA
FiL |F3Ll| |F2
e 0l
{+
EB1
FBD]
B OB —
3 EOTEE
F L HSHI‘*HSH HTH
EB2 u
sw1
LED
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\
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Sehr verehrter Kunde,
Wir bedanken uns bei Ihnen dafiir, dass Sie eines unserer Produkte zur Reinigung Ihrer
Rdume gekauft haben.

Der von Ihnen erworbene Wasch-Trockenfufsbodenreiniger wurde fiir eine unkompli-
zierte Handhabung und fiir eine lange Lebensdauer entwickellt.

Uns ist bewusst, dass ein gutes Produkt, um im Laufe der Zeit gut zu bleiben, stindig
verbessert we die jene zufrieden zu stellen, die tagtdglich mit ihm umgehen. Daher wiin-
schen wir uns, dass Sie nicht nur ein zufriedener Kunde sind, sondern auch ein Partner,
der sich nicht davor scheut, uns seine Meinungen und seine jeden Tag mit dem Gerqit
gemachten Erfahrungen mitteilt.
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TECHNISCHE DATEN

ROYAL 15 E - BC - BCPLUS
Fihrungstyp Bodenreiniger
Merkmale

Arbeitsweise (Kabel) Netzteil 100-240 V~ 50/60 Hz
Arbeitsweise (Lithiumbatterie 24 V) 312 Wh - 547 Wh
Versorgungsspannung 24V dc
Gesamtleistung 470 W
Betriebsdauer (Lithiumbatterie 24 V) 1h (312 Wh) - 2 h (547 Wh)
Waschfullbreite 385 mm
Saugfubreite 477 mm
Theoretische / praktische Stundenleistung 1540 m?/h / 924 m?/h
Vibration Hand-Arm 1,0 m/s?
Schalldruck (LpA) 64 dB(A)
Schalldruck im lautlosen Modus 61 dB(A)
Unsicherheit KpA 0,75 dB(A)
IP-Schutzklasse IPX3
Betriebstemperatur 5°C +40°C
Birsten

Durchmesser / pad / Anzahl 385 mm /15" x 1
Motorleistung / Anzahl 280 W x 1
Drehgeschwindigkeit Burste 130 rpm
Spezifischer Druck 52g/cm?
Antrieb

Antrieb von Hand
Maximale Nutzungsneigung wahrend der Arbeit 2%

Saugen

Motorleistung 150 W
Unterdruck (Wassersaule) 140 mbar / 1427 mmH,O
Luftmenge 211/s

Tank

Typ Doppeltank
Wiederverwendung Nein
Frischwasser 151
Schmutzwasser 171
Bemessungen

Maschinenabmessungen (Lange x Weite x Hohe) 772 X477 x 731 /1122 mm
Maschinenbreite - Birstendeck 392 mm
Maschinenbreite - Rakel 477 mm
Abmessungen Batteriefach (Léange x Breite x Hohe) 154 x 233 x 134 mm

DEUTSCH - 3
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ROYAL 15 E - BC - BCPLUS
Gewicht

Leergewicht 44 kg - 45kg - 45,4 kg
Gewicht mit Netzteil - Batterie 46 kg - 47,2kg - 48,6 kg
Betriebsgewicht (GVW) 63 kg - 65,6 kg - 65,6 kg

1.1 - EINLEITUNG

l HINWEIS:

Die Nummern und die in Klammern angege-
benen Zahlenangaben beziehen sich auf die
im beigefiigten Abbildungsblatt angegebenen

Komponenten.

A GEFAHR:

Bevor Sie das Gerat benutzen, lesen
Sie bitte die beigelegte Broschiire
»Sicherheitshinweise fiir Schrubbma-
schine®.

2.1 - MASCHINENKENNTNISSE

(Abb. A)

(1) FUhrungsgriff.

(2) Bedienkonsole.

(3) Rakel-Bedienpedal.

(3a) Pedalstellung fir angehobene Ra-

kel.

(3b) Pedalstellung fur Rakel nach unten

Bediener-Prasenzhebel.

Hebel fir drehbare Griffpositionen.

Ruckgewinnungswassertank.

Abdeckung des Rlckgewinnungswas-

sertanks.

(8) Waschmittelldsungstank.

(9) Rechte Tur mit Steckdose und Batteriela-
dekabelgehause (BC-Version).

Rechte Tur mit Netzstecker (E-Version).

(10)Linke Tir zum Beladen des Waschmit-
tellésungsbehalters.

(11) Hintere Klappe fur den Zugang zum
Ruckgewinnungswasserauslassschlauch
und zum Rakelwassersaugschlauch.

(12) Rader.

(13) Burstenhalterdeck.

(14)Burste.

DEUTSCH - 4

(15) Rakelgruppe.
(16) Rakelgummis.
(17) Rakelrader.
(18) RakelstoRstange.
(19) Waschmittel-Lésungshahn.
(19a) Hahn geoffnet.
(19b) Hahn geschlossen.
(20) Filter der Reinigungslosung.
(21) Ablasshahn fiir Waschmittellésung.
(21a) Hahn geschlossen.
(21b) Hahn geoffnet.
(22) Anzeige.
(23) Drehung der Haupttaste/des Pinsels.
(24) Burstenfreigabeknopf.
(25) Schaltflache fiir Reinigungslésung.
(26) Vakuumsystemtaste.
(27)ECO-Taste.

3.1 - ENTPACKUNG

Vorlaufige MaBnahmen (Abb.

B)

Uberpriifen Sie nach dem Entfernen der Ver-

packung, wie in der Gebrauchsanweisung auf

der Verpackung angegeben, die Unversehrt-
heit der Maschine und aller mitgelieferten

Komponenten.

Wenn offensichtliche Schaden festgestellt

werden, wenden Sie sich innerhalb von 3 Ta-

gen nach Erhalt an Ihren Handler und Spedi-
teur vor Ort.

- Entfernen Sie den Umschlag und die
Schachteln (28) mit dem mitgelieferten Zu-
behdr:

(14) 1 Burste.

(15) Rakelgruppe.

- Entnehmen Sie die Unterlagen dem ent-
sprechenden Umschlag.

(29) Betriebs- und Wartungsanleitung der

Maschine und Sicherheitshinweise fir
Scheuersaugmaschinen.

3.1.a-
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(30) Gebrauchsanweisung fir das Batteriela-
degerat (nur fur die Version BC).

(31) Bedienungsanleitung fir die Lithiumbat-
terie (nur fir die Version BC).

- Mitgeliefertes Zubehor nur fiir E-Version:

(32) Kabel mit Klemme.

(33) Reilfestes Haken.

(34) 15 m Verlangerungskabel

3.1.b - Positionierung der Handstan-
ge (Abb. B)

- Entriegeln Sie den Giriff (1), indem Sie an
einem der Hebel (5) ziehen, und heben Sie
ihn an, um ihn im gewtnschten Winkel zu
positionieren.

- Lassen Sie den Hebel (5) los, um den Griff
in seiner Position zu verriegeln.

3.1.c - Abladen der Maschine von
der Holzpalette (Abb. B)

- Entfernen Sie die Holzkl6tze (35), die sich
vor den Radern befinden.

- Drehen Sie die Rampe (36) vor der Holz-
palette.

- Mit Hilfe der Hdnde am Fuhrungsgriff (1)
den vorderen Teil des Maschinenkdrpers
leicht anheben und dann vorsichtig von der
Palette absteigen.

4.1 - ZUSAMMENBAU DER
EINZELTEILE

4.1.a- Birsteninstallation (Abb. C)

- Heben Sie die Maschine vorn an, indem
Sie die Griffe des Fuhrungsgriff (1) betati-
gen und die Kartonauflage (37) entfernen.

- Die Biirste (14) auf den Boden stellen.

- Legen Sie den Birstenkopf (13) so auf die
Birste (14), dass der Mitnehmerflansch
(38) mit der Birstenangriffsbohrung zent-
riert ist.

- Dricken Sie die Taste (23) um die
Maschine zu starten. ’

- Uberpriifen Sie, ob das Symbol ,fmm" auf
dem Display (22) angezeigt wird, andern-

falls drlicken Sie die Taste (23) erneut.

Driicken Sie die Hebel (4), um die Drehung
der Blrste zu starten, bis Sie das ,KLI-
CKEN" der Birste horen, und lassen Sie
dann die Hebel (4) los

Driicken Sie 3 Sek. lang die Taste (23)
, um die Maschine auszuschalten.

ﬁgj WARNUNG:

AusschlieBlich vom Hersteller fiir das
entsprechende Modell freigegebene
Biirsten verwenden.
Die Verwendung von ungeeigneten
Biirsten kann die Maschinensicher-
heit beeintrachtigen.

4.1.b - Rakelinstallation (Abb. D)

Senken Sie den Wischerhalter tber das
Pedal (3) in Position (3b).

Drehen Sie den Burstenkopf (13) manuell
auf einer Seite der Maschine.

Montieren Sie den Wischer (15) an den
beiden Osen der Halterung (39) und zie-
hen Sie dann die beiden Handrader (40)
fest.

Das Blrstenkopfaggregat wieder in Linie
mit der Maschine positionieren.

Heben Sie die Wischergruppe Uber das
Pedal (3) in Position (3a).

’%;? WARNUNG:

Vergewissern Sie sich vor dem Anhe-
ben der Wischergruppe, dass es sich
in einer Linie (A) mit der Fahrtrichtung
der Maschine befindet.

Falls das Pedal das System (B) verrie-
gelt hat, drehen Sie den Biirstenkopf
nach auBen, driicken Sie das Pedal
wieder in Position (3b Abb. A) und
richten Sie die Burstenkopfbaugruppe
auf die Maschinenrichtung aus, dann
driicken Sie das Pedal in Position (3a
Abb. A).

DEUTSCH - 5
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4.1.c - Batterieanschluss (fir
Lithium-Version)

Die Maschine wird mit bereits eingebautem,
angeschlossenem und prozentual aufgela-
denem Akku fiir die Erstinbetriebnahme ge-
liefert.

Um es aufzuladen oder auszutauschen, siehe
das entsprechende Kapitel und den entspre-
chenden Abschnitt.

La

ge

5.1 - DIE BATTERIE
AUFLADEN (Abb. F)

l HINWEIS: A GEFAHR:

den Sie die Akkus in gut beliifte-

ten Raumen, die den im Einsatzland

Itenden Normen entsprechen.

Befolgen Sie fiir sicherheitsrelevante
Informationen die Beschreibungen in
Kapitel 1.1 dieses Handbuchs.

4.1.d - Elektrischer Anschluss (fiir
Kabelversion) (Abb. E)

kY

WARNUNG:

- Montieren Sie die Schnur mit Karabiner
(32) am Fuhrungsgriff (1) der Maschine.

- Fdhren Sie das Verlangerungskabel (39) in
den reilfesten Haken (33) ein und verrie-
geln Sie es wie in der Abbildung gezeigt.

- Sichern Sie den reil¥festen Haken (33) am
Karabiner (32).

- Offnen Sie die rechte Tiir (9) und verbin-
den Sie den Stecker (41) der Maschine mit
der Buchse (42) der Verlangerung (34).

ge
se
zu

mi

FiirInformationenundWarnungenzum
Akku und zum Akkuladegerat befol-

n Sie die Beschreibungen in der die-
m Dokument beigefiigten Anleitung
m Akku und zum Akkuladegerit.

Uberpriifen Sie, ob die Netzspannung

t der Betriebsspannung des Batteri-

eladegerats kompatibel ist.

- SchlieRen Sie den Netzstecker des Ver- °

1

langerungskabels an eine Steckdose mit HINWEIS:
einer Mindestleistung von 10 A an. Laden Sie die Batterien bei jedem Ar-
beitsende oder wenn das Batteriesym-

bo

| auf dem Display erscheint (22 Abb.

ﬁgj WARNUNG: A)

zeigt 10% Restladung an.

- Vergewissern Sie sich, dass die

Mit der Lithium-Batterie ist es moglich,

Teilladungen durchzufiihren.

Elektroanlage mit einem Fehler-
stromschutzschalter (Typ Schutz-
leiter) ausgestattet ist.

- Das Stromkabel immer vollstiandig
ausrollen bevor es an die Steckdo-

Nehmen Sie die Maschine in die Nahe ei-
ner Netzsteckdose.

Offnen Sie die rechte Tiir (9), holen Sie das
Ladekabel (43) heraus und fiihren Sie es

se angeschlossen wird.

Benutzen Sie nur ein Verlinge-
rungskabel in perfektem Zustand.
Lassen Sie nie das Versorgungska-
bel iiber schneidende Kanten lau-
fen und vermeiden Sie Quetschun-
gen des Kabels.

DEUTSCH - 6

aus.

Schlielen Sie den Kabelanschluss (44)
an die Maschinensteckdose (45) an und
schlieBen Sie dann den Stecker (46) an
die Netzsteckdose an (die Netzspannung
und -frequenz missen den entsprechen-
den Werten des Ladegerats entsprechen,
die auf dem Typenschild der Maschine an-
gegeben sind).
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® dem Display angezeigt wird, andernfalls

l HINWEIS: driicken Sie erneyt die Tastg (23):

Wenn das Ladegerst mit dem Stromnetz ver- | - D€r Start der Birstenrotation wird durch
bunden ist, werden alle Maschinenfunktionen die ge.drIL\J/lckteE.Hebel (4) fr(ra]lglegeberl. K
automatisch ausgeschlossen. - Um die Maschine auszuschalten, driicken

Sie die Taste (23) 3 Sekunden lang.

- Wahrend der Akku geladen wird, erscheint
auf dem Display (22 Abb. A) das Akkusym- 0
bol mit den Segmenten nacheinander. l

::-..-::j Akku mit 1 blinkenden Kerbe:

HINWEIS:
Die Maschine schaltet sich nach 5 Minuten

erste Ladephase.

s Akku mit 1 fester Kerbe und zwei-
[EX)

St
BER:
3 5

i tem Blinken: zweite Ladephase.

Akku mit 2 festen Balken und
drittem Blinken: vollstéandig gela-
dene Batterie, mit laufender Kon-
trolle durch das Batterieladegerat
(kann bis zu 40 Minuten dauern).
Akku mit 3 festen Balken: voll ge-
ladener Akku.

Nach Abschluss des Ladevorgangs den
Stecker (46) des Batterieladekabels (43)
vom Stromnetz und die Klemme (44) von
der Maschinensteckdose (45) trennen,
aufwickeln und in die entsprechende Auf-
nahme (47) einlegen, dann schlieen Sie
die rechte Tur (9).

Die Maschine kann auch wahrend der
Uberpriifung des Batterieladegerats ver-
wendet werden.

=

6.1 - BESCHREIBUNG DER
MASCHINENSTEUERUNG

Inaktivitdt automatisch aus, driicken Sie die

Taste (23) erneut, um sie neu zu starten.

(24) Biirstenfreigabeknopf

2 Sek. lang driicken. Die Taste (24) akti-
viert das Burstenfreigabesystem. Auf dem
Display (22) zeigt das blinkende Symbol

S die Aktivierung der Funktion an.

(25) @ Taste fiir Reinigungslésung

 Ceeoc

Beim Starten der Maschine mit dem Haupt-
knopf wird die Reinigungsldsung auf die
zuletzt gewahlte Einstellung vorbereitet.
Driicken Sie die Taste (25), um die Menge
der wahrend des Arbeitszyklus abgegebe-
nen Reinigungsldsung einzustellen. Die
Menge wird durch das Symbol auf dem
Display angezeigt;

- Mindestzuflihrung.
- Mittlere Zuflhrung.
- Hochstzufiihrung.

- Keine Zufiihrung.

6.1.a- Schalttafel (Abb. A) Die Abgabe der Reinigungslésung wird
durch die gedriickten Hebel (4) freigege-
(22) Display ben.

Lesen Sie den spezifischen Kapitel.

(23) Haupttaste / Burstendrehung

Driicken, um die Maschine einzuschalten;
beim Start zeigt das Display (22) die Be-
triebsstunden der Maschine an und zeigt
dann den Ladezustand der Batterie und
die eingestellte Menge an Reinigungslé-
sung an.

Uberpriifen Sie, ob das Symbol ,fmm auf

(26) @ Taste Vakuumsystem

DEUTSCH -7

Beim Starten der Maschine mit dem
Haupttaster ist das Absaugsystem ausge-
schaltet.

Driicken Sie die Taste (26), um den Nor-

malbetrieb zu aktivieren (Symbol (D)) auf
dem Display).

Beim nachsten Driicken der Taste (26)
wird der Betrieb im stillen Modus aktiviert
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(Symbol ;@ auf dem Display).
- Beim néachsten Dricken der Taste (26)
stoppt das Absaugsystem.

l HINWEIS:
Beim Wechsel vom leisen Betrieb zum Aus-

Schalten (blinkendes @ -Symbol auf dem
Display) bleibt die Absaugung 5 Sekunden
lang in Betrieb, bevor sie angehalten wird.

- Der Betrieb des Absaugsystems wird durch
die gedruckten Hebel (4) freigegeben.

(27) (=) ECO SYSTEM-Taste
Wahrend der Arbeitsphase wird durch Dri-
cken der Taste (27) auf dem Display das

ECO, . .

Symbol =" angezeigt, die Parameter
fur Reinigungslésung und Absaugung neh-
men die folgenden Werte an:

* Reinigungslésung = Mindestabgabe.

» Absaugung = Silent-Modus.

(4) Hebel Anwesenheit des Bedieners

- Driicken Sie die Hebel (4) und halten Sie
sie gedrickt, um die Birstenrotation und
die Arbeitsfunktionen zu starten.

(5) Hebel zur Neigungsverstellung

handhaben

- Durch Ziehen an einem der Hebel (5) kann
die Position des Giriffs (1) verandert wer-
den; Durch Loslassen der Hebel wird der
Griff in der nachsten erforderlichen Positi-
on positioniert und verriegelt.

l HINWEIS:

Durch die vertikale Positionierung des Griffs
(1) ist es méglich, durch Drehen der Maschine
um sich selbst eine griindlichere Reinigung
der Ecken zu erreichen.

7.1 - DISPLAY

Bei eingeschalteter Maschine erscheinen auf
dem Display (22) die folgenden Icons:

DEUTSCH - 8

g Stundenzahler
Die Zahl zeigt die Arbeitszeit der Ma-
schine an.

D Batterie (nur BC-Version)

Zeigt den Ladezustand des Akkus
an:

100% 70% 50% 30% 10% 0%

EEE UL

- Bei 10% Akku ist die Birstenfunktion deak-
tiviert. Die Absauganlage bleibt in Betrieb,
um die Wasserrlickstande auf dem Boden
sammeln zu kénnen.

- Bei 0% ist die Maschine komplett deakti-
viert.

s Burste

Es wird auf dem Display angezeigt und zeigt
die Burstenfunktion an.

Driicken Sie die Taste (23) , um die Blrs-
tenfunktion zu deaktivieren (Symbol fehit)
oder erneut zu aktivieren.

0 Waschmittellosung
Zeigt die wahrend des Arbeitszyklus ausge-
gebene Menge an Reinigungsldsung an.

Driicken Sie die Taste (25) (0), um die Ein-
stellung zu andern.

l:]))) Staubsaugen

Es wird auf dem Display angezeigt, wenn die

Taste (26) 19) gedriickt wird, um die Vakuum-
funktion im Standardmodus anzuzeigen.

Staubsaugen im lautlosen
Modus

Es wird auf dem Display angezeigt, wenn die
Taste (26) (719) gedriickt wird, und zeigt die

Vakuumfunktion im Niedriggeschwindigkeits-
modus an.
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ECO

@- ECO-Funktion

Es wird auf dem Display angezeigt, wenn die
Taste (27) gedriickt wird.

% Biirstenfreigabe
X

Es erscheint blinkend auf dem Display, nach-
dem Sie 2 Sekunden lang gedriickt haben.

die Taste (24) (&),

8.1 - BEWEGUNG DER
MASCHINE (Abb. A)

- Heben Sie mit Hilfe der Hande am Fahrgriff
(1) die Vorderseite des Maschinenkérpers
leicht an und fahren Sie die Maschine dann
bis zum betroffenen Bereich.

9.1-
REINIGUNGSLOSUNGSTANK

9.1.a- Tankauffiillung (Abb. G)

*i?' WARNUNG:

Fiillen Sie in den Tank nur sauberes
Wasser aus der Leitung mit einer Tem-
peratur nicht liber 50°C ein.

- Offnen Sie die linke Tir (10).

- Ziehen Sie den ausziehbaren Schlauch
(48) heraus und schlieRen Sie ihn an eine
Wasserversorgung an.

- Offnen Sie den Hahn und filllen Sie den
Tank fir die Reinigungsldsung (8).

ﬁgj WARNUNG:

Wenn die blaue Led (49) eingeschaltet
ist, warnt sie, dass der Frischwasser-
tank voll ist. SchlieBen Sie den Was-
serhahn.

- Geben Sie das Flissigwaschmittel in der
Konzentration und in der Methode hinzu,
die auf dem Etikett des Waschmittelher-
stellers angegeben ist.

DEUTSCH -9
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1 HINWEIS:

Verwenden Sie nur nicht schdumende Reini-
gungsmittel, fiir die Menge sehen Sie in den
Angaben des Reinigungsmittelherstellers und
der Art des zu beseitigenden Schmutzes.

A GEFAHR:

Sollte das Reinigungsmittel in die Au-
gen oder auf die Haut gelangen oder
verschluckt werden befolgen Sie die
Angaben auf dem Sicherheitsdaten-
blatt und die Anleitungen des Reini-
gungsmittel-Herstellers.

- Am Ende des Befilllens des Tanks das
ausziehbare Rohr (48) wieder in seinen
Sitz einsetzen und die linke Tir (10) schlie-
Ren

10.1 - ARBEITSWEISE

10.1.a - Kontrollen vor Arbeitsbeginn
(Abb. A)

- Uberpriifen Sie, ob sich der Hahn fiir die
Reinigungslésung (19) korrekt in der ge-
offneten Position (19a) befindet.

- Den Ladezustand der Batterien kontrol-
lieren, wie im Abschnitt ,Display” angege-
ben.

10.1.b - Vorbereitung der Maschine
und Funktionswahl (Abb. A)

- Driicken Sie die Taste (23) , um die Ma-
schine einzuschalten.

- Senken Sie die Wischergruppe (15) ab, in-
dem Sie auf das Pedal (3) einwirken und
es von seiner Kupplung (3b) I0sen.

- Die Maschine hat die Mdglichkeit, 5 Ar-
beitszyklen durchzufiihren:

Waschen, Biirsten, Trocknen:

- Driicken Sie die Taste (26) ©19), um die Ab-
saugung zu starten.
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- Driicken Sie die Taste (25) @ um die Ab-
gabe der Reinigungslésung vorzubereiten,
und driicken Sie dann die Hebel (4), um
den Zyklus zu starten.

Waschen, Biirsten, Trocknen, ECO SYS-
TEM-Modus:

- Drucken Sie die Taste (27) , um die Ab-
saugung und die Abgabe der Reinigungs-
I6sung im Modus mit reduziertem Ver-
brauch zu starten, und driicken Sie dann
die Hebel (4), um den Zyklus zu starten.

Nur Trocknungszyklus:

- Driicken Sie wiederholt die Taste (25) (0)
, um das Abgabesystem der Reinigungslo-

sung zu deaktivieren (Symbol A4 auf dem

Display).

- Dricken Sie die Taste (26) , um das
Absaugsystem zu starten, und drlcken
Sie dann die Hebel (4), um den Zyklus zu
starten.

Waschen, Biirstenzyklus:
- Heben Sie die Wischergruppe uber das
Pedal (3) in Position (3a).

- Dricken Sie die Taste (26) (1), bis die Ab-
saugung stoppt.

- Driicken Sie die Taste (25) @ um die Ab-
gabe der Reinigungslésung vorzubereiten,
und driicken Sie dann die Hebel (4), um
den Zyklus zu starten.

Nur Biirstenzyklus:

- Driicken Sie bei deaktivierter Reinigungs-
I6sung und deaktiviertem Saugsystem die
Hebel (4), um nur den Birstenzyklus aus-
zufihren; Beim Loslassen der Hebel (4)
stoppt die Birste.

10.1.c - Gebrauch der Maschine
(Abb. A)
- Starten Sie nach dem Starten der Maschi-
ne und der Wahl des Zyklustyps die Rei-
nigungsvorgange, indem Sie die Hebel

DEUTSCH - 10

(4) drlicken und gedrickt halten, um die
Rotation der Birste und die Ausgabe der
Reinigungsldsung zu starten; dann die Ma-
schine mit dem Fuhrungsgriff schieben (1)

l HINWEIS:

Beim Loslassen der Hebel (4) wird die Dre-
hung der Biirste und die Wasserabgabe ge-
stoppt.

Um zu vermeiden, dass der FuBboden be-
schédigt wird, lassen Sie die Maschine nicht
mit laufender Biirste stehen.

Eine korrekte Reinigung und Trocknung des
Bodens erhélt man, indem die Maschine nach
vorne gefahren wird. Beim Zuriickziehen der
Maschine werden nicht nur die Abstreifer be-
schédigt, sondern auch das Wasser auf dem
Boden wird nicht ordentlich abgesaugt.

- Stellen Sie ggf. die Abgabemenge der Rei-

nigungslésung uber den Taster (25) @
ein.

- (Nur fiir BC-Version) Uberpriifen Sie den
Ladezustand der Batterien, wie im Ab-
schnitt ,Display” angegeben.

10.1.d - Nach Gebrauch der Maschi-
ne und Ausschalten (Abb. A)

- Stoppen Sie am Ende des Reinigungsvor-
gangs vor dem Ausschalten der Maschine
die Abgabe der Reinigungslésung durch

Driicken der Taste (25) @ (Symbol I‘:J
auf dem Display) und fahren Sie mit akti-
viertem Saugsystem fort, um die gesamte
vorhandene Flissigkeit aufzusaugen im
Boden.

- Heben Sie die Wischerbaugruppe mit dem
Pedal (3) in die Position (3a) an.

- Schalten Sie die Maschine aus, indem Sie

die Taste (23) 3 Sekunden lang dri-
cken.

‘%:?’ WARNUNG:
Heben Sie am Ende der Reinigungsar-
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beiten immer den Wischer an, sodass
sich die Gummiabstreifer nicht verfor-
men.

10.1.e - Parken der Maschine (Abb.
A)

Bei Arbeitsende, vor dem Verlassen der Ma-

schine:

- Achten Sie darauf, dass die Saugful3ein-
heit (14) angehoben ist.

- Entfernen Sie die Birste wie im Abschnitt
,Reinigung/Austausch der Biirste* be-
schrieben.

- Entleeren Sie den Schmutzwassertank (6)
wie im entsprechenden Abschnitt angege-
ben.

- Fuhren Sie die vorgesehenen Wartungsar-
beiten nach dem Gebrauch der Maschine
durch (siehe Kapitel Wartung und Reini-
gung).

- Heben Sie die Maschine vorn an, indem
Sie den Fuhrungsgriff (1) betatigen und
bewegen Sie die Maschine an einen tro-
ckenen und sauberen Ort, der fir die La-
gerung vorbereitet ist.

- Stellen Sie sicher, dass sich die Maschine
nicht selbstandig bewegen kann.

Wenn Sie planen, die Maschine langer als 15

Tage nicht zu benutzen, sollten Sie folgende

Schritte durchfiihren:

- SchlieRen Sie den Hahn fur die Reini-
gungsldsung (19b).

- Trennen Sie den Batteriestecker (67 Abb.
M).

l HINWEIS:

Beim Parken der Maschine empfiehlt es sich,
eine Dicke unter die Blirstennabe zu legen
(36 Abb. C), um den Bilirstenkopf angehoben
zu halten.

11.1 - ENTSORGUNG DES
SCHMUTZWASSERS (Abb. H)

Nach dem Arbeitsdurchgang oder wenn der
Schmutzwassertank (6) voll ist, muss er auf

DEUTSCH - 11

folgende Art geleert werden:

l HINWEIS:

Zur Entsorgung des Schmutzwassers halten
Sie sich an die Regeln des Landes, in dem die
Maschine eingesetzt wird.

- Stellen Sie sich mit der Maschine in die
Néahe eines Abflusses.

- Offnen Sie die Hecktir (11).

- Ziehen Sie das Abflussrohr (50) vom Halter
ab.

- Entfernen Sie die Kappe (51) aus dem
Rohr (50) und lassen Sie das im Tank ent-
haltene Wasser vollstandig ab.

- Setzen die Kappe (51) wieder auf und po-
sitionieren Sie das Abflussrohr (50) wieder
auf der entsprechenden Halterung.

- SchlieRen Sie die Hecktir (11).

12.1 - WARTUNG UND
REINIGUNG

ﬁ’;}, WARNUNG:

Fur Informationen und Warnungen in
Bezug auf Wartungs- und Reinigungs-
arbeiten befolgen Sie bitte die Anga-
ben in den ,,Sicherheitshinweise fiir
Schrubbmaschine®, die dieser beige-
fiigt sind.

12.2 - TAGLICH
AUSZUFUHRENDE
MASSNAHMEN

12.2.a - Laugenbehdlter entleeren
und reinigen (Abb. G)

ﬁ&j WARNUNG:

Am Ende des Waschvorgangs muss
der Laugenbehilter (8) unbedingt ent-
leert und gereinigt werden, um Abla-
gerungen oder Verkrustungen zu ver-
meiden.
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Nach dem Entleeren des Schmutzwasser-
tanks (6) entleeren Sie den Reinigungsmit-
telldsungstank (8) wie folgt:

Stellen Sie sich mit der Riickseite der Ma-
schine auf einen Abfluss.

Offnen Sie den Ablasshahn Reinigungslé-
sung (21b) und lassen Sie die darin enthal-
tene Flissigkeit vollstandig ablaufen.
Waschen Sie das Innere des Tanks, in-
dem Sie den Ablasshahn offen lassen und
sauberes Wasser aus dem ausziehbaren
Schlauch (48) des Tanks einflihren.
Schlielen Sie am Ende der Reinigung den
Ablasshahn (21a), positionieren Sie den
ausziehbaren Schlauch (48) wieder in sei-
nem Sitz und schlieRen Sie die linke Tlr
(10).

12.2.b - Reinigung des Schmutzwas-

sertanks (Abb. H-I)

kY

WARNUNG:

Am Ende der

Reinigungsarbeiten

muss der Schmutzwassertank gesau-
bert werden, um zu vermeiden, dass
sich Ablagerungen und Krusten bil-
den und zur Vermeidung von Bakteri-
en, Geriiche und Schimmelpilzen.

Entleeren Sie das Schmutzwasser wie im
entsprechenden Abschnitt erklart, indem
Sie sich mit der Maschine in die Nahe ei-
nes Abflusses begeben.

Nehmen Sie den Deckel (7) ab und reini-
gen Sie die Innenseite des Deckels, den
Schwimmer (52) und den Vakuum-Sicher-
heitsnetzfilter (53) unter flieRendem Was-
ser.

Lassen Sie den Schlauch (50) nach unten
gehalten und ohne Deckel und flillen Was-
ser Uiber die obere Offnung (54) zur Saube-
rung des Tankes solange Wasser ein, bis
aus dem Entleerungsschlauch sauberes
Wasser austritt.

Bauen Sie alles in umgekehrter Reihenfol-
ge wieder ein.

12.2.c - Reinigung des Wischers

(Abb. J)

Um den Wischer (15) richtig zu reinigen muss
er folgendermal3en entfernt werden:

Senken Sie die Wischergruppe mit dem
Fulpedal (3 Abb. A) in Position (3b).
Drehen Sie den Burstenkopf (13) manuell
auf einer Seite der Maschine.

Loésen Sie die Knépfe (40) und entfernen
Sie den Wischer (15).

Umkehren und Waschen Sie den Wischer
und insbesondere die Reifen (55) und (56)
sowie den inneren Rahmen des Saugan-
schlusses (57).

l HINWEIS:

Sollten Sie wéhrend der Reinigung feststel-

len, dass die Gummis (55) und (56) defekt

oder abgenutzt sind, wechseln Sie sie aus

oder drehen Sie sie um.

Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

12.3 - DURCHZUFUHRENDE
MASSNAHMEN

12.3.a - Reinigungslésungsfilter

reinigen (Abb. G)

Schlie3en Sie den Laugenhahn (19b).
Schrauben Sie die transparente Abde-
ckung (58) des Filters ab und entfernen Sie
den Filter (59).

Reinigen Sie den Filter (59) unter flieRen-
dem Wasser, ersetzen Sie ihn, wenn er
verstopft ist.

Ersetzen Sie alle Komponen-
ten in  umgekehrter  Reihenfolge.
Offnen Sie den Laugenhahn (19a).

12.4 - BEI BEDARF
DURCHZUFUHRENDE
MASSNAHMEN

12.4.a - Reinigung/Austausch der

Biirste (Abb. C)

Eine Auswechselung der Birste wird notwen-
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dig, wenn die Borsten durch Abnutzung kirzer
wie 2 cm geworden sind oder auch wenn in
Abhangigkeit des zu reinigenden Fufibodens.
Zum Auswechseln gehen Sie wie folgt vor:

Achten Sie darauf, dass die Saugful3ein-
heit (14) angehoben ist.

Driicken Sie die Taste (23)

, um die Maschine =zu starten.
Heben Sie die Maschine von vorne an, in-
dem Sie die Griffe betétigen (1 Abb. A).

Bei angehobenem Burstenhalterkopf (13)
2 Sek. dricken. Betatigen Sie die Burs-

tenfreigabetaste (24) , um die Freiga-
befunktion zu aktivieren, und warten Sie
dann, bis die Blrste auf den Boden fallt.
Sollte dies nicht der Fall sein, wiederholen
Sie den Vorgang.

Reinigen und waschen Sie die Burste mit
Wasser und Reinigungsmittel oder erset-
zen Sie die Blrste.

Legen Sie den Birstenkopf (13) so auf die
Burste (14), dass der Mitnehmerflansch
(38) mit der Burstenangriffsbohrung zent-
riert ist.

Driicken Sie bei eingeschalteter Maschine
und dem Vorhandensein des Symbols ,
= auf dem Display (22) die Hebel (4),
um die Birstenrotation zu starten, bis Sie
das ,KLICK® der Birstenkupplung horen,
und lassen Sie dann die Hebel (4) los.

Driicken Sie 3 Sek. lang die Taste (23)
, um die Maschine auszuschalten.

12.4.b - Reinigung/Austausch der

Wischergummis (Abb. K)

Wenn Sie bemerken, dass die Trocknung des
Bodens schwierig wird oder dass auf dem
Boden einige Wasserspuren bleiben, wird es
notig sein, den VerschleiRgrad der Wischer-
gummis zu kontrollieren:

Entfernen Sie die Wischergruppe (15) wie
im Abschnitt ,Wischerreinigung“ beschrie-
ben.

Lésen Sie die Fligelmuttern (40) und die
Knopfe (60) vollstéandig, und entfernen Sie
dann den kompletten Reifenwischer (61)
vom Verschlussrahmen (62).

DEUTSCH - 13

- Entfernen Sie den Innengummi (55) und
den Auflengummi (56), indem Sie ihn von
den Halterungen (63) des Wischers losen.

- Reinigen und waschen Sie die Saugfuf3-
gummis mit Wasser und Spulmittel.

l HINWEIS:

Wenn die Gummis (55) und (56) nur auf ei-
ner Seite abgenutzt sind, kbnnen Sie gedreht
werden.

- Ersetzen oder drehen Sie die Gummis (55)
und (56) um, ohne sie miteinander zu ver-
tauschen

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

l HINWEIS:

Es kénnen zwei Gummitypen verwendet wer-
den: Paragummis fiir alle Arten von Bbden
oder in Polyurethan fiir mechanische Werk-
stétten mit Olverschmutzungen.

12.4.c - Druckeinstellung der Wi-
schergummis (Abb. K)

- Senken Sie die Wischgummieinheit (15
Abb. A) mit dem Pedal auf Position (3b
Abb A).

- Starten Sie das Saugsystem wie im Ab-
schnitt ,Vorbereitung der Maschine und
Zykluswahl“ beschrieben und fahren Sie
einige Meter weiter, schalten Sie dann die
Maschine aus und stoppen Sie sie.

- Uberpriifen Sie die Auflage der Reifen auf
dem Boden.

A = zu gequetscht
B = zu hoch
C = richtige Position.

- Loésen Sie zum Einstellen die Mutter (64)
des Hinterrads (65) und verschieben Sie
das Rad vertikal entlang der Nut; Anheben
des Rades erhoht den Anstellwinkel, um-
gekehrt verringert er sich.
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12.4.d - Austausch von Lithiumbatte-
rien (Abb. M)

’%;? WARNUNG:

Die Batterie sollte nur von qualifizier-
tem Personal installiert werden.

Die elektrischen Komponenten der
Maschine konnen schwer beschadigt
werden, wenn die Batterie nicht kor-
rekt installiert und angeschlossen ist.
Behandeln Sie den Akku sehr vorsich-

tig.

- Stellen Sie sicher, dass die Maschine aus-
geschaltet ist.

- Uberpriifen Sie, ob der Riickgewinnungs-
wassertank leer ist, andernfalls die Flis-
sigkeit wie im entsprechenden Abschnitt
angegeben ablassen.

- SchlieRen Sie den Hahn Reinigungslésung
(19b).

- Offnen Sie die Hecktir (11).

- Die Saugleitung (66) vom Riickgewin-
nungswassertank (6) I6sen.

- Ziehen Sie das Abflussrohr (50) vom Halter
ab.

- Heben Sie den Rickgewinnungswasser-
tank (6) an und entfernen Sie ihn, um Zu-
gang zum Batteriefach zu erhalten.

- Die Reinigungsmittelleitung (68) I6sen, um
die Entnahme der Batterie zu erleichtern.

- Losen Sie die beiden Fligelmuttern (69)
und die positiven und negativen Batterie-
klemmen und trennen Sie die Netzkabel
(70) und (71).

- Heben Sie die Batterie (72) tiber den Griff
an und ersetzen Sie sie.

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

#}? WARNUNG:
Achten Sie darauf, das Reinigungs-
rohr (68) wieder richtig anzuschlieRen.
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13.1 - EINSTELLUNG
PARAMETER (Abb. A)

13.1.a - OPERATOR-Parameter

Der Maschinenbediener hat die Moglichkeit,
im Menu die folgenden Parameter einzustel-
len:

e Sprache

* Batterietyp

* Display - Kontrast
¢ Display - Helligkeit

Um in das MenU zu gelangen, gehen Sie wie
folgt vor:
- Dricken und halten Sie gleichzeitig die

Tasten (27) @ (25) @ und dann die

Taste (23) , um auf dem Display (22)
den folgenden Bildschirm anzuzeigen:

password:

- Lassen Sie gedriickten Tasten los.

- Geben Sie das 4-stellige Passwort ,,0010"
ein, indem Sie die Taste (23) driicken, um
zwischen den Ziffern und den Tasten (27)

@ oder (25) @ zu wechseln, um die
Nummer der blinkenden Ziffer zu andern.

- Driucken Sie die Taste (23) , um zu
bestatigen und zur nachsten Ziffer Gber-
zugehen, um schlieRlich das Passwort zu
bestatigen und die Liste der Parameter
aufzurufen.

- Dricken Sie die Taste (27) (*°) oder (25)

@, um durch die Parameter zu scrollen,

, um auf den ausgewahlten Parameter zu-
zugreife.
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Spracheinstellungen:

Language
lIlI:tEnﬂl

ITA

Displayeinstellung - Helligkeit:

Language selection: | Sprachauswahl

Display brghtnss | Display Helligkeit

- Wahlen Sie die Sprache durch Betatigen

der Tasten (27) (=) oder (25) @ und dri-

cken Sie dann die Taste (23) , um die
Auswahl zu bestatigen:

- ITA =ltalienisch

- ENG =Englisch

Batterietypeinstellungen:

Battery type: | Batterietyp

l HINWEIS:
Dieser Parameter ist fest und kann nicht ge-
andert werden.

Displayeinstellung - Kontrast:

| Display Kontraste
- Wahlen Sie den Kontrasttyp des Displays,

Display tune

indem Sie mit den Tasten (27) (*°, oder
(25) @ einen Wert von ,0 bis 10“ einge-

ben und dann die Taste (23) driicken,
um die Auswahl zu bestatigen.

DEUTSCH - 15

- Wahlen Sie den Helligkeittyp des Displays,
indem Sie mit den Tasten (27) (*°) oder
(25) @ einen Wert von ,0 bis 10“ einge-

ben und dann die Taste (23) driicken,
um die Auswahl zu bestatigen.

Beenden - OPERATOR-Parameter:

- Navigieren Sie mit der Taste (27) @ zum
Hauptmen( bis zum folgenden Bildschirm:

r
EXIT
L

- Driicken Sie die Taste (23) (&), um die
Einstellung der Bedienerparameter zu ver-
lassen und die Maschine neu zu starten.

14.1 - PRUFUNG/
AUSWECHSELN DER
SICHERUNGEN

l HINWEIS:

Sémtliche Stromkreise des Gerédts werden
von selbstriickstellenden elektronischen Vor-
richtungen geschiitzt. Die Sicherung und das
Relais werden nur im Falle einer schweren
Stbérung ein.

Es wird daher empfohlen, Sicherungen gege-
benenfalls nur durch Fachpersonal austau-
schen zu lassen
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15.1 - ALARME WAHREND DES BETRIEBS

Wenn die Maschine eine Betriebsstérung hat, erscheint auf dem Display (22 Abb. A) eine Mel-
dung mit dem Alarmtyp aus der Alarmliste unten.

Sehen Sie in der Liste nach und fuhren Sie die empfohlene Lésung aus, um den korrekten Be-
trieb der Maschine wieder herzustellen.
Kontaktieren Sie den technischen Kundendienst, wenn die Stérung mit den empfohlenen Maf3-
nahmen nicht behoben werden konnte.

ALARM- BEDEUTUNG LOSUNG
MELDUNG
AL_1 Speicherfehler Starten Sie die Maschine neu.
AL 2 Stérung Ziindschlissel Schalte.n Sie die Maschine fiir mindestens 10 Sekunden ab,
— dann wieder anlassen.
Schalten Sie die Maschine ab, kontrollieren Sie den Ladestatus
AL 3 Unterspannung der Batterie, die Sicherungen, die Kontakte, die Kabel und die
Anschlisse und starten Sie die Maschine wieder.
) Schalten Sie die Maschine ab, kontrollieren Sie die Sicherun-
AL_4 Uberspannung gen, die Kontakte, die Kabel und die Anschlisse und starten
Sie die Maschine wieder.
Keine Kommunikation mit | Schalten Sie die Maschine ab, kontrollieren Sie die Kontakte,
AL 6 dem Armaturenbrett oder | die Kabel und die Anschliisse und starten Sie die Maschine
dem Display wieder.
) Schalten Sie die Maschine aus und lassen Sie sie abkiihlen.
AL_41 Ubertemperatur Kontrollieren Sie die Stromaufnahmen des Biirsten- und Sau-
germotors, die Belliftung im Raum und starten Sie neu.
. - Schalten Sie die Maschine fiir mindestens 10 Sekunden ab,
AL_42 Leistung beschadigt dann starten Sie sie neu.
AL_44 Relais defekt Sie die Karte aus, wenn das Problem andauert.
AL_45 Relais defekt cc Sie die Karte aus, wenn das Problem andauert.
B Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die Ladung (Motor),
AL_46 Uberstrom Biirsten | die Mechanik, die Kabel und Anschliisse und suchen Sie nach
einem Kurzschluss am Ausgang, dann die Maschine neu
starten.
AL_47 Uberstrom Sauger Die 3.Alarme konnep gle!c.hzeltllg auf dem Display er-
scheinen, aber es signalisiert einen Uberstrom an einem
. einzelnen Motor, der nicht mit Sicherheit bestimmt werden
AL 48 Uberstrom Wasserpumpe | kann.
. Priifen Sie den Verbrauch und Einsatzmodus der Birstenfunk-
AL 49 Strommessung Biirste tion und starten Sie die Maschine neu.
Priifen Sie den Verbrauch der Saugerfunktion und starten Sie
AL_52 Strommessung Sauger | .\ ol
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16.1 - FEHLERSUCHE

PROBLEM

URSACHE

BEHEBUNG

Die Maschine startet nicht,

wenn die Taste gedrickt

wird.

Batterie leer (nur bei batterie-
betriebener Version).

Ladezustand der Batterien
Uberprifen.

Stecker nicht angeschlossen
(nur bei Version mit Ladege-
rat).

Stecker einstecken.

Die Maschine funktioniert
nicht richtig und das Display
(22) zeigt den Fehlercode:
SAL_ XX

Alarmzustand des elektro-
nischen Steuersystems der
Maschine.

Siehe Absatz ,Alarme wah-
rend des Betriebs.

Buirste dreht sich nicht.

Die Taster auf dem Griff sind
nicht betatigt.

Betatigen Sie die Taster.

Birstenmotor beschadigt.

Tauschen Sie den Motor aus.

(")

Platinenfehler.

Ersetzen Sie die Karte. (*)

Ansauger funktioniert nicht.

Schmutzwassertank voll.

Den Tank leeren.

Fehlerhafter Turbinenmotor.

Ersetzen Sie den Motor. (*)

Platinenfehler.

Ersetzen Sie die Karte. (*)

Die Maschine trocknet nicht
oder trocknet nicht gut und
lasst Wasserstreifen auf dem
Boden.

Ansauger ausgeschaltet.

Ansauger einschalten.

Ansaugschlauchverstopft.

Den Ansaugschlauch,
der den Wischer mit dem
Schmutzwassertank verbin-
det, kontrollieren und eventu-
ell reinigen.

Schmutzwassertank voll.

Den Schmutzwassertank lee-
ren.

Wischergummis  verschlis-

sen.

Die Wischergummis umdre-
hen oder ersetzen.

Wahrend des Birstenfrei-
gabevorgangs [0st sich die
Burste nicht vom Kopf.

Die Wischerbaugruppe wur-
de nicht angehoben.

Heben Sie die SaugfuRein-
heit an und driicken Sie er-
neut die Blrstenfreigabetas-
te.

Die Maschine ist zu stark ge-
neigt.

Heben Sie den Burstenkopf
nicht zu stark an und drticken
Sie die Blrstenentriegelungs-
taste erneut.
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PROBLEM

URSACHE

BEHEBUNG

Es kommt keine Reinigungs-
I6sung heraus.

Tank ist leer.

Den Tank fillen.

Geschlossener Wasserhahn

Offnen Sie den Wasserhahn.

Filter verstopft.

Den Filter reinigen.

Magnetventil funktioniert | Ersetzen Sie das Magnetven-

nicht. til. (*)

Defekte Wasserpumpe. Ersetzen Sie die Wasser-
pumpe. (*)

Platinenfehler.

Ersetzen Sie die Karte. (*)

Bodenreinigung ist unzurei-

Nicht geeignete Burste oder

Verwenden Sie eine geeig-

chend. nicht geeignetes Reinigungs- | nete Burste oder geeignete
mittel. Reinigungsmittel, je nach Art
des Bodens oder Grad der zu
reinigenden Verschmutzung.
Bdrste verbraucht. Blrste ersetzen.
(*) Rufen Sie den Kundendienst an, um Ersatz anzufordern.

17.1 - ABBRUCH DER MASCHINE

A GEFAHR:

Batterien und elektrische Teile gelten als Sondermiill und miissen daher an ge-
eigneten Sammelstellen entsorgt werden, wie dies in den geltenden Vorschrif-
ten des Einsatzlandes vorgeschrieben ist.

18.1 - ELEKTRISCHE SCHALTPLANE

Legende: SW2 | Schwimmerschalter
AL Stromversorgung (E) SW3 | Magnetischer Tirschalter
BAT Batterie (BC) LED Fallwarn-LED
BC Batterieladegerat (BC)
Farbencode:
EB1 Funktionselektronikplatine
- BK Schwarz

EB2 Anzeige
EB3 | Schalttafel Ez :e"b'a“
F1 Burstensicherung (3A) N relun
F2 Sicherung Wasserpumpe (10A) G Grln

- GY Grau
F3 Saugsicherung (10A) o
FB | Batteriesicherung (40A) oG range
FS  |Bordsicherung (10A) PK__ |Rosa

RD Rot

MA Saugmotor -
MS Burstenmotor :IIV-I'-I' \I;\'/la_
PA Wasserpumpe eit
SW1 | Hebel Mikroschalter YE [Geb
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18.1.a - Elektrische Schaltplane (Version E)
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Apreciado cliente,

Le agradecemos por haber elegido este producto, estamos seguros que le ayudard a
mantener limpio sus ambientes.

La fregadora-secadora de suelos que Usted ha adquirido ha sido disefiada para satis-
facer sus exigencias periodicas en términos de uso y confiabilidad.

Somos conscientes que para que un buen producto perdure en el tiempo requiere de
continuas actualizaciones que satisfagan las expectativas de quien diariamente lo usa.
Nosotros esperamos contar con Usted no solo como cliente, sino como el socio que
transmite sus opiniones y sus ideas producto de la experiencia que en este sentido ha
adquirido.
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DATOS TECNICOS

ROYAL 15

E - BC - BCPLUS

Tipo de conduccion

Conduccion a pie

Caracteristicas

Funcionamiento (cable)

Alimentador 100-240 V~ 50/60 Hz

Funcionamiento (Bateria 24 V de litio)

312 Wh - 547 Wh

Tension de alimentacion 24V dc
Potencia instalada 470 W
Autonomia de trabajo (Bateria 24 V de litio) 1h (312 Wh) - 2 h (547 Wh)
Anchura pista de lavado 385 mm
Anchura de aspiraciéon 477 mm
Rendimiento horario tedrico / real 1540 m?/h / 924 m?/h
Vibracién del sistema mano-brazo 1,0 m/s?
Presion sonora (LpA) 64 dB(A)
Presién sonora modo silencioso 61 dB(A)
Inseguridad KpA 0,75 dB(A)
Grado de proteccion IP IPX3
Temperatura de ejercicio 5°C +40°C

Cepillo

Diametro / pad / nUmero

385 mm/ 15" x 1

Potencia motor / nimero 280 W x 1
Velocidad de rotacion cepillo 130 rpm
Presion especifica 52g/cm?
Traccion

Avance Manual
Inclinaciéon maxima superable durante la operacio- 2%

nes de limpieza

Aspiracioén

Potencia motor 150 W
Depresion (columna de agua) 140 mbar / 1427 mmH,O
Capacidad de aire 211/s
Depésito

Tipologia Doble tanque
Recirculacion No
Capacidad de solucién 151
Capacidad de retorno 171

Dimensiones

Dime. de la maquina (Largo x Ancho x Altura)

772 x 477 x 731 /1122 mm

Ancho de la maquina: plataforma de cepillo

392 mm

Ancho de la maquina: escobilla de goma

477 mm

Dimen. compartimiento bateria
(Largo x Ancho x Altura)

154 x 233 x 134 mm
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ROYAL 15 E - BC - BCPLUS
Peso
Peso vacio 44 kg - 45kg - 45,4 kg

Peso con alimentador - bateria

46 kg - 47,2Kkg - 48,6 kg

Peso en orden de marcha (GVW)

63 kg - 65,6 kg - 65,6 kg

1.1 - INTRODUCCION

l NOTA:

Los numeros y las referencias de figuras que
se muestran entre paréntesis se refieren a
los componentes indicados en la hoja ilus-

trativa adjunta.

A PELIGRO:

Antes de utilizar la maquina leer cui-
dadosamente el manual “Instruccio-
nes de seguridad para fregadora”
anexo del presente .

2.1 - CONOCIMIENTO DE LA
MAQUINA (Fig. A)

(1) Mango de guia.

(2) Panel de control.

(3) Pedal del limpiaparabrisas.

(3a) Posicién del pedal para la escobilla
de goma levantada.

(3b) Posicién del pedal para la escobilla
de goma hacia abajo.

(4) Palancas de presencia del operador.

(5) Palancas de ajuste de la posicion del
mango.

(6) Tanque de agua de recuperacion.(7)
Tapa del depdsito de agua de recupera-
cion.

(8) Tanque de soluciéon de detergente.

(9) Puerta derecha con caja de enchufe y
cable cargador de bateria (version BC).
Puerta derecha con enchufe (version E).

(10)Puerta de carga de agua izquierda.

(11)Puerta trasera de acceso al tubo de des-
carga del agua de recuperacion y al tubo
de entrada de agua de la boquilla de as-
piracion.

(12)Ruedas.
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(13)Cabeza portaescobillas.
(14) Cepillo.
(15) Grupo de limpiaparabrisas.
(16) Gomas limpiaparabrisas.
(17) Ruedas de escobilla de goma.
(18) Parachoques de la escobilla de goma.
(19) Grifo solucion detergente.
(19a) Grifo abierto.
(19b) Grifo cerrado.
(20) Filtro de solucion de limpieza.
(21) Grifo de vaciado de solucion detergente.
(21a) Grifo cerrado.
(21b) Grifo abierto.
Pantallas.
Botén principal/rotacién del cepillo.
Boton de liberacion del cepillo.
Boton de solucion de limpieza.
Boton del sistema de aspiracion.
Boton ECO.

(22
(23
(24
(25
(26
(27

~— = = ~— — ~—

3.1 - DESEMBALAJE

Operaciones preliminares
(Fig. B)
Una vez retirado el embalaje como se indica
en la hoja de instrucciones del propio emba-
laje, comprobar la integridad de la maquina
y de todos los componentes suministrados.
Si encuentra algun dafio obvio, comunique-
se con su distribuidor y transportista local
dentro de los 3 dias posteriores a la recep-
cion.
- Retire el sobre y las cajas (28) que contie-
nen los accesorios suministrados:
(14) 1 cepillo.
(15) Limpia pisos.
- Sacar la documentacion del sobre corres-
pondiente.
(29) Manual de uso y mantenimiento de la
maquina y Advertencias de seguridad
para maquinas fregadoras-secadoras.

31.a-
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(30) Manual de instrucciones del cargador
de baterias (s6lo para version BC).

(31) Manual de instrucciones de la bateria de
litio (s6lo para version BC).

- Accesorios suministrados soélo para la

version E:

(32) Corddn con mosqueton.

(33) Gancho antidesgarro.

(34) Cable de extension de 15 m.

3.1.b - Posicionamiento del manillar

(Fig. B)

- Soltar la mango de guia (1) tirando de una
de las palancas (5) y levantarla colocan-
dola en el angulo deseado.

- Suelte la palanca (5) para bloquear el
mango en su posicion.

3.1.c - Descarga de la maquina de la

plataforma de madera (Fig. B)

- Retire el bloque de madera (35) situado
delante de la rueda delantera.

- Gire larampa (36) delante del palé de ma-
dera.

- Con la ayuda de las manos en el asa
de guia (1), levante ligeramente la parte
delantera del cuerpo de la maquina y, a
continuacion, baje con cuidado de la ban-
cada.

4.1 - ENSAMBLAJE DE
COMPONENTES

4.1.a- Montaje del cepillo (Fig. C)

- Levante la maquina por delante de las
empufiaduras del asa (1) y quite el sopor-
te de carton (37).

- Coloque el cepillo (14) en el suelo.

- Apoye el cabezal portacepillos (13) sobre
el cepillo (14) de modo que la brida de
arrastre (38) esté centrada con el orificio
de enganche del cepillo.

- Pulse el boton (23) para poner en
marcha la maquina.

- Compruebe la presencia en la pantalla
(22) del icono “fmm”; de lo contrario, pulse
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de nuevo el boton (23) .

- Pulse las palancas (4) para iniciar la rota-
cion del cepillo hasta que oiga el “CLIC”
de enganche del cepillo, luego suelte las
palancas (4)

- Pulse durante 3 seg. el botdon (23)
para apagar la maquina.

ﬁ’;}, ADVERTENCIA:

Utilizar sélo escobillas abastecidas
por el constructor segun el modelo
de maquina.

El uso de otros tipos de escobillas
puede comprometer la seguridad de
la maquina.

4.1.b - Montaje del cepillo (Fig. D)

- Baje el soporte del limpiador con el pedal
(3) a la posicion (3b).

- Gire manualmente el cabezal portaesco-
billas (13) a un lado de la maquina.

- Monte el limpiaparabrisas (15) en las dos
ranuras del soporte (39), luego apriete los
dos volantes (40).

- Recoloque el grupo cabezal portacepillos
en linea con la maquina.

- Levante el grupo limpiador con el pedal
(3) en posicion (3a).

*i:?' ADVERTENCIA:

Antes de levantar la unidad limpiapa-
rabrisas, asegurese de que esté en
linea (A) con la direccién de desplaza-
miento de la maquina.

En caso de que el pedal haya bloquea-
do el sistema (B), gire externamente
el conjunto del cabezal del cepillo,
presione el pedal de nuevo en su po-
sicion (3b Fig. A) y alinee el conjunto
del cabezal del cepillo con la direc-
cién de la maquina, luego presione el
pedal en posicion (3a Fig. A).
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4.1.c - Conexion de la bateria (para
la version de litio)
l NOTA:

La maquina se entrega con la bateria ya
instalada, conectada y con un porcentaje de
carga para el uso inicial.
Para rellenarlo o sustituirlo, consulte el capi-
tulo y parrafo especifico.

4.1.d - Conexion eléctrica (para

versioén con cable) (Fig. E)

- Monte el cordon con mosquetdn (32) en el
asa (1) de la maquina.

- Introduzca el cable (34) de la extension
en el gancho antidesgarro (33), bloquean-
dolo como se muestra en la figura.

- Fije el gancho antidesgarro (33) al mos-
queton (32).

- Abra la puerta derecha (9) y conecte el
enchufe (41) de la maquina a la toma (42)
de la extension (34).

- Conecte el enchufe de alimentacion del
cable de extension a un enchufe con una
capacidad minima de 10A.

’%;j ADVERTENCIA:

- Utilizar la extension eléctrica sola-
mente cuando esté en buen esta-
do.

- Asegurar que la instalaciéon eléc-
trica de la red tenga un interruptor
diferencial (tipo salvavidas).

- Desenrollar todo el cable de ali-
mentacion eléctrica antes de poner
en funcionamiento el equipo.

- Utilizar extension eléctrica sola-
mente cuando esté en buen esta-
do. Asegurarse que la seccién sea
la apropiada para la potencia del
equipo.

- No dejar nunca que el cable de ali-
mentacion se deslice sobre equi-
nas cortantes, y evitar aplastarlos.
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5.1 - CARGA DE LA BATERIA
(Fig. F)

A PELIGRO:

La carga de las baterias sélo debe
efectuarse en locales con buena ven-
tilacion y conformes con la legisla-
cién del lugar donde se utiliza.

La informacion relacionada con la se-
guridad esta descrita en el capitulo
1.1 de este manual, por lo tanto roga-
mos remitirse a ella.

w ADVERTENCIA:

Las informaciones y las advertencias
relacionadas con la bateria y con el
cargador de bateria estan descritas
en su manual especial, anexo al pre-
sente.

Controlar que la tensién de la red sea
compatible con la tensién prevista
para el funcionamiento del cargador
de bateria.

l NOTA:

Cargue las baterias cada vez que termi-
ne el trabajo o cada vez que el simbolo
de la bateria en la pantalla (22 Fig. A)
muestra el 10% de carga restante.

Con la bateria de litio es posible realizar
recargas parciales.

- Lleve la maquina cerca de una toma de
corriente eléctrica de red.

- Abra la puerta derecha (9), recupere y
desenrolle el cable cargador de bateria
(43).

- Conecte el terminal (44) del cable a la
toma de la maquina (45), luego conecte el
enchufe (46) a la toma de corriente de red
(la tension y la frecuencia de red deben
seriguales a los valores correspondientes
del cargador de bateria, indicados en la
placa de matricula de la maquina).
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l NOTA:

Cuando el cargador de baterias esta conec-
tado a la red eléctrica, todas las funciones
de la maquina se detendran de modo auto-
matico.

- En el display (22 Fig. A), mientras la bate-
ria se esta cargando, aparece el icono de
bateria con los segmentos en secuencia.

y la cantidad de solucion detergente con-
figurada.

- Compruebe la presencia en la pantalla del
icono “fmmm"; de lo contrario, pulse de nue-
vo el boton (23).

- La puesta en marcha de la rotacion del
cepillo esta habilitada por las palancas (4)
presionadas.

- Para apagar la maquina, pulse el botén

(23) durante 3 segundos

l NOTA:

g—.‘-a Bateria con 1 notch intermitente:
s primera fase de carga. o
E—i—f_ Bateria con 1 notch fijo y segun-
e do intermitente: segunda fase de
carga.

La maquina se apaga automaticamente des-
pués de 5 minutos de inactividad, presione
nuevamente el botén (23) para reiniciarla.

lE\i/‘ Bateria con 2 barras fijas y terce-
==~ ra_intermitente: bateria comple-
tamente cargada, con control en
curso por el cargador de baterias

(puede durar hasta 40 minutos).

Bateria con 3 barras fijas: bateria
completamente cargada.

- Una vez finalizado el ciclo de carga, des-
conectar el enchufe (46) del cable del car-
gador de baterias (43) de la red eléctrica
y el borne (44) de la toma de la maquina
(45), rebobinarlo y colocarlo en el aloja-
miento correspondiente (47), luego cierre
la puerta derecha (9).

- La maquina también se puede utilizar
mientras se comprueba el cargador de
baterias.

6.1 - DESCRIPCION MANDOS
DE LA MAQUINA

6.1.a - Panel de control (Fig. A)

(22) Pantalla
- Véase el capitulo especifico.

(23) Botén principal/rotacion del

cepillo

- Pulse para encender la maquina; al
arrancar, la pantalla (22) indica las horas
de trabajo de la maquina, a continuacién
muestra el estado de carga de la bateria
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(24) Botén de liberacion del cepi-

llo

- Pulsando el botén (24) durante 2 segun-
dos se activa el sistema de liberacion
del cepillo. En la pantalla (22), el icono
%‘R parpadeante indica la activacion de
la funcion.

(25) (0) Botén de solucién de limpieza
- Al poner en marcha la maquina con el
botdn principal, la solucién detergente se
prepara para la ultima configuracion ele-
gida.

Pulse el botén (25) para configurar la can-
tidad de solucién de limpieza dispensada
durante el ciclo de trabajo, la cantidad se
indica mediante el icono en la pantalla;

- Alimentacion minima.
- Alimentacion media.
- Alimentacion maxima.

- No hay entrega.

 CeoeC

El suministro de la solucién detergente
esta habilitado por las palancas (4) pre-
sionadas.

(26) Boton de succiéon

- Al poner en marcha la maquina con el pul-
sador principal el sistema de aspiracion
esta apagado.
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- Pulse el botodn (26) para activar el funcio-

namiento normal (icono (D) en la pan-
talla).

- La siguiente vez que se pulsa el botén
(26) se activa el funcionamiento en modo

silencioso (icono ;B) en la pantalla).
- Al presionar el pulsador (26) el sistema de
aspiracion se detiene.

l NOTA:
Pasando del funcionamiento silencioso al

apagado (icono 4;]5) intermitente en la pan-
talla), el sistema de aspiracion permanece
en funcionamiento durante 5 segundos an-
tes de detenerse.

- El funcionamiento del sistema de aspira-
cion esta habilitado por las palancas (4)
presionadas.

(27) =°) Botén ECO SYSTEM
En fase de trabajo, apretando el pulsador

(27) en la pantalla se visualiza el icono

ECO, . i
&, los parametros de solucion deter-

gente y aspiracion asumen los siguientes

valores:

» Solucion detergente = suministro mini-
mo.

» Aspiracion = modo silencioso.

» Aspirazione = modalita silenzioso.

(4) Palancas de presencia del operador

- Presione las palancas (4) y manténgalas
presionadas para iniciar la rotacién del
cepillo y las funciones de trabajo.

(5) Palancas de ajuste de la inclina-

cion del mango

- Tirando de una de las palancas (5) es
posible variar la posicidon de la mango de
guia (1); al soltar las palancas, el mango
se coloca y bloquea en la posicién reque-
rida mas cercana.

l NOTA:
Colocando la mango de guia (1) verticalmen-
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te, es posible efectuar una limpieza mas a
fondo de las esquinas girando la maquina
Sobre si misma.

7.1 - PANTALLA

Con la maquina encendida, en la pantalla
(22) se visualizan los iconos siguientes:

g Contador de horas
Las cifras indican las horas de fun-
cionamiento de la maquina.

Bateria (solo versiéon BC)
Indica el estado de carga de la ba-
teria:

100% 70% 50% 30% 10% 0%

EEEL UL

- Con un 10% de bateria, la funcion cepillo
esta desactivada. El sistema de aspira-
cion permanece en funcionamiento para
recoger los residuos de agua en el suelo.

- Con el 0% la maquina esta completamen-
te desactivada.

s Cepillo

Se muestra en la pantalla indicando la fun-
cion del cepillo.

Pulse el botén (23) para desactivar (ico-
no ausente) o reactivar la funcion cepillo.

0 Solucién de limpieza
Indica la cantidad de solucion detergente
dispensada durante el ciclo de trabajo.

Presione el boton (25) @ para cambiar la
configuracion.

(]))) Aspiracion

Se muestra en la pantalla cuando se presio-

na el boton (26) #19), indicando la funcién del
aspirador en modo estandar.

@ Operacion silenciosa

Aparece en la pantalla cuando se presiona el
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botdn (26) , indicando la funcién del aspi-
rador en modo de velocidad reducida.

%. Modalidad ECO

Aparece en la pantalla cuando se presiona el
boton (27) (=o).

%»R Liberacion del cepillo

Se muestra parpadeando en el display tras

pulsar el boton (24) @ durante 2 segundos.

8.1 - MOVILIZACION DE LA
MAQUINA (Fig. A)

- Tome la mango de guia (1) y levante li-
geramente la parte delantera del cuerpo
de la maquina, luego empuje la maquina
hacia el area afectada.

9.1 - TANQUE SOLUCION
DETERGENTE

Llenado del depésito (Fig.
G)

9.1.a-

#gj ADVERTENCIA:

Llenar el depésito sélo con agua lim-
piay a una temperatura no superior a
los 50°C.

- Abra la puerta izquierda (10).

- Extraiga el tubo extraible (48) y conéctelo
a una toma de agua.

- Abra el grifo y llene el depdsito de solu-
cion de limpieza (8) .

ﬁi}, ADVERTENCIA:

El Led azul (49), al encenderse, avisa
que el depdsito de solucion esta lle-
no. Cierra el grifo del agua.

- Anadir el detergente liquido en la concen-
tracién y forma indicada en la etiqueta por
el fabricante del detergente.
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1 NOTA:

Utilizar sélo detergentes que no sean espu-
mosos y en la cantidad que recomienda su
productor para el tipo de suciedad.

A PELIGRO:

En caso de contacto del detergente
con los ojos y en la piel o en caso de
ingerimiento remitirse a la placa de
seguridad y de uso del fabricante del
detergente.

- Al final del llenado del depdsito, vuelva a
colocar el tubo extraible (48) en su asien-
to y cierre la puerta izquierda (10).

10.1 - FUNCIONAMIENTO

10.1.a - Controles antes del uso (Fig.
A)

- Controle que la llave de solucion deter-
gente (19) esté correctamente en posi-
cion de abierto (19a).

- Controle el estado de carga de las bate-
rias como se indica en el apartado “Dis-
play”.

10.1.b - Preparacion de la maquina y
eleccion del ciclo (Fig. A)

- Pulse el botén (23) para encender la
maquina.

- Baje el grupo limpiador (15) actuando
sobre el pedal (3) desvinculandolo de su
enganche (3b).

- La maquina tiene la posibilidad de efec-
tuar 5 ciclos de trabajo:

Ciclo de lavado, cepillado, secado:

- Pulse el botén (26) para poner en
marcha el aspirador.

- Presione el botén (25) @ para preparar
el suministro de la solucién detergente,
luego presione las palancas (4) para ini-
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ciar el ciclo.

Ciclo de lavado, cepillado, secado, moda-
lidad ECO SYSTEM:

Pulse el boton (27) para poner en
marcha el aspirador y el suministro de la

solucion detergente en modo de consumo
reducido, a continuacion, pulse las palan-
cas (4) para iniciar el ciclo.

Ciclo de sélo secado:

Pulse repetidamente el boton (25) @
para desactivar el sistema de suministro
de la solucion detergente (icono “ en la
pantalla).

. RS e .
Pulse el botén (26) @ para iniciar el sis-
tema de aspiracion, a continuacion, pulse
las palancas (4) para iniciar el ciclo.

Ciclo lavado, cepillado:

Levante el grupo limpiador con el pedal
(3) en posicion (3a).

Pulse el botén (26) @ hasta que se de-
tenga el sistema de aspiracion.

Presione el boton (25) @ para preparar
el suministro de la solucién detergente,
luego presione las palancas (4) para ini-
ciar el ciclo.

Ciclo de sé6lo cepillado:

Con la solucion de limpieza y el sistema
de aspiracion desactivados, presione las
palancas (4) para realizar solo el ciclo de
cepillado; soltando las palancas (4) el ce-
pillo se detiene.

10.1.c - Uso de la maquina (Fig. A)

Después de encender la maquina y elegir
el tipo de ciclo, inicie las operaciones de
limpieza presionando las palancas (4) y
manteniéndolas presionadas para iniciar
la rotacion del cepillo y la erogacién de
la solucién detergente; luego empuje la
maquina usando el mango de guia (1).

l NOTA:

Dejando libre las palancas (4) la rotacién del

cepillo y el suministro del agua se detienen.

Para evitar dafios al suelo no utilice la ma-

quina parada con la rotacién del cepillo ac-

tivada.

Para una correcta limpieza y secado del sue-

lo la maquina debe moverse hacia delante,

puesto que hacia atras se dafian las raclas y

el aspirado del agua del suelo no se efectiua

correctamente.

Si es necesario, ajuste la cantidad de
suministro de la solucion detergente me-

diante el boton (25) (0).

(Sélo para version BC) Controle el estado
de carga de las baterias como se indica
en el parrafo “Display”.

10.1.d - Fin del uso y apagado (Fig.

A)
Al finalizar las operaciones de limpieza,

antes de apagar la maquina, detener el
suministro de la solucion detergente pre-

sionando el boton (25) @ (icono O en
la pantalla) y continuar con el sistema de
aspiracion activado para aspirar todo el
liquido presente en el piso.

Levante el grupo limpiador con el pedal
(3) en posicion (3a).

Apague la maquina pulsando el botdn

(23) durante 3 segundos.

kY

ADVERTENCIA:

Levantar siempre la escobilla al ter-
minar los trabajos de limpieza, evi-
tando que las raclas de caucho se
deformen.

ESPANOL - 10




www.ghibliwirbel.com
Professional Cleaning Machines Since 1968

ghibli « wirbel .

10.1.e - Estacionamiento de la ma-
quina (Fig. A)

Al final del trabajo, antes de abandonar la

maquina:

- Asegurese de que la unidad de la escobi-
lla de goma (14) esté levantada.

- Retire el cepillo actuando como se indi-
ca en el parrafo “Limpieza / reemplazo de
cepillo”.

- Vaciar el depésito de agua de recupera-
cion (6) actuando como se indica en el
parrafo especifico.

- Realice los mantenimientos previstos
después del uso de la maquina (véase el
capitulo Mantenimiento y limpieza).

- Levante la maquina por delante haciendo
palanca en el asa (1) y desplace la ma-
quina a un lugar seco y limpio preparado
para el almacenamiento.

- Asegurese de que la maquina no pueda
moverse de forma autébnoma.

Sino va a utilizar la maquina durante mas de

15 dias, debera realizar las siguientes ope-

raciones:

- Cerrar el grifo de la solucién detergente
(19b).

- Desconectar el conector de la bateria (67
Fig. M).

l NOTA:

Durante el estacionamiento de la maquina,
se recomienda colocar un grosor debajo del
cubo del cepillo (38 Fig. C) para mantener
elevada la cabeza del portacepillos.

11.1 - VACIADO DEL AGUA
DE RETORNO (Fig. H)

Al terminar el ciclo de lavado o cuando el de-
poésito (6) de agua de retorno esta lleno, es
necesario vaciarlo de la siguiente manera:

l NOTA:

Para eliminar el agua de retorno se deben
seguir los procedimientos establecidos por
la_legislacion del lugar donde opere la ma-

ESPANOL - 11

quina.

- Coloéquese con la maquina cerca de un
desagte.

- Abra la puerta trasera (11).

- Desconecte el tubo de descarga (50) del
soporte.

- Quite el tapdn (51) del tubo (50) y drene
completamente el agua contenida en el
deposito.

- Vuelva a colocar el tapon (51) y vuelva a
colocar el tubo de descarga (50) en el so-
porte correspondiente.

- Cierre la puerta trasera (11).

12.1 - MANTENIMIENTO Y
LIMPIEZA

*i:?' ADVERTENCIA:

Para informacién y advertencias re-
lativas a las operaciones de mante-
nimiento o limpieza, siga las instruc-
ciones del folleto “Instrucciones de
seguridad para fregadora” adjunto a
este documento.

12.2 - OPERACIONES QUE
DEBEN EFECTUARSE
DIARIAMENTE

12.2.a - Vaciado y limpieza del depé-
sito de solucién de limpieza
(Fig. G)

*i:?' ADVERTENCIA:

Al final de las operaciones de lava-
do, es obligatorio vaciar y limpiar el
depdsito de soluciéon detergente (8)
para evitar depdsitos o incrustacio-
nes.

Después de drenar el tanque de agua de re-

cuperacion (6), drene el tanque de solucion

de limpieza (8) de la siguiente manera:

- Coloquese con la parte trasera de la ma-
quina sobre un desague.
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- Abra el grifo de descarga de la solucion
detergente (21b) y deje que el liquido con-
tenido drene completamente.

- Lave el interior del depdsito dejando el
grifo de descarga abierto e introduciendo
agua limpia del tubo extraible (48) del de-
posito.

- Al final de la limpieza, cierre la llave de
descarga (21a), vuelva a colocar el tubo
extraible (48) en su alojamiento y cierre la
puerta izquierda (10).

12.2.b - Limpieza del depédsito de
agua de retorno (Fig. H-l)

’%;? ADVERTENCIA:

Al terminar las operaciones de lava-
do, es obligatorio limpiar el depésito
de agua de retorno para evitar resi-
duos o incrustaciones, y para que
no proliferen bacterias, olores y afiu-
blos.

- Vaciar el agua de retorno como se indica
en el correspondiente apartado, posicio-
nandose con la maquina sobre un sifén
de desague.

- Retire la tapa (7) y limpie el interior de la
tapa, el flotador (52) y el filtro de malla de
seguridad de la aspiradora (53) con agua
corriente.

- Dejando el tubo (50) bajado y el tapon re-
movido, llenar con agua desde la apertura
superior (54) limpiando el interior del de-
posito hasta que desde el tubo de vaciado
salga agua limpia.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

12.2.c - Limpieza de la escobilla
(Fig- J)
Para efectuar una correcta limpieza de la es-
cobilla (15) es necesario quitarla procedien-
do como sigue:
- Baje el grupo limpiador con el pedal (3 Fig
A) a la posicién (3b).
- Gire manualmente el cabezal portaesco-
billas (13) a un lado de la maquina.

ESPANOL - 12

- Afloje los pomos (40) y quite el limpiador
(15).

- Voltear la escobilla de goma y lavarla,
especialmente las gomas (55) y (56) y el
bastidor interno del racor de aspiracion
(57).

l NOTA:

Si durante el lavado se observa que los cau-
chos (55) y (56) estan dafiados o desgasta-
dos, es necesario sustituirlos o invertirlos.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

12.3 - OPERACIONES QUE
DEBEN EFECTUARSE
SEMANALMENTE

12.3.a - Limpieza del filtro de la solu-
cién de detergente (Fig. G)

- Cierre el grifo de la solucion detergente
(19b).

- Desenroscar la tapa transparente (58) del
filtro y sacar el filtro (59).

- Limpie el filtro (59) con agua corriente, re-
emplacelo si esta obstruido.

- Vuelva a montar todo procediendo en or-
den inverso.

- Abra el grifo de la solucion detergente
(19a).

12.4 - OPERACIONES QUE
DEBEN EFECTUARSE SEGUN
LAS NECESIDADES

12.4.a - Limpieza / reemplazo de
cepillo (Fig. C)
Es necesario sustituir el cepillo cuando esta
desgastado, es decir cuando el didmetro de
las cerdas es inferior a los 2 cm o, cuando el
tipo de suelos a lavar es diferente. Para la
sustitucion proceder de la siguiente manera:
- Asegurese de que la unidad de la escobi-
lla de goma (14) esté levantada.

- Pulse el boton (23) @ para poner en
marcha la maquina.
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- Levante la maquina desde la parte delan-
tera haciendo palanca en las empufadu-
ras (1 Fig. A).

- Con el cabezal portaescobillas (13) levan-
tado, presionar durante 2 seg. Presione

el botdn de liberacion del cepillo (24)
para activar la funcion de liberacion, luego
espere a que el cepillo caiga al piso.

- Si esto no sucede, repita la operacion.

- Limpie y lave el cepillo con agua y deter-
gente o reemplace el cepillo.

- Apoye el cabezal portacepillos (13) sobre
el cepillo (14) de modo que la brida de
arrastre (38) esté centrada con el orificio
de enganche del cepillo.

- Con la maquina encendida y la presencia
del icono “fmm=" en el display (22), presio-
ne las palancas (4) para iniciar la rotacion
del cepillo hasta escuchar el “CLIC” del
acoplamiento del cepillo, luego suelte las
palancas (4).

- Pulse durante 3 seg. el boton (23)
para apagar la maquina.

12.4.b - Limpieza / reemplazo de los
cauchos de la escobilla (Fig.
K)

Cuando el secado sobre el suelo es inefi-

ciente o quedan algunos residuos de agua

es necesario controlar el estado de desgaste
de los cauchos de la escobilla:

- Retire el grupo limpiador (15) como se
indica en el parrafo “Limpieza del limpia-
dor”.

- Desenrosque completamente las tuercas
de aleta (40) y los pomos (60), luego sa-
que el limpiaparabrisas con gomas (61)
del bastidor de cierre (62).

- Quite la goma interna (55) y la goma ex-
terna (56) de las rejillas (72) del limpiapa-
rabrisas.

- Limpiar y lavar las gomas de la escobilla
de goma con agua y detergente.

l NOTA:
Cuando los gauchos (55) y (56) estan des-
gastados en un lado, pueden ser invertidos

ESPANOL - 13

or una sola vez.

- Sustituir o invertir los cauchos (55) y (56)
sin confundirlos.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

l NOTA:

Se pueden tener dos tipos de caucho:
Cauchos para todo tipo de suelos y cauchos
de poliuretano para suelos de talleres de me-
canica, sucios de aceite, efc.

12.4.c - Regulacién incidencia del
limpiador (Fig. K)

- Baje el grupo boquilla de aspiracién con
el pedal (3 Fig. A) hasta la posicion (3b
Fig. A).

- Ponga en marcha el sistema de aspira-
cion como se indica en el apartado “Pre-
paracion de la maquina y eleccioén del ci-
clo” y avance unos metros, luego apague
y detenga la maquina.

- Comprobar la incidencia de los neumati-
cos en el suelo.

A = demasiado aplastado
B = demasiado elevado
C = posicion correcta.

- Para ajustar, afloje la tuerca (64) de la
rueda trasera (65) y mueva la rueda ver-
ticalmente a lo largo de la ranura; levan-
tando la rueda aumenta la incidencia, vi-
ceversa disminuye.

12.4.d - Sustitucion de bateria de
litio (Fig. M)

*i:?' ADVERTENCIA:

La bateria solo debe ser instalada por
personal calificado.

Los componentes eléctricos de la
maquina pueden dafnarse seriamente
si la bateria no esta instalada y co-
nectada correctamente.

Manipule la bateria con mucho cuida-
do.
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Asegurese de que la maquina esté apa-
gada.

Compruebe que el depdsito de agua de
recuperacion esté vacio; de lo contrario,
drene el liquido como se indica en el apar-
tado especifico.

Cierre la llave de solucion detergente
(19b).

Abra la puerta trasera (11).

Desenganche la tuberia de aspiracion
(66) del deposito de agua de recupera-
cion (6).

Desconecte el tubo de descarga (50) del
soporte.

Levante y retire el depdsito de agua de
recuperacion (6) para acceder al compar-
timento de la bateria.

Desenganche la tuberia de detergente
(68) para facilitar la extraccion de la ba-
teria.

Desenrosque las dos tuercas de maripo-
sa (69) y los terminales positivo y negati-
vo de la bateria, y desconecte los cables
de alimentacion (70) y (71).

Con su asa, levante y sustituya la bateria
(72).

Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

kY

ADVERTENCIA:

Preste especial atencién a volver a
conectar correctamente el tubo de
detergente (68).

13.1 -’CONFIGURACION
PARAMETROS (Fig. A)

13.1.a - Parametros del OPERADOR

El operador tiene la posibilidad de acceder
al menu para configurar los parametros si-
guientes:

¢ Idioma

¢ Tipo de baterias

¢ Pantalla - Contraste

¢ Pantalla - Luminosidad

Para entrar en el menu proceda como se in-
dica a continuacion:

Pulse y mantenga pulsados al mismo

tiempo los botones (27) , (25) @ y

luego el botdn (23) para mostrar en la
pantalla (22) la siguiente pantalla:

password:

Soltar los botones presionados.
Introduzca la contrasefia de 4 digitos

“0010” pulsando el boton (23) para
cambiar entre los digitos y los botones

(27) @ 0 (25) @ para cambiar el nime-
ro del digito intermitente.

Pulse el botén (23) para confirmar y
pasar al siguiente digito, finalmente para

confirmar la contrasefia y entrar en la lista
de parametros.

Pulse el boton (27) o (25) @ para

desplazarse por los parametros y luego el

boton (23) para acceder al parametro
elegido.

Configuracién del idioma:

Language
selection:

ITA

Language selection:

| Seleccion del idioma

ESPANOL - 14

Elija el idioma pulsando los botones (27)
@ 0 (25) @ y, a continuacion, pulse el

boton (23) para confirmar la eleccion;
ITA = Italiano
ENG =Inglés
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Configuracion del tipo de bateria: Salir - Parametros del operador:

- Desplacese por el menu principal con el

Batter
type: = pulsador (27) hasta la siguiente pan-

talla:
24Li-TIon

I_
Battery type: | Seleccion del tipo de bateria E X I T
L

1 NOTA:
Este parametro es fijo y no modificable.

- Pulse el botén (23) para salir de la
configuracion de parametros del operador

X . y reinicie la maquina
Configuracién pantalla - Contraste:

14.1 - CONTROL/
SUSTITUCION DE LOS
FUSIBLES

Display tune | Contraste de la pantalla 1 NOTA:

- Elija el tipo de contraste de la pantalla | Todos los circuitos eléctricos de la maquina
configurando un valor de “0 a 10” con los | estan protegidos por dispositivos electroni-

cos de auto-reactivacion. El fusible de se-
botones (27) O 0 (25) @ luego pre- quridad y el relé se activan solo en caso de

sione el botén (23) (&) para confirmar la | averia grave. , o
eleccion. Por lo tanto se recomienda que la sustitucion

de los fusibles sea efectuada sdélo por el per-
sonal cualificado.

Configuracion pantalla - Luminosidad:

Display
brghtnss:

5

Display brghtnss | Brillo de la pantalla

- Elija el tipo de brillo de la pantalla confi-
gurando un valor de “0 a 10” con los boto-

nes (27) @ 0 (25) @ luego presione el
boton (23) para confirmar la eleccion.

ESPANOL - 15
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15.1 - ALARMAS DURANTE EL FUNCIONAMIENTO

Cuando se presenta un mal funcionamiento de la maquina, en la pantalla (22 Fig. A) aparece
el tipo de alarma como se muestra en la lista siguiente.

Consulte la lista y ejecute la solucién recomendada para restablecer el funcionamiento co-
rrecto de la maquina.
Si las soluciones recomendadas no obtienen un buen resultado, pédngase en contacto con el
Servicio de Asistencia Técnica.

ALARMA SIGNIFICADO SOLUCION
AL 1 Error en la memoria | Reiniciar la maquina.
AL 2 Anomalia en la llave Apagar la maquina durante al menos 10 segundos, después
— vuelva a encenderla.
Apagar la maquina, controlar el estado de carga de la bateria,
AL 3 Subtension los fusibles, los contactos, los cableados y las conexiones,
después reiniciar la maquina.
AL 4 Sobretension Apagar la maquina, cqntrolar los fu§|ble§, .Io.s conta?tog, los
cableados y las conexiones, después reiniciar la maquina.
Ausencia de comunica- A
. Apagar la maquina, controlar los contactos, los cableados y las
AL_6 cién con panel de mandos . AR L
conexiones, después reiniciar la maquina.
o pantalla
Apagar y dejar enfriar la maquina. Controlar las absorciones
AL_41 Sobretemperatura de los motores de las escobillas y del aspirador, el estado de
ventilacion del ambiente y reiniciar.
AL 42 Potencia dafiada Ap?agar la mé&quina durante al menos 10 segundos, a continua-
cion encenderla de nuevo.
AL 44 Relé dafiado En el caso de relé a bordo, si persiste sustituir a tarjeta.
AL_45 Relé dafiado cc En el caso de relé a bordo, si persiste sustituir a tarjeta.
AL 46 Sobrecorriente Escobillas | Apagar la maquina, verificar la carga (motor), la mecanica, el
- cableado y las conexiones; buscar la presencia de un cortocir-
. . cuito en la salida, por ultimo reiniciar.
Sobrecorriente Aspirador '
AL_47 P
Las 3 alarmas pueden aparecer en la pantalla simultanea-
Sobrecorriente Bomba de | mente, pero sefiala una sobrecorriente en un solo motor
AL_48 agua que no se puede determinar con certeza.
AL 49 Amperométrica Escobilla Venﬂcgr el consumo y la moQahdad de uso de la funcion
escobillas y reiniciar la maquina.
AL 52 Amperométrica Aspirador xzr:]fﬁ; el consumo de la funcion aspirador y reiniciar la

ESPANOL - 16
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16.1 - BUSQUEDA AVERIAS

PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

La maquina no arranca al pul-

sar el botén .

Bateria descargada (sola-
mente para la versién con
bateria).

Controlar el estado de carga
de la bateria.

Enchufe de conexion de red
desconectado (solamente
para la version con carga-
dor).

Conectar el enchufe de red.

La maquina no funciona co-
rrectamente y la pantalla (22)
muestra el codigo de error:
“AL_XX".

Condicion de alarma del sis-
tema de control electrénico
de la maquina.

Ver parrafo “Alarmas durante
el funcionamiento”.

La escobilla no gira.

Los botones del agarradero
no estan tocados.

Tocar los botones.

Averia del motor.

Reemplazar el motor. (*)

Averia de la placa.

Reemplazar la placa. (*)

El aspirador no funciona.

Deposito de recuperacion lle-
no.

Vaciar el depdsito.

Averia del motor turbina.

Reemplazar el motor. (*)

Averia de la placa.

Reemplazar la placa. (*)

La maquina no seca o no
seca bien dejando restos de
agua en el suelo.

Aspirador apagado.

Encender el aspirador.

Tubo de aspiracién obstruido.

Controlar o limpiar el tubo
de aspiracion que conecta la
escobilla con el depdsito de
retorno.

Depésito de retorno lleno.

Vaciar el depdsito de retorno.

Cauchos de la escobilla des-
gastados.

Invertir o sustituir los cauchos
de la escobilla.

Durante la operacién de libe-
racion del cepillo, el cepillo no
se libera del cabezal.

El conjunto del limpiaparabri-
sas no se levanto.

Levante el conjunto de la es-
cobilla de goma y presione
nuevamente el boton de libe-
racion del cepillo.

La maquina esta demasiado
inclinada.

No levante excesivamente el
cabezal del cepillo y presione
nuevamente el botéon de libe-
racién del cepillo.

ESPANOL - 17
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PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

No sale solucién de limpieza.

Depésito vacio.

Rellenar el depdsito.

Grifo cerrado.

Abre el grifo.

Filtro atascado.

Limpiar el filtro.

Valvula solenoide bomba que
no funciona.

Reemplazar la valvula sole-
noide. (*)

Bomba agua defectuosa.

Reemplazar bomba agua. (*)

Averia de la placa.

Reemplazar la placa. (*)

Limpieza del suelo ineficien-
te.

Cepillos o detergentes inade-
cuados.

Usar cepillos o detergentes-
aptos para el tipo de suelo o
para el tipo de sucio a limpiar.

Cepillo desgastado.

Sustituir el cepillol.

(*) Llame para solicitar asistencia para el reemplazo.

17.1 - DESINSTALACION Y TRATAMIENTO COMO RESIDUO DE

A PELIGRO:

LA MAQUINA

Las baterias y los componentes eléctricos se consideran residuos especiales
y, por tanto, deben eliminarse en centros de recogida especiales segun lo in-

dique la normativa vigente

en el pais de uso.

18.1 - ESQUEMA ELECTRICOS

Legenda: Cddigos de color:
AL Fuente de alimentacion (E) BK Negro
BAT |Bateria (BC) BU Azul
BC Cargador de bateria (BC) BN Marrén
EB1 Tablero electrénico de funciones GN Verde
EB2 Mostrar GY Gris
EB3 Panel de control oG Naranja
F1 Fusible de cepillo (3A) PK Rosa
F2 Fusible bomba de agua (10A) RD Rojo

F3 Fusible de succion (10A) VT Violeta
FB Fusible de bateria 40A) WT Blanco
FS Fusible de placa (10A) YE Amarillo
MA Motor de succion

MS Motor de cepillo

PA Bomba de agua

Swi1 Microinterruptor de palanca

SW2 | Interruptor de flotador

SW3 | Interruptor de puerta magnético

LED LED de aviso de llenado

ESPANOL - 18




www.ghibliwirbel.com
Professional Cleaning Machines Since 1968

ghibli « wirbel

18.1.a - Esquema eléctricos (version E)

MS| |MA
F1 F3
b

18.1.b - Esquema eléctricos (versién BC)

MS| |MA

F1 F3

- 0+ b {
: EB1 FS 0
|

L42]5} 1 E?}] +

2l Ga

1 B L

EB2 L LY
SWH

EB3

EB2

L

(2[4]
3

11

="BAT

FB[ b

EB3

BC

LED

\—0/1—1

Sw2 Ssw3
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Prezado Cliente,
Obrigado por escolher nossos produtos para a limpeza dos seus locais.

A maquina para lavar e secar pisos que vocé adquiriu é projectada com o objectivo de
satisfazer as necessidades do usudrio em termos de facilidade de utiliza¢do e de propor-
cionar longa vida util ao equipamento.

Estamos conscientes que, para manter um alto nivel de qualidade do produto ao longo
do tempo, sdo necessarias actualizagdes e melhorias continuas, destinadas a satisfazer
as necessidades e expectativas das pessoas que utilizam quotidianamente a mdquina.
Por isso esperamos que voge seja, além de um cliente satisfeito, um parceiro que ndo
hesita em apresentar opinides e ideias decorrentes da sua experiéncia didria.

PORTUGUES - 1
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DADOS TECNICOS

ROYAL 15

E - BC - BCPLUS

Sistema de condugao

Condutor a pé

Caracteristicas

Operacéo (cabo)

Alimentador 100-240 V~ 50/60 Hz

Operagéao (Bateria 24V de litio)

312 Wh - 547 Wh

Tensao de alimentagao 24V dc
Poténcia instalada 470 W
Autonomia de trabalho (Bateria 24V de litio) 1h (312 Wh) - 2 h (547 Wh)
Larghezza pista lavaggio 385 mm
Larghezza di aspirazione 477 mm
Capacidade teérica / real de trabalho 1540 m?/h / 924 m?/h
Vibragao sistema méo-brago 1,0 m/s?
Presséo sonora (LpA) 64 dB(A)
Pressao do som no modo silencioso 61 dB(A)
Incerteza KpA 0,75 dB(A)
Grau de protecao IP IPX3
Temperatura de operagéo 5°C +40°C

Spazzola

Diametro / Acessorio(s) / de série

385 mm/ 15" x 1

Poténcia do motor / de série 280 W x 1
Velocidade de rotagéo da escova 130 rpm
Pressao especifica 52g/cm?
Tragao

Tipo de avango Manual
Inclinacdo maxima superavel durante as operacdes 2%

de limpeza

Aspiragao

Poténcia do motor 150 W
Vacuo (Coluna de agua) 140 mbar / 1427 mmH,O
Fluxo de ar 211/s
Reservatério

Tipo Reservatorio duplo
Reciclagem de aguas N&o prevista
Capacidade 151
Capacidade de recolhimento 171
Dimensodes

Dim. da maquina (Comprimento x Largura x Altura)

772 x 477 x 731 /1122 mm

Largura da maquina - Plataforma de escova

392 mm

Largura da maquina - rodo

477 mm

Dim. do compartimento das bateria
(Comprimento x Largura x Altura)

154 x 233 x 134 mm

PORTUGUES - 3
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ROYAL 15

E - BC - BCPLUS

Peso

Peso da maquina

44kg - 45kg - 454 kg

Peso com alimentador - bateria

46 kg - 47,2Kkg - 48,6 kg

Peso em ordem de marcha (GVW)

63 kg - 65,6 kg - 65,6 kg

1.1 - INTRODUGAO

l NOTA:

Os numeros e as referéncias das figuras en-
tre parénteses referem-se aos componentes
indicados na folha ilustrativa em anexo.

A PERIGO:

Antes de usar a maquina, leia o livre-
to “Instrugées de seguranca para la-
vagem maquina” anexado a este.

2.1 - CONHECIMENTO DA
MAQUINA (Fig. A)

(1) Alavanca de condugéo.

(2) Painel de controle.

(3) Pedal do limpador.

(3a) Posigéo do pedal para rodo levanta-
do.

(3b) Posicao do pedal para descida do
rodo.

(4) Alavancas de presenca do operador.

(5) Manuseie as alavancas de ajuste da po-
sicao.

(6) Tanque de agua de recuperagéo.

(7) Tampa do reservatério de agua de recu-
peragao.

(8) Deposito de solugéo detergente.

(9) Porta direita com tomada e alojamento
do cabo do carregador de bateria (ver-
séo BC).

Porta direita com ficha de alimentagéo (ver-
séo E).

(10)Portadecarregamentodeaguaesquerda.

(11) Porta traseira para acesso ao tubo de
descarga de agua de recuperagdo e
tubo de entrada de agua do rodo.

(12)Rodas.
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(13)Cabega porta-escovas.
(14)Pincel.
(15)Unidade de limpeza.
(16)Borrachas do limpador.
(17)Rodas do rodo.
(18) Amortecedor do rodo.
(19) Torneira da solugéo detergente.
(19a) Torneira aberta.
(19b) Torneira fechada.
(20)Filtro de solugao de limpeza.
(21) Torneira de escoamento da solugédo de-
tergente.
(21a) Torneira fechada.
(21b) Torneira aberta.
Mostradores.
Botéao principal/rotacdo da escova.
Botao de liberagao da escova.
Botao de solugao de limpeza.
Botao do sistema de aspiragao.
Botédo ECO.

(22
(23
(24
(25
(26
(27

~— = = ~— — ~—

3.1 - DESEMBALAGEM

3.1.a- Operagoes preliminares
(Fig. B)
Depois de retirada a embalagem conforme
indicado na folha de instrugbes da propria
embalagem, verifique a integridade da ma-
quina e de todos os componentes forneci-
dos. Se algum dano 6bvio for encontrado,
entre em contato com seu distribuidor local
e transportadora dentro de 3 dias apods o re-
cebimento.
- Remova o envelope e as caixas (28) con-
tendo os acessorios fornecidos:
(14) 1 pincel.
(15) Grupo limpador.
- Retire a documentacao do envelope apro-
priado.
(29) Manual de uso e manutencgéo da
maquina e Avisos de seguranga para
magquinas de lavar.
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(30) Manual de instrugbes do carregador de
baterias (apenas para a verséo BC).
(31) Manual de instrugdes da bateria de litio

(apenas para a verséo BC).
- Acessorios fornecidos apenas para a ver-
séo E:
(32) Cordéo com mosquetéo.
(33) Gancho anti-rasgo.
(34) Cabo de extensao de 15 m.

3.1.b - Posicionamento do conjunto

guidao (Fig. B)

- Destrave o alavanca de condugéo (1) pu-
xando uma das alavancas (5) e levante-a
posicionando-a no angulo desejado.

- Solte a alavanca (5) para travar o conjun-
to guidao na posicgéo.

3.1.c - Descarregar a maquina do

estrato em madeira (Fig. B)

- Remova os blocos de madeira (35) posi-
cionados na frente das rodas.

- Gire a rampa (36) em frente ao palete de
madeira.

- Com as méos na barra de condugéo (1),
levante ligeiramente a parte anterior do
corpo da maquina e, entéo, desga cuida-
dosamente do palete.

4.1 - MONTAGEM DOS
COMPONENTES

Montagem da escova (Fig.

C)

- Levante a maquina pela frente, alavan-
cando pelos pegadores da barra (1), e
retire o suporte de cartéo (37).

- Coloque a escova (14) no chao.

- Apoie a cabega porta-escova (13) sobre a
escova (14), de modo que o flange tracio-
nador (38) fique centralizado com o orifi-
cio de engate da escova.

- Pressione o botédo (23) para ligar a
maquina.

- Verifique a presenga do icone “fmm na
tela (22), caso contrario, pressione o bo-

41.a-
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téo (23) novamente.

- Pressione as alavancas (4) para iniciar a
rotacdo da escova até ouvir o “CLIQUE”
de engate da escova e, entdo, solte as
alavancas (4)

- Pressione o botéo (23) por 3 segun-
dos para desligar a maquina.

ﬁ’? ADVERTENCIA:

Utilize apenas escovas fornecidas
pelo fabricante de acordo com o mo-
delo da maquina.

Utilizar outros tipos de escovas pode
comprometer a seguranca da maqui-
na.

4.1.b - Instalagao limpador de pavi-

mento (Fig. D)

- Abaixe o suporte do limpador usando o
pedal (3) na posigéo (3b).

- Gire manualmente a cabega porta-escova
(13) para um lado da maquina.

- Monte o limpador (15) nas duas ranhuras
do suporte (39) e, em seguida, aperte os
dois volantes (40).

- Reposicione o grupo da cabega porta-es-
cova em alinhamento com a maquina.

- Levante o grupo do limpador usando o
pedal (3) na posigdo (3a).

’%:?' ADVERTENCIA:

Antes de levantar o limpa para-brisas,
certifique-se de que esta em linha (A)
com a dire¢ao de deslocamento da
maquina.

Caso o pedal tenha travado o sistema
(B), gire externamente o conjunto da
cabecga da escova, pressione o pedal
de volta a posicado (3b Fig. A) e ali-
nhar o conjunto da cabeca da escova
com a dire¢gao da maquina, em segui-
da, pressione o pedal na posicao (3a
Fig. A).
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4.1.c - Conexao da bateria (para
versao de litio)
l NOTA:

A maquina é entregue com a bateria ja ins-
talada, conectada e com carga percentual
para uso inicial.

Para recarrega-lo ou substitui-lo, consulte o
capitulo e paragrafo especifico.

4.1.d - Conexao elétrica (para ver-

sdo com cabo) (Fig. E)

- Monte o corddo com o mosquetao (32) na
barra (1) da maquina.

- Insira o cabo (34) da extensdo no gan-
cho antiescape (33), travando-o conforme
mostrado na figura.

- Prenda o gancho antiescape (33) ao mos-
quetéo (32).

- Abra a porta direita (9) e conecte a ficha
(41) da maquina a tomada (42) da exten-
séo (34).

- Ligue a ficha de alimentacéo da extensao
a uma tomada com capacidade minima
de 10A.

W ADVERTENCIA:

- Certifique-se de que a instalagdo
(rede) elétrica esteja equipada com
um interruptor diferencial (de tipo
salva-vidas).

- Desenrole o cabo de alimentagao
completamente antes de conecta-
-lo as tomadas principais.

- Use o extensées elétricas somente
se em perfeito estado de conserva-
cao.

- Nao deixe nunca o cabo de alimen-
tacao passar sobre pontas arestas
cortantes e evite amassa-lo.

PORTUGUES - 6

5.1 - CARGA DA BATERIA
(Fig. F)

A PERIGO:

Execute o carregamento das bate-
rias em areas com boa ventilagido e
em conformidade com as normas em
vigor no pais onde a maquina é utili-
zada.

Em relagdao a seguranga, siga todas
as instrugdes descritas no capitulo
1.1 deste manual.

w ADVERTENCIA:

Em relagédo as informag¢des e adver-
téncias sobre as baterias e o carre-
gador, siga atentamente toda as indi-
cacoes do manual de uso das bateria
e do carregador que encontra-se em
anexo ao presente manual.
Cerifique-se de que a tensao da rede
elétrica é compativel com a do carre-
gador de baterias.

l NOTA:

Carregue as baterias a cada fim de tra-
balho ou sempre que o simbolo da ba-
teria do ecrd (22 Fig. A) exibir 10% de
carga residual.

Com a bateria de litio é possivel realizar

recargas parciais.

- Leve a maquina para perto de uma toma-
da elétrica.

- Abra a porta direita (9), retire e desenrole
o cabo do carregador de bateria (43).

- Conecte o terminal (44) do cabo a tomada
da maquina (45) e, em seguida, conecte a
ficha (46) a tomada de rede (a tenséo e a
frequéncia da rede devem ser iguais aos
valores correspondentes do carregador
de bateria, indicados na placa de identifi-
cacéo da maquina).
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l NOTA:

Quando o carregador de bateria estiver liga-
do a corrente, todas as fungbes da maquina
sdo automaticamente excluidas.

- No ecra (22 Fig. A), enquanto a bateria
esta carregando, aparece o icone da ba-
teria com os segmentos em sequéncia.

g—.‘-a Bateria com 1 entalhe intermiten-
e te: primeira fase de carregamen-
to.
s Bateria com 1 entalhe fixo e se-
[EN:

N gundo piscando: segunda fase
de carregamento.
IIE:—*-% Bateria com 2 barras fixas e ter-
=-~"  ceira piscando: bateria totalmente
carregada, com controle em an-
damento pelo carregador de ba-
teria (pode durar até 40 minutos).
Bateria com 3 barras fixas: bateria
totalmente carregada.

- Terminado o ciclo de carga, desligue a fi-
cha (46) do cabo do carregador de bateria
(43) da rede elétrica e o terminal (44) da
tomada da maquina (45), enrole-o e colo-
que-o no assento apropriado (47), depois
feche a porta direita (9).

- A maquina também pode ser usada en-
quanto o carregador da bateria esta sen-
do verificado.

6.1 - CONTROLES DA
MAQUINA

6.1.a - Painel de comando (Fig. A)
(22) Ecra
- Consulte o capitulo especifico.

(23) Botao principal / rotagdo da

escova

- Pressione para ligar a maquina; na inicia-
lizagéo, o ecra (22) indica as horas de tra-
balho da maquina e, em seguida, exibe o
status da carga da bateria e a quantidade
de solucao de limpeza definida.
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- Verifique a presenca do icone “fmm’ no
ecra, caso contrario, pressione o botéo
(23) novamente.

- Avrotagédo da escova ¢é ativada pelas ala-
vancas (4) pressionadas.

- Para desligar a maquina, prima o botéo

(23) por 3 segundos.

l NOTA:

A maquina desliga automaticamente apds 5
minutos de inatividade, pressione novamen-
te o botéo (23) para reinicia-la.

(24) Botéao de liberagdo da esco-

va

- Ao pressionar o botao (24) durante 2 se-
gundos, o sistema de liberagéo da escova
é ativado. No display (22), o icone “F&="
piscando indica a ativagdo da fungao.

(25) @ Botao de solugao de limpeza
- Ao iniciar a maquina com o bot&o princi-
pal, a solugéo de limpeza é preparada de
acordo com a ultima configuragcdo esco-
Ihida.

Pressione o botdo (25) para definir a
quantidade de solugéo de limpeza distri-
buida durante o ciclo de trabalho; a quan-
tidade é indicada pelo icone no ecr3;

- Alimentagdo minima.
- Alimentacdo média.
- Alimentagdo maxima.

- Falta de alimentacao.

 Ceeoc

Adistribuicdo da solugao de limpeza é ha-
bilitada pelas alavancas (4) pressionadas.

(26) @ Botao de succio

- Quando a maquina ¢é ligada com o botéao
principal, o sistema de aspiracdo é des-
ligado.

- Pressione o botdo (26) para iniciar o fun-

cionamento normal (icone iD)) no ecra).
- Na proxima vez que o botéo (26) for pres-
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sionado, sera ativado o funcionamento no

modo silencioso (icone @ no ecra).

- Na proxima vez que o botéo (26) for pres-
sionado, o sistema de aspiragao sera pa-
rado.

l NOTA:
Passando do funcionamento silencioso para

o desligamento (icone @ piscando no
ecrd), o sistema de aspiracdo permanece
em operacgéo por 5 segundos antes de parar.

- O funcionamento do sistema de aspira-
¢do é ativado pelas alavancas (4) pres-
sionadas.

(27) (*°, Botao SISTEMA ECO

- O funcionamento do sistema de aspira-
¢ao é ativado pelas alavancas (4) pres-
sionadas.

- Durante o trabalho, ao se premir o botédo

(27), & exibido no ecra o icone "¢, e

0s parametros de solugdo de limpeza e

aspiracao assumem os seguintes valores:

» Solugéo de limpeza = distribuicdo mi-
nima.

* Aspiragdo = modo silencioso.

(4) Alavancas de presenca do opera-

dor

- Pressione as alavancas (4) e mantenha-
-as pressionadas para iniciar a rotagédo da
escova e as fungdes de trabalho.

(5) Lidar com alavancas de ajuste de

inclinagao

- Puxando uma das alavancas (5) é possi-
vel variar a posi¢cao do alavanca de con-
ducéo (1); soltando as alavancas, a alga é
posicionada e travada na posi¢cao neces-
saria mais proxima.

l NOTA:

Ao posicionar a alavanca de conducdo (1)
verticalmente, é possivel efectuar uma lim-
peza mais completa dos cantos rodando a
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maquina sobre si mesma.

7.1 - ECRA

Com a maquina ligada, no ecrd (22) séo
apresentados os seguintes icones:

g Contador de horas
Os numeros indicam as horas de
funcionamento da maquina.

D Bateria (somente versao BC)

Indica o estado de carga da bateria:

100% 70% 50% 30% 10% 0%

EE= UL

- Com 10% de bateria, a fungdo da esco-
va é desativada. O sistema de aspiragédo
permanece em operagao, para poder co-
letar os residuos de agua no piso.

- Com 0%, a maquina é completamente de-
sativada.

s Escovar

Aparece no ecra indicando a activagdo da
fungdo escova.

Pressione o bot&o (23) para desactivar
(icone ausente) ou reactivar a fungéo esco-
va.

O Solugao de limpeza

Indica a quantidade de solugéo detergente
dispensada durante o ciclo de trabalho.

Pressione o botdo (25) @ para alterar a
configuragéo.

l:]))) Aspiracao

Aparece no ecréd quando o bot&o (26) e
pressionado, indicando a fungao do aspira-
dor no modo padrao.

@ Operagao silenciosa

Aparece no ecré quando o bot&o (26) e
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pressionado, indicando a fungao do aspira-
dor no modo de velocidade reduzida.

%— Modo SISTEMA ECO

Aparece no ecra quando vocé pressiona o

botao (27) (<o),

il . -~
% Liberagao de escova
7

Aparece piscando no display apds pressio-

nar por 2 segundos. o bot&o (24) @

8.1 - MOVIMENTAGAO DA
MAQUINA (Fig. A)

- Segure a alavanca de conducéo (1) e le-
vante levemente a parte frontal do corpo
da maquina, em seguida, empurre a ma-
quina até a area afetada.

9.1 - TANQUE DE SOLUGCAO
DE DETERGENTE

Enchimento do reservatoério
(Fig. G)

9.1.a-

ﬁgj ADVERTENCIA:

Introduzida no reservatério somente
agua limpa da rede de distribuicao
hidrica e a uma temperatura nao su-
perior a 50°C.

- Abra a porta esquerda (10).

- Remova a mangueira extraivel (48) e co-
necte-a a uma entrada de agua.

- Abra a torneira e encha o tanque de solu-
¢éo de limpeza (8).

ﬁgj ADVERTENCIA:

O Led azul (49), quando aceso, avisa
que o tanque de solugdo esta cheio.
Feche a torneira da agua.

- Adicione o detergente liquido na concen-
tracdo e na forma indicada no rétulo pelo
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fabricante do detergente.

l NOTA:

Utilize apenas detergentes ndo espumosos,
em relacdo a quantidade de produto a ser
utilizado siga as instrugées do fabricante do
detergente e leve em consideragéo o tipo de

sujidade.

A PERIGO:

Caso ocorra contato do detergente
com os olhos e a pele, ou em caso de
ingestao, siga atentamente a ficha de
seguranca e instrugdes técnicas de
utilizagao fornecidas pelo fabricante
do produto.

- Ao final do enchimento do tanque, repo-
sicione o tubo extraivel (48) na posigéo e
feche a porta esquerda (10).

10.1 - FUNCIONAMENTO

10.1.a - Verificagdes que devem ser
feitas antes da utilizagao
(Fig. A)

- Verifique se a torneira da solugéo de lim-
peza (19) esta corretamente na posigao
aberta (19a).

- Verifique o estado de carga das baterias
conforme indicado no item “Ecra”.

10.1.b - Preparagdo da maquina e es-
colha do ciclo (Fig. A)

- Pressione o botédo (23) para ligar a
maquina.

- Abaixe o grupo do limpador (15) usando o
pedal (3) e soltando-o do seu engate (3b).

- A maquina pode realizar cinco ciclos de
trabalho:

Ciclo de lavagem, escovagao e secagem:

- Pressione o botédo (26) para ligar o
aspirador.
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- Pressione o botéo (25) @ para definir a
distribuicdo da solugao de limpeza e, em
seguida, pressione as alavancas (4) para
iniciar o ciclo.

Ciclo de lavagem, escovagao e secagem,

modo SISTEMA ECO:

- Pressione o botédo (27) para ligar o
aspirador e a distribuicdo da solugdo de

limpeza no modo de baixo consumo e, em
seguida, pressione as alavancas (4) para
iniciar o ciclo.

Ciclo s6 secagem:
- Pressione repetidamente o botdo (25)

0 para desativar o sistema de distribui-

¢éo da solugao de limpeza (icone O no
ecra).

. ~ 2@ o e

- Pressione o botédo (26) para iniciar
o sistema de aspiracdo e, em seguida,
pressione as alavancas (4) para iniciar o
ciclo.

Ciclo de lavagem e escovagao:
- Levante o grupo do limpador usando o
pedal (3) na posicéo (3a).

- Pressione o bot&o (26) @ até que o sis-
tema de aspiracao seja parado.

- Pressione o botéo (25) @ para definir a
distribuigdo da solugéo de limpeza e, em
seguida, pressione as alavancas (4) para
iniciar o ciclo.

Ciclo s6 escovacgao:

- Com a solugéo de limpeza e o sistema
de sucgao desativados, pressione as ala-
vancas (4) para realizar apenas o ciclo de
escovacgao; soltando as alavancas (4) a
escova para.

10.1.c - Utilizagdo da maquina (Fig.
A)

- Depois de ligar a maquina e escolher o
tipo de ciclo, inicie as operagdes de lim-
peza pressionando as alavancas (4) e
mantendo-as pressionadas para iniciar a
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rotagéo da escova e a distribuicdo da so-
lugéo detergente; em seguida, empurre a
maquina usando a alga guia (1).

l NOTA:

Quando o usuario solta as alavancas (4) a
escova para de girar e o fornecimento de
agua é interrompido.

Para evitar que o piso seja danificado néo
use a maquina parada e com a funcdo de
rotacdo da escova ativada.

A boa limpeza e secagem do solo é feita so-
mente se a execugdo dos processos é feita
movendo a maquina para frente; movendo-a
para tras, além de provocar um rapido des-
gaste das partes em borracha, a maquina
néo executa corretamente o processo de as-
piracdo das aguas.

- Se necessario, ajuste a quantidade de
distribuicdo da solugao de limpeza usan-

do o botéo (25) (0).

- (Apenas para a versdo BC) Verifique o
estado de carga das baterias, conforme
indicado no item “Ecra”.

10.1.d - Término da utilizagdo e des-
ligamento (Fig. A)
- Ao final das operacdes de limpeza, an-

tes de desligar a maquina, interrompa o
fornecimento da solugéo detergente pres-

sionando o botéo (25) @ (icone O no
display) e continue com o sistema de suc-
¢ao acionado para aspirar todo o liquido
presente no piso.

- Levante o grupo do limpador usando o
pedal (3) na posigéo (3a).

- Desligue a maquina pressionando o bo-

téo (23) por 3 segundos.

W ADVERTENCIA:

Erga o limpador ap6s o término de
quaisquer ciclos de limpeza, a fim de
evitar a deformagao das partes em
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borracha.

10.1.e - Estacionamento da maquina
(Fig. A)

No final do trabalho, antes de sair da maqui-

na:

- Certifique-se de que a unidade do rodo
(14) esteja levantada.

- Remova a escova operando conforme
indicado no paragrafo “Limpezaltroca de
escovas”.

- Esvazie o depdsito de agua de recupera-
¢ao (6) procedendo conforme indicado no
paragrafo especifico.

- Realize a manutencédo planejada apés
usar a maquina (consulte o capitulo Ma-
nutengéo e limpeza).

- Levante a maquina pela frente, alavan-
cando pela barra (1), e mova a maquina
para um local seco e limpo preparado
para o armazenamento.

- Certifique-se de que a maquina ndo pos-
sa se mover de forma independente.

Se pretende nao utilizar a maquina por mais

de 15 dias, devera realizar as seguintes ope-

racoes:

- Feche a torneira da solucdo detergente
(19b).

- Desligue o conector da bateria (67 Fig.
M).

l NOTA:

Ao estacionar a maquina, recomenda-se
colocar um calgo sob o cubo da escova (38
Fig. C) para manter a cabeca porta-escova
levantada.

11.1 - DESCARGA DAS
AGUAS SUJAS (Fig. H)
Apds o término do ciclo lavagem ou quan-
do o reservatorio (6) de aguas sujas estiver
completo é necessario esvazia-lo em pleno

respeito das seguintes instrugdes:

ghibli « wirbel .
1 NOTA:

Em relacdo ao processo de escoamento das

aguas sujas siga atentamente as normas em

vigor no pais onde a maquina é utilizada.
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- Posicione-se com a maquina perto de um
dreno de descarga.

- Abra a porta traseira (11).

- Retire a mangueira de descarga (50) do
suporte.

- Retire a tampa (51) do tubo (50) e des-
carregue completamente a agua contida
no tanque.

- Recoloque a tampa (51) e reposicione o
tubo de descarga (50) no suporte corres-
pondente.

- Feche a porta traseira (11).

12.1 - MANUTENGCAO E
LIMPEZA

w ADVERTENCIA:

Em relagdao as informagdes e adver-
téncias sobre as operag6es de manu-
tencao ou limpeza siga as instrugoes
contidas no paragrafo “Instrugdes de
seguranga para lavagem maquina”
anexado a este.

12.2 - OPERACOES QUE
DEVEM SER EFECTUADAS
TODOS OS DIAS

12.2.a - Esvaziar e limpar o tanque
de solugdo de limpeza (Fig.
G)

w ADVERTENCIA:

No final das operagées de lavagem é
obrigatério drenar e limpar o depési-
to da solugao detergente (8) para evi-
tar depésitos ou incrustagoes.

Depois de drenar o tanque de agua de recu-
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peracao (6), drene o tanque de solugéo de

limpeza (8) da seguinte maneira:

- Posicione-se com a parte traseira da ma-
quina sobre um dreno de descarga.

- Abra a torneira de descarga da solugéo
de limpeza (21b) e deixe o liquido contido
ser completamente descarregado.

- Lave o interior do tanque deixando a tor-
neira de descarga aberta e introduzindo
agua limpa pelo tubo extraivel (48) do
tanque.

- Ao fim da limpeza, feche a torneira de
descarga (21a), reposicione o tubo extrai-
vel (48) em sua posicéo e feche a porta
esquerda (10).

12.2.b - Limpeza do reservatério de
aguas sujas (Fig. H-l)

’%;? ADVERTENCIA:

Apo6s o término das operagoes de la-
vagem é necessario limpar o reserva-
tério de aguas sujas a fim de evitar
a formacdo de depédsitos ou incrus-
tacoes e a proliferacdo de bactérias,
odores e mofo.

- Execute o processo de escoamento das
aguas sujas seguindo atentamente o pa-
ragrafo deste manual relacionado a este
tema, posicionando a maquina cerca de
uma saida de escoamento.

- Retire a tampa (7) e limpe o interior da
tampa, a bdia (52) e o filtro de rede de
seguranga do vacuo (53) com agua cor-
rente.

- Introduza agua através da abertura supe-
rior (54) mantendo o tubo (50) abaixado
e com a tampa removida, a fim de limpar
a parte interior do reservatorio; continue
até que a agua saia do tubo de descarga
limpa.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.
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12.2.c - Processo de lavagem do
mecanismo limpador (Fig. J)

A fim de executar uma boa operagéao de la-

vagem do mecanismo limpador (15), &€ ne-

cessario remové-lo agindo da seguinte for-

ma:

- Abaixe o grupo do limpador usando o pe-
dal (3 Fig. A) na posigéo (3b).

- Gire manualmente a cabega porta-escova
(13) para um lado da maquina.

- Solte os manipulos (40) e retire o limpa-
dor (15).

- Vire o rodo de cabecga para baixo e lave-o,
principalmente as borrachas (55) e (56) e
a moldura interna da conexao de admis-
séo (57).

l NOTA:

Se durante a lavagem vocé notar que as par-
tes em borracha (55) e (56) estao desgasta-
das ou danificadas seréd necessario substi-

tui-las ou gira-las.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.

12.3 - OPERACOES QUE
DEVEM SER EFECTUADAS
TODAS AS SEMANAS

12.3.a - Limpeza do filtro da solugéao
detergente (Fig. G)

- Feche a torneira da solugdo detergente
(19b).

- Desaperte a tampa transparente (58) do
filtro e retire o filtro (59).

- Limpe o filtro (59) com &gua corrente,
substitua-o se estiver entupido.

- Remonte tudo procedendo na ordem in-
versa.

- Abra a torneira da solugcéo detergente
(19a).
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12.4 - OPERAGOES QUE

DEVEM SER EFECTUADAS DE
ACORDO COM NECESSIDADE

12.4.a - Limpezaltroca de escovas

(Fig. C)

E necessario substituir a escova quando
houver desgaste e a largura das cerdas for
inferior a 2 cm; nesse caso ou quando a
operagao de substituicdo é necessaria para
a execucao da lavagem de um tipo de piso
diferente, proceda da seguinte forma:

Certifique-se de que a unidade do rodo
(14) esteja levantada.

Pressione o botdo (23) para ligar a
maquina.

Levante a maquina pela frente alavancan-
do as algas (1 Fig. A).

Com a cabega do porta-escova (13) le-
vantada, pressione por 2 segundos. pres-
sione o bot&o de liberagédo da escova (24)

@ para ativar a funcdo de liberacdo e
espere que a escova caia no chao.

Se isso ndo acontecer, repita a operagao.
Limpe e lave a escova com agua e deter-
gente ou substitua a escova.

Apoie a cabeca porta-escova (13) sobre a
escova (14), de modo que o flange tracio-
nador (38) fique centralizado com o orifi-
cio de engate da escova.

Com a maquina ligada e a presenca do
icone “fmmm’ no ecrd (22), pressione as
alavancas (4) para iniciar a rotacao das
escovas até ouvir o “CLICK” do acopla-
mento das escovas, em seguida solte as
alavancas (4).

Pressione o botao (23) por 3 segun-
dos para desligar a maquina.

12.4.b - Limpezaltroca das borra-

chas dos rodos (Fig. K)

Quando o processo de secagem do piso re-
vela-se mais demorado e dificil ou quando,
apos a secagem, permanecem vestigios de
agua no piso & necessario verificar o estado
de desgaste das partes em borracha do me-
canismo limpador:

PORTUGUES - 13

- Remova o conjunto do limpador (15) con-
forme indicado no item “Limpeza do lim-
pador”.

- Solte completamente as porcas de asa
(40) e os manipulos (60) e, em seguida,
remova o limpador com as borrachas (61)
da estrutura de fechamento (62).

- Remova a borracha interna (55) e a bor-
racha externa (56) soltando-as dos reten-
tores (63) do limpador.

- Limpe e lave as borrachas do rodo com
agua e detergente.

l NOTA:

Quando somente um lado das partes em
borracha (55) e (56) estiver desgastado, é
possivel vira-las (uma so vez).

- Substitua ou vire as partes em borracha
(55) e (56), prestando atengéo para nao
inverter nenhuma posigéao.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.

1 NOTA:

Existem dois tipos de borrachas:

Borrachas naturais para todos os tipos de
pisos e borrachas sintéticas (de poliuretano)
para executar limpeza dos pisos de oficinas
mecanicas, sujos de oleo.

12.4.c - Configuragao de incidéncia
do limpador (Fig. K)

- Baixe a unidade do rodo usando o pedal
(3 Fig. A) para a posigéo (3b Fig. A).

- Inicie o sistema de sucg¢do conforme in-
dicado no paragrafo “Preparagdo da ma-
quina e escolha do ciclo” e prossiga por
alguns metros, depois desligue e pare a
maquina

- Verifique a incidéncia dos pneus no piso.
A = muito esmagado
B = muito elevado
C = posigao correta.

- Para ajustar, solte a porca (64) da roda
traseira (65) e mova a roda verticalmen-
te ao longo da ranhura; levantar a roda
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aumenta a incidéncia, vice-versa diminui.

12.4.d - Substituicdo da bateria de
litio (Fig. M)

’%;? ADVERTENCIA:

A bateria s6 deve ser instalada por
pessoal qualificado.

Os componentes elétricos da maqui-
na podem ser seriamente danifica-
dos se a bateria ndo for instalada e
conectada corretamente.

Manuseie a bateria com muito cuida-
do.

- Certifique-se de que a maquina esta des-
ligada.

- Verifique se o tanque de agua de recupe-
ragdo esta vazio, caso contrario, descar-
regue o liquido conforme indicado no item
especifico.

- Feche a torneira da solucédo de limpeza
(19b).

- Abra a porta traseira (11).

- Solte atubagem de aspiragao (66) do tan-
que de agua de recuperagéo (6).

- Retire a mangueira de descarga (50) do
suporte.

- Levante e remova o tanque de agua de
recuperagao (6) para aceder ao comparti-
mento da bateria.

- Solte a tubagem de limpeza (68) para fa-
cilitar a remogéao da bateria.

- Solte as duas porcas de asas (69) e os
terminais positivo e negativo da bateria e
desligue os cabos de alimentagéo (70) e
(74).

- Usando a barra, levante e substitua a ba-
teria (75).

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.

W ADVERTENCIA:

Preste atencdo especial para reco-
nectar corretamente o tubo de deter-
gente (68).
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13.1 - PROGRAMAGAO
PARAMETROS (Fig. A)

13.1.a - Parametros do OPERADOR

O operador tem a possibilidade de aceder ao
menu para configurar os seguintes parame-
tros:

¢ |dioma

* Tipo de baterias

e Ecra - Contraste

e Ecra - Luminosidade

Para aceder ao menu, proceda conforme se
segue:

- Pressione e segure os botbes (27) e
(25) @ simultaneamente e, entdo, o bo-

tao (23) para exibir a seguinte tela no
ecra (22):

password:

- Solte os botdes premidos.
- Insira a palavra-passe de quatro digitos

“0010” premindo o bot&o (23) para
passar de um digito a outro e os botdes

(27) (=) ou (25) @ para alterar o digito

que pisca.

- Pressione o botdo (23) para confirmar
e passar para o préximo digito e, por fim,
para confirmar a palavra-passe e entrar
na lista de parametros.

- Pressione o botéo (27) @ ou (25) @

para percorrer os parametros e, em se-

guida, o botdo (23) para acessar o
parametro escolhido.
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Configuragao do idioma: Configuragao do ecra - Luminosidade:
Language Display
selection: brghtnss:

ITA 5
Language selection: | Language selection Display brghtnss | Ecré de luminosidade
- Selecione o idioma usando os botbées (27) | - Escolha o tipo de brilho do ecré definindo

o) ou (25) @ e pressione o botdo (23) um valor de “0 a 10" com os botbes (27)

para confirmar a selegé&o;

- ITA =ltaliano téo (3) para confirmar a selegéo.
- ENG =Inglés

0 ) ou (25) @ e, entdo, pressione o bo-

Sair - Parametros do operador:
Configuragao do tipo de bateria: - Navegue no menu principal com o bot&o

(27) @ até a seguinte pagina:

Battery
type:
2uLi-TIon EXII'I_'
Battery type: | Selegao do tipo de bateria
o
l NOTA: - Pressione o botdo (23) para sair da
Este pardmetro é fixo e ndo pode ser edi- configuracéo dos parametros do operador
tado. e reinicie a maquina

Configuragao do ecra - Contraste:
14.1 - CONTROLO/

SUBSTITUICAO DOS
FUSIVEIS

l NOTA:

Todos os circuitos eléctricos da maquina es-

Display tune | Ecré de contraste tdo protegidos por dispositivos electronicos

- Escolha o tipo de contraste do ecra confi- | de reposicdo automatica. O fusivel de segu-
gurando um valor de “0 a 10” com os bo- | ranca e o relé sdo activados apenas em caso

~ . de avaria grave.
tes (27) ou (25) @ € Pressione o | pecomenda-se portanto _que a eventual

botao (23) para confirmar a selegao. substituicdo dos fusiveis seja exclusivamen-
te realizada por pessoal qualificado.
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15.1 - ALARMES DURANTE A OPERAGCAO

Quando se verifica um mau funcionamento da maquina, no ecra (22 Fig. A) aparece o tipo de

alarme contido na lista abaixo indicada.

Consulte a lista e implemente a solugdo aconselhada para restabelecer o funcionamento
correto da maquina.
Se as solugbes aconselhadas n&o resultarem, contacte o Servigo de Assisténcia Técnica.

ALARME SIGNIFICADO SOLUQAO
AL 1 Erro de memoéria Reinicie a maquina.
AL 2 Anomalia da chave Deshgue amaquina durante pelo menos 10 segundos e, em
seguida, volte a ligar.
Desligue a maquina, controle o estado de carga da bateria, os
AL 3 Subtensao fusiveis, os contactos, as cablagens e as ligagdes, e reinicie a
maquina.
AL 4 Sobretensio Des.||gug a maqulln.a., 0s fu§|v§|s, os contactos, as cablagens e
as ligagdes, e reinicie a maquina.
Auséncia de comunicagéo . o
. . Desligue a maquina, controle os contactos, as cablagens e as
AL 6 com o painel de instru- |~ * o .
N < ligagdes, e reinicie a maquina.
¢oes ou ecra
Desligue a maquina e deixe-a arrefecer. Controle os consumos
AL 41 Sobretemperatura dos motores das escovas e do aspirador, o estado de ventila-
¢ao do ambiente e reinicie.
_ i Desligue a méquina durante pelo menos 10 segundos e, em
AL 42 Poténcia danificada . .
seguida, volte a ligar.
AL 44 Relé avariado Em caso de relé a bordo, se persistir, substitua a placa.
AL_45 Relé avariado cc Em caso de relé a bordo, se persistir, substitua a placa.
AL 46 Sobrecorrente Escovas | Desligue a maquina, verifique a carga (motor), a mecanica,
- a cablagem e as ligagdes, e procure a presenca de um curto
. circuito na saida e, por fim, reinicie.
Sobrecorrente Aspirador ’ ’
AL_47 P
Os 3 alarmes podem aparecer no display simultaneamen-
Sobrecorrente Bomba da | te, mas sinalizam uma sobrecorrente em um tinico motor
AL_48 agua que nao pode ser determinada com certeza.
AL 49 Amperimetro Escova Verifique 0 consumo e mo'do Qe utilizagéo da fungéo das
escovas e reinicialize a maquina.
AL 52 Amperimetro Aspirador \r:g:]fmﬁ: 0 consumo da fungao do aspirador e reinicie a
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16.1 - RESOLUGCAO DE PROBLEMAS

PROBLEMA

CAUSA

SOLUGAO

A maquina néo liga ao pres-

sionar o bot&o .

Baterias com carga insu-
ficiente ou falta de carga
(apenas para a versao com
bateria).

Verifique o estado de carga
da bateria.

Maquina ndo conectada cor-
retamente a rede elétrica
(apenas para a versdo com
carregador).

Conecte corretamente a (sai-
da da) rede elétrica.

A maquina nao funciona cor-
retamente e o display (22)
mostra o coédigo de erro:
“AL_XX".

Condigao de alarme do siste-
ma de controle eletrénico da
maquina.

Ver paragrafo “Alarmes du-
rante o funcionamento”.

Escova nao roda.

Os botdes do puxador ndo
sao pressionados.

Pressione os botdes.

Problemas no motor.

Substituir o motor. (*)

Falha na cartdo.

Substitua o cartdo. (¥)

Aspirador n&o funciona.

Reservatério de recuperagéo
cheio.

Esvaziar o reservatorio.

Motor de turbina com defeito.

Substituir o motor. (*)

Falha na cartdo.

Substitua o cartdo. (*)

A maquina ndo seca ou nao
seca bem deixando vestigios
de agua no pavimento.

Aspirador desligado.

Ligue o aspirador.

Tubo de sucgdo entupido.

Verifique e eventualmente
limpe o tubo de sucgdo que
conecta o mecanismo limpa-
dor ao reservatorio de aguas
sujas.

Reservatério de aguas sujas
cheio.

Esvazie o reservatorio.

Partes em borracha do meca-
nismo limpador desgastadas.

Vire ou substitua as partes
em borracha.

Durante a operagao de libe-
racdo da escova, a escova
nao se solta da cabeca.

O conjunto do limpador néo
foi levantado.

Levante o conjunto do rodo e
pressione novamente o botéo
de liberagédo da escova.

A maquina esta muito incli-
nada.

Nao levante excessivamente
a cabecga da escova e pres-
sione novamente o botdo de
liberagdo da escova.
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PROBLEMA

CAUSA

SOLUGAO

Nenhuma solugao de limpeza
sai.

Reservatorio vazio.

Encher o reservatorio.

Torneira fechada.

Abra a torneira.

Filtro entupido.

Limpar o filtro.

A valvula solendide bomba
nao funciona.

Substitua a valvula solendi-
de. (%)

Bomba de agua com defeito.

Substitua a bomba de agua.

)

Falha na cartao.

Substitua o cartdo. (*)

Limpeza insuficiente do piso.

Escovas ou detergentes ina-
dequados.

Utilize escovas ou detergen-
tes adequados para o tipo de
piso ou sujidade.

Escova desgastada.

Substitua a escova.

(*) Ligue para o servigo pods-venda para substituigao.

17.1 - DESTRUIGAO DA MAQUINA

A PERIGO:

As baterias sao consideradas residuos especiais por isso devem ser elimina-
dos em centros de recolha apropriados como indicado na norma em vigoér no

pais de utilizacao.

18.1 - ESQUEMA ELECTRICO

Legenda: Cédigos de cores:
AL Fonte de alimentagao (E) BK Preto
BAT |Bateria (BC) BU Azul

BC Carregador de bateria (somente BC) BN Castanho
EB1 Funcéo placa eletrénica GN Verde
EB2 Mostrar GY Cinzento
EB3 Painel de controle oG Laranja
F1 Fusivel de escova (3A) PK Rosa

F2 Fusivel da bomba de agua (10A) RD Vermelho
F3 Fusivel de sucgao (10A) VT Roxo

FB Fusivel da bateria 40A) WT Branco
FS Fusivel da placa (10A) YE Amarelo
MA Motor de sucgéo

MS Motor de escova

PA Bomba de agua

Swi1 Microinterruptor de alavanca

SW2 | Interruptor flutuante

SW3 | Interruptor magnético da porta

LED LED de aviso de enchimento
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18.1.a - Esquema eléctrico (verséao E)

MS| |MA PA
F1 F3 F2
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18.1.b - Esquema eléctrico (versao BC)
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Geachte klant,
Dank u dat u één van onze reinigingsproducten voor uw werkomgeving gekozen heefi.

De schrob-/zuigmachine die u zojuist gekocht heeft is ontworpen om aan uw verwach-
tingen te voldoen, namelijk gebruiksvriendelijkheid en betrouwbaarheid.

We zijn ervan overtuigd dat een goed product, om optimaal te kunnen blijven functio-
neren, regelmatige updates vraagt om aan de vereisten van de dagelijkse gebruiker te
kunnen voldoen. We hopen dan ook dat u niet alleen een tevreden klant maar ook een
partner zult blijken en dat u er niet aan twijfelt om ons uw meningen en ideeén geba-
seerd op uw dagelijkse ervaring toe te sturen.
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TECHNISCHE GEGEVENS

ROYAL 15 E - BC - BCPLUS
Type besturing Op de grond door operator
Eigenschappen

Aandrijving (cord) Stroomvoorziening 100-240 V~ 50/60 Hz
Aandrijving (Lithiumaccu 24V) 312 Wh - 547 Wh
Voedingsspanning 24V dc
Geinstalleerd vermogen 470 W
Werkduur (Lithiumaccu 24V) 1h (312 Wh) - 2 h (547 Wh)
Schrobbreedte 385 mm
Zuigbreedte 477 mm
Productiviteit theoretisch / praktisch 1540 m?/h / 924 m?/h
Hand-armtrillingen 1,0 m/s?
Geluidsdruk (LpA) 64 dB(A)
Geluidsdruk in stille modus 61 dB(A)
Onzekerheid KpA 0,75 dB(A)
Beveiligingsclassificatie IP IPX3
Werkingstemperatuur 5°C +40°C
Borstel

Diameter / pad / aantal 385 mm /15" x 1
Vermogen motor / aantal 280 W x 1
Draaisnelheid van borstel 130 rpm
Specifieke druk 52g/cm?
Tractie

Voortbeweging Handmatig
Maximale helling die tijdens het reinigen kan wor- 2%

den overwonnen

Aanzuiging

Vermogen motor 150 W
Onderdruk (waterkolom) 140 mbar / 1427 mmH,O
Luchtverplaatsing 211/s

Tank

Type Dubbele tank
Hercirculatie Nee

Inhoud schoonwatertank 151

Inhoud vuilwatertank 171
Afmetingen

Machine afmetingen (lengte x breedte x hoogte) 772 x 477 x 731/ 1122 mm
Machinebreedte - Borsteldek 392 mm
Machinebreedte - zuigmond 477 mm
Afmetingen accuruimte (lengte x breedte x hoogte) 154 x 233 x 134 mm
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ROYAL 15

E - BC - BCPLUS

Gewicht

Gewicht leeg

44kg - 45kg - 454 kg

Gewicht met stroomvoorziening - batterij

46 kg - 47,2Kkg - 48,6 kg

‘Gewicht in bedrijfsklare toestand (GVW)

63 kg - 65,6 kg - 65,6 kg

1.1 - INLEIDING

l OPMERKING:

De nummers en de figuurverwijzingen tus-
sen haakjes verwijzen naar de componenten
die zijn aangegeven in het bijgevoegde illus-
tratieve blad.

A GEVAAR!

Voor het gebruik van de machine lees
het boekje “Veiligheidsvoorschriften
voor schrobmachine” aan deze.

2.1 - DE ONDERDELEN VAN
DE MACHINE (Afb. A)

(1) Gids handvat.

(2) Bedieningspaneel.

(3) Ruitenwisserpedaal.

(3a) Pedaalstand voor zuigmond om-
hoog.
(3b) Pedaalpositie voor zuigmond om-
laag.

(4) Aanwezigheidshendels voor machinist.

(5) Hendels voor het afstellen van de hen-
delpositie.

(6) Terugwinningswatertank.

(7) Deksel vuilwatertank.

(8) Reinigingsmiddeltank.

(9) Rechterdeur met contactdoos en kabel-
behuizing voor batterijlader (BC-versie).
Rechterdeur met stekker (versie E).

(10) Linker waterlaaddeur.

(11) Achterdeur voor toegang tot de afvoer-
leiding voor recuperatiewater en de wa-
terinlaatleiding van de zuigmond.

(12) Wielen.

(13) Borstelhouderkop.

(14) Borstel.

(15) Zuigmondgroep.

(16) Ruitenwisserrubbers.

NEDERLANDS - 4

(17) Wisserwielen.
(18) Zuigmond bumper.
(19) Afwasmiddelkraan.
(19a) Kraantje open.
(19b) Kraantje dicht.
(20) Reinigingsoplossindfilter.
(21) Aftapkraan wasmiddeloplossing.
(21a) Kraantje dicht.
(21b) Kraantje open.
(22) Beeldschermen.
(23) Knop Rotatie hoofd/borstel.
(24) Knop voor het vrijgeven van de borstel.
(25) Knop voor reinigingsoplossing.
(26) Knop afzuigsysteem.
(27) ECO-knop.

3.1 - UITPAKKEN

Voorbereidende operaties
(Afb. B)

Nadat de verpakking is verwijderd zoals aan-
gegeven op het instructieblad op de verpak-
king zelf, controleert u de integriteit van de
machine en alle meegeleverde onderdelen.
Als er duidelijke schade wordt gevonden,
neem dan binnen 3 dagen na ontvangst con-
tact op met uw plaatselijke dealer en trans-
porteur.

- Verwijder de envelop en dozen (28) met

de meegeleverde accessoires:

(14) 1 borstel.

(15) Zuigmondgroep.

- Neem de documentatie uit de daarvoor

bestemde envelop.

(29) Handleiding voor gebruik en onderhoud
van de machine en veiligheidsinstruc-
ties voor de schrobzuigmachine.

(30) Handleiding acculader (alleen voor
BC-versie).

(31) Handleiding lithiumbatterij (alleen voor
BC-versie).

31.a-
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Accessoires alleen geleverd voor E-ver-
sie:

(32) Koord met karabijnhaak.
(33) Scheurvaste haak.
(34) 15 m verlengkabel.

3.1.b-

31.c-

41.a-

Het positioneren van de
handgreep (Afb. B)

Ontgrendel de gids handvat (1) door aan
een van de hendels (5) te trekken en til
hem op door hem in de gewenste hoek
te plaatsen.

Laat de hendel (5) los om de handgreep in
positie te vergrendelen.

De machine van het houten
laadbord halen (Afb. B)

Verwijder de houten blokken (35) die zich
voor de wielen bevinden.

Draai de helling (36) voor de houten pal-
let.

Til met behulp van uw handen op de rij-
hendel (1) de voorkant van de machine-
behuizing iets op en stap vervolgens voor-
zichtig van de pallet af.

4.1 - ASSEMBLAGE
COMPONENTEN

Borstel installatie (Afb. C)

Til de machine voor u op door de hand-
greep (1) op te tillen en de kartonnen
steun (37) te verwijderen.

Plaats de borstel (14) op de grond.

Plaats de borstelkop (13) bovenop de
borstel (14) zodat de aandrijfflens (38) ge-
centreerd is met het borstelgat.

Druk op de knop (23) om de machine
te starten.

Controleer de “fmmm” pictogram op het dis-
play (22), anders drukt u nogmaals op de

knop (23) .

Druk op de hendels (4) om de rotatie van
de borstel te starten totdat u de “KLIK” van
het opzetstuk hoort en laat vervolgens de
hendels (4) los

Druk gedurende 3 seconden op de knop

(23) om de machine uit te schakelen.

kY

WAARSCHUWING:

Gebruik alleen borstels die zijn gele-
verd door de fabrikant en bij dit mo-
del machine horen.

Het gebruik van andere soorten bor-
stels kan de veiligheid van de machi-
ne in gevaar brengen.

41.b -

Installatie zuigmond (Afb. D)

Laat de wissersteun met behulp van het
pedaal (3) zakken naar de positie (3b).
Draai de borstelkop (13) handmatig naar
één kant van de machine.

Monteer de wisser (15) op de twee sleu-
ven van de steun (39) en draai vervolgens
de twee handwielen (40) vast.

Plaats de borstelhouder in lijn met de ma-
chine.

Til de wisser met behulp van het pedaal
(3) in positie (3a).

kY

WAARSCHUWING:

Voordat u de wissereenheid optilt,
moet u ervoor zorgen dat deze in lijn
(A) is met de looprichting van de ma-
chine.

Als het pedaal het systeem (B) heeft
vergrendeld, draait u de borsteldek-
eenheid naar buiten en drukt u het
pedaal terug in positie (3b Fig. A) en
lijn de borsteldekeenheid uit met de
richting van de machine en druk ver-
volgens het pedaal in positie (3a Fig.
A).
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4.1.c - Accu aansluiting (voor Lithi-
um versie)

l OPMERKING:

De machine wordt geleverd met de accu al
geinstalleerd, aangesloten en met een pro-
centuele lading voor het eerste gebruik.

Zie het specifieke hoofdstuk en de paragraaf
om het op te laden of te vervangen.

4.1.d - Elektrische aansluiting (voor

versie met snoer) (Afb. E)

- Monteer de karabijnhaak (32) op het
handvat (1) van de machine.

- Steek de verlengkabel (34) in de an-
ti-scheurhaak (33) en vergrendel deze zo-
als weergegeven in de afbeelding.

- Bevestig de haak (33) aan de karabijn-
haak (32).

- Open de rechterdeur (9) en sluit de stek-
ker (41) van de machine aan op het stop-
contact (42) van het verlengstuk (34).

- Sluit het netsnoer aan op een stopcontact
met een minimale rating van 10A.

’%;j WAARSCHUWING:

- Verzeker u ervan dat de elektrische
installatie deugdelijk is en mini-
maal voorzien is van een aardlek-
schakelaar (type stoppenkast).

- Rol de elektrische voedingskabel
helemaal af alvorens hem in het
stopcontact te steken.

- Gebruik de elektrische verlengka-
bel alleen als deze in perfecte staat
verkeert.

- Laat de voedingskabel nooit over
scherpe randen bewegen en voor-
kom dat u hem plet.
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5.1 - DE BATTERIJ OPLADEN
(Afb. F)

A GEVAAR:

Laad de batterijen op in een goed ge-
ventileerde ruimte, volgens de van
kracht zijnde wetgeving van het land
van gebruik.

Houdt u voor informatie over de vei-
ligheid aan hetgeen in hoofdstuk 1.1
van deze hand-leiding beschreven
wordt.

w WAARSCHUWING:

Houdt u voor de informatie en waar-
schuwingen betreffende de batterijen
en de batterijlader aan hetgeen in de
handleiding van de batterij en batte-
rijlader, die bijgesloten is, beschre-
ven staat.

Controleer of de netspanning over-
eenstemmend met de bedrijfsspan-
ning van de batterijlader is.

l OPMERKING:

Laad de batterijen op aan elk einde van
het werk of wanneer het batterijsymbool
op het display (22 Afb. A) Toont 10%
resterende lading.

Met de lithiumbatterij is het mogelijk om
gedeeltelijk op te laden.

- Draag de machine in de buurt van een
stopcontact.

- Open de rechterdeur (9), haal de laderka-
bel (43) op en wikkel deze af.

- Sluit de kabelaansluiting (44) aan op het
stopcontact van de machine (45) en sluit
vervolgens de stekker (46) aan op het
stopcontact (de netspanning en -frequen-
tie moeten gelijk zijn aan de overeenkom-
stige waarden van de oplader, weergege-
ven op het typeplaatje van de machine).
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l OPMERKING:

Wanneer de acculader op het elektriciteits-
net is aangesloten, worden alle functies van
de machine automatisch uitgesloten.

- Op het display (22 Afb. A) verschijnt, ter-
wijl de batterij wordt opgeladen, het bat-
terijpictogram met de segmenten op volg-
orde.

Iilij Batterij met 1 knipperende in-

A keping: eerste oplaadfase.

hoeveelheid ingestelde reinigingsoplos-
sing weer.

- Controleer de aanwezigheid van het
“fmmm" pictogram op het display, anders
drukt u nogmaals op de knop (23).

- Het begin van de borstelrotatie wordt in-
geschakeld door de hendels (4) ingedrukt
te houden.

- Om de machine uit te schakelen, druktu 3

seconden op de knop (23) .
o

l OPMERKING:

Eif_] Batterij met 1 vaste inkeping en
=-~— tweede knippering: tweede op-
laadfase.

Batterij met 2 vaste inkepingen en

De machine schakelt automatisch uit na 5

minuten inactiviteit, druk nogmaals op de

knop (23) om hem opnieuw te starten.

=l
IIE’/!! derde knipperend: volledig opgela-
den batterij, met controle door de
batterijlader (kan tot 40 minuten
duren).
Batterij met 3 vaste inkepingen:

volledig opgeladen batterij.

[LL]]

- Zodra de laadcyclus is voltooid, koppelt u
de stekker (46) van de kabel van de ac-
culader (43) los van het elektriciteitsnet
en de klem (44) van het stopcontact van
de machine (45), en rolt u deze op door
hem in de daarvoor bestemde zitting (47)
te plaatsen. en sluit vervolgens de rech-
terdeur (9).

- De machine kan ook worden gebruikt ter-
wijl de acculader wordt gecontroleerd.

6.1 - BESCHRIJVING
BEDIENINGSKNOPPEN
MACHINE

6.1.a - Bedieningspaneel (Afb. A)

(22) Display
- Zie desbetreffende hoofdstuk.

(23) Knop Rotatie hoofd/borstel

- Druk om de machine in te schakelen op
start; dan geeft het display (22) de werk-
uren van de machine aan en geeft ver-
volgens de laadstatus van de accu en de

NEDERLANDS -7

(24) Knop voor het vrijgeven van

de borstel

- Door de knop (24) 2 seconden ingedrukt
te houden, wordt het borstelontgrende-
lingssysteem geactiveerd. Op het display
(22) geeft het knipperende pictogram
“&=, de activering van de functie aan.

(25) @ Knop voor reinigingsoplos-

sing

- Bij het starten van de machine met de
hoofdknop bereidt de reinigingsoplossing
de laatst gekozen instelling voor.

- Druk op de knop (25) om de hoeveelheid
reinigingsoplossing in te stellen die tijdens
de werkcyclus wordt afgegeven, de hoe-
veelheid wordt aangegeven door het pic-
togram op het display;

- Minimale watervoorziening.
- Gemiddelde watervoorziening.
- Maximale watervoorziening.

- Geen watervoorziening.

 Ceeoc

De levering van de reinigingsoplossing
wordt mogelijk gemaakt door de hendels
(4) ingedrukt te houden.
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(26) @ Knop afzuigsysteem
Wanneer de machine wordt gestart met
de hoofdknop, wordt het aanzuigsysteem
uitgeschakeld.

- Druk op de knop (26) om de normale wer-

king te bedienen (pictogram K]))) op het
display).

- De volgende keer dat de knop (26) wordt
ingedrukt, wordt de werking in de stille

modus geactiveerd (pictogram QJ) op
het display).

- De volgende keer dat de knop (25) wordt
ingedrukt, stopt het aanzuigsysteem.

l OPMERKING:
Door over te schakelen van stille werking

naar uitschakeling (knipperend ‘@" picto-
gram op het display) blijift het aanzuigsys-
teem 5 seconden in bedrijf voordat het stopt.

- De werking van het aanzuigsysteem
wordt mogelijk gemaakt door de hendels
(4) ingedrukt te houden.

(27) (x0) ECO SYSTEM-knop
Tijdens het werk toont het indrukken van
de knop (27) op het display het pictogram

LECO,
‘", de parameters van de reinigings-

oplossing en zuigkracht nemen de vol-

gende waarden aan:

» Reinigingsoplossing = minimale dose-
ring.

* Zuiging = stille modus

(4) Hendel aanwezigheid bediener

- Druk op de hendels (4) en houd ze inge-
drukt om de borstelrotatie en werkfuncties
te starten.

(5) Hendel voor kantelverstelling

- Door aan een van de hendels (5) te trek-
ken, is het mogelijk om de stand van de
gids handvat (1) te veranderen; door de
hendels los te laten, wordt de hendel ge-
positioneerd en vergrendeld in de dichtst-
bijzijnde gewenste positie.
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l OPMERKING:

Door de gids handvat (1) verticaal te plaat-
sen, is het mogelijk hoeken grondiger te rei-
nigen door de machine op zichzelf te draai-
en.

7.1 - DISPLAY

Bij ingeschakelde machine worden op het
display (22) de volgende iconen weergege-
ven:

g Urenteller
Het nummer geeft de werktijd van de
machine aan.

Batterij (alleen BC-versie)
Geeft de laadstatus van de batterij
aan:

100% 70% 50% 30% 10% 0%

EEEL UL

- Bij een batterij van 10% is de borstelfunc-
tie uitgeschakeld. Het afzuigsysteem blijft
in bedrijf om waterresten op de vloer te
kunnen verzamelen.

- Bij 0% is de machine volledig gedeacti-
veerd.

s Borstel

Het wordt weergegeven op het display en
geeft de borstelfunctie aan.

Druk op de knop (23) om de borstelfunc-
tie te deactiveren (pictogram afwezig) of op-
nieuw te activeren

0 Wasmiddel oplossing

Geeft de hoeveelheid wasmiddel aan die tij-
dens de werkcyclus is afgegeven.

Druk op knop (25) @ om de instelling te
wijzigen.

K])) Stofzuigen

Het wordt weergegeven op het display wan-
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neer de knop (26) wordt ingedrukt, wat
aangeeft dat de vacuimfunctie in de stan-
daardmodus staat.

@ Stille modus stofzuigen

Het wordt weergegeven op het display wan-

neer de knop (26) wordt ingedrukt, wat
aangeeft dat de vacuimfunctie in lagesnel-
heidsmodus is.

%. ECO SYSTEM mode

Het wordt weergegeven op het display wan-
neer de knop (27) @ wordt ingedrukt.

Cr\ Borstel vrijgave
III@.T“ jg

Het verschijnt knipperend op het display na 2
seconden ingedrukt te hebben. de knop (24)

=)

8.1 - MACHINE BEHANDELING

DE MACHINE (Afb. A)

- Til met behulp van de handen op de gids
handvat (1) de voorkant van de machi-
nebehuizing iets op en duw de machine
vervolgens omhoog naar het getroffen
gebied.

9.1 - REINIGINGSMIDDELTANK
9.1.a- De tank vullen (Afb. G)

#gj WAARSCHUWING:

Vul de tank uitsluitend met schoon
water met een maximum temperatuur
van 50°C.

- Open de linkerdeur (10).

- Verwijder de uittrekslang (47) en sluit
deze aan op een waterafvoer.

- Open de kraan en vul de tank met reini-
gingsmiddeloplossing (8).

NEDERLANDS -9

w WAARSCHUWING:

De blauwe Led (49) waarschuwt, in-
dien ingeschakeld, dat de tank met
oplossing vol is. Sluit de waterkraan.

- Add the liquid detergent in the concentra-
tion and in the method indicated on the
label by the detergent manufacturer.

l OPMERKING:

Maak uitsluitend gebruik van niet schuimen-
de reinigingsmiddelen. Houdt u aan de door
de producent van het reinigingsmiddel voor-
geschreven dosering.

A GEVAAR:

Bij contact van het reinigingsmiddel
met de ogen of de huid of bij inslik-
ken, moet u het veiligheidsfiche raad-
plegen van de fabrikant van het reini-
gingsmiddel.

- Plaats aan het einde van het vullen van
de tank de afneembare buis (47) op zijn
plaats en sluit de linkerdeur (10).

10.1 - FUNCTIONERING

10.1.a - Controles voor het gebruik
(Afb. A)

- Controleer of de kraan van de reinigings-
oplossing (19) correct in de open stand
(19a) staat.

- Controleer de laadstatus van de accu’s
zoals aangegeven in de paragraaf “Dis-

play”.

10.1.b - De machine voorbereiden en
programmakeuze (Afb. A)

- Druk op de knop (23) om de machine
in te schakelen.

- Laat de wissergroep (15) zakken door het
pedaal (3) in te drukken en het van de
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koppeling (3b) los te maken.
De machine heeft de mogelijkheid om 5
werkcycli uit te voeren:

Cyclus reinigen, schrobben, drogen:

Druk op de knop (26) om de zuiger
te starten.

Druk op de knop (25) @ om de levering
van de reinigingsoplossing te regelen en
druk vervolgens op de hendels (4) om de
cyclus te starten.

Cyclus reinigen, schrobben, drogen, ECO
SYSTEM mode:

Druk op de knop (27) @ om de zuiger
en de afgifte van de reinigingsoplossing
in de modus laag verbruik te starten en
druk vervolgens op de hendels (4) om de
cyclus te starten.

Cyclus alleen drogen:

Druk herhaaldelijk op de knop (25) (0)
om het doseersysteem van de reinigings-

oplossing uit te schakelen (pictogram O
” op het display).

Druk op de knop (26) @ om het zuigsys-
teem te starten en druk vervolgens op de
hendels (4) om de cyclus te starten.

Cyclus reinigen, schrobben:

Til de wisser met behulp van het pedaal
(3) in positie (3a).

Druk op de knop (26) @ totdat het zuig-
systeem stopt.

Druk op de knop (25) @ om de levering
van de reinigingsoplossing te regelen en
druk vervolgens op de hendels (4) om de
cyclus te starten.

Cyclus alleen schrobben:

Met de reinigingsoplossing en het afzuig-
systeem uitgeschakeld, drukt u op de
hendels (4) om alleen de poetscyclus uit
te voeren; door de hendels (4) los te laten
stopt de borstel.

10.1.c - Gebruik van de machine

(Afb. A)

Na het starten van de machine en het
kiezen van het type cyclus, start u de rei-
nigingswerkzaamheden door de hendels
(4) in te drukken en ingedrukt te houden
om de rotatie van de borstel en de afgifte
van de reinigingsoplossing te starten; duw
de machine vervolgens met behulp van
de gids handvat (1).

l OPMERKING:

Door de hendels (4) los te laten, worden de

rotatie van de borstel en de waterafgifte stop-

gezet.
Voorkom tijdens de stilstand van de machine

dat de borstel draait om beschadiging van de

vioer te voorkomen.

Het correct reinigen en drogen van de vioer

is mogelijk door de machine vooruit te ver-

plaatsen. Als u de machine achteruit ver-

plaatst beschadigt u de rubbers van de zuig-

mond en is het onmogelijk om het water van

de vioer goed wegq te zuigen.

Pas indien nodig de hoeveelheid levering
van de reinigingsoplossing aan met be-

hulp van de knop (25) @
(Alleen voor BC-versie) Controleer de

laadstatus van de batterijen zoals aange-
geven in de paragraaf “Display”.

10.1.d - Einde gebruik en uitschake-
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ling (Afb. A)

Aan het einde van de reinigingswerkzaam-
heden, voordat u de machine uitschakelt,
stopt u de afgifte van de wasmiddeloplos-

sing door op de knop (25) @ te drukken

(O pictogram op het display) en gaat u
verder met het geactiveerde zuigsysteem
om alle aanwezige vloeistof op te zuigen
in de vloer.

Til de wisser met behulp van het pedaal
(3) in positie (3a).
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- Schakel de machine uit door 3 seconden

’%;? WAARSCHUWING:

Hef aan het einde van de reinigings-
werk-zaamheden altijd de zuigmond
omhoog om vervorming van de rub-
bers te voorkomen.

10.1.e - Parkeren van de machine
(Afb. A)

Aan het einde van het werk, voordat u de

machine verlaat:

- Zorg ervoor dat de zuigmond (14) om-
hoog staat.

- Verwijder de borstel zoals aangegeven in
de paragraaf “Borstel schoonmaken/ver-
vangen”.

- Leeg de vuilwatertank (6) zoals aangege-
ven in de betreffende paragraaf.

- Voer het geplande onderhoud uit na ge-
bruik van de machine (zie hoofdstuk On-
derhoud en reiniging).

- Til de machine voor u op door de hendel
(1) te leveren en verplaats de machine
naar een droge en schone plaats die klaar
is voor opslag.

- Zorg ervoor dat de machine niet zelfstan-
dig kan bewegen.

Als u van plan bent de machine langer dan

15 dagen niet te gebruiken, dient u de vol-

gende handelingen uit te voeren:

- Sluit de kraan voor de reinigingsoplossing
(19b).

- Maak de batterijconnector los (67 Afb. M).

l OPMERKING:

Bij het parkeren van de machine wordt aan-
bevolen om een dikte onder de borstelnaaf
te plaatsen (38 Afb. C) om de borstelkop om-

hoog te houden.

NEDERLANDS - 11

11.1 - GEBRUIKT WATER
VERWIJDEREN (Afb. H)
Aan het einde van de reinigingscyclus of als
de vuilwater tank (6) vol is, is het noodzake-

lijk de tank te legen. Volg de hier-onder be-
schreven procedure op:

l OPMERKING:

Houdt u voor het verwerken van vuilwater
aan de van kracht zijnde wetgeving van het
land van gebruik.

- Plaats uzelf met de machine in de buurt
van een afvoerput.

- Open de achterdeur (11).

- Maak de afvoerslang (50) los van de
steun.

- Verwijder de dop (51) van de buis (50) en
laat het water in de tank volledig weglo-
pen.

- Vervang met de dop (51) en plaats de af-
voerslang (50) op de relatieve steun.

- Sluit de achterdeur (11).

12.1 - ONDERHOUD EN
REINIGING

’%;? WAARSCHUWING:

Houdt u voor de informatie en de
waarschuwingen betreffende de on-
derhouds- of reinigingswerkzaamhe-
den aan hetgeen beschreven staat
in lees het boekje “Veiligheidsvoor-
schriften voor schrobmachine” aan
deze.
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12.2 - DAGELIJKS UIT TE
VOEREN HANDELINGEN

12.2.a - Leegmaken en reinigen van

de tank met reinigingsoplos-
sing (Afb. G)

kY

WAARSCHUWING:

Aan het einde van de wasbeurten is
het verplicht om de wasmiddeltank
(8) af te tappen en schoon te maken
om afzettingen of korstvorming te
voorkomen.

Nadat u de vuilwatertank (6) hebt leegge-
maakt, leegt u de tank met reinigingsmidde-
loplossing (8) als volgt:

Plaats uzelf met de achterzijde van de
machine op een afvoerput.

Open de aftapkraan van de reinigingsop-
lossing (21b) en laat de ingesloten vloei-
stof volledig leeglopen.

Was de binnenkant van de tank en laat de
aftapkraan open en breng schoon water
uit de afneembare buis (48) van de tank.
Sluit aan het einde van de reiniging de af-
tapkraan (21a), plaats de uittrekbare buis
(48) op zijn plaats en sluit de linkerdeur
(10).

12.2.b - Reiniging vuilwater tank

(Afb. H-l)

kY

WAARSCHUWING:

Aan het einde van de reinigingswerk-
zaam-heden is het noodzakelijk de
vuilwater tank te reinigen om afzettin-
gen en/of ophopingen, bacteriegroei,
nare geur-en en schimmel te voorko-
men.

Laat het vuile water weglopen op de wij-
ze die in de desbetreffende paragraaf be-
schreven staat door de machine bij een
afvoer te plaatsen.

Verwijder het deksel (7) en reinig de bin-
nenkant van het deksel, de vlotter (52) en

het vacuimveiligheidsgaasfilter (53) met
stromend water.

Hang de slang (50) naar beneden bij de
afvoer en spuit met de vulslang, schoon-
water door de bovenste opening (54) en
reinig de binnenkant van de tank tot u uit
de afvoerslang schoon water ziet lopen.
Plaats in omgekeerde volgorde alle on-
derdelen uit deze procedure terug.

12.2.c - Reiniging trekker (Afb. J)

Verwijder de zuigmond (15) op de hieronder
beschreven procedure om hem op correcte
wij-ze te reinigen:

Laat de wisser met behulp van het pedaal
(3 Afb. A) in de stand (3b) zakken.

Draai de borstelkop (13) handmatig naar
één kant van de machine.

Draai de knoppen (40) los en verwijder de
wisser (15).

Draai de wisser ondersteboven en was
hem, vooral de rubbers (55) en (56) en
het binnenframe van de inlaatfitting (57).

l OPMERKING:

Als u tijdens het reinigen opmerkt dat de

rubbers (55) en (56) beschadigd of versleten

Zijn, is het noodzakelijk ze te vervangen of

om te keren.

Voer voor de montage de procedure in
omgekeerde volgorde uit.

12.3 - WEKELIJKS UIT TE
VOEREN HANDELINGEN

12.3.a - Reiniging van het oplos-
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singsfilter (Afb. G)

Sluit de afwasmiddelkraan (19b).

Schroef het transparante deksel (58) van
het filter los en verwijder het filter (59).
Reinig het filter (59) onder stromend wa-
ter, vervang het als het verstopt is.
Vervang alle componenten in omgekeer-
de volgorde.

Open de afwasmiddelkraan (19a).
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12.4 - UIT TE VOEREN
WERKZAAMHEDEN INDIEN
NODIG

12.4.a - Borstel schoonmaken/ver-
vangen (Afb. C)

Het is noodzakelijk de borstel te vervangen
als deze op dusdanige wijze versleten is dat
de haren korter dan 2 cm zijn. Het kan ook
noodzakelijk zijn om de borstel naar aanlei-
ding van het soort vloer te vervangen. Voer
de hieronder beschreven procedure uit:

- Zorg ervoor dat de zuigmond (14) om-

hoog staat.

- Druk op de knop (23) om de machine
te starten.

- Til de machine aan de voorkant op door
de handgrepen vast te pakken (1 Afb. A).
- Houd de borstelhouderkop (13) omhoog
en druk gedurende 2 seconden de ont-

grendelingsknop voor de borstel (24) @
om de ontgrendelingsfunctie te activeren
en wacht vervolgens tot de borstel op de
grond valt.

- Als dit niet gebeurt, herhaalt u de hande-
ling.

- Reinig en was de borstel met water en af-
wasmiddel of vervang de borstel.

- Plaats de borstelkop (13) bovenop de
borstel (14) zodat de aandrijfflens (38) ge-
centreerd is met het borstelgat.

- Terwijl de machine is ingeschakeld en het
pictogram “fmm=" op het display (22) ver-
schijnt, drukt u op de hendels (4) om de
borstelrotatie te starten totdat u de “KLIK”
hoort van de borstelkoppeling. Laat ver-
volgens de hendels (4) los.

- Druk gedurende 3 seconden op de knop

(23) om de machine uit te schakelen.

12.4.b - Reinigen / vervangen van
rakelrubbers (Afb. K)

Als u opmerkt dat het drogen van de vloer
niet langer perfect plaatsvindt of dat op de
vloer water achterblijft is het noodzakelijk
de slijtagestaat van de rubbers van de zuig-
mond te controleren:

NEDERLANDS - 13

- Verwijder het wissereenheid (15) zoals
aangegeven in de paragraaf “De wisser
reinigen”.

- Draai de vleugelmoeren (40) en knoppen
(60) volledig los en verwijder vervolgens
de volledige rubberen wisser (61) van het
sluitframe (62).

- Verwijder het binnenste rubber (55) en het
buitenste rubber (56) losgekoppeld van
de groeven (63) van de wisser.

- Reinig en was de wisserrubbers met wa-
ter en afwasmiddel.

l OPMERKING:
Als de rubbers (55) en (56) aan een zijde ver-
sleten zijn kunt u ze eenmaal omkeren.

- Vervang of keer de rubbers (55) en (56)
om zonder dat u ze onderling verwisselt.

- Voer voor de montage de procedure in
omgekeerde volgorde uit.

1 OPMERKING:

Er bestaan twee verschillende soorten rub-
bers: créperubber voor alle vioersoorten en
polyurethaan rubbers voor mechanische
werkplaatsen met olieviekken.

12.4.c - Afstelling druk zuigmond
(Afb. K)

- Laat de ruitenwissereenheid (15 Afb. A)
met behulp van het pedaal in positie zak-
ken (3b Afb. A).

- Start het afzuigsysteem zoals aangege-
ven in de paragraaf “Machinevoorberei-
ding en cycluskeuze” en ga enkele me-
ters te werk, schakel dan uit en stop de
machine.

- Controleer de impact van de banden op
de vloer.

A = te geplet
B = te hoog
C = juiste positie.

- Om af te stellen, draait u de moer (64) van
het achterwiel (65) los en beweegt u het
wiel verticaal langs de gleuf; het optillen
van het wiel verhoogt de incidentie, vice
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versa neemt deze af.

12.4.d - Vervangen van lithiumbatte-
rijen (Afb. M)

’%;? WAARSCHUWING:

De batterij mag alleen door gekwali-
ficeerd personeel worden geinstal-
leerd.

De elektrische componenten van de
machine kunnen ernstig beschadigd
raken als de batterij niet correct is ge-
installeerd en aangesloten.

Behandel de batterij met de grootste
zorg.

- Zorg ervoor dat de machine is uitgescha-
keld.

- Controleer of de terugwinningswatertank
leeg is, anders de vloeistof afvoeren zoals
aangegeven in de specifieke paragraaf.

- Sluit de kraan van de reinigingsoplossing
(19b).

- Open de achterdeur (11).

- Koppel de zuigleiding (66) los van de te-
rugwinningswatertank (6).

- Maak de afvoerslang (50) los van de
steun.

- Til de terugwinningswatertank (6) op en
verwijder deze om toegang te krijgen tot
het accucompartiment.

- Haak de reinigingsbuis (68) los om het
verwijderen van de accu te vergemakke-
lijken.

- Schroef de twee vleugelmoeren (69) en
de positieve en negatieve accupolen los
en koppel de stroomkabels (70) en (71)
los.

- Til en vervang de batterij (72) met behulp
van het handvat.

- Voer voor de montage de procedure in
omgekeerde volgorde uit.

’%;? WAARSCHUWING:
Zorg ervoor dat u de reinigingspijp
(68) opnieuw correct aansluit.
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13.1 - INSTELLING
PARAMETERS (Afb. A)

13.1.a - OPERATOR-parameters
De operator kan het menu openen om de
volgende parameters in te stellen:

* Taal

* Type accu’s

¢ Display - Contrast

¢ Display - Helderheid

Ga als volgt te werk om het menu te openen:

- Houd de toetsen (27) , (25) @ en

vervolgens de toets (3) tegelijkertijd
ingedrukt om het volgende scherm (22)
weer te geven:

password:

- Laat de ingedrukte knoppen los.
- Voer het 4-cijferige wachtwoord “0010” in

door op de knop (23) te drukken om
te schakelen tussen de cijfers en de knop-

pen (27) (k) of (25) @ om het nummer
van het knipperende cijfer te wijzigen.

- Druk op knop (23) voor de bevesti-
ging en het doorgaan naar het volgende

cijfer, en tenslotte voor de bevestiging van
het wachtwoord en toegang tot de para-
meterlijst.

- Druk op de toets (27) of (25) @ om

door de parameters te bladeren en vervol-

gens op de toets (23) om toegang te
krijgen tot de gekozen parameter.
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Taalinstelling:

Language
selection:

ITA

Instelling display - helderheid:

Display
brghtnss:

5

Language selection: | Language selection

Display brghtnss | Helderheid display

- Kies de taal met behulp van de knoppen
(27) @ of (25) @ en druk vervolgens

op de knop (23) om de keuze te be-

vestigen;
- ITA =ltaliaans
- ENG =Engels

Instelling type batterij:

Battery
type:

24Li-Ton

Battery type: | Selectie type batterij

l OPMERKING:
Deze parameter is vast en kan niet worden
bewerkt.

Instelling display - contrast:

Display tune | Contrast display

- Kies het type contrast van het display door
een waarde van “0 tot 10” in te stellen met

behulp van de knoppen (26) of (24)
@ en druk vervolgens op de knop (23)

om de keuze te bevestigen.
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- Kies het type helderheid van het scherm
door een waarde van “0 tot 10” in te stel-

len met behulp van de knoppen (27) @
of (25) @ en druk vervolgens op de knop

(23) om de keuze te bevestigen.

Afsluiten - OPERATOR-parameters:
- Navigeer naar het hoofdmenu met de

knop (27) @ naar het volgende scherm:

r
EXIT
L

- Druk op de knop (23) om de instelling
van de operatorparameter te verlaten en
de machine opnieuw te starten.

14.1 - CONTROLE/
VERVANGING VAN DE
ZEKERINGEN

l OPMERKING:

Alle elektrische circuits van de machine
worden beschermd door zelfherstellende
elektronische mechanismen. De veiligheids-
zekeringen grijpen alleen in bij ernstige pro-
blemen.

We raden u aan de zekeringen alleen door
gekwalificeerd personeel te laten vervangen.
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15.1 - ALARMEN TIJDENS DE WERKING

Wanneer de machine slecht werkt, verschijnt op het display (22 afb. A) het type alarm dat is
opgenomen in de onderstaande lijst.
Raadpleeg de lijst en voer de aanbevolen oplossing uit voor het herstellen van de correcte
werking van de machine.
Als de aanbevolen oplossingen geen goed resultaat mochten geven, neem dan contact op
met onze klantenservice.

ALARM BETEKENIS OPLOSSING
AL 1 Fout geheugen Herstart de machine.
AL 2 Storing sleutel Doe de machine uit gedurende ten minste 10 seconden, start
- hem vervolgens weer.
Doe de machine uit, controleer het laadniveau van de accu, de
AL_3 Onderspanning zekeringen, de contacten, de bekabeling en de aansluitingen;
start de machine vervolgens weer.
Doe de machine uit, controleer de zekeringen, de contacten,
AL_4 Overspanning de bekabeling en de aansluitingen; start de machine vervol-
gens weer.
Geen commum.cat_le met Doe de machine uit, controleer de contacten, de bekabeling en
AL_6 dashboard, bedieningsor- oo .
— . de aansluitingen; start de machine vervolgens weer.
ganen of display
Doe de machine uit en laat hem afkoelen. Controleer de
AL_41 Te hoge temperatuur | absorptie van de motoren van de borstels en zuiginstallatie, de
staat van de ventilatie van de omgeving en start opnieuw op.
AL 42 Verminderd vermogen Doe de machine uit gedurende ten minste 10 seconden, start
- hem vervolgens weer.
AL 44 Relais defect In geval van relais op machine, bij aanhoudende storing kaart
vervangen.
AL 45 Relais defect DC In geval van relais op machine, bij aanhoudende storing kaart
vervangen.
AL 46 Te hoge stroomsterkte | Doe de machine uit, controleer de belasting (motor), de
- Borstels constructie, de bekabeling en de aansluitingen, en zoek een
Te hoge stroomsterkte kortsluiting op de uitgang, start tenslotte opnieuw op.
AL 47 Zuiginstallatie - . "
De 3 alarmen kunnen tegelijkertijd op het display verschij-
AL 48 Te hoge stroomsterkte | nen, maar het signaleert een overstroom op een enkele
— Waterpomp motor die niet met zekerheid kan worden bepaald.
. Controleer verbruik en wijze gebruik van de borstelfunctie en
AL_49 Amperometrisch Borstel | o " opnieuw op.
AL 52 Amperometrisch Zuigin- | Controleer verbruik van de zuiginstallatie en start de machine
— stallatie opnieuw op.

NEDERLANDS - 16
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16.1 - STORINGEN LOKALISEREN

PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSING

De machine start niet bij het

indrukken van de knop _

Batterij leeg (alleen voor de
versie met batterij).

Controleer de staat van de
batterijlading.

Stekker niet aangesloten (al-
leen voor de versie met la-
der).

Steek de stekker in het stop-
contact.

De machine werkt niet correct
en op het display (22) ver-
schijnt de foutcode: “AL_XX".

Alarmtoestand van het elek-
tronische besturingssysteem
van de machine.

Zie paragraaf “Alarmen tij-
dens de werking”.

De borstel draait niet.

Op de handgreep geplaatste
knoppen zijn niet ingedrukt.

Op de knoppen drukken.

Motor is gebroken.

Vervang de motor. (*)

Kaart is defect.

Vervang de kaart. (*)

De zuiger werkt niet.

De vuilwatertank is vol.

Leeg de tank.

Defecte motor turbine.

Vervang de motor. (*)

Kaart is defect.

Vervang de kaart. (*)

De machine droogt niet of
niet goed en laat water op de
vloer achter.

De zuiger is uitgeschakeld.

Start de zuiger.

De zuigslang is verstopt.

Controleer en reinig eventu-
eel de zuigslang die de zuig-
mond met de vuilwatertank
verbindt.

De vuilwatertank is vol.

Leeg de vuilwatertank.

De rubbers van de zuigmond
zijn versleten.

Keer de rubbers van de zuig-
mond om of vervang ze.

Tijdens het losmaken van de
borstel komt de borstel niet
los van de kop.

De wissereenheid stond niet
omhoog.

Til de wisserconstructie op
en druk nogmaals op de ont-
grendelingsknop van de bor-
stel.

De machine staat te veel ge-
kanteld.

Til het borsteldek niet over-
matig op en druk nogmaals
op de borstelontgrendelings-
knop.

Er komt geen reinigingsop-
lossing ui.

De schoonwatertank is leeg.

Vul de tank.

Gesloten kraan.

Open de kraan.

Het filter is verstopt.

Reinig het filter.

De magneetventiel van de
pomp werkt niet.

Leeg het magneetventiel. (*)

Defecte waterpomp.

Vervang de waterpomp. (*)

Kaart is defect.

Vervang de kaart. (*)

NEDERLANDS - 17
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PROBLEEM OORZAAK

OPLOSSING

De vloer wordt niet goed ge-
reinigd. gingsmiddel.

Ongeschikte borstels of reini-

Gebruik borstels of reini-
gingsmiddelen die geschikt
zijn voor het soort vioer of
vuil.

De borstel is versleten.

Vervang de borstel.

)

Bel de klantenservice om vervanging aan te vragen.

17.1 - ONTMANTELING VAN DE MACHINE

A GEVAAR:

Batterijen en elektrische onderdelen moeten worden beschouwd als bijzonder
afval en moeten daarom worden afgevoerd naar geschikte inzamelingscentra,
zoals voorgeschreven door de huidige regelgeving in het land van gebruik.

18.1 - ELEKTRISCH SCHEMA

Legenda: Kleurcodes:
AL Voeding (E) BK Zwart
BAT | Batterij (BC) BU Blauw
BC Acculader (BC) BN Bruin
EB1 Elektronische functiekaart GN Groen
EB2 Weergave GY Grijs
EB3 Controlepaneel oG Oranje
F1 Borstelzekering (3A) PK Roze
F2 Zekering waterpomp (10A) RD Rood
F3 Vaculimzekering (10A) VT Paars
FB Accuzekering (40A) WT Wit
FS Functies kaartzekering (10A) YE Geel
MA Vaculim motor

MS Borstel motor

PA Waterpomp

SW1 Hendel microschakelaar

SW2 | Viotterschakelaar

SW3 | Magnetische deurschakelaar

LED Waarschuwingslampje voor vullen

NEDERLANDS - 18
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18.1.a - Elektrisch schema (E-versie)

MS MA PA
FiLl |F3 F2
Te 17 01
O a
EB1 AL
B =L T
i e —c _— T*
EB2 L ] LA
sSwi1

EB3

18.1.b - Elektrisch schema (BC-versie)

mMs| [MA|| [PA
FiL) [F3U| |F2
i+ b
EB1
Lo — L 2]
a5 5% ENEEEY
| [elstal32 1]
g
SW1
LED
1 N Ny o——}
BC SW2 SW3
>
EB3 -+ !
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Vazeny zakazniku,
Dékujeme, ze jste si vybrali nas vyrobek pro ¢isténi prostredi, ve kterém Zijete.

Stroj na myti podlah, ktery jste si zakoupil, byl navrzen tak, aby naplnil predstavy uzi-
vatele, pokud jde o snadnost pouziti a spolehlivost.

Jsme si védomi toho, ze dobry vyrobek potiebuje neustdle specifické aktualizace, aby
si zachoval uroven kvality a aby odpovidal ocekavani kazdodennich uzivatelii. V této
souvislosti doufame, Ze najdeme ve Vis nejen spokojeného zdikaznika, ale i partnera,
ktery nam bude posilat své myslenky a nazory plynouci z kazdodenni osobni zkusenosti.
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TECHNICKE UDAJE

ROYAL 15

E - BC - BCPLUS

Typ ovladani

Operator v terénu

Charakteristiky

Provoz (kabel)

Napajeni 100-240 V~ 50/60 Hz

Provoz (Lithiova baterie 24V)

312 Wh - 547 Wh

Napajeci napéti 24V dc

Sitka vysavani 470 W
Provozni doba (Lithiova baterie 24V) 1h (312 Wh) - 2 h (547 Wh)
Sitky , kartag 385 mm

Sitka sani 477 mm
Teoreticky / prakticky hodinovy vystup 1540 m?/h / 924 m?/h
Vibrace ruky a paze 1,0 m/s?
Akusticky tlak (LpA) 64 dB(A)
Akusticky tlak v tichém rezimu 61 dB(A)
Nejistota KpA 0,75 dB(A)
T¥ida ochrany IP IPX3
Pracovni teplota 5°C +40°C

Kartace

Prameér / ¢islo

385 mm/ 15" x 1

Vykon motoru / islo 280 W x 1
Rychlost ota€eni kartace 130 rpm
Specificky tlak 52 g/cm?
Trakce

Pfesun Manualni
Maximalni stoupavost pfi ¢isténi 2%
Vysavani

Vykon motoru 150 W
Deprese (vodni sloupec) 140 mbar / 1427 mmH,O
Pratok vzduchu 211/s
Nadrz

Typologie Dvojce néadrz
Recyklace Ne
Kapacita roztoku 151
Kapacita nadrze na odpadni vodu 171

Rozméry

Rozméry stroje (Délka x Sitka x Vyska)

772 x 477 x 731/ 1122 mm

Sitka stroje - Kartadova plosina

392 mm

Sitka stroje - stiraci lista

477 mm

Rozméry prostoru pro baterie
(Délka x Sitka x Vyska)

154 x 233 x 134 mm
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ROYAL 15

E - BC - BCPLUS

Hmotnost

Vlastni hmotnost

44kg - 45kg - 454 kg

Hmotnost s napajenim - baterie

46 kg - 47,2Kkg - 48,6 kg

‘Hmotnost v provoznim stavu (GVW)

63 kg - 65,6 kg - 65,6 kg

1.1 - UVOD

l POZNAMKA:

Cisla a odkazy na obrazky uvedené v zavor-
kach odkazuji na komponenty uvedené v pfi-
loZzeném ilustrativnim listu.

A NEBEZPECi:

Pred pouzitim stroje si prectéte Bro-
zura “Bezpecnostni pokyny pro ¢isteé-
ni stroje” prilozeny k této.

2.1 - PREHLED ZARIZENI
(Obr. A)

(1) Vodici rukojet.

(2) Ovladaci konzola.

(3) Ovladaci pedal stiraci listy.

(3a) Poloha pedalu pro zvednutou stiraci
listu.
(3b) Poloha pedalu pro snizeni stiraci
listy.

(4) Paka pfitomnosti obsluhy.

(5) Paka pro oto¢né polohy rukojeti.

(6) Nadrz na regeneracni vodu.

(7) Kryt nadrze na regeneracni vodu.

(8) Nadrz na myci roztok.

(9) Prava dvitka se zasuvkou a krytem ka-
belu nabijecky baterie (verze BC).
Prava dvirka se zastrckou (verze E).

(10)Leva dvitka pro plnéni nadrze na Cistici
roztok.

(11)Zadni dvitka pro pfistup k vypoustéci
hadici regeneracni vody a saci hadici
stérky.

12)Kola.

13)Deska drzaku kartacu.

14) Stétec.

15) Skupina stérky.

—~ e~~~
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(16
(17
(18
(19

Gumy stérky.

Kola stiraci listy.

Naraznik stiraci liSty.

Ventil roztoku.

(19a) Otevreny ventil.

(19b) Uzavreny ventil.

(20) Filtr ¢isticiho roztoku.

(21) Vypoustéci kohout &isticiho roztoku.
(21a) Uzavreny ventil.

(21b) Otevreny ventil.

Disple;j.

Hlavni tlacitko/rotace kartace.
Tlagitko pro uvolnéni kartace.
Tlagitko Cisticiho roztoku.
Tlagitko vakuového systému.
Tlagitko ECO.

— — ~— —

(22
(23
(24
(25
(26
(27

~— = = ~— — ~—

3.1 - VYBALENI

3.1.a- Predbézné operace (Obr. B)

Po odstranéni obalu, v souladu s pokyny

uvedenymi na obalu, zkontrolujte stav stroje

a v8ech obsazenych soucastek.

V pfipadé zfejmych poskozeni kontaktuje

prodejce a prepravce ve Ih(té 3 dnd od pre-

vzeti.

- Vyjméte sacek a krabice (28) obsahujici

dodané pfislusenstvi:

(14) 1 Stétec.

(15) Skupina stérky.

- Vezmeéte dokumentaci z pfislusné obalky.

(29) Prirucka k pouziti a udrzbé stroje a bez-
pecnostni pokyny pro stroj s nastavbou.

(30) Navod k pouziti nabijecky baterii (pouze
pro verzi BC).

(31) Navod k pouziti lithiové baterie (pouze
pro verzi BC).
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- PfisluSenstvi dodavané pouze pro verzi
E:

(32) Sndra s karabinou.

(33) Hacek odolny proti roztrzeni.

(34) 15 m prodluzovaci kabel.

3.1.b - Poloha rukojeti (Obr. B)

- Odjistéte vodici rukojet (1) zatazenim za
jednu z pak (5) a zvednéte ji v pozadova-
ném uhlu.

- Uvolnénim paky (5) zajistéte rukojet v po-
loze.

3.1.c - Vypousténi zafizeni z dievé-

né paleté (Obr. B)
- Odstrarite dfevény blok (35) umistény
pred prednim kolem.
- Otocte rampu (36) pred dfevénou paletou.
- Pomoci rukou na Fidici rukojeti (1) mirné
zvednéte predni Cast téla stroje a poté
opatrné sestupte z palety.

4.1 - MONTAZ SOUCASTEK

4.1.a- Montaz kartace (Obr. C)

- Zvednéte stroj zepfedu pakovym pohy-
bem rukojeti (1) a vyjméte kartonovou
podpéru (37).

- Umistéte kartac (14) na zem.

- Oprete kartaGovou hlavu (13) na kartac
(14) tak, aby hnaci pfiruba (38) byla vy-
stfedéna otvorem pro zabér kartace.

- Stisknutim tlacitka (23) spustte stroj.

- Zkontrolujte ikonu fmm" na displeji (22),

jinak znovu stisknéte tlacitko (23) .

- Stisknutim pak (4) spustte otaceni karta-
¢e, dokud neuslysite LZACVAKNUTI* kar-
tace, poté paky uvolnéte (4)

- Stisknutim tlacitka (23) na 3 sekundy
stroj vypnéte.

CESKY -5
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w UPOZORNENI:

Pouzivejte pouze kartaée dodané vy-
robcem pro tento model stroje.
Pouziti jinych typa kartaéd muze
ohrozit bezpeénost stroje.

4.1.b - Montaz stiraci lisSty (Obr. D)
Spustte drzak stérace pomoci pedalu (3)
do polohy (3b).

- Ru¢né otocte karta€ovou hlavu (13) na
jednu stranu stroje.

- Namontujte stéra¢ (15) na dvé Stérbiny
podpéry (39) a poté utdhnéte dvé ruéni
kolecka (40).

- Umistéte sestavu kartacové hlavy do jed-
né fady se strojem.

- Zvednéte sestavu stérace pomoci pedalu
(3) do polohy (3a).

’%:?' UPOZORNENI:

Pied zvednutim stérky se ujistéte, ze
je v jedné linii (A) se smérem jizdy
stroje.

V pripadé, ze pedal zablokoval sys-
tém (B), otoéte kartacovou jednotku
smérem ven a seslapnéte pedal zpét
do polohy (3b Obr. A) a zarovnejte
jednotku kartacové desky se smérem
stroje, poté seslapnéte pedal do polo-
hy (3a Obr. A).

4.1.c - Pripojeni baterie (pro lithio-
vou verzi)

1 POZNAMKA:

Stroj je dodavan s jiz nainstalovanou, pfipo-
jenou baterii a s procentualnim nabitim pro
prvni pouZiti.

Chcete-li jej nabit nebo vyménit, viz konkrét-
ni kapitola a odstavec.
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4.1.d - Elektrické pripojeni (pro
kabelovou verzi) (Obr. E)

- Namontujte lanko s karabinou (32) na ru-
kojet’ (1) stroje.

- Vlozte kabel (34) nastavce do haku proti
pretrzeni (33) a zajistéte jej, jak je znazor-
néno na obrazku.

- Pripevnéte hak proti pfetrzeni (33) ke ka-
rabiné (32).

- Oteviete prava dvitka (9) a pfipojte za-
stréku (41) stroje k zasuvce (41) nastavce
(35).

- Pripojte napajeci kabel do zasuvky s mi-
nimalni intenzitou elektrického proudu C
10A.

w UPOZORNENI:

- Ujistéte se, ze napajeci zdroj je vy-
baven jisticem diferencialniho ob-
vodu (bezpeénostni typ).

- Pred pouzitim zafizeni natahnéte
kompletné napajeci kabel.

- Pouzijte prodluzovaci kabel, pouze
pokud je v bezvadném stavu.

- Netahejte kabel pres ostré hrany a
nestlacujte ho.

CESKY -6

5.1 - NABIJENi BATERIE
(Obr. F)

A NEBEZPECI:

Nabijejte baterii v dostateéné vét-
ranych prostorach s dodrzovanim
norem platnych v zemi, kde se stroj
pouziva.

Dodrzujte bezpecnostni informace
uvedené v 1.1 kapitole tohoto navo-
du.

W UPOZORNENI:

Informace a rady tykajici se baterie a
nabije¢ky najdete v navodu k pouziti
baterie a nabijecky pfipojené k tomu-
to navodu.

Zkontrolujte, zda napajeci napéti je
kompatibilni s provoznim napétim
baterie.

[} POZNAMKA:

Baterie nabijte vzdy na konci prace nebo
vZdy. kdyZ symbol baterie na displeji (22
obr. A) zobrazi 10% zbytkového nabiti.

S lithiovou baterii je mozné provadét
castecné nabijeni.

- Priblizte se se strojem k sitové zasuvce.

- Otevrete prava dvirka (9), vytahnéte a od-
motejte kabel nabijecky (44).

- Pripojte kabelovou svorku (43) k zasuvce
stroje (45) a poté pfipojte zastréku (46) k
sitové zasuvce (sitové napéti a frekvence
se musi rovnat odpovidajicim hodnotam
nabije¢ky uvedenym na poznavaci znac-
ce stroje).

o
1 POZNAMKA:

Pokud je nabijecka pfipojena k siti, jsou au-
tomaticky vylouéeny vsechny funkce stroje.
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- Na displeji (22 Obr. A) se béhem nabijeni
baterie zobrazi ikona baterie se segmenty
v poradi.

= Baterie s 1 blikajicim zarezem:

';'-nl-\‘j prvni nabijeci faze.

E\if:] B:’aterie. s’1 pevn\'/m ’zéfezem a"dru’-
“-~— hym blikanim: druha faze nabijeni.

|IE:\-'-/. Baterie se 2 pevnymi zarezy a tre-

' tim blikanim: pIn& nabita baterie s
probihajici kontrolou nabijeckou
baterii (mGze vydrzet az 40 minut).

m Baterie se 3 pevnymi zafezy: plné
nabita baterie.

- Podokoné&eni nabijeciho cyklu odpojte za-
stréku (46) kabelu nabije¢ky akumulator(
(43) ze sité a koncovku (44) ze zasuvky
stroje (45), previnte ji tak, Ze ji umistite na
pfislusné misto (47), poté zavriete prava
dvitka (9).

- Stroj Ize pouzivat i pfi kontrole nabijecky
baterii.

6.1 - POPIS RIZENi STROJE
6.1.a- Ovladaci panel (Obr. A)

(22) Displej
- Viz konkrétni kapitola

(23) Hlavni tla¢itko/rotace kar-

tace

- Stisknéte pro zapnuti stroje; pfi spusténi
indikuje displej (22) pracovni dobu stroje,
poté se zobrazi stav nabiti baterie a na-
stavené mnozstvi Cisticiho roztoku.

- Zkontrolujte pfitomnost ikony ,fmm‘ na
displeji, jinak znovu stisknéte tlacitko (23).

- Spusténi otaceni kartaCe je umoznéno
stisknutim pak (4).

- Chcete-li stroj vypnout, stisknéte tlagitko

(23) (&) na 3 sekundy.

ghibli = wirbel .
1 POZNAMKA:

Stroj se automaticky vypne po 5 minutach

necinnosti, opétovnym stisknutim tlacitka

(23) jej restartujte.

CESKY -7

(24) Tlacitko pro uvolnéni karta-
ce

- Stisknutim tlacitka (24) na 2 sekundy se
aktivuje systém uvolnéni kartaCe. Na dis-
pleji (22) blika ikona , 55", signalizuje ak-
tivaci funkce

(25) (0) Tlacitko &isticiho roztoku

- P spousténi stroje hlavnim tlagitkem pfi-
pravi Cistici roztok posledni zvolené na-
staveni.

Stisknutim tlacitka (25) nastavte mnoz-
stvi Gisticiho roztoku vydaného béhem
pracovniho cyklu, mnozstvi je oznaceno
ikonou na displeji;

- Minimalni napéjeni.
- Stfedni napajeni.
- Maximalni napéjeni.

- Bez napjjeni.

 Ceeooc

Dodavka Ccisticiho roztoku je umoznéna
stisknutim pak (4).

(26) 71°) Tlagitko vakuového systému

- Kdyz je stroj spustén hlavnim tlacitkem,
odsavaci systém se vypne.

- Stisknutim tlacitka (26) spustite normaini

provoz (ikona ED)) na displeji).
- Pri dalSim stisknuti tlacitka (26) se aktivu-

je provoz v tichém rezimu (ikona @ na
displeji).
- P¥inasledujicim stisknuti tlaitka (2526 se
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odsavaci systém zastavi.

1 POZNAMKA:
Prepnutim z tichého provozu na vypnuti (bli-

ka ikona @ na displeji) zlistane odsavaci
systém v provozu po dobu 5 sekundy pred
zastavenim.

- Cinnost odsavaciho systému je umozné-
na stisknutim pak (4).

(27) =°, Tlacitko ECO SYSTEM
Béhem prace se stlsknutlm tlacitka (27)

na displeji zobrazi ikona ,,@ , parametry
Cisticiho roztoku a odsavani maji nasledu-
jici hodnoty:
« Cistici roztok = minimalni davkovani.
» Odséavani = tichy rezim.

(4) Paky pritomnosti obsluhy

- Stisknéte paky (4) a pridrzte je, abyste
spustili otaceni kartace a pracovni funkce.

(5) Rukojet’ paky pro nastaveni sklo-

nu

- Zatazenim za jednu z pak (5) je mozné
ménit polohu rukojeti (1) uvolnénl'm pak

pozadované poloze.

1 POZNAMKA:
Svislym umisténim rukojeti (1) Ize otacenim

Baterie (pouze verze BC)
Indikuje stav nabiti baterie:

100% 70% 50% 30% 10% 0%

EEEL UL

- P¥i 10% baterii je funkce kartace deakti-
vovana. Odsavaci systém zlstava v pro-
vozu, aby bylo mozné sbirat zbytky vody
na podlaze.

- P¥i 0% je stroj zcela deaktivovan.

i Stétec
Zobrazi se na displeji indikujici funkci Stétce.

Stisknutim tlacitka (23) deaktivujete (iko-
na chybi) nebo znovu aktivujete funkci kar-
tace.

0 Detergentni roztok

Oznacduje mnozstvi myciho roztoku vydané-
ho béhem pracovniho cyklu.

Stisknéte tiagitko (25) (0) pro zménu nasta-
veni.

(]))) Vysavani

Zobrazi se na displeji po stisku tlacitka (26)

@ indikujici funkci vakua ve standardnim
rezimu

stroje na sebe dosahnout dikladnéjsiho Cis-
téni rohd.

7.1 - DISPLEJ
PFi zapnutém stroji se na displeji (22) zobra-
zuji nasledujici ikony:

Pocitadlo hodin
Cislo oznacuje pracovni dobu stroje.

CESKY -8

@ Tichy rezim vysavani

Zobrazi se na displeji po stisknuti tlacitka
(26) @ coz indikuje funkci vakua v rezimu
nizké rychlosti.

%— Rezim ECO SYSTEM

Zobrazi se na displeji po stisknuti tlacitka

(27) (=)
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= ) - s s
% Uvolnéni kartace
X

Po stisknuti tladitka (24) @ na 2 sekundy se
na displeji zobrazi blikajici.

8.1 - MANIPULACE STROJNI
(Obr. G)

- Pomoci rukou na vodici rukojeti (1) mir-
né nadzvednéte predni Cast téla stroje a
poté zatlacte stroj nahoru na postizenou
oblast.

9.1 - NADRZ NA MYCi
ROZTOK

9.1.a- PInéni nadrze (Obr. G)

W UPOZORNENI:
Predstaveni v nadrzi c¢istou vodu s
teplotou siti nepresahujici 50°C.

- Otevrete leva dvitka (10).

- Vyjméte vytahovaci hadici (48) a pfipojte ji
k vystupu vody.

- Otevrete kohoutek a naplrite nadrz na Cis-
tici roztok (8).

W UPOZORNENI:

Modra LED dioda (49), kdyz se rozsvi-
ti, varuje, ze je nadrz pro roztok plna.
Zaviete vodovodni kohoutek.

- PFidejte tekuty praci prostfedek v koncen-
traci a zplisobem uvedenym na &titku vy-
robcem praciho prostredku.

] POZNAMKA:

PouZivejte pouze nepénivy Cistici prostfe-
dek. Dodrzujte pokyny vyrobce Cisticiho pro-
stredku pfi uréeni mnozstvi a typu znecisténi.

CESKY -9

ghibli = wirbel .
A NEBEZPECi:

V pripadé kontaktu s ocima a kuzi
nebo pfi poziti se Fidte bezpecnost-
nimi a uzivatelskymi pokyny vyrobcu
Cisticich prostredkd.

- Na konci pInéni nadrze umistéte odnima-
telnou hadici (48) do jejiho ulozZeni a za-
viete leva dvitka (10).

10.1 - PROVOZ

10.1.a - Kontrola pred pouzitim (Obr.
A)

- Zkontrolujte, zda je kohoutek Ccisticiho
roztoku (19) spravné v oteviené poloze
(19a).

- Zkontrolujte stav nabiti baterii, jak je uve-
deno v odstavci ,Displej*“.

10.1.b - P¥iprava stroje a vybér cyklu
(Obr. A)

- Stisknutim tlacitka (23) zapnéte stroj.

- Sklopte sestavu stéracl (15) plsobenim
na pedal (3) pro uvolnéni z jejiho spoje
(3b).

- Stroj ma moznost provadét 5 pracovnich
cykla:

Cyklus myti, ¢isténi kartacem, suseni:

- Stisknutim tlacitka (26) (%19) spustte odsa-
vag.

- Stisknutim taditka (25) (0) zajistite do-
davku disticiho roztoku a poté stisknutim
pak (4) spustite cyklus.

Cyklus myti, ¢isténi kartacem, suseni, re-
zim ECO SYSTEM:

- Stisknutim tlacitka (27) spustte odsa-
vac a davkovani Cisticiho roztoku v rezimu
nizké spotfeby a poté stisknutim pacek
(4) spustte cyklus.
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Cyklus jen na suseni:

- Opakovanym stisknutim tlacitka (25) @
deaktivujte davkovaci systém disticiho
roztoku (ikona ,“ na displeji).

- Stisknutim tlacitka (26) spustte od-
savaci systém a poté stisknutim pak (4)
spustte cyklus.

Cyklus myti, ¢isténi kartacem:
- Zvednéte sestavu stérace pomoci pedalu
(3) do polohy (3a).

- Stisknéte tlacitko (26) #1®), dokud se od-
savaci systém nezastavi.

- Stisknutim taditka (25) (0) zajistite do-
davku disticiho roztoku a poté stisknutim
pak (4) spustite cyklus.

Cyklus jen na ¢isténi kartacem:

- P¥i deaktivovaném cisticim roztoku a sa-
cim systému stisknéte packy (4), abyste
provedli pouze karta€ovaci cyklus; uvol-
nénim pak (4) se kartac zastavi.

10.1.c - Pouzivani stroje (Obr. A)

- Po spusténi stroje a vybéru typu cyklu za-
hajte Cisténi stisknutim pak (4) a jejich pfi-
drzenim, aby se spustilo ota€eni kartace a
davkovani Cisticiho roztoku; poté zatlacte
na stroj pomoci rukojeti na rukojeti Fizeni

(1).

1 POZNAMKA:

Pokud uvolnite paku (4), rotace kartace a na-
pajeni vodou se zastavi.

Aby nedoslo k poskozeni podlahy, nespous-
téjte rotaci kartace, dokud je stroj zastaven.

Spravné cCisténi a suSeni podlahy se vyko-
nava pohybem stroje vpred: pohyb stroje
dozadu muze poskodit lamely, pokud voda
Z podlahy neni vysavana odpovidajicim zpu-
sobem.

CESKY - 10

-V pfipadé potfeby upravte mnozstvi do-
daného Ccisticiho roztoku pomoci tlacitka

25)(0).
- (Pouze pro verzi BC) Zkontrolujte stav
nabiti baterii, jak je uvedeno v odstavci

,Displej*.

10.1.d - Ukoné€eni pouzivani a vy-
pnuti (Obr. A)

- Na konci &isticich operaci, pfed vypnutim
stroje, zastavte vydej Cisticiho roztoku

stisknutim tlacitka (25) @ (ikona 0 na
displeji) a pokradujte s aktivovanym sacim
systémem pro odsavani veskeré pritomné
tekutiny. v podlaze.

- Zvednéte sestavu stérace pomoci pedalu
(3) do polohy (3a).

- Vypnéte stroj stisknutim tlacitka (23) (&
na 3 sekundy.

Y UPOZORNENI:

Vzdy po ukonéeni uklidovych praci
zvednéte stérac, ¢imz zabranite de-
formaci gumovych Skrabek.

10.1.e - Parkovani stroj (Obr. A)

Na konci prace, pfed opusténim stroje:

- Ujistéte se, Ze je jednotka stiraci listy (14)
zvednuta.

- Odstrante kartac, jak je uvedeno v odstav-
ci ,Cisténi / vyména kartage*.

- Vyprazdnéte nadrz na regeneracni vodu
(6), jak je uvedeno v pfislusném odstavci.

- Po pouziti stroje provedte planovanou
Gdrzbu (viz kapitola Udrzba a &isténi).

- Zvednéte stroj zepfedu pakovym pohy-
bem rukojeti (1) a pfemistéte stroj na su-
ché a Cisté misto pfipravené ke skladova-
ni.

- Ujistéte se, Ze se stroj nemuze sam od
sebe pohnout.
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Pokud planujete nepouzivat stroj po dobu
delSi nez 15 dni, méli byste provést nasle-
dujici operace:

- Zavrete kohoutek Cisticiho roztoku (19b).
- Odpojte konektor baterie (67 Obr. M).

] POZNAMKA:

Pri _parkovani stroje se doporucduje umistit
pod naboj kartaée (38 Obr. C) podloZku, aby
se kartacova hlava zved|a.

11.1 - VYPOUSTENI ODPADNI
VODY (Obr. H)

Na konci myciho cyklu, nebo kdyz nadrz (6)

s odpadni vodou je plna, vyprazdnéte ji; po-

stupujte nasledovné:

) POZNAMKA:
Odstrarite vodu v souladu s predpisy platny-
mi v krajiné, kde se stroj pouZiva.

- Umistéte se se strojem blizko odtoku.

- Otevrete zadni dvirka (11).

- Odpojte vypoustéci hadici (50) z drzaku.

- Sejméte uzavér (51) z hadice (50) a zcela
vypustte vodu obsazenou v nadrzi.

- Nasadte uzaveér (51) a umistéte vypousté-
ci hadici (50) na jeji drzak.

- Zaviete zadni dvitka (11).

12.1 - UDRZBA A PECE

ﬁ? UPOZORNENI:

Pro informace a varovani tykajici se
udrzby a cisténi se prosim frid'te tim,
co je uvedeno v “Bezpecnostni poky-
ny pro Cisténi stroje”, které jsou pfri-
pojeny k tomuto.

CESKY - 11

12.2 - OPERACE, KTERE MAJIi
BYT PROVADENE DENNE

12.2.a - Vyprazdnéni a ¢iSténi nadrze
na cistici roztok (Obr. G)

ﬁ? UPOZORNENI:

At the end of the washing operations
it is mandatory to drain and clean the
detergent solution tank (8) to avoid
deposits or encrustations.

Na konci mycich operaci je povinné vypustit
a vycistit nadrz na Cistici roztok (8), aby se
zabranilo usazeninam nebo inkrustacim:

- Umistéte se zadni stranou stroje nad od-
tok.

- Oteviete vypoustéci kohoutek Cdisticiho
roztoku (21b) a nechte obsazenou kapa-
linu zcela vypustit.

- Umyijte vnitfek nadrze a nechte odtoko-
vy kohoutek otevieny a pfivadéjte Cistou
vodu z vyjimatelné trubky (48) nadrze.

- Na konci cisténi zaviete vypoustéci ko-
houtek (21a), umistéte vyjimatelnou trub-
ku (48) do jejiho sedla a zaviete leva dvif-
ka (10).

12.2.b - Vygcisténi nadrze na odpadni
vodu (Obr. H-l)

%? UPOZORNENI:

Po ukoncéeni myti je potieba vydcistit
nadrz na odpadni vodu, aby se zame-
zilo vytvareni usazenin nebo Sireni
bakterii, plisni a pach.

- Vypustte odpadni vodu podle pokynu
uvedenych v pfislusné ¢asti, umisténim
stroje v blizkosti odtokového kanalu.

- Sejméte viko (7) a vycistéte vnitfek vika,
plovak (52) a vakuovy bezpecénostni sito-
vy filtr (53) tekouci vodou.

- Hadici (50) nechte s odmontovanym uza-
vérem a vpustte vodu do nadrze hornim
otvorem (54); vycCistéte vnitfek nadrze,
dokud z vypoustéci hadice nebude téct
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cista voda.

- P¥i opétovné montazi postupujte obrace-
né.

12.2.c - Cisténi stérace (Obr. J)

Pro spravné vycisténi stérace (15) je potfeba

jej odmontovat nasledovnym zplsobem:

- Spustte sestavu stérate pomoci pedalu
(3 obr. A) do polohy (3b).

- Rucné otocte karta€ovou hlavu (13) na
jednu stranu stroje.

- Povolte knofliky (40) a vyjméte stérac
(15).

- Otocte stérku vzhdru nohama a omyjijte ji,
zejména pryze (55) a (56) a vnitfni ram
saciho Sroubeni (57).

l POZNAMKA:

Pokud béhem myti zjistite, Ze gumové lame-
ly (65) a (56) jsou opotiebované nebo posko-
zené, vymérite je nebo nahradte.

- Pri montazi postupujte obracené.

12.3 - OPERACE, KTERE MAJIi
BYT PROVADENY TYDNE

12.3.a - Cisténi filtru roztoku (Obr.
G)

- Zavrete kohoutek &isticiho roztoku (19b).

- Odsroubujte pruhledny kryt (58) filtru a vy-
jméte filtr (59).

- Vydistéte filtr (59) tekouci vodou, vymérite
jej, pokud je ucpany.

- Vymeénte vSechny soucasti v opacném
poradi.

- Otevrete kohoutek isticiho roztoku (19a).

CESKY - 12

12.4 - OPERACE, KTERE MAJI
BYT PROVADENY TYDNE
PODLE POTREBY

12.4.a - Cisténi / vyména kartace

(Obr. C)

Karta€¢ se musi vyménit, kdyz délka Stétin

je mensi nez 2 cm; mlze se vyménit také

v zavislosti na typu podlahy a na typu myti,

pro které je pouzivan. Pfi vyméné postupujte

nasledovné:

- Ujistéte se, Ze je jednotka stiraci listy (14)
zvednuta.

- Stisknéte tlacitko (23) pro spusténi
stroje.

- Zvednéte stroj zepfedu zataZzenim za ru-
kojeti (1 obr. A).

- Se zvednutou hlavou drzaku kartacku
(13) stisknéte na 2 sekundy. tlacitkem pro

uvolnéni kartace (24) @ aktivujte funkci
uvolnéni, poté pockejte, az karta¢ spadne
na podlahu.

- Pokud se tak nestane, operaci opakujte.

- Vycistéte a umyjte karta€¢ vodou a sapo-
natem nebo karta¢ vyménte.

- Umistéte kartacovou hlavu (13) na horni
¢ast kartace (14) tak, aby hnaci pfiruba
(38) byla vystfedéna otvorem pro zabér
kartace.

- Se zapnutym strojem a pfitomnosti ikony
Jmmm- na displeji (22), stisknéte packy (4)
pro spusténi rotace kartace, dokud neu-
slysite ,KLIKNUTI* spojky kartage, potom
packy (4) uvolnéte.

- Stisknutim tlacitka (23) (&) na 3 sekundy
stroj vypnéte.

12.4.b - Lehuzé gumilapatok tisztita-
salcsere (Obr. K)
Kdyz zjistite, Ze vysudeni podlahy je narocné
a Ze na podlaze zGstavaji stopy vody, zkont-
rolujte opotfebeni gumového stérace:
- Demontujte sestavu stérace (15), jak je
uvedeno v odstavci ,Citéni stérade”.
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- Zcela od$roubuijte kfidlové matice (40) a | 12.4.d - Vyména lithiové baterie

knofliky (60) a poté odstrarite cely gumo- (Obr. M)

vy stéra€ (61) z uzaviraciho ramu (62).
- Odstrarite vnitini gumu (56) a vné&jsi gumu *Sij

(53) jejich uvolnénim z drazek (63) stéra- UPOZORNENI: _
Ze. Baterii smi instalovat pouze kvalifiko-
- Tisztitsa meg és mossa le a gumilapato- | vany personal.
kat vizzel és tisztitoszerrel. Elektrické soucasti stroje mohou byt
vazné poskozeny, pokud neni baterie
i i spravné nainstalovana a pripojena.
POZNAMKA: S baterii zachazejte velmi opatrné.
KdyZ se gumové lamely (55) a (56) opotre-
buji na jednej strané, mohou byt otocené na | - Ujistéte se, Ze je stroj vypnuty.
druhou stranu. - Zkontrolujte, zda je nadrzka na odpadni
vodu prazdna, v opatném pfipadé vy-
- Vyménte anebo otoCte gumové lamely pustte kapalinu podle pokyn(i ve zvlast-
(55) a (56) tak, aby se nezkroutily. nim odstavci.
- P¥i opétovné montazi postupujte obrace- | - Zavfete kohoutek ¢isticiho roztoku (19b).
né. - Otevfete zadni dvitka (11).
- Odpojte odsavaci potrubi (66) z nadrze na
i ) odpadni vodu (6).
POZNAMKA: - Odpojte vypoustéci hadici (50) z drzaku.
Je mozZné, e mate dva typy gumovych la- | - Zvednéte a vyjméte nadrz na rekuperova-
mel: nou vodu (6), abyste se dostali do prosto-
Lamely pro vSechny typy podlah a polyureta- ru pro baterie.
nové lamely pro podlahy mechanickych dilen | - Odpojte trubici Cisticiho prostfedku (68),
s olejovymi skvrnami. abyste usnadnili vyjmuti baterie.

- Odsroubujte dvé kridlové matice (69) a
kladny a zaporny pdl baterie a odpojte na-

12.4.c - Nastaveni pohybu stérace péjeci kabely (70) a (71).

(Obr. K) - Pomoci rukojeti zvednéte a vyménte ba-
- Spustte sestavu stérace (15 Obr. A) po- terii (72).
moci pedalu do polohy (3b Obr. A). - Pfi montazi postupujte obracené.

- Spustte saci systém, jak je uvedeno v
odstavci ,Pfiprava stroje a volba cyklu“ a
pokracujte nékolik metr(i, poté vypnéte a w
zastavte stroj.

- Zkontrolujte dopad pneumatik na podlahu.
A = prili§ zmackané
B = pfili§ zvednuté
C = spravna poloha.

- Pro nastaveni povolte matici (64) zadniho
kola (65) a posurite kolo svisle podél draz-
ky; zvedani kola zvySuje dopad, naopak
se snizuje.

UPOZORNENI:
Dbejte na spravné opétovné pripojeni
Cistici trubky (68).

CESKY - 13
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13.1 - NASTAVENI
PARAMETRU (Obr. A)

13.1.a - PARAMETRY operatora
Obsluha ma moznost vstoupit do nabidky a
nastavit nasledujici parametry:

o Jazyk

* Typ baterie

* Displej - kontrast

* Displej - jas
Pro pfistup do nabidky postupujte nasledov-
né:
- Soucasnym stisknutim a podrzenim tlaci-

tek (27) , (25) @ a poté tlacitka (23)

zobrazite (22) nasledujici obrazovku:

password:

- Uvolnéte stisknuta tlacitka.

- Zadejte Ctyfmistné heslo ,0010“ stisknu-
tim tlacitka (23) (&) pro prepinani mezi
Cislicemi a tlacitky (27) nebo (25) @
pro zménu Cisla blikajici &islice.

- Stisknutim tlacitka (23) potvrdte a
pfejdéte na dal$i Cislici, nakonec potvrdte
heslo a vstupte do seznamu parametr(.

- Stisknéte tlacitko (27) (=) nebo (25) (0)

pro prochazeni parametrt a poté tlacitko

(23) pro pfistup k vybranému parame-
tru.

CESKY - 14

Nastaveni jazyka:

Language

selection:
ITA

Language selection: | Volba jazyka

- Zvolte jazyk pomoci tlacitek (27) (5°) nebo

(25) @ a poté stisknéte tlacitko (23)
pro potvrzeni volby;

- ITA =italstina

- ENG = angli¢tina

Nastaveni typu baterie:

Battery
type:

24Li-Ton

Battery type: | Volba typu baterie

1 POZNAMKA:
Tento parametr je pevny a nelze jej upravo-
vat.

Nastaveni displeje - kontrast:

Display
tune:

5

Display tune | Kontrast displeje

- Zvolte typ kontrastu displeje nastavenim
hodnoty od ,0 do 10“ pomoci tlaCitek (27)

@ nebo (25) @ a poté stisknutim tlacit-

ka (23) potvrdte volbu.
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Nastaveni displeje - jas:

Display
brghtnss:

5

Display brghtnss | Jas displeje

- Zvolte typ jasu displeje nastavenim hod-
noty od ,0 do 10 pomoci tlagitek (27) (=2)
nebo (25) @ a poté stisknutim tlacitka

23) ) potvrdte volbu.

Konec - Parametry operatora:

- Tiacitkem (26) (=) prejdéte do hlavni na-
bidky na nasledujici obrazovku:

-
EXIT
L

- Stisknutim tlacitka (23) opustite na-
staveni parametr(i obsluhy a restartujete
stroj.

14.1 - KONTROLA/VYMENA
POJISTEK

1 POZNAMKA:

VeSkeré elektrické obvody stroje chrani au-
tomaticky resetovatelna elektronicka zarize-
ni. Bezpecnostni pojistky se aktivuji pouze v
pfipadé vazného poskozeni.

Doporuéujeme, aby pojistky vymériovali kva-
lifikovani pracovnici.

CESKY - 15
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15.1 - ALARMY BEHEM PROVOZU

Dojde-li k néjaké poruse stroje, na displeji (22 obr. A) se zobrazi typ alarmu, jak je uvedeno v
niZze uvedeném seznamu.
Projdéte si seznam a provedte feSeni doporuené pro obnoveni spravného provozu stroje.
Pokud doporu¢ena feSeni nebudou Uspésna, obratte se na technickou asistenéni sluzbu.

ALARM VYZNAM RESENI
AL_1 Chyba paméti Provedte restart stroje.
AL_2 Anomélie Klice Vypnéte stroj alespori na 10 sekund a poté jej znovu zapnéte.
. Viypnéte stroj, zkontrolujte stav nabiti baterie, pojistky, kontakty,
AL_3 Nedostatek napéti kabelové zapojeni a pfipojeni a stroj restartujte.
L Viypnéte stroj, zkontrolujte pojistky, kontakty, kabelové zapojeni
AL 4 Prepeti a pfipojeni a stroj restartuijte.
Chybi komunikace s . . T ) .
AL 6 ovladacim panelem nebo Vy;)vpetg SFI’OJ, zkgntroluﬁg pojistky, kontakty, kabelové zapojeni
— . a pfipojeni a stroj restartujte.
displejem
Vypnéte stroj a nechte jej vychladnout. Zkontrolujte absorpci
AL 41 Nadmérna teplota motor{i kartadi a vysavace, stav ventilace prostfedi a provedte
restart
AL_42 Poskozeny vykon Vypnéte stroj alespon na 10 sekund a poté jej znovu zapnéte.
AL 44 Porucha relé Pokud je pfitomné relé, a problém pretrvava, vyménte kartu.
AL_45 Porucha relé cc Pokud je pfitomné relé, a problém pretrvava, vyménte kartu.
AL 46 Nadproud Kartace Viypnéte stroj, zkontrolujte zatéz (motor), mechaniku, kabelové
— zapojeni a pfipojeni, vyhledejte pfitomnost zkratu na vystupu a
Nad TV N poté restartujte.
AL 47 adproud Vysavaé
Na displeji se mohou objevit 3 alarmy soucasné, ale
. signalizuje nadproud na jediném motoru, ktery nelze s
AL 48 Nadproud Vodni ¢erpadlo jistotou uréit.
- Zkontrolujte spotfebu a zpUsob pouziti funkce kartacl a
AL_49 Proud Kartac restartujte stroj.
AL_52 Proud Vysavaé Zkontrolujte spotfebu funkce vysavade a restartujte stroj.
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16.1 - RESENi PROBLEMU

PORUCHA

PRICINA

RESENI

Stroj se po stisknuti tlacitka

nespusti.

Vybita baterie (pouze pro ver-
zi s baterii).

Zkontrolujte stav nabiti bate-
rie.

Zastréka vytazena ze zasuv-
ky (pouze pro verzi s nabijec-
kou).

Napojte do zasuvky.

Stroj nepracuje spravné a na
displeji (22) se zobrazuje chy-
bovy kod: ,AL_XX".

Alarmovy stav elektronické-
ho fidiciho systému stroje.

Viz odstavec ,Alarmy béhem
provozu.

Karta¢ se neotaci.

Nejsou stisknuta tlacitka na
rukojeti.

Stisknéte tlacitka.

Motor je pferuseno.

Vymeénte motor. (*)

Poruse kartu.

Vyménte kartu. (*)

Vysavaé nefunguje.

Tank UpIné uzdraveni.

Vyprazdnit nadrz.

Vadny turbinovych motoru.

Vymeénte motor. (*)

Poruse kartu.

Vymeénite kartu. (*)

Stroj neni suchy nebo ne-
vysycha dobfe, takze stopy
vody v podlaze.

Vysavac vypnuty.

Spustte vysavac.

Saci hadice ucpana.

Zkontrolujte a pfipadné vycis-
téte saci trubice, ktera spoju-
je stéra€ do sbérné nadrze.

Tank UpIné uzdraveni.

Vyprazdnit sbérnou nadrz.

Opotiebené gumy stérky.

OtoCit nebo vyménit gumy
stérace.

Béhem operace uvolnéni
kartaCku se kartd€ neuvolni
z hlavy.

Sestava stérace nebyla zved-
nuta.

Zvednéte sestavu stiraci listy
a znovu stisknéte tlacitko pro
uvolnéni kartace.

Stroj je pfili§ naklonén.

Nezvedejte nadmérné ploSi-
nu kartace a znovu stisknéte
tla€itko pro uvolnéni kartace.

Nevytéka zadny Cistici roztok.

Prazdna nadrz.

Naplite nadrz.

Zavreny kohoutek.

Otevrete kohoutek.

Ucpany filtr.

Vycistit filtr.

Elektromagneticky ventil Cer-
padla nefunguje.

Vyménte elektromagneticky
ventil. (*)

Vadné vodni ¢erpadlo.

Vyménit vodni erpadlo. (*)

Poruse kartu.

Vyménte kartu. (*)
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PORUCHA

PRICINA

RESENI

hy.

Nedostate¢né cisténi podla-

stredek.

Kartace nebo nevhodny pro-|Pouziti kartace nebo Cdistici

prostfedky, které jsou vhodné
pro typ podlahy nebo nedis-
tot, které maji byt Cistény.

Opotfebovany kartacek.

Vymérite stérac.

)

O vyménu se obratte na poprodejni servis.

17.1 - STROJ DEMOLICE

A NEBEZPECI:

Baterie a elektrické soucasti jsou povazovany za specialni odpad, a proto
musi byt zlikvidovany ve specialnich sbérnych strediscich, jak je uvedeno v
predpisech platnych v zemi pouziti.

18.1 - ELEKTRICKA SCHEMA

Legenda: Kody barev:
AL Napajeni (E) BK Cerna
BAT Baterie (BC) BU Modra
BC Nabijecka baterii (BC) BN Hnéda
EB1 Elektronicka funkéni karta GN Zelena
EB2 |Zobrazit GY Seda
EB3 Kontrolni panel oG Oranzova
F1 KartaCova pojistka (3A) PK Razova
F2 Pojistka vodni pumpy (10A) RD Cervena
F3 Vakuova pojistka (10A) VT Fialova
FB Pojistka baterie (40A) WT Bila

FS Pojistka funkéni karty (10A) YE Zlutéa
MA Vakuovy motor

MS Motor kartace

PA Vodni €erpadlo

SW1 Pakovy mikrospinac

SW2 | Plovakovy spinac

SW3 | Magneticky dvefni spina¢

LED Vystrazna Led kontrolka pInéni

CESKY - 18
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18.1.a - Elektricka schéma (verze E)

EB2

EB3

18.1.b - Elektricka schéma (verze BC)
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YBaxxaeMblil KITUEHT,
Brnarogapum Bac 3a BeIOOp Halero npoJyKTa Uil OUHCTKH OKPYKArOIIeH Cpe/ibl.

Motoumii meiIecoc, KOTOpbIi Bel Kynuimy, OblT pa3paboTaH Juist yJOBIETBOPEHHS 110~
TpeOHOCTEH TOJIb30BaTeNeH ¢ TOYKH 3pEeHHs y100CTBa UCIIOIb30BAHUS U HA/ISKHOCTH
B TEUCHHE JI0JITOTO BPEMEHHU.

MBI 3HaeM, 4TO XOPOIIUH IPOIYKT, YTOOBI OCTAaBaThCS TAKUM JJOJITOE BpeMsi, TpeOyeT
MMOCTOSTHHBIX OGHOBHCHHﬁ, NpeaHa3sHAYCHbI I Y10OBJIETBOPEHUA O)I(I/IlIaHI/Iﬁ TEX, KTO
€KEJTHEBHO MCTOJB3yeT ero. TakuM oOpa3oMm, Mbl HaJeeMcsl HAalTH He TOJNBKO YI0B-
JIETBOPEHHOTO KJIMEHTA, HO U MapTHEP, KOTOPbIH 0e3 KojebaHuii, NPUILIET HAM CBOM
MHCHHS U UJCHU, BBITCKAIOIIHUE U3 JIMYHOTO ITOBCECIHEBHOT'O OIIbITA.
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

ROYAL 15 E - BC - BCPLUS
Bupg ucnonb3oBaHus Onepartop yyacTtka
XapakTepucTuku

Pa6orta (kabenb) MuTatoLee ycTpoicTBO

100-240 V~ 50/60 Hz

Pa6ora (Jlutuesas 6atapesi 24V)

312 Wh - 547 Wh

HanpsskeHune 24V dc
MoLyHOCTb YCTaHOBMEHHOrO ABUraTens 470 W
Bpems pabothl (JluTnesas 6atapes 24V) 1h (312 Wh) - 2 h (547 Wh)
LnpuHa weTkm 385 Mm
LLinpnHa BcaceiBatowen 6anku 477 Mm

TeopeTuyeckas/npakTuyeckasi Hacoas
NpOV3BOAMTENBLHOCTb

1540 m2/yac / 924 m2/vac

YpoBeHb BUbpaumm, nepegaBaemMblin Ha nagoHu 1,0 m/c2
N pyKu

3BykoBoe aasneHue (LpA) 64 dB(A)
3ByKOBOE AaBneHne B 6e33By4HOM pexvMe 61 dB(A)
HeonpepgeneHHocTb KpA 0,75 dB(A)
Knacc 3awutsl IP IPX3
Pabouyas Temneparypa 5°C +40°C

LeTkn

[OnameTp / konoaku / Homep

385 mMm/ 15" x 1

MowHocTb gBuratens / Homep 280 W x 1
CKOpPOCTb LLETKN 130 00./MUH.
YpenbHoe gaBnexHne 52 rp / cm?
Tsara

MpoaBwxeHue py4Hoe
MakcrmanbHas cnocobHOCTL NpeoaoneBath 2%
NoAbEM NPY OYUCTKE

Acnupaums

MouwHocTb aBUraTens 150 W
PaspexeHve (kornoHka BoAbl) 140 mbar / 1427 mmH,O
Bo3ayLuHbIV NOTOK 21 n/cek
PesepByap

Bun [BowHon 6ak
Peumpkynsaums bes
O6bem pacTtBopa 15n
O06bem npu BOCCTAHOBIEHNN 17 n

Pasmepbl

Pa3amepbl MmawwuHbl (OnuHa x LWnprHa x BeicoTa)

772 x 477 x 731/ 1122 mm

LI.IMplea MaLlWHbI - LLleTOYHaaA eka

392 mm

LLinprHa malvHbl - pakenb

477 Mm

Pasmepbl akkyMynsiTopHOro otceka
(OnuHa x WupuHa x BeicoTta)

154 x 233 x 134 mm
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ROYAL 15 E - BC - BCPLUS
Bec
Macca 44 xr - 45«kr - 454 «kr

Macca ¢ 6nokom nutaHus - 6atapes

46 kr - 47,2 kr - 48,6 kr

Bec Bo Bpems paboTtbl (GVW)

63 kr - 65,6 kr - 65,6 kr

1.1 - BBEAEHUE

l NMPUMEYAHUE:

LIncpbl 1M CCbINKN Ha PUCYHKM, YKasaHHble
B CKOOKax, OTHOCATCS K KOMMOHEHTaM, yka-
3aHHbIM B MpunaraeMom WOCTPAaTUBHOM
nvcre.

A OMNACHO:

Mepen wcnonb3oBaHWEM MaLUUHbI
npouutatb 6powtropy «lpaBuna Tex-
HUKM Ge3onacHOCTU Mpu MNorioMoeuy-
HOW MaLUMHbIY», NPUIOXEHHbIE K HEMY.

2.1 - 3HAHUS OB AMMAPATE
(Puc. A)

(1) Hanpasnstowas py4ka.

(2) KoHconb ynpaeneHus.

(3) Mepanb ynpaeneHus wBabpon.

(3a) MNonoxeHve nemanu Ans NOQHSATON

LwBabpbl.

(3b) MonoxeHnve nepganu Ans onyLueH-

HOW WBabpsbl.

Peiyar npucytctema onepartopa.

Pbivar ons noBopota pyKosTKu.

PesepByap Ans pekynepauum Boabl.

Kpbliwka 6aka pereHepaTVBHOW BOAbI.

Bak onsa motolero pacteopa.

[MpaBasa gBepua C poO3ETKOW U KOPMyCOM

kabens 3apsgHOro ycTponcTea (Bepcusi

BC).

[MpaBas asepb ¢ BUnKon (Bepcus E).

(10) NeBas oBepua ans 3arpysku 6aka ¢ pac-
TBOPOM MOIOLLIEFO CPEACTBA.

(11) 3agHas gBepua Ang OocTyna K CriMBHO-
My LUMaHry pekynepauvoHHOW Bodbl 1
BCacCbIBalOLLEMY LLMaHry LwBabpbl.

(12) Koneca.

(13) [deka pepxatens LWETOK.

(14) Knctb.

CBIBSE
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(15) PakenbHas rpynna.
(16) Pe3anHoBble CkpebKu.
(17) Koneca wBabpsl.
(18) Bamnep wBabpbl
(19) KnanaH pacteopa.
(19a) OTKpBITBLIV KNanaH.
(19b) 3akpbITbIV KNanaH.
(20) ®unbTp YMCTSLLErO pacTBopa.
(21) KpaH cnmBa motoLLero pacTsopa.
(21a) 3akpbITbIN KNanax.
(21b) OTKpbITBIN KNaANaH.
(22) Oncnnen.
(23) OcHoBHasi KHoMKa/BpaLLEeHME KUCTU.
(24) KHorika ocBOOOXAEHMS LLETKN.
(25) KHorka ymncTsLLero pacTeopa.
(26) KHorka BakyyMHOW CUCTEMBI.
(27) Krorika 3KO.

3.1 - PACITAKOBKA

MpepnBapuTenbHbLIE onepa-

umm (Fig. B)

Mocne CHATMSI ynakoBKW, B COOTBETCTBUM C

NpeAcTaBneHHbIMU  UHCTPYKUMSIMU Ha  yna-

KOBKe, NpoBepbTe LENoCTHOCTb MallUuHbl 1

BCE BXOASLLME B KOMMIEKT YacTu.

B cnyvae cylecTtBoBaHWS O4EBUAHbLIX MO-

BPEXOEHWI, CBSXKMTECH C AWUNEpPOM U nepe-

BO34YMKOM B Te4eHnn 3 AHen C MOMeHTa Mnony-

YeHusi ToBapa.

- Ypanute cymMKy u Kopobku (28), cogepxa-

LLiMe npunaraemMble akceccyapsbl:

(14) 1 kmcTb.

(15) PakenbHasi rpynna.

- Bo3bmuTE fOKYMEHTaLMIO N3 COOTBETCTBY-

loLLlero KoHBepTa.

(29) PykoBoacTBO No aKcnnyaTauum n Tex-
HMYECKOMY OBCIYXUBaHMIO MaLLUHbBI 1
WHCTPYKLMW NO TeXHWKe BesonacHocTu
AnNS NONOMOEYHblE MALLNHbI.

(30) PykoBoacTBO No aKkcnnyaTaumm 3apsa-
HOro YCTPOWCTBa (TOMbKO AN Bepcun
BC).

31.a-
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(31) PykoBoacTBo no akcnnyaTtaumm nutune-
Bowv GaTtapewu (Tonbko Ans Bepcum BC).
- Akceccyapbl, NnocTaBnsieMble TOMbKO ANsi
Bepcuu E:
(32) LWHyp c kapabuHoMm.
(33) MpPOYHbIN KPHOYOK.
(34) YonuHutenbHbI kabenb 15 m.

3.1.b - TMo3uumoHupoBaHue pyKoAT-

ku (Puc. B)

- Pasbnokupynte pydky (1), noTsHyB 3a
OfMH 13 pblyaros (5) 1 NogHsIB ee, yCTaHo-
BUB MOZ HY>KHbIM YrroMm.

- Otnyctute pbiyar (5), 4Tobbl 3admKenpo-
BaTb PYKOSITKY B 9TOM MOMOXEHUN.

3.1.c - Vypousténi zarizeni z

drevéné paleté (Puc. B)

- CHumuTe gepeBsHHble 6rioku (35), pacrno-
NOXeHHble nepeq Konecamu.

- [loBepHute pamny (36) nepen OepeBsiH-
HbIM NOAAOHOM.

- BasBwwck 3a pyyky ynpasnenus (1), cner-
Ka NogHMMUTE MEPEefHIo YacTb Kopryca
MalLUVHbl, 3aTeM aKKypaTHO CBe3uTe ee C
noaaoHa.

4.1 - CBOPKA YACTEM

4.1.a- YcTaHOBKA YNCTALLEN LUETKU

(Puc. C)

- TMogHWMWTE MaLUMHYy criepeau, UCnosnb3ys
pyKosiTKY (1), ¥ CHUMUTE KapTOHHYtO Ornopy
(37).

- TlomecTtuTe weTtky (14) Ha non.

- [TNomectute weTkogepxatens (13) Hag
wetkon (14) Tak, 4Tobbl NpUBOAHON dna-
Hel, (38) Obin COOCHbLIM C OTBEPCTUEM AISA
3auenneHns WeTKu.

- Haxmute kHonky (23) , yTOObI 3any-
CTUTb MaLLUHY.

- YBeauTech B HanMVuuMM 3Hayka «immm» Ha
auvcnnee (22), B NPOTUBHOM Criy4ae CHOBa

HaXXMuTe KHOMKy (23) .
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- Haxwmute pbivarm (4), 4tobbl HavaTb Bpa-
LLleHWe LLETKKN, Noka He ycnbiwmnTe «LLEN-
UOK» 3auenneHus WeTkn, 3aTem OTnyCcTu-
Te pblyaru (4)

- HaxmuTte n yanepxwusarite kKHoOmMky (23)
B TeuyeHne 3 cekyHA, 4TOObl BbIKMHOYUTb

MaLLVHYy.

ﬁgj OCTOPOXHO:

Wcnonb3yinTe TONbLKO LWeTKW, npeno-
cTaBnsiemMble U3rotToBuTeNieM Ans
AaHHOM Mopgenu npubopa.
Wcnonb3oBaHue ApyrMx TUNOB LLETOK
MOXeT MOoCTaBuUTb NoAd yrposy 6Ges-
onacHocTb npubopa.

4.1.b - YcrtaHoBKa pakens (Puc. D)

- Onyctute onopy O4YMCTUTENSA C MOMOLLbIO
neganu (3) B nonoxexwe (3b).

- BpyyHylo noBepHuTe LEeTKOAEpXaTenb
(13) c oQHOM CTOPOHbBI MALLVHBI.

- YcrtaHoBuTe ounctuTens (15) Ha gBa nasa
onopsl (39), 3aTem 3aTaHUTE ABa MaxOBUY-
ka (40).

- YcTaHoBUTE LUETKOAEpXaTelb Ha MECTO
BOOJ1b MALUUHbI.

- [MogHumMUTE ouYMCTUTENBb C MOMOLLLIO Ne-
Aanu (3) B nonoxexuve (3a).

’%;? OCTOPOXHO:

MNepen noabemom ckpebka yb6eau-
TeCb, YTO OH HaxoauTcA B nuHum (A)
C HanpaBrieHMeM ABUXEHWUSI MaLLVHBI.
B cnyuvae, ecnu neganb 3abnokupo-
Bana cuctemy (B), noBepHute 6nok
KUCTU HapyXy, HaXMuTe nepanb 06-
paTHO B HyXXHoe nonoxeHue (3b Puc.
A) 1 BbIpOBHATL y3es KUCTU B COOT-
BETCTBMW C HanpaBreHWEM MaluMHblI,
3aTeM HaxaTb Ha nejanb B HyXHoe
nonoxeHue (3a puc. A).
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4.1.c - [MNopgknroyeHue baTtapewu (onA
nuTUEeBOMN Bepcuun)

l NMPUMEYAHUE:

MawunHa noctaBnseTcs C yXe yCTaHOBMEH-
HOW, NOAKMOYEHHON GaTapeen 1 NPOLIEHTOM
3apsaa ang nepBoHavanbHOro UCMNonbL30Ba-
HuUA.

YTo0b! NepesapsanTb UK 3aMEHUTb Ero, CM.
COOTBETCTBYHOLLYIO [NaBy v naparpad.

41.d - JnekTpuyeckoe nogkrnroye-
Hue (Ans WHYpoBOro Bapu-

aHTa) (Puc. E)

- YcraHoBuTe WHYp C kapabuHom (32) Ha
PYKOSITKY (1) MaLUMHbI.

- BcraBbre kabenb (34) yanuHuTens B Kpto-
Yok (33), 3adhmKcMpoBaB €ro, kak nokasaHo
Ha pUCYHKe.

- 3akpenute kptoyok (33) Ha kapabuHe (32).

- Ortkponte npasyto Asepuy (9) 1 nogkmno-
ynTe BUNKY (41) mMawwmHbl K po3eTke (42)
yonuuutens (34).

- [logkntounTe BUNKY yONMHUTENS K po3eTke
C MUHMManbHoW cunon Toka 10A.

’%;j OCTOPOXHO:

- YbepguTtecb, YTO ONOK NMUTaHUA oOcC-
HaweH audcepeHumnanbHbIM nepe-
KnioyaTenem 3alUTHOrO OTKIIHo4e-
Hue (TMna npeaoxpaHuTenb).

- MMpoTAHMTEe nNONHOCTLI Kabenb
nUTaHMA nepen WCNONb3OBaHUEM
obopynoBaHus.

- Wcnonb3yite yanuHuTtenb TONbLKO
B criy4yae ecnv OH Haxo4UTCA B OT-
JINYHOM COCTOSIHUN.

- Hukorgpa He ponyckanTte, 4TOObI
Kabenb NMUTaHUSI Npoxogun uYepes
OoCTpble Kpassi U He HacTynauTe Ha
Hero.
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5.1 - 3APAOKA
AKKYMYJTATOPA (Puc. F)

A OMNACHO:

BbinonHsanTe 3apagky 6atapeu Tosb-
KO B XOPOLLO NpoBeTpeHHOM nometlye-
HUK, C COOMIOAEHMEM AENCTBYHOLMX
CTaHOaApPTOB B CTpaHe WUcNonb3oBa-
HuA.

Ona cobnogeHna HopMm no Ge3onac-
HOCTH, MoXanymncra cobniogante MH-
cdopmMaumio no Ge3onacHOCTU, YyKa-
3aHHy0 B rnmaBe 1.1 B HacTosiem
pykoBoACTBe Mo 3KCnsyaTauuum.

ag;}“ OCTOPOXHO:

Ona nonyyeHusa 6onee nogpobHowm
umHcdopmauum o 6atapen n 3apsgHOM
yCTpPOWUCTBe, cregyuTe MWHCTPYKLUU
3apsiAHOro YCTPOMCTBO, NPUITOXKEH-
HbIX K HacToslLeMy PyKOBOACTBY.
MpoBepbTe ecnu cyllecTByloLlee Ha-
npsikeHne NUTaHUsA COBMECTUMO C Ha-
npsikeHneM 3apAQHOro yCTpomcTBa.

l NMPUMEYAHUE:

3apsxkante 6baTapen N0 OKOHYaHUWN KaK-
Jon paboyert cCMeHbl UM BCAKUN pas,
korga cumBon 6aTtapeun Ha gucnnee (22 D

puc. A) nokasbiBaeT 10 % ocTaTo4yHOro
3apana.

C nutneBoWn GaTapeent MOXHO BbIMNOM-
HATb YaCTUYHbIE Nepe3apsaKku.

- TNepemecTviTe MalUMHY K 3neKTPUYECKON
poseTke.

- Ortkponte npaByto asepuy (9), nssnekute
1 pasmotanTe kabenb 3apsgHOro yCTpou-
cTBa (43).

- TogkmtounTte pasvem (44) kabens K po-
3eTke MalUvHbl (45), 3aTem nogknounTe
BUIKY (46) k ceTeBoW po3eTke (Hanpshke-
HMe 1 YacToTa CeTV AOMKHbI ObITb paBHbI
COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUSIM 3apsiAHOTO
YCTPOWCTBA, yKa3aHHbIM Ha MAEHTUdUKa-
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LIMOHHOW Tabnnyke MaLuvHbl).

l NMPUMEYAHUE:

Korga 3apsagHoe yCTPOMCTBO MOAKMOYEHO K
ceTn, Bce (PyHKLIMN MaLlHbI aBTOMaTU4ECKN
OTKIOYaloTCS.

- Ha gucnnee (22 Puc. A) Bo Bpems 3apsa-
KM aKkKkymynstopa oTtobpakaeTcsi 3HavoK
aKkKymynaTopa C nocrnefoBaTenbHbIMU
CerMeHTamu.

‘ij AKKyMynaTop ¢ 1 muraroLuen met-

Kow: nepBas hasa 3apsagKku.

[=nt

~=lr— AKKYMynaTop ¢ 1 domKkcMpoBaHHOW
|E"..¢] METKOW U BTOPbIM MWUraHWeM: BTO-
pas dpasa 3apsgku.
Eii AKKYMYNATOp ¢ ABYMA  OUKCK-
“-~' DOBAHHbLIMW _METKaMn U _TPETbUM
MWUraHVeM: akKyMyfsTop MOMHO-
CTbl0 3apsPKeH, OCYLLeCTBRseTCs
KOHTPOMb C MOMOLLbIO 3apsiAHOro
ycTponcTea (MoxeT paboTatb [0
40 MUHYT).
AKKYMYNAaTop ¢ 3 UKCMPOBAHHbI-
MW_Haceukamu: MOSIHOCTBIO 3aps-
XKEHHbIV aKKyMymnsTop.

- [llocne 3aBeplieHns umkna 3apsgky OT-
coeauHuTe BUINKY (46) kabensa 3apsgHoro
ycTpoicTBa (43) oT ceTn, a knemmy (44) ot
pO3eTKM MalluHbl (45), cmoTanTe ee, no-
MEeCTVB B COOTBETCTBYHOLLEE rHe3no (47),
3aTeM 3akpowTe npasyto ABepb (9).

- MaLIJVIHy Takke MOXHO MCnornb3oBaTb BO
BpPEMSI MPOBEPKW 3apsiAHOTO YCTPOWCTBA
aKkymyrnaTopa.

6.1 - ONMIMCAHUE BJIOKA
YMNPABJIEHUA

6.1.a- MaHenb ynpaBneHus (Puc. A)

(22) Oucnnen
- Cm. KoHKpeTHyto rmasy.
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(23) OcHoBHas KHonka / Bpalue-

HUEe KUCTHn

- Haxmwute, 4ToObI BKMIOYTE MaLUVHY; Npy
3anycke Ha gucrnnee (22) otobpaxarorcs
Yyacbl paboTbl MalUMHbI, @ 3aTemM COCTO-
AHWe 3apsiga 6atapen M ycTaHOBMEHHOe
KOMNM4eCTBO YMCTSLLEro pacTeopa.

- Ybeaoutechb B HanmMuuM 3HaYKa «fmmm» Ha
Aaucnnee, B NPOTUBHOM Crly4Yae CHOBa Ha-
XKMUTE KHOMKY (23).

- Havano BpalleHuns LeTKn ocyLLecTBNSEeT-
Csl HaXkaTueM pblvaros (4).

- Yrto6bl BBIKMIOYMTL MaLLUWHY, HaXmuTe U

yoepxveanTe KHonky (23) B TeyeHve
3 cekyHA.

’ NMPUMEYAHUE:

MallivHa aBTOMaTUYECKN BbIKAYAETCH 4Ye-
pe3 5 MUHYT 6e3aeicTBUS, CHOBA HaXXMUTEe
KHOMKY (23), 4Tobbl NepesanycTuTb ee.

(24) (&) Knonka ocBoGoxaeHUs

LLLeTKU

- [pu HaxaTum kHoMku (24) B TedeHune 2 ce-
KyHO aKTUBMPYeTCs cuctemMa ocBoboxae-
HUs weTtkn. Ha gucnnee (22) murarolumn
3HauOK «FEm», yKasblBaeT Ha akTMBaLMIO
YHKLMN.

(25) @ KHonka pacTBopa motoLlero
cpeacTBa

- [pu 3anycke mMaluvHbI C NMOMOLLBIO rMaB-
HON KHOMKM napameTpbl MCNonb30BaHWA
YUCTSALLEro pacTBopa COOTBETCTBYIOT MO-
cnenHen BoIGpaHHOM HacTPoViKe.
HaxmuTe KHonky (25), 4Tobbl yCTaHOBUTL
KONM4eCTBO MOIOLLEro pacTeopa, nojasa-
€eMOro B Te4eHne pabo4ero LuKna; Konmye-
CTBO yKa3blBaeTCs 3HA4YKOM Ha AuUCnIee;

- nopgavya MMHMMarnbHOro Korm4yecTtBa.

- nopgava cpeaHero Kkonn4yectsa.

nogavya MakCumalibHOro konun4yectBea.

- OTCyTCTBWE Mogayun Boabl.

Ceec
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- lMopaya uuctswero pacteopa obecrieymn-
BaeTCs HaXkaTvem pblyaros (4).

(26) @) KHonKa BaKyyMHOW CUCTeMbI
|_|pl/l 3anycke mMalluuHbl C NMOMOLLbKO rMnaB-

HOW KHOMKM cUCTemMa BcacbiBaHUsI OTKIIHO-
Yaercsi.
- Haxmute kHoMKy (26) ansa paboTbl B HOp-

MaribHOM pexume (3Ha4oK «':D))» Ha gwuc-
nnee).

- [pwu cnepytowem HaxaTum KHOMKK (26) ak-
TmBMpyeTcH pabota B 6eCLLyMHOM pexnme

(3Havok «@» Ha gucnnee).
- Tpu crneaytowem Haxatum KHomku (26) cu-
CTema BCaCbIBaHWs OCTaHaBNVBaETCS.

l NMPUMEYAHUE:
lNpu nepexode om becwymHol pabombi K

BbIKTIOYEHUK (MuU2arowulti 3Ha40K «;13)» Ha
ducnee), cucmema ecachi8aHus rpooosKa-
em pabomamb 8 meyeHue 5 cekyHO neped
ocmaHo8KoU.

- Pabota BcacbliBatoLen cucTeMbl BKIHOYa-
€TCsl HaXaTneMm pblyaros (4).

(27) (=) Knonka KO CUCTENA
Pabota cuctembl BcacblBaHWUSA aKTUBUPY-
€TCA HaxaTueMm pblyaros (4).

- Bo Bpemsi paboTbl nMpu HaXaTuu KHOMKK
(26) Ha gncnnee oTobOpaXkaeTcs 3HAYOK «

g», napameTpbl MOILLEro pactsopa u

BCACbIBaHVSA MPYHMMAIOT CrieaytoLume 3Ha-

YeHus:

¢ YucTAwmn pacteop: MUHMMAanbHas [o-
31poBKa.

» BcacbiBaHue: 6ecLUyMHbI PEXUM.

(4) Pblvaru, pearupytowyme Ha npucyT-

CTBUe oneparopa

- Haxwmute Ha pbiyarv (4) n yoepxvsanTte
UX, YTOObI Ha4yaTb BpaLLEeHMe LLETKN U ak-
TMBMPOBaTb paboune yHKUMN.

(5) Pyuka pbiyaroB perynmpoBKu Ha-
KIoHa
- MNotaHyB 3a oguH K3 pbldaroB (5), MOXHO
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N3MEHUTb NoroXxeHue pykosaTku (1); oTny-
ckasi pblyarv, pykosiTka ycTaHaBnuBaeTtcs
1 coukcupyetcs B brivokaniuem TpebyeMom
MOSNOXEHNN.

l NMPUMEYAHUE:

Brnarogaps BepTUKanbHOMY PacronoXeHWo
pykositkn (1) mMoxHO fobuTbca Gonee Tula-
TenbHOW OYUCTKM YIMOB, Bpallas MaluvHy Ha
cebs.

7.1 - DUCIINIEN

Korma malumHa BkntodeHa, Ha gucnnee (22)
OTOOpaXaroTcs crneayLme NMKTorpaMmbl:

g CueTumk
Lindpa ykasbiBaeT Bpems paboThbl
MaLUWHbI.

D AKKyMynsaTop (TonbKo Bepcus

BC)
YkasblBaeT cocTosiHue 3apsga bara-
peu:

100% 70% 50% 30% 10% 0%

EEEE UL

- Mpwn 10 % 3apsige 6atapen QyHKUUA LLET-
Kn oTkmodeHa. Cucrtema BcacbliBaHUS
npopomnxaet paboty ana cbopa ocTaTkos
BOAbl Ha nony.

- Tpun 0 % maLumHa NOMHOCTLIO OTKMYaeT-
csl.

I=III"I|I\\\\ LLleTka

370 oTobOpaxaeTcs Ha aucnnee, ykasblBasi Ha
YHKLMIO LLIETKN.

HaxmuTe kHomKy (23) , 4YTOObI fEaKTUBU-
poBaTb (3Ha4YOK OTCYTCTBYET) WM MOBTOPHO
aKTMBMPOBATb (PYHKLMIO LLETKM.

O Motrowumi pacteop

YKkasblBaeT KONMMYECTBO pacTBopa MOMLLEM
cpencTtsa, [O3MPOBaHHOMO BO Bpems pabode-
ro uuKna.

Haxmute kHonky (25) @ 4YTOObI U3MEHUTL
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HacTpOWKY.

l:]))) OTcacbiBaHue

OTo6pa>KaeTc;1 Ha aucnnee npu Haxatuun

KHOMKM (26) @ yKasbiBasi Ha TO, YTO PyHK-
ums Bakyyma paboTaeT B CTaHAapPTHOM PeXu-
me.

OTcacbiBaHMe B 6eCLUyMHOM
pexume
OTo6pa>KaeTc;1 Ha aucnnee npu Haxatuun

KHOMKK (26) @ ykasbiBas Ha paboTy Baky-
yMa B HU3KOCKOPOCTHOM peXxume.

%— Pexxum KO CUCTEMA

OtobpaxaeTcsi Ha gucnnee npu HaxaTum

KHOMKM (27) @

=
mgm OcBoGoXAeHWe KucTu
X7

OTtobpaxaeTcst Ha Aucnnee nocrne HaxaTtusi

KHOMKM (24) @ B TeYeHue 2 CeKyHa.

8.1 - MEPEFPY304YHOM
MALLUUHbBI (Puc. A)

- C nomouubto pyk Ha pykosTke npusoga (1)
crerka nNpuUNogHUMUTE MEepeHIo YacTb
Kopriyca MalluvHbl, 3aTeM MOATONKHUTE
MaLUMHY K MOPaXKEHHOMY y4acTKy.

9.1 - BAK AJ14 PACTBOPA
MOIOLLEINO CPEACTBA

9.1.a- HanonHeHue 6aka (Puc. G)

’%jj OCTOPOXHO:

Ona HanonHeHuUs 6aka UCNonb3yunTe
TONbLKO YUCTYIO0 BOAY C MaKCruMarsib-
Hou TemnepaTtypom 50°C.

- OrtkpouTe nesyto asepuy (10).

- CHumuTe BblABWDKHOM WNaHr (48) n noaco-
eanHUTE ero K KpaHy nogadv BoAsbl.

- OtkpounTe KpaH ¥ HanonHute 6ak mMoroLle-
ro pacreopa (8).

PYCCKWH - 9
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w OCTOPOXHO:

BknroyeHue cuHero cBetoguopa (49)
npeaynpexapaeTr o 3anonHeHuu Gaka
ANnA pacTBopa. 3akpownTte BOA4ONpPOBO-
OHbIA KpaH.

- [obaBbTe xugkoe motollee cpeacTso B
KOHLEHTpaLUMN 1 CrnocoboMm, yKaszaHHbIM
npov3BoaMTENIEM MOILLEro cpeacTBa Ha
STUKETKE.

l NMPUMEYAHUE:

Mcnonb3yrTe TONbKO HeNeHsllieecs Mowulee
CpeacTBO U crieynTe ykasaHHOe Mpow3BO-
OuTenem KonmM4yecTBO MOKLLIEro CpeacTBa B
3aBUCUMOCTU OT CTENEHW 3arpsi3HEHMS.

A OMNACHO:

I'Ipw nonagaHu B rna3a Ui KOHTakKTa
C KOXXel Unuv npornaTbiBaHUU, CObIItO-
panTe yKasaHua no Ge3onacHOCTU
npegocTtaBrieHHbIMU npounssoauTte-
nem MoloLLero cpeacTsa.

- [lo okOH4YaHWM 3anonHeHWs pesepByapa
YCTaHOBWTE BbIABWKHONM LnaHr (48) Ha
MecCTO 1 3akponTte nesyto asepuy (10).

10.1 - PABOTA NMPUBOPA

10.1.a - lMpoBepka nepen UCMNONb30-
BaHueMm (Puc. A)

- YBenutecb, YTO KpaH [Ansl UWCTSILLErO
pacTBopa (19) HaxoaMTCs B OTKPBLITOM M0-
noxexun (19a).

- TpoBepbTe cocTosiHE 3apsina GaTapeit,
KaK yKasaHo B nyHkTe «[ucrinei».

10.1.b - MogroTroBka npubopa 1 BbI-
60p nporpammbl Monku (Puc.
A)

- Haxmute kHomky (23) , 4yTOObI BKIHO-
YNTb MaLLVHY.
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- Onyctute ouunctutens (15), Bo3gencreys
Ha neganb (3), ocBoboamB ero OT 3aue-
nnexus (3b).

- MawwuHa nmeeT BO3MOXHOCTb BbIMOMHATD
5 paboumnx LuKIoB:

Mporpamma MoWKatuymcTKa

LweTKon+cyLuKa:

- Haxmute kHonky (26) , yToObI 3any-
CTUTb MblNecoc.

paboThbl

- HaxmuTe kHoMKy (25) @ 4YTOObI NOAroTO-
BMTb NOAAYy YMCTSILLErO pacTBopa, 3aTeM
HaXkMuTe pblyaru (4), 4ToObl HaYaTb LMK,

Mporpamma paboThbI MoMKa+uymcTKa
weTkon+cywka, Pexkum KO CUCTEMA:

- Haxmute kHonky (27) , yToObI 3any-
CTWTb NbINECOC M HaYaTb nofady YncTsLLe-

ro pacTBopa B peXxume H1sKkoro notpebre-
HWSA, 3aTEM HaXmuTe pbidarm (4), 4ToObI
HayaTb LMK.

MporpamMma Ans cyLku:

- [loBTOpHO HaXXmuTe KHOMKY (25) @ yTo-
Obl OTKMIOYUTL CUCTEMY [03UPOBAHUSA Y-

CTsLLero pactBopa (3Hauyok «O» Ha awc-
nnee).

- Haxmute kHonky (5) , 4YTOObI 3aMNYyCTUTL
cUCTeMy BcacbIBaHWs, 3aTEM HAXXMUTE pbl-
yaru (4), 4Tobbl 3anyCcTUTb LK.

Mporpamma paGoTbl MoWMKa+4MCTKa LieT-

KOM:

- TNogHVMMWTE OYMCTUTENb C MOMOLLBIO Me-
aanu (3) B nonoxexue (3a).

- Haxmute kHomky (26) (®1®), noka cuctema
BCACbIBaHWs He OCTaHOBUTCS.

- Haxmute kHonky (25) @ 4yT06bI NOArOTO-
BWTb NOAAYy YMCTSLLEro pacTBopa, 3aTtem
HaXxmuTe pbidaru (4), 4Tobbl HaYaTb LK.

Mporpamma ana paboTbl WeTOK:

- Korga uuctsiwmin pacteop u cuctema Bca-
CblBaHWSI OTKITHOYEHbI, HaXMUTE pblyarv
(4), 4TOObI BLINOMHUTL TOMbLKO LIMKIT YUCT-
KW; MpW OTMycKaHuu pblyaroB (4) Lwietka
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OCTaHaBIMBaeTCA.

10.1.c - Using the machine (Puc. A)

- MMocne BkntoYeHus1 npubopa M Bblbopa
nporpaMmbl paboTbl, HAYHUTE LMK YNCTKM
HaxkaTuem pblyara (4) u npogorkas aep-
XKaTb ero HaxaTtbiM 3anycTuTe BpalleHue
LLETKV W Nogady BOAbl, MOTOM NepemMecTu-
Te Npubop C MOMOLLbID HanPaBAAOLLMX
MEXaHU3MOB Pa3noNOXEHHbIX Ha PyKOSIT-
ke (1).

l NMPUMEYAHUE:

Nocne ocBoboXaeHus pblyara (4) BpaleHue
LLIeTOK 1 nogaya BOoAbl NMpeKpaLlakTCA.
Y106bI M30exaTh NOBPEXOAEHUSA Nona He UC-
nonb3ynTe Npnbop B UCKMHOYEHHOM MOJIOXe-
HUWU, C BKNKYEHHLIM BpaLlleHNEeM LLUETKW.

[MpaBuNbHbIA PeXnm paboTbl NMPU OYNCTKE U
CyllIKe MONia OCYLIECTBASETCA TOMbKO Nepe-
OBWKEeHVeM Briepen: nepeaBwxeHue Hasag
MOXET MPUBECTU K MOBPEXAEHUO NEe3BUN,
npy_OTCYTCTBUW MPaBUIIbHOIO BcCacbIBaHUS
BOAbl C nona.

- [MNpw HeobGXxoaMMOCTW OTperynupynte o06b-
€M nogayYn YUCTSILLEro pacTBopa C NOMO-

L0 KHOMKK (25) @

- (Tombko ans sepcum BC) MNpoBepbTe co-
cTosiHMe 3apsina 6atapei, kak ykasaHo B
nyHkTe «ducnnemn».

10.1.d - 3aBepLieHue paboThbl U BbI-
kntoyeHume (Puc. A)

- [lo okoH4aHuM onepaummn No o4ncTke, nNpe-
XAe YeM BbIKIioYaTh MallnHy, npekpaTuTe
nofayy MOIOLLEro pacTeopa, Haxas KHOM-

Ky (25) @ (3Havok «O» Ha gucnnee) n
npogomkute paboTy C BKMOYEHHON cuCTe-
MOW BCacblBaHusl, YTOObI BcacbiBaTb BCHO
NMELLYIOCA XXUOKOCTb. B NMony.

- |-|0}J,HI/IMI/ITe Oo4YncTuTernb C NMOMOLLbK ne-
nanm (3) B nonoxexue (3a).
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- BbikntounTe MalluvHy, Haxas KHOMKy (23)

B Te4YeHue 3 CeKyH[.

’%;? OCTOPOXHO:

Bcerga nogHuMmanTe BcacblBaloLLYHO
nnaHKy, AOns npeaoTBpalleHust fde-
chopmaumm pe3nHOBbIX CKPeGoK.

10.1.e - MapkoBka MawwuH (Puc. A)

Mo okoH4YaHWKM paboTbl, Nepes TeM, Kak Noku-

HYTb CTaHOK:

- Yb6eauTechb, uTo Weabpa (14) nogHsATa.

- CHuMWTE LETKY, KaK yKasaHOo B TMNyHKTe
«YucTka/zameHa LLIETOKY.

- OnopoxHuTe pesepByap pekynepaunoH-
HoW BoApbl (6), Kak yKazaHO B COOTBETCTBY-
oLem naparpadge.

- BbinonHute npegycMoTpeHHoe 0o6CnyXu-
BaHME MOCME WCMOMb30BaHUs MaLLWHbI
(cm. maBy «TexHudeckoe obcnyxuBaHve
N O4MCTKa»).

- MogHumMuTE MalLMHYy cnepeam, UCnonb3ys
pykosaTKy (1), 1 NepeMecTuTe ee B Cyxoe u
4YNCTOE MECTO, MOArOTOBMEHHOE ANsl Xpa-
HEeHWs.

- YbeaouTecb, YTO MalMHA HE MOXET [BU-
raTbCs CaMOCTOSITENbHO.

Ecnu BblI nnaHnpyeTe He ucnonb3oBaTe Ma-

LWKMHY Oonee 15 oHen, Bam crieayeT NpoOBECTU

cregylolime onepaumm:

- 3akpovite kpaH motowlero pacteopa (19b).

- OTtcoegnHnTe pasbem akKyMynATOPHON
Oartapewu (67 puc. M).

4 POZNAMKA:

[MNpun napkoBke MalLMHbI PEKOMEHOYETCA pas-
MECTUTb MPOKNaAKy nop BTYMNKOW LieTkM (38
Puc. C), ytobbl weTkogepxartenb Obi npu-
NOAOHAT.
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11.1 - CNMB rPA3HOW BOAObI
(Puc. H)

Mo okoHuyaHWKM umkna paboTbl unu korga bak
(6) oNns rpsA3HON BOAbLI HAMOMHEH, HY>XHO ero
OYNCTUTb, OENCTBYS criedyowmmM obpasom:

l NMPUMEYAHUE:

MNpu cnvBe Boabl cobnoaarite AeNcTByOLLEE
3aKOHOAaTENbCTBO B CTPaHE NCMOMb30BaHNA
npubopa.

- Pacnonoxwurte malunHy pssAOM CO CTOKOM.

- OrtkponTe 3agHtoto agepuy (11).

- OTtcoeamHunTe cnvBHow wnaHr (50) ot gep-
xartensi.

- CHumuTe konna4ok (51) co wnara (50) n
MOMHOCTBLIO CreNTe BOAY, COAepXaLLytocs
B Gake.

- YcraHoBMTE Ha MecTo konnadok (51) wm
ycTaHoBuUTE cnvnBHoOW wwnawr (50) Ha cooT-
BETCTBYIOLLMI AepxaTerb.

- 3akpoinTe 3agHtoto asepuy (11).

12.1 - TEXHUYECKOE
OBCIY>XUBAHUE U YXO[

’%;? OCTOPOXHO:

Onsa nony4yeHus uHcpopmauum u npea-
ynpexaeHun, cBsA3aHHbIX C onepauu-
AMM NO TeXHM4YeckoMmy oGCnyXuBa-
HUIO U OYUCTKE, cregyuTe yKasaHUsaM,
yKasaHHbIM B «lpaBuna TexHukn 6e3-
ONacHOCTU NPU NOSIOMOEYHON MaLlu-
Hbl», pUNaraemMbix K AaHHOMY pyKo-
BOACTRBY.

12.2 - EXXEOQHEBHbIN YXO[

12.2.a- OnopoXxHeHne W OYMCTKa
Gaka Ansi Mololero pactBo-
pa (Puc. G)

#’;}, OCTOPOXHO:
Mo okoHYaHMM MOMKKU obA3aTenbHO
CNMUTb U OYUCTUTL Oak Ans MoroLlero




. ghibli «wirbel

www.ghibliwirbel.com
Professional Cleaning Machines Since 1968

pacTBopa (8) Bo usbexaHue obpaso-
BaHUs1 OTNIOXXEHUN U HAKUMW.

[Mocne onopoxHeHns pesepByapa pekynepa-

LMOHHOW BOAbl (6) OMOpOXHUTE pesepsyap

ynCTALLEero MotoLlero cpeactea (8) cnenyto-

Lwmm obpasom:

- Pacnonoxute 3agHIOl0 CTOPOHY MalLUHbI
BO3Me CToKa.

- OTKponTe CrMBHOWM KpaH YMCTSLLEro pac-
TBOpa (21b) 1 NONHOCTLIO CrienTe ero.

- [pomonTe BHYTPEHHIOI YacTb pes3epBy-
apa, OCTaBUB CITMBHOWN KpaH OTKPbITHIM 1
nogasas YNCTYIO BOAY Yepe3 BbIABWKHOMN
wnaHr (48) pesepByapa.

- [0 OKOHYaHWM OYWCTKM 3aKpowTe CrvB-
HOM KpaH (21a), yctaHOBUTE BbIABWKHOWN
wiraHr (48) Ha MecTo M 3aKkpomTe NeByio
Asepuy (10).

12.2.b - OuuncTtka 6aka gns rpsisHon
BoAbl (Puc. H-l)

’%:? OCTOPOXHO:

B KOHLe KaXXgoro LuKria MOMKM Npouns-
BOAUTCA CNMB BOAbl U OYUCTKa Oaka
rpA3HOM BOAbI, ANs M3bexaHusi no-
ABNEHUA OTJIIOXKEHUU CaXu, pa3BUTUe
OakTepun, NNEeCHN U HeNPUATHOrO 3a-
naxa.

- Ypanute ocCTaTKu Tps3HOW BOAbl Tak Kak
yKa3aHoO B [AHHOM pasfene, yepes pas-
nornoxeHue npvbopa Haj KaHanmu3auWoH-
HbIM KOMMEKTOPOM.

- CHumuTE KpbILKY (7) U O4NCTUTE BHYTPEH-
HIOK YacTb KpbILLKK, NonnaBok (52) u ceT-
YaTblil BaKyyMHbIA ounisTp (53) MpoToYHON
BOJOW.

- OctaBbre wnaHr (50) cnyweHHbIM ©
KPbILLKY OTKPbITON, NoAaBanTe BoAy Yepes
BEPXHIOK CTOPOHY (54), MpoMbIBas Takum
obpa3om pesepByap, MoKa MO CIMBHOMY
LUMaHry He NoTeYveT YncTasi Boaa.

- [lo okoH4aHWK ycTaHOBUTE BCE YacTy, Bbl-
NONHWB OENCTBUS B 0OpaTHOM Mopsiake.

PYCCKWW - 12

12.2.c - O4mncTKa YUCTALLEN KPOMKU
(Puc. J)

[na npaBUNbHON YUCTKN YUCTSLLEN KPOMKM
(15) ocywiecTBUTE €e AeMOHTaX, cobnoaasns
HVPKeYyKa3aHHble MHCTPYKLIK:

- Onyctute o4ncTUTENb C NMOMOLLLIO NeJanu
(3 puc. A) B nonoxeHue (3b).

- BpyuHyto noBepHuTE LiETKOAEPXKATEND
(13) c ogHOM CTOPOHbLI MALLVHbI.

- Ocnabbre MmaxoBuyku (40) 1 CHAMUTE O4U-
ctutenb (15).

- [llepeBepHute wWBabpy ¥ npomounTe ee,
ocobeHHo pe3uHkn (55) n (56), a Takke
BHYTPEHHIOIO pamy BcacbiBatoLLEro na-
Tpy6ka (57).

l NMPUMEYAHUE:

Ecnv Bo Bpemsi 04MCTKM 3amMeyeH U3HOC pe-
31MHOBbIX N1e3Bui (55) n_ (56) nnm nx NnoBpex-
[OeHue, HY)XHO NPOU3BECTU UX CMEHY UMK Mo-
BEPHYTb 1X Ha 06paTHy CTOPOHY.

- [o okoHYyaHun yCTaHOBUTE BCE YacCTH, Bbl-
NOsHMB OENCTBUSA B 06paTHOM nopsagke.

12.3 - EXXEHEQEJNbHbIA YXO[4

12.3.a - OuucTKa chuneTpa pacTtBopa
(Puc. G)

- 3akpourTe KpaH Mnogadn MOIoLLEero cpeg-
ctBa (19b).

- OTBUHTATE NpPO3PaYHYI0  KPbILLKY
duneTpa n cHumuTe dunstp (59).

- [pomonTe counetp (59) npoToyHon BOAON,
3aMeHUTe ero, ecrnm oH 3abuT.

- 3ameHuTe BCe KOMMOHEHTbI B 0BpaTHOM
nopsiake.

- OTkponTe KpaH nofayv MOIoLLEero cpen-
ctBa (19a)

(58)
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12.4 - BbINOJIHAEMbIE
OMNEPALIUU O
HEOBXOOAMMOCTU

12.4.a - YwmcTtka/3ameHa wetok (Puc.

C)

Heobxoanmo 3amMeHWUTb W3HOLUEHHbIE LLET-
K/, Korga OnvHa Bopca MeHee 2 CM, MIu
3aMeHa npov3BOAUTCS B 3aBUCUMOCTM OT
C TMNa MbITbIX NonoB. MNpu 3aMeHe, BbIMOS-
HANTe crneyrolime OencTBUSA:

Y6eputechb, 4To WBabpa (14) nogHsaTa.

HaxmunTe kHonky (23) , yTOObI 3any-
CTUTb MaLLuHY.

MogHMMKTE MaluMHy cnepeau, UCnonb3ys
pydku (1 Puc. A).

MogHsB ronoBky Aepxatens wetku (13),
HaXXMuTe 1 yOepxuBante ee B TedeHue 2
CeKyH[,. KHOMKY 0CcBOOOXAEHMS LLeTkn (24)

@, 4TO6bI aKTUBMPOBaTb (PYHKLIMIO OCBO-
boxaeHWs1, 3aTem nogoxauTe, noka LeTka
ynageT Ha nor.

Ecnu atoro He npowusowno, nosTopuTe
ornepauumio.

OunctuTe M NPOMONTE LLETKY BOAOW C MO-
IOLLIMM CPEeaCTBOM UMW 3aMEHUTE LLIETKY.
Momectute wetkogepxatens (13) Hag
wetkon (14) Tak, 4Tobbl NpuBOAHON chna-
HeL, (38) ObIn COOCHBIM C OTBEPCTUEM ANt
3auenneHus LWeTKu.

HaxmuTe KkHOMKy (23) , 4TOObI 3any-
CTUTb MalumHy, y6eamBLIMCL B Hanu4uum

3Hayka «» Ha gucnnee (22).

[Mpn BKMIOYEHHOW MalUMHE W HanM4un
3Hauka «fmmm» Ha aucnnee (22) HaxmuTe
pbidarm (4) Ana Havana BpaLleHus LLEeTOK
[0 Tex nop, noka He ycnbiwmnTe «LUET-
YOK» weTo4Hom MydThl, 3aTeM OTNyCTUTE
pbiyarm (4).

HaxmuTe v yoepxvBanTe KHOMKy (23)
B TeuyeHne 3 CeKyHA, 4TOObl BbIKITHOYUTb

MaLLVHYy.
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12.4.b - Yuctka/aameHa pe3nHOBLIX
nessui weabpsl (Puc. K)

Ecnu Bbl 3ameTunu, 4TO Cyllka nona npomus-

BOAMUTCS TPYAHO WM OCTaloTcs criegbl Bogpbl

Ha nory, NpoBepkLTe CTENeHb U3HOCa PEe3NHO-

BbIX N1€3BUN:

- CHumuTe ouuctutens (15), kak ykasaHo B
nyHkTe «OUnCTKa OUNCTUTENSY.

- MonHocTblo oTKpyTUTE GapalukoBble ran-
kn (40) n maxoBu4kn (60), 3aTem cHUMUTE
oumcTuTenb BMecCTe C pesuHkamu (61) ¢
3aKpblBaroLLlern pambl (62).

- CHVMMUTE BHYTPEHHIOW pe3nHKy (55) u
BHELLIHIOK pe3nHKy (56), oTCoeanHmB X OT
nasoB (63) ounctutens.

- OuncTnTe 1 NpoMoITE PeE3nNHOBbIE Ne3BUS
BOZOV C MOILLUM CPeACTBOM.

1 NMPUMEYYAHUE:

Korga pesvHoBble nessus (55) u (56) nsHo-
LIEHbl HA OJHON CTOPOHE, UX MOXHO OTHOKAT-
HO MOBEPHYTb Ha [PYryt CTOPOHY.

- 3ameHuWTe UM MNOBEPHWUTE PE3UHOBbIE
ne3Bus Ha Apyryto ctopoHy (55) n (56) 6e3
UX CKPYYMBaHWS.

- [lo oKoOHYaHWK ycTaHOBWTE BCE YacTy, Bbl-
MOMHMB AENCTBUA B 0BpaTHOM Mopsiake.

1 NMPUMEYAHUE:

Bo3MmokHO nNpubOp OCHOLLIEH ABYMS BMAaMU
PE3VHOBbIX NIE3BUN.

Jle3Bus ansa Bcex BUOOB MOJIOB U NE3BUSA U3
nonvypeTtaHa ans 3arpe3HeHHbIX Macriom no-
1NIOB B MEXaHUYECKNX MaCTEPCKUX.

12.4.c - PerynupoBKa ABWXeHUA 4n-
cTAawen kpomku (Puc. K)

- Onyctute ysen creknoouuctutens (15,
puc. A) C NOMOLLBIO Nejarnu B NONoXeHue
(3b, puc. A).

- BanyctuTe cucTeMy BcacbiBaHUs, Kak yka-
3aHo B naparpade «[ofarotoBka MalUuHbI
1 BbIGOP LMKIa», ¥ NPONAUTE HECKOIbKO
METPOB, 3aTEM BbIKMOYNTE U OCTAHOBUTE
MaLLIHYy.
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MpoBepbTe NageHue WyH Ha nor.

A = cnvwkom pasgasneH

B = cnuwkom npunogHsaT

C = npaBunbHOE MONOXEHNE.

[na perynupoBku ocnabsre raviky (64) sa-
OHero koneca (65) n nepemecTuTe KONeco
BepTUKanbHO BOOMb Na3a; NoAbeM Koneca
yBenuyMBaeT najeHue, HaobopoT yMeHb-
LuaerT.

12.4.d - 3ameHa nuTeBOW GaTapeun

(Puc. M)

kY

OCTOPOXHO:

AKKYyMynATOp [OMMKEH YyCTaHaBnu-

BaTbCA TOJIbKO

kBanudunumpoBaH-

HbIM NepcoHariom.
AnekTpuyeckne KOMMOHEHTbl Malluu-
Hbl MOTYT ObITb CEepbe3HO MOBpPEX-
AeHbl, ecnu 6aTtapes ycTaHOBNeHa U
noaksio4eHa HenpaBUIibHO.

O6Opawantecb € akKKyMymnsiTOpom C
00NbLIOW OCTOPOXHOCTLIO.

Y6enuTech, 4TO MalLMHa BbIKIOYeHa.
Y6enwnTech, 4TO pe3epByap ANs BO3BpaT-
HOM BOAbl NyCT, B MNPOTUBHOM Cryyae
cremnTe XMOKOCTb, KaK yKa3aHo B COOTBET-
CTBYIOLLIEM MNYHKTE.

3akpoviTe KpaH AN YMCTALLEro pacTBopa
(19b).

OTkponTe 3agHtoto asepuy (11).
OTcoeamHuTe BCacbiBaOLWMA LWnaHr (66)
OT pe3epByapa Bo3BpaTHoM BoAb! (6).
OT1coeguHuTe cnueHow WwnaHr (50) oT aep-
xartensi.

MogHMMWTE M M3BREKUTe pesepByap A
BO3BpaTHOW BoAbl (6), 4TOObLI MONy4nTH
[OCTYN K aKKyMYyTSTOPHOMY OTCEKY.
OTcoeauHnTE WnaHr YACTALLEro CpeacTaa
(68), 4TOOBI 0O6NErYNTL N3BNEYEHNE OaTa-
peu.

OTBUHTUTE OBe GapalukoBble raku (69),
MONOXUTENBHYIO U OTpULIATENbHYIO KreM-
Mbl aKKyMyrnaTOpHON 6atapeun n otcoeau-
HWTe kabenun nutanmsa (70) u (71).

C nomoLLpbio pyyYkn NOQHUMUTE U 3aMeHW-
Te akkymynstop (72).

Mo okoHYaHWMKM ycTaHOBUTE BCE YacTu, Bbl-
MOSIHUB AeViCTBKSA B 06paTHOM Nopsiake.

kY

OCTOPOXHO:

ByabTe 0CTOPOXHBLI NPU NPaBUNILHOM
noakno4YeHMn TPyObl ouuLlaloLero
cpencTtBa (68).

13.1 - HACTPOMKM
NMAPAMETPbI (Puc. A)

13.1.a - MapameTpbl ONNEPATOPA

Onepatop VMeeT BO3MOXHOCTb MEPenTn K
MEHI0 [N1si YCTaHOBKW CIefyloWmx napame-
TPOB:

* A3bIk

¢ Twun 6aTapew

e Oucnnen - KOHTpacTHOCTb
e Oucnnen - ApKocTb

YTtobbl BOWTU B MEHIO, BbIMOMHUTE Creayto-
wme OencTBuUs:

OQHOBPEMEHHO HaXXMWUTE U yaepXuBanTe

KHOMKKM (27) , (25) @ a 3aTem KHOrKy

(23) , 4yTOObI OTOOpPa3nTbL Ha Aucnnee
crieqytoLyto cTpaHuuy (22):

password:

PYCCKWW -

—

OTnycTnTE HaXxaTble KHOMKW.
Beegute 4-3HauvHbIn naponb «0010», Ha-

aB KHOMKy (23) , ONs nepexoda Mex-
oy undpamm, n kHonku (27) unm (25)
@, ONs U3MeHeHus muratoent Lndpsbl.

HaxmuTe kHoOmMKy (23) , yTob6bI NOA-
TBEpPOUTb U NepenTn K cregyoLlen und-

pe, 3atemMm noarsepaunTe naponb 1 BomanTe
B CMCOK NapaMeTpoB.

HaxmuTe kHonky (27) (5°) unun (25) @
ONs NPOKPYTKM MapaMeTpoB, a 3aTem

KHOMKy (23) Ansa goctyna K BblopaHHo-
4
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My napameTpy.

HacTpoiika Aa3bika:

Language
selection:

ITA

Language selection: | Bbibop si3bika

- Bbibepute A3blk C MOMOLLBIO KHOMOK (27)

unm (25) @ 3aTeM HaXMUTE KHOMKY

(23) , 4YTOObI NOATBEPANTL BbIOOP;
- ITA = pycckumn

- ENG = aHrnumnckum

YcTtaHOBKa TUna akkymynsitopa:

Battery type: | BbiOop Tvina akkymynsTopa

l NMPAMEYAHUE:
OTOT NnapameTp SBASeTCA PUKCUPOBAHHBLIM 1
HE MOXET ObiTb U3MEHEH.

HacTtpouka aucnnes - KoHtpact-
HOCTb!:

Display tune | KoTpactHocTs avcnnes

- Bbibepute KOHTpaCTHOCTbL AMcnnes, ycra-
HoBMB 3Ha4veHue ot «0 oo 10» ¢ noMoLL b

KHOMOK (27) unu (25) @ 3aTeM Ha-

XMuTe KHOMKy (23) , 4yToObI NOATBEP-
OnTb BbIOOP.

HacTtpouka gucnnes - ApkocTb:

Display brghtnss

| FApkocTb gucnnes

Bbibepute sipkoCTb Aucnnes, yCTaHOBMB
3Ha4yeHne ot «0 go 10» ¢ MoOMOLLbK KHO-

nok (27) (&2, unm (25) @ 3aTeM HaxmuTe

KHOMKy (23) , 4YTOObI NOATBEPANTL BbI-
6op.

Bbixop - MapameTpbl onepartopa:

MepeniguTe B rMMaBHOM MEHKO C MOMOLLIbHO

KHOMKM (27) Ha CreayoLLyto CTpaHuLy:

=
EXIT
L

Haxmute kHonky (23) , 4YTOObI BbIATK
M3 HacTpoMKM MapaMeTpoB onepatopa U
nepesanycTuTb MaLlUuHy.

14.1 - NPOBEPKA/3AMEHA
NMPEAOXPAHUTEJIEUN

l NPUMEYAHMUE:

Bce anekTpuyeckme Lenv MallivHbl 3almule-

Hbl 3NEKTPOHHBIMU YCTPOMCTBaMU C OYHKLN-

el aBTOMaTU4ecKoro Bo3BpaTta B WUCXOOHOE

nonoxexve. MNpegoxpaHuTteny cpabaTbiBaoT

TOJNbKO B Cliydae Cepbe3HOro nNoBpexXaeHus.

PekomeHayeTca npvBnekatb K 3ameHe npe-

[OXpaHUTeNnen TONbKO KBaNnMMULIMPOBAHHbIN

nepcoHan.

PYCCKWW - 15
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15.1 - CUTHANU3ALIMA BO BPEMA OENCTBUA

Korga npouncxogunTt cbon B pa60Te MalluHbl, Ha gucnnee nosaesnaeTca Tun aBapVIIZHOFO CUrHana

(22 puc. A), KaK ykasaHO B CMINCKE HIDKE.

MpocMoTpUTe CNMCOK U UCTMONb3yNTE PekoMeHOyeMbIi cnocob pelueHust NpobrnemMsl, YToOb
BOCCTaHOBUTb paboToCNOCOGHOCTb MaLLUHBI.
Ecnu pekomeHao0BaHHbIE CNOCOBbLI HE MOMOITM, 0GPATUTECH B CRyXBOY TEXHUYECKON NOAAEPXK-

K.
ABAPUWHbLIX 3HAYEHUE CNoCOBb YCTPAHEHUA
CUrHAN
AL_1 Owmbka namsT! MepesanycTuTe MalLnHy.
. Bbikntounte mawwmHy Muhumym Ha 10 cekyHp, 3aTem CHoBa
AL_2 C6o knioya y y KYHA
= BKITio4MTE.
BbIkriounTe MaLLMHy, NPOBEPbTE COCTOSHUE 3apsiaa akkymyns-
AL 3 Huskoe HanpsikeHue | TOpa, NPELOXPaHUTENH, KOHTAKTbI, MPOBOAKY U COEAMHEHMS U
nepesanycruTe MaLluHy.
BbIKriounTe MaLLMHy, NPOBEpbTE NPEAOXPAHUTENM, KOHTAKTHI,
AL 4 MepeHanpsixeHne Y, NPOBEPELTE NPEAOXD
— MPOBOAKY M COEAMHEHNS W NEPE3anycTUTe MaLLHY.
HeT cBfi3n ¢ naHenbko
BbikmiounTe MaLLMHy, IPOBEPLTE KOHTaKTbI, MPOBOAKY U CO-
AL 6 ynpasrieHusi Unu auc-
— eAMHEHS 1 Nepe3anycTuTe MaLluHy.
nneem
OTKntoumMTE MaLLMHY 1 fanTe e ocTbiTb. MpoBepbTe no-
AL 41 Neperpes TpebneHve Toka ABUraTeNsMI NPUBOAA LLETOK U Mbinecoca,
BEHTUNALIMIO MOMELLEHIS 1 NepesanycTuTe.
AL 42 HepocTtaTouHas mow- | Boikriounte MaLLmMHy MuHUMYM Ha 10 cekyHa, 3aTem CHoBa
= HOCTb BKIlIOUMTE.
B cryyae Hanuuus pene, ecnu npobremy ycTpaHUTb He yaaeT-
AL_44 HeucnpaeHoe pene y P P yyerp YA
— csl, 3aMeHuTe nnary.
B cryyae Hannuus pene, ecnv npobriemy ycTpaHUTb He YaaeT-
AL 45 HeucnpasHoe pene cc y P P yyerp YA
— csl, 3aMeHuTe nnary.
AL 46 Mpesbiwenve Toka WeTkn | g, 0yoyre MaLLWHY, POBEpbTE Harpy3ky (4BUraTenb), Me-
XaHW4EeCKME y3Mbl, NPOBOAKY W COBLMHEHS], @ TaKkKe Hanuuue
MpeBbIweHue Toka Bea- | KOPOTKOro 3aMblkaHust Ha BbIXO[lE, 3aTEM Nepe3anycTuTe.
AL 47 CcbiBaloLee YCTPONCTBO | 3 aBapuiMHbIX CUrHana MoryT oTobpaxaThbCsi Ha gucnnee
O[IHOBPEMEHHO, HO OHW CUTHaNM3UPYIOT O Neperpyske o
AL MpeBbileHme Toka Hacoc | TOKY Ha OAHOM ABMraTene, KOTOpYlo HEBOIMOKHO TOUHO
— nogauv Bofbl ONpEnENUTE.
AL 49 AwmnepomeTpuyeckass | [poBepbTe NoTpebreHre Toka U cnocob MCromnb3oBaHus
— cuctema Llletka LLETOK 1 Mepe3anycTuTe MaLlmHy.
AL 52 AmnepomeTtpuyeckas | lposepbTe notpebnerre Toka npu pabote nbinecoca u nepe-

cucTema nbinecoca

3anycTuTe MalluHy.

PYCCKWW - 16




www.ghibliwirbel.com
Professional Cleaning Machines Since 1968

ghibli « wirbel

16.1 - MOUCK MNPOBJIEMbI

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

MawwHa He 3anyckaeTcd npu

HaXaTun Ha KHOMKY .

Pa3spsikeHa 6atapes (npu uc-
nonb30BaHUM  aKKyMynsiTop-
Hou GaTtapen).

MpoBepbTe YpOBEHb 3apsiaku
Oatapen.

Ltekep BbIHYT K3 pPO3ETKM
(Mpy ncnonb3oBaHWK 3apag-
HOTO YCTPOWCTBA).

Beegute wtekep B po3eTKy.

MawwuHa paboTtaeTr Henpa-
BUIbHO, U Ha Aucnnee (22)
oTobpaxaeTcsi kog OoLnbku:
«AL_XX».

ABapuiiHoe COCTOSHUE anek-
TPOHHOW CUCTEMbI ynpaene-
HUSA MaLUNHOMN.

Cm. naparpad «curHanusa-
LS BO Bpemsl AeNCTBUSA».

LLleTka He BpalLaeTcs.

Pblyaru Ha pyuke B Hesagewn-
CTBOBAHHOM COCTOSIHUW.

Haxmute pblyaru.

CrnomaHHbI MOTOp.

3ameHuTe moTop. (*)

HeucnpaBHass anekTpoHHas
nnara.

3aMeHVTe 3neKTPOHHY0 nna-
Ty- ()

Meinecoc He paboTaer.

PesepByap ans otpabortaH-
HOW BOAbI MOSOH.

OnopoxHuTE pesepsyap.

CnoMaHHbI MOTOP TYpPOUHbI.

3amenuTe moTop. (*)

CnomaHHas KapTo4Ka.

3ameHunTe KapTouKy. (¥)

MawwvHa He cywuT unu He
CyWIMT  XOpOLLO  OCTaensas
BIaXHbIX CNefoB.

[Mbinecoc BbIKMOYEH.

BkntounTe Mbinecoc.

BcacbiBatowass Tpyba 3abu-
Ta.

MpoBepsTe M Npu HeoGXo-
AMMOCTM OYMCTUTL BCachbl-
BaloLyl0 TPyOKy, KkoTopast
ckpeBoK 1 pesepByap Ans OT-
paboTaHHoW BOAbI.

PesepByap ans otpabortaH-
HOW BOAbl MOJIOH.

OnopoxH1Te pesepByap AN
0TpaboTaHHOM BOAbI.

M3HOLLEHHbIe WNHBI CKpebka.

3aMeHUTb UM MOBEPHYTb
LUMHbI CKpebka.

Bo Bpems onepauun 0OcCBO-
OOXOEHUST LUETKM LUeTKa He
BbICBOOOXOAEeTCsl M3 TONoB-
K.

Cb6opka wWwBabpbl He Obina
rnogHsaTa.

MogHumuTe y3en weabpbl K
CHOBA HaXXMUTE KHOMKY OCBO-
OOXOEHNSA LLIETKN.

MawwnHa CnuWwKOM CUNbHO
HaKrnoHeHa.

He nogHumanTe cCnuLKOM
CUIbHO LLETOYHYIO nnatdop-
MY U CHOBa HaXXMMUTE KHOMKY
0CBOOOXOEHUS LLETKN.
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PROBLEM CAUSE SOLUTION
He BbIXxoguT uncTAwmin pac- | PesepByap nycT. 3anonHuTe pesepsyap.
TBOP. 3akpbITbI KpaH. OTKpoiTe KpaH.
®PuneTp 3a6rnoKMpoBaH. Ouunctute punbTp.
OneKTpoMarHuTHbIN  KknanaH | 3aMeHUTb Hacoc  3neKTpo-
Hacoca He paboTaerT. MarHUTHoOro knanaHa. (*)
CnomaHHbIV BoAsAHOW Hacoc. | 3aMmeHnTe BOOAHOM Hacoc.
*)
HevcnpaBHasa anekTpoHHasi | 3aMeHUTe 3NeKTPOHHYH0 nna-
nrara. Ty. (%)
HepnocTatouHom ouncTku | LeTkm unu Henogxoaswme | icnonb3ynte LWETKN U Yu-
nona. MOMOLLIME cpeacTBa. CTsWMe cpenctsa COOTBET-
CTByIOLLUME TUNy Mona wunm
rpsasu.
LLleTkn n3HoLleHble. 3aMeHUTb LLETKN.

)

O6paTVITer 3a NOMOLLbIO AA 3aMeHbl.

17.1 - CHOC AIMNAPATA

A OMACHO:

BaTapeM U AneKTpn4yeckue getanun cHMTarwTCA cneuynasrbHbIMU OTXo4aMM U no-
3TOMY OOJTKHbI YTUITU3NPOBATbLCA B cneunarbHbIX UeHTpax c6opa, KakK yKa3aHo
B npaBunax, AeﬁCTByPOUJMX B CTpaHe ncnosfib3oBaHuA.

18.1 - ANNEKTPUYHECKAA CXEMA

YcnoBHble 0603Ha4YeHus: SW2 | MonnaBKoBbIi NepeknoyaTenb
AL McTounuk nutanus (E) SW3 | MarHuTHbIN ABEPHON NepeknoyaTens
BAT Batapes (BC) LED CseToavop npeaynpexaeHns o 3a-
BC BapsigHoe ycTpoiicteo (BC) nonHeHnn
EB1 KapTa anekTpoHHbIX (pyHKUMI Koab! LBeTOB:
EB2 OTobpaxaTtb BK UepHbli
EB3 MaHenb ynpasneHus BU FonyGoit
F1 LLleToyHbIn NpegoxpaHuTens (3A) BN Kopwaresniii
F2 MpepoxpannTens BogsHoro Hacoca (10 A) GN YN
F3 BakyymHbI npegoxpanutens (10A) GY Cepoiit
FB Mpepoxpanutens akkymynatopa (40A) 0G OparxeBbiit
FS MpenoxpaHutens PyHKLMOHANBLHOM PK =
nnatbl (10 A) —
MA BakyymHbIVi gBuratens RD KpacHbiit —
MS LLleTouHbIn ABUraTens vt dvonerosui
PA Nowna WT Benbin
SW1 PblbaxHbIi MYKpOnepekntoyaTens YE sKentom
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18.1.a - dnekTpuyeckasa cxema (Bepcus E)

18.1.b - AnekTpuyeckas cxema (Bepcus BC)

mMs| [MA|| |PA
FiLl |F3Ll| |F2
RECERYERY
: EB1 FS 0
|
L42]5} 1 E?}] +
2l Ga
1 B L
EB2 Ll
SWH
EB3

EB2

L

(2[4
HE

11

MS| [MA|| [PA
FiLJ |F3LJ)| |F2
e 0f ] 0

="BAT

FB[ b

EB3

BC

LED

\—0/1—1

Sw2 Ssw3
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Drogi Kliencie,
dzigkujemy za wybranie naszego produktu do czyszczenia.

Zmywarko-suszarka do podlég zakupiona przez Panstwa zostala zaprojektowana, by
zadowoli¢ wymagania klientow zwigzane z prostotq uzytkowania i niezawodnosciq wraz
z uplywem czasu.

Jestesmy swiadomi tego, ze aby dobry produkt pozostal taki wraz z uplywem czasu, ko-
nieczne sq ciggle aktualizacje, majgce na celu spetnienie oczekiwarn osob, ktore uzywajg
go na co dzien. W zwiqzku z tym, zyczylibysmy sobie, by byli Panstwo nie tylko zado-
woleni, ale rowniez by stali si¢ Panstwo naszym partnerem, nie wahajqc si¢ przekaza¢
opinii i pomystow, wynikajgcych z codziennych doswiadczen.

POLSKI - 1
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SPIS TRESCI

SPIS TRESCH.....eeuceeeeeireeeteeeeeee e sees et ee s b s st e st s s s s st s et s s s s s es s ses s e s s s st s s ses s st enanans
PARAMETRY TECHNICZNE...
1.1 = WPROWADZENIE .......ooooiitiirtinnisisn s ss s ssss s ssss s sss s s s s ssn s sanas
2.1 - ZNAJOMOSC MASZYNY (RYS. A) .cooeurrrrcuerrecussscassssssassesssssssssessssssssssessssessssssessssesssssses 4
3.1 - ROZPAKOWYWANIE
3.1.a- Operacje WStepnNe (RYS. B)....ouiiiiiiiieiii e
3.1.b - Przymocowanie rekojesci (RYS. B) .....couiiiiiiiiiiiiiie e
3.1.c- Roziladunek maszyny z drewnianej palety (Rys. B).
4.1 - MONTAZ KOMPONENTOW........ccurererereurersessressessssessesssssssessessssssessesssssssessensssessessssseanen 5
4.1.a- Montaz SZCZOtEK (RYS. C)..ouviiiiiiiiiiiiieiie ittt 5
4.1.b - Montaz wycieraczki do podtdg (Rys. D) .. 5
4.1.c- Ztgcze baterii (dla wersji lIHOWE]).........cccovviiiiiiiiiiiiiiicec 6
4.1.d - Podtgczenie elektryczne (dla wersji przewodowej) (Rys. E) .... 6
5.1 - CHARGING THE BATTERY (RyS. F) ...oociiiiiiereeereeeneeeee 6
6.1- OPIS POLECEN MASZYNY................ T
6.1.a- Panel sterowania (RYS. A) ..ottt 7
T4 = WYSWIETLACZ. ....covevecerenuseesesseeseessesss s s ses s s s ssss s sssssssasssasessssasesasens 8
8.1 - OBSLUGA URZADZENIA (Rys. A)............ 9
9.1 - ZBIORNIK ROZTWORU DETERGENTU... 9
9.1.a- Napetianie zbiornika (Rys. G)............ 9
10.1 - ZASADY DZIALANIA ..ot .9
10.1.a - Kontrola przed rozpoczeciem obstugi (RYS. A)......ooiiiiiiiiiiiiierie e 9
10.1.b - Przygotowanie maszyny i wybor CyKlu (RYS. A) .....coeiiiiiiiiiieeiieseeiee e 9
10.1.c - Uzycie maszyny (RyS. A)....ccccouvirnieiieeniinieeien .10
10.1.d - Zakonczenie uzycia i wytgczenie (Rys. A).. .10
10.1.e - Parkowanie urzadzenie (Rys. A) ............. .1
11.1 - ROZLADUNEK ZUZYTEJ WODY (Rys. H) ... w11
12.1 - KONSERWACJA | CZYSZCZENIE ........cccevunierruennnns w11
12.2 - CZYNNOSCI DO WYKONANIA KAZDEGO DNIA........ccoreurerereerearerneneaes w11
12.2.a - Oproznianie i czyszczenie zbiornika roztworu detergentu (Rys. G) ... B
12.2.b - Czyszczenie zbiornika wody zuzytej (Rys. H-1) ...c.oooeeriiiiiiiiiiieee, 12
12.2.c - Czyszczenie ssawy (RYS. J) ...oooeeiiiiiiiiiiieninene .12
12.3 - CZYNNOSCI DO WYKONANIA KAZDEGO TYGODNIA .. w12
12.3.a - Czyszczenie filtra roztworu (Rys. G) ....oocvvvvieiiiiiiiiiicieceeeee .12
12.4 - CZYNNOSCI DO WYKONANIA W ZALEZNOSCI OD POTRZEBY. ......c.ccecovureerrereaserenens 12
12.4.a - Czyszczenie / wymiana szczotek (Rys. C)
12.4.b - Czyszczenie / wymiana gumowych listew ssawy (Rys. K)....
12.4.c - Regulacja tarcia ssawy (RYS. K).....ooiiiiiiiiieii e
12.4.d - Wymiana baterii ItOWe] (RYS. M) ....ooiiiiiiiiiei e
13.1 - USTAWIENIE PARAMETROW (Rys. A) ....
13.1.a - Parametry OPERATORA........cccoiiiiiiieiieiee
14.1 - SPRAWDZANIE / WYMIANA BEZPIECZNIKOW..... ... 15
15.1 - ALARMY PODCZAS PRACY .....coovvrrmnsenrsensenssennns .. 16
16.1 - ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW .........cooveureurenereareasessssessesssssssessessssessesssssssessesssssssessenns 17
17.1 - ROZBIORKA MASZYNY ......cooviurrreerrtsesseessssssssssssssesssssssssesassssssssssassssssssssssssessssssnas 18
18.1 - SCHEMAT ELEKTRYCZNY ............. .18

18.1.a - Schemat elektryczny (wersja E) ...
18.1.b - Schemat elektryczny (Wersja BC).........ooiiiiiiiiiiiiiiie e 19
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PARAMETRY TECHNICZNE
ROYAL 15 E - BC - BCPLUS
Typ prowadzenia Przez operatora
Charakterystyka
Dziatanie i zasilanie (kabel) Zasilacz 100-240 V~ 50/60 Hz
Dziatanie i zasilanie (Akumulator litowy 24V) 312 Wh - 547 Wh
Napiecie zasilania 24V dc
Moc zainstalowana 470 W
Czas dziatania (Akumulator litowy 24V Litio) 1h (312 Wh) - 2 h (547 Wh)
Szerokos$¢ toru mycia 385 mm
Szerokos$¢ zasysania 477 mm
Teoretyczna / praktyczna wydajnos¢ godzinowa 1540 m?/h / 924 m?/h
Wibracje systemu reka - ramie 1,0 m/s?
Cisnienie akustyczne (LpA) 64 dB(A)
Cisnienie akustyczne tryb cichy 61 dB(A)
Niepewnos¢ KpA 0,75 dB(A)
Klasa zabezpieczen IP IPX3
Temperatura robocza 5°C +40°C
Spazzola
Diametro / pad / numero 385 mm /15" x 1
Potenza motore / numero 280 W x 1
Velocita di rotazione spazzola 130 rpm
Pressione specifica 52g/cm?
Naped
Przemieszczanie Reczne
Maksymalne nachylenie podczas czyszczenia 2%
Ssanie
Moc silnika 150 W
Podcisnienie (stup wody) 140 mbar / 1427 mmH,O
Wydatek powietrza 211/s
Zbiornik
Typ Podwajny zbiornik
Odzyskiwanie Nie
Pojemnos¢ roztworu 151
Pojemnos¢ zbiornika zanieczyszczonej wody 171
Wymiary
Wymiary maszyny 772 X477 x 731 /1122 mm
(Dlugosc¢ x szerokoseé x wysokosé)
Szeroko$¢ maszyny - agregat szczotkowy 392 mm
Szerokos¢ maszyny - sciggaczka 477 mm
Rozmiar komory akumulatora 154 x 233 x 134 mm
(dtugosé x szerokosé x wysokosc)
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ROYAL 15

E - BC - BCPLUS

Ciezar

Ciezar bez obcigzenia

44kg - 45kg - 454 kg

Ciezar z zasilaczem - bateria

46 kg - 47,2Kkg - 48,6 kg

Ciezar podczas eksploatacji (GVW)

63 kg - 65,6 kg - 65,6 kg

1.1 - WPROWADZENIE
PAMIETAJ:

Numery i odniesienia do rysunkéw w nawia-
sach odnoszg sie do elementoéw wskazanych
W zatgczonym arkuszu ilustracyjnym.

A NIEBEZPIECZENSTWO:

Przed uzyciem maszyny, przeczytaé
uwaznie broszure ,Zasady bezpie-
czenstwa do szorowania maszyny”
zalgczona do niniejszego dokumentu.

2.1 - ZNAJOMOSC MASZYNY
(Rys. A)

(1) Uchwyt prowadzacy.

(2) Konsola sterownicza.

(3) Pedat obstugi belki ssace;j.

(3a) Pozycja pedatu przy podniesionej
wycieraczce.

(3b) Pozycja pedatu do opuszczania bel-
ki ssacej.

(4) Dzwignia obecnosci operatora.

(5) Dzwignia do obracania pozycji uchwytu.

(6) Zbiornik wody odzyskowe;.

(7) Pokrywa zbiornika wody odzyskowe;.

(8) Zbiornik roztworu detergentu.

(9) Prawe drzwiczki z gniazdem i obudowg
przewodu tadowarki (wersja BC).

Prawe drzwi z wtyczkg (wersja E).

(10) Lewe drzwiczki do napetniania zbiornika
roztworu detergentu.

(11) Tylne drzwi umozliwiajgce dostep do
weza odprowadzania wody odzysku i
weza zasysania wody zbieraka.

(12) Kota.

(13) Pomost uchwytu szczotki.

(14) Pedzel.

(15) Grupa wycieraczek.

(16) Gumy $ciggaczki.

POLSKI - 4

(17) Kota $ciggaczki.
(18) Zderzak wycieraczki.
(19) Zawor roztworu.

(19a) Zawor otwarty.

(19b) Zawor zamkniety.
(20) Filtr roztworu czyszczacego.
(21) Kurek spustowy roztworu detergentu.
(21a) Zawor zamkniety.
(21b) Zawor otwarty.
Wyswietlacz.
Przycisk gtéwny/obrét szczotki.
Przycisk zwalniajgcy szczotke.
Przycisk roztworu czyszczgcego.
Przycisk systemu prézniowego.
Przycisk EKO.

(22
(23
(24
(25
(26
(27

~— = = ~— — ~—

3.1 - ROZPAKOWYWANIE

3.1.a- Operacje wstepne (Rys. B)

Po usunieciu opakowania, jak wskazano w
instrukcji znajdujacej sie na samym opako-
waniu, nalezy sprawdzi¢ integralnos¢ maszy-
ny i wszystkich dostarczonych komponentéw.
Jesli zostanie znalezione jakiekolwiek oczy-
wiste uszkodzenie, skontaktuj sie z lokalnym
sprzedawcg i przewoznikiem w ciggu 3 dni od
otrzymania.

- Usun koperte i pudetka (28) zawierajgce

dostarczone akcesoria:

(14) 1 pedzel.

(15) Grupa wycieraczek.

- Wyjmij dokumentacje z odpowiedniej ko-

perty.

(29) Instrukcja uzytkowania i konserwac;ji
maszyny oraz Instrukcje bezpieczen-
stwa dotyczace szorowarki.

(30) Instrukcja obstugi tadowarki doakumu-
latorow (tylko dla wersji BC).

(31) Instrukcja obstugi baterii litowej (tylko
dla wersji BC).
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- Akcesoria dostarczane tylko dla wersji E:
(32) Przewdd z karabinczykiem.

(33) Hak odporny na rozdarcie.

(34) Przedtuzacz 15 m.

3.1.b - Przymocowanie

(Rys. B)

- Odblokuj uchwyt (1) pociggajgc za jedng
z dzwigni (5) i podnie$ go ustawiajac pod
zadanym katem.

- Zwolnij dzwignie (5), aby zablokowac
uchwyt w danej pozycji.

rekojesci

3.1.c - Roztadunek maszyny z drew-

nianej palety (Rys. B)

- Usun drewniany klocek (35) znajdujgcy
sie przed kotami.

- Obroc¢ rampe (36) przed drewniang pale-
ta.

- Za pomocg rak na uchwycie prowadza-
cym (1) lekko podnie$s przod korpusu
urzgdzenia, a nastepnie ostroznie zejdz
z palety.

4.1 - MONTAZ
KOMPONENTOW

4.1.a- Montaz szczotek (Rys. C)

- Podnies urzgdzenie z przodu, podnoszgc
chwyty uchwytu (1) i zdejmij wspornik kar-
tonowy (37).

- Umies¢ szczotke (14) na ziemi.

- Umiesci¢ gtéwke szczoteczki (13) na
szczotce (14) tak, aby kotnierz napedowy
(38) byt wysrodkowany wzgledem otworu
na szczotke.

- Nacisnij przycisk (23) , aby uruchomi¢
urzgdzenie.

- Sprawdz na wyswietlaczu (22) ikone
fmm’, W przeciwnym razie ponownie na-

cisnij przycisk (23) .

- Nacisnij dzwignie (4), aby rozpoczg¢ ob-
racanie szczotki, az ustyszysz ,KLIKNIE-
CIE” nasadki szczotki, a nastepnie zwolnij
dzwignie (4)
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- Nacisnij przycisk (23) przez 3 sekun-
dy, aby wylgczy¢ urzgdzenie.

ﬁ’? OSTROZNIE:

Uzywaé tylko szczotek dostarczo-
nych przez producenta, odpowiadaja-
cych modelowi maszyny.

Uzycie innych rodzajéw szczotek mo-
gtoby wplynaé negatywnie na bez-
pieczng obstuge maszyny.

4.1.b - Montaz wycieraczki do pod-

16g (Rys. D)

- Opus¢ wspornik wycieraczki za pomocag
pedatu (3) do potozenia (3b).

- Recznie obro¢ glowice szczoteczki (13)
na jedng strone urzgdzenia.

- Zamontuj wycieraczke (15) na dwoch
szczelinach wspornika (39), a nastepnie
dokre¢ dwa pokretta reczne (40).

- Ustaw gtowice wspornika szczotki w jed-
nej linii z urzgdzeniem.

- Podnie$ zespot wycieraczek za pomocg
pedatu (3) do potozenia (3a).

’%:?' OSTROZNIE:

Przed podniesieniem $ciggaczki
upewnij sie, ze znajduje sie ona w linii
(A) z kierunkiem jazdy maszyny.

W przypadku, gdy pedat zablokowat
system (B), obréci¢ zespoét szczotko-
wy ha zewnatrz, wcisnaé pedat z po-
wrotem na pozycje (3b Rys. A) i wy-
réwnacé zespot szczotki z kierunkiem
maszyny, a nastepnie nacisna¢ pedat
w odpowiednim potozeniu (rys. 3a.
A).
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4.1.c - Zigcze baterii (dla wersji
litowej)
l PAMIETAJ:

Maszyna jest dostarczana z akumulatorem
juz zainstalowanym, podigczonym i natado-
wanym procentowo do pierwszego uzycia.
Aby go natadowac lub wymienic, patrz odpo-
wiedni rozdziat i paragraf.

4.1.d - Podtaczenie elektryczne (dla

wersji przewodowej) (Rys. E)

- Zamocuj smycz z karabinczykiem (32) na
uchwycie (1) urzgdzenia.

- Wio6z kabel przediuzacza (34) do haka
odcigzajacego (33), blokujgc go w sposéb
pokazany na rysunku.

- Przymocuj hak odcigzajacy (33) do kara-
binczyka (32).

- Otworz prawe drzwi (9) i podigcz wtyczke
(41) urzadzenia do gniazda (42) przedtu-
zacza (34).

- Wtyczke przedtuzacza nalezy podtgczyc
do gniazdka o mocy min 10A.

’%;j OSTROZNIE:

- Upewni¢ sie, czy instalacja elek-
tryczna sieci wyposazona jest w
wylacznik réznicowopragdowy (typ
wylacznik automatyczny).

- Catkowicie rozwingé¢ kabel zasi-
lajacy przed podigczeniem go do
gniazda.

- Uzywacé¢ przedtuzacza elektryczne-
go tylko jesli jest on w idealnym
stanie.

- Nigdy nie dopuszczaé¢, aby prze-
wod zasilania przesuwatl sie po
ostrych krawedziach i unikaé
zgniecenia go.
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5.1 - CHARGING THE
BATTERY (Rys. F)

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Wykona¢ tadowanie akumulatorow w
pomieszczeniach dobrze wentylowa-
nych i zgodnych z normami obowia-
zujgcymi w kraju uzytkowania.

W celu uzyskania informacji dotycza-
cych bezpieczenstwa nalezy stoso-
wac sie do opisu zawartego w roz-
dziale 1.1 niniejszego podrecznika.

ﬁ;}v OSTROZNIE:

W celu uzyskania informacji i ostrze-
zen dotyczacych akumulatora i jego
tadowarki, nalezy stosowaé¢ sie do
dotaczonej instrukcji obstugi akumu-
latora i jego tadowarki.

Skontrolowaé czy napiecie sieciowe
jest zgodne z napigeciem roboczym
tadowarki.

l PAMIETAJ:

Nataduj baterie npo kazdym zakoncze-
niu pracy lub gdy symbol baterii na wy-
Swietlaczu (22 Rys. A) Wyswietla 10%
pokazuje 10% pozostatego natadowa-
nia.

Za pomoca baterii litowej mozliwe jest
przeprowadzanie czesciowych dotado-
wan.

- Zbliz urzadzenie do gniazdka sieciowego.

- Otworz prawe drzwi (9), wyjmij i odwin ka-
bel tadowarki (43).

- Podtgcz zacisk kabla (44) do gniazda
urzgdzenia (45), a nastepnie podigcz
wtyczke (46) do gniazda sieciowego (na-
piecie sieciowe i czestotliwos¢ muszg byé
rowne odpowiednim wartosciom tadowar-
ki, pokazanym na tablicy rejestracyjnej
urzadzenia).
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l PAMIETAJ:

Gdy tadowarka jest podfgczona do sieci elek-
trycznej, wszystkie funkcje maszyny sg wytg-
czane automatycznie.

- Na wyswietlaczu (22 rys. A), podczas fa-
dowania akumulatora, pojawia sie ikona
akumulatora z sekwencjg segmentow.

= Bateria z 1 migajgcym wycigciem:

"'-nl-\‘j pierwsza faza ftadowania.

Eif_] Bateria z 1 statym nacieciem i dru-

=-~— gim miganiem: druga faza fadowa-
nia.

Bateria z 2 statymi wycigciami i

trzecim miganiem: akumulator w

petni natadowany, w trakcie kon-

troli za pomoca fadowarki (moze
wytrzymac¢ do 40 minut).

Bateria z 3 statymi wycieciami: w

petni natadowana bateria.

Rt
BER:
Y=\

[LL]]

- Po zakonczeniu cyklu tadowania nale-
zy odtgczy¢ wtyczke (46) przewodu ta-
dowarki akumulatora (43) od sieci oraz
koncéwke (44) od gniazda maszyny (45),
zwingc¢ jg umieszczajgc jg w odpowiednim
gniezdzie (47), a nastepnie zamknij prawe
drzwiczki (9).

- Maszyne mozna rowniez uzywac podczas
sprawdzania tadowarki akumulatora.

6.1 - OPIS POLECEN
MASZYNY

6.1.a - Panel sterowania (Rys. A)
(22) Wyswietlacz
- Zobacz odpowiedni rozdziat

(23) Gléwny przycisk / obrot

pedzia

- Nacisnij, aby wtgczy¢ urzadzenie; przy
uruchomieniu wyswietlacz (22) wskazuje
godziny pracy urzgdzenia, a nastepnie
wyswietla stan natadowania baterii i ilos¢
ustawionego roztworu czyszczgcego.

- Sprawdz na wyswietlaczu ikone “fmm’, w

POLSKI -7

przeciwnym razie ponownie nacisnij przy-
cisk (23).

- Rozpoczecie obrotu szczotki jest mozliwe
po nacisnigciu dzwigni (4).

- Aby wylaczy¢ urzadzenie, nacisnij i przy-

trzymaj przycisk (23) przez 3 sekun-
dy.

l PAMIETAJ:

Maszyna wytgcza sie automatycznie po 5
minutach bezczynno$ci, ponownie nacisnij
przycisk (23), aby ja ponownie uruchomié.

(24) (@) Przycisk zwalniajacy szczot-

ke

- Nacisniecie przycisku (24) na 2 sekundy
powoduje aktywacje systemu zwalniania
szczotek. Na wyswietlaczu (22) migajgca
ikona ,%==" oznacza wtgczenie funkcii.

(25) @ Przycisk roztworu detergen-
tu

- Podczas uruchamiania urzgdzenia za po-
mocg przycisku gtéwnego roztwor czysz-
czacy przygotowuje ostatnio wybrane
ustawienie.

Nacisnij przycisk (25), aby ustawic ilos¢
roztworu czyszczgcego dozowanego pod-
czas cyklu roboczego, ilos¢ jest wskazy-
wana przez ikone na wyswietlaczu;

- Zasilanie minimalne.
- Zasilanie $rednie.
- Zasilanie maksymalne.

- Brak zasilania.

 Ceeoc

Dostarczanie roztworu czyszczgcego jest
mozliwe po wcisnieciu dzwigni (4).

(26) @ Przycisk systemu préznio-

wego

- Po uruchomieniu urzgdzenia za pomocg
przycisku gtdbwnego ukfad ssgcy zostaje
wytgczony.

- Nacisnij przycisk (26), aby uruchomic

normalng prace (ikona (D) na wyswie-
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tlaczu).
Nastepnym razem, gdy przycisk (26) zo-
stanie nacisniety, aktywowana jest praca

w trybie cichym (ikona @ na wyswie-
tlaczu).

Przy nastepnym naci$nieciu przycisku
(26) uktad ssacy zatrzymuije sie.

l PAMIETAJ:

Przetgczajgc sie z trybu cichego na wytgcze-

nie (migajgca ikona w) na wySwietlaczu),
system ssgcy pozostaje w pracy przez 5 se-
kund przed zatrzymaniem.

Dziatanie uktadu ssgcego jest mozliwe po
wcisnieciu dzwigni (4).

(27) & Przycisk ECO SYSTEM
Podczas pracy nacisnigecie przycisku (27)

ECO,
na wyswietlaczu pokazuje ikone Tt

parametry roztworu czyszczgcego i ssa-
nia przyjmujg nastepujgce wartosci:
Roztwér czyszczacy = minimalne do-
zowanie.

Ssanie = tryb cichy.

(4) Dzwignie obecnosci operatora
Nacisnij dzwignie (4) i przytrzymaj je, aby
rozpoczaé obrot szczotki i funkcje robo-
cze.

(5) Uchwyt dzwigni regulacji nachy-
lenia

Pociggajac za jedng z dzwigni (5) mozna
zmienia¢ potozenie uchwytu (1); zwalnia-
jac dzwignie, uchwyt ustawia sie i blokuje
w najblizszej wymaganej pozyciji.

l PAMIETAJ:

Dzieki pionowemu ustawieniu uchwytu (1)
mozliwe jest doktadniejsze czyszczenie na-
roznikbw poprzez obracanie urzgdzenia na
sobie.

POLSKI -

7.1 - WYSWIETLACZ
Przy wigczonej maszynie na wyswietlaczu
(22) pojawiajg sie nastepujgce ikony:
g Licznik godzin
Liczba wskazuje czas pracy maszy-

ny.
100% 70% 50% 30% 10% 0%

Akumulator (tylko wersja BC)

Wskazuje stan natadowania baterii:
Przy 10% baterii funkcja szczotki jest wy-
taczona. System ssacy pozostaje w pracy,
aby méc zbieraé resztki wody na podto-
dze.

Przy 0% urzadzenie jest catkowicie wyltg-
czone.

i Szczotka

Pokazuje sie na wyswietlaczu, wskazujac
funkcje szczoteczki.

Naciénij przycisk (23) (&, aby dezaktywo-
wac (brak ikony) lub ponownie wtgczy¢ funk-
cje szczotki.

0 Roztwér detergentu

Wskazuje ilo$¢ roztworu detergentu dozowa-
nego podczas cyklu pracy.

Nacisnij przycisk (25) @ aby zmieni¢ usta-
wienie.

K])) Odsysanie

Pojawia sie na wyswietlaczu po wcisnieciu

przycisku (26) 6@ wskazujgc funkcje pod-
cisnienia w trybie standardowym.

@ Odsysanie w trybie cichym

Pojawia sie na wyswietlaczu po nacisnieciu

przycisku (26) @ wskazujgc funkcje prozni
w trybie niskiej predkosci.

8
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%— Tryb ECO SYSTEM

Pojawia sie na wyswietlaczu po nacisnieciu
przycisku (27) @

o . .
%»R Zwolnienie pedzla

Po naci$nieciu przycisku (24) (&) na 2 se-
kundy pojawia sie¢ na wyswietlaczu migajac.

8.1 - OBSLUGA URZADZENIA
(Rys. A)

- Za pomocg rgk na uchwycie napedowym
(1) lekko unies$ przdd korpusu maszyny, a
nastepnie popchnij maszyne do dotknie-
tego obszaru.

9.1 - ZBIORNIK ROZTWORU
DETERGENTU

Napetnianie zbiornika (Rys.
G)

9.1.a-

’%?' OSTROZNIE:
Wlewaé do zbiornika tylko czysta
wode sieciowg o temperaturze nie
wyzszej niz 50°C.

- Otwoérz lewe drzwiczki (10).

- Wyjmij wysuwany waz (48) i podiagcz go
do wylotu wody.

- Otwdrz kran i napetnij zbiornik roztworem
detergentu (8).

ﬁgj OSTROZNIE:

Niebieska dioda Led (49) po wiacze-
niu ostrzega, ze zbiornik roztworu
jest petny. Zamkna¢ kran z woda.

- Doda¢ detergent w ptynie w stezeniu iw
spos6b wskazany na etykiecie przez pro-
ducenta detergentu.

POLSKI -9

ghibli « wirbel .
1 PAMIETAJ:

Nalezy uzywac wytgcznie niepienigcych sie
detergentéw, w dozowaniu nalezy stosowac
sie do instrukcji producenta detergentu oraz
do typu zabrudzenia.

A NIEBEZPIECZENSTWO:

In caso di w przypad-
ku kontaktu detergentow
z oczami i ze skorg lub w przypadku
potkniecia postepowac zgodnie z in-
strukcjami producenta zawartymi w
karcie bezpieczenstwa i zastosowa-
nia preparatu.

- Po zakohczeniu napetniania zbiornika
nalezy umiesci¢ waz wysuwalny (48) na
swoje miejsce i zamkng¢ lewe drzwiczki
(10).

10.1 - ZASADY DZIALANIA

10.1.a - Kontrola przed rozpocze-
ciem obstugi (Rys. A)

- Sprawdz, czy kurek roztworu czyszczg-
cego (19) jest prawidtowo ustawiony w
pozycji otwartej (19a).

- Sprawdz stan natadowania baterii, jak
wskazano w rozdziale ,Wyswietlacz”.

10.1.b - Przygotowanie maszyny i
wybor cyklu (Rys. A)

- Nacisnij przycisk (23) , aby wigczy¢
urzgdzenie.

- Opus¢ zespot wycieraczek (15), naciska-
jac pedat (3), zwalniajgc go ze sprzegta
(3b).

- Urzadzenie ma mozliwos¢ wykonania 5
cykli pracy:

Cykl mycie. szczotkowanie, odsysanie:

- Nacisnij przycisk (26) , aby uruchomic¢
odkurzacz.
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Nacisnij przycisk (25) @ aby ustawic
podawanie roztworu czyszczgcego, a na-
stepnie naci$nij dzwignie (4), aby rozpo-
czat cykl.

Cykl mycie. szczotkowanie, odsysanie,
tryb ECO SYSTEM:

Nacisnij przycisk (27), aby uruchomi¢ od-
kurzacz i dozowanie roztworu czyszczg-
cego w trybie niskiego zuzycia, a nastep-
nie nacisnij dzwignie (4), aby rozpoczg¢
cykl.

Cykl tylko odsysanie:

Wielokrotnie nacisnij przycisk (25) @
aby wytgczy¢ system dozowania roztworu
czyszczacego (ikona O na wyswietla-
czu).

Nacisnij przycisk (26) , aby uruchomic¢
uktad ssacy, a nastepnie nacisnij dzwignie
(4), aby rozpoczg¢ cykl.

Cykl mycie, szczotkowanie:

Podnie$ zespdét wycieraczek za pomocag
pedatu (3) do potozenia (3a).

Nacisnij na przycisk (26) az do zatrzy-
mania uktadu ssgcego.

Nacisnij przycisk (25) (0), aby ustawic
podawanie roztworu czyszczacego, a na-
stepnie nacisnij dzwignie (4), aby rozpo-
czgc¢ cykl.

Cykl tylko szczotkowanie:

Przy wytgczonym roztworze czyszczacym
i systemie ssgcym nacisng¢ dzwignie (4),
aby wykona¢ tylko cykl szczotkowania;
zwolnieniu dzwigni (4) szczotka zatrzy-
muje sie.

10.1.c - Uzycie maszyny (Rys. A)
Po uruchomieniu maszyny i dokonaniu wy-

boru cyklu, rozpocza¢ czyszczenie naci-
skajgc dzwignie (4) i przytrzymujac je w
celu uruchomienia obracania szczotki i
poboru wody; nastepnie pcha¢ maszyne
za pomocg uchwytow rekojesci (1).

POLSKI - 10

l PAMIETAJ:

Zwalniajgc dzwignie (4) obracanie szczotki i
dozowanie wody zostang zatrzymane.

Aby unikng¢ uszkodzenia podfogi nalezy nie
pozostawiac zatrzymanej maszyny z wtgczo-
nym obracaniem szczotki.

Poprawne czyszczenie i suszenie podfogi
uzyskuje sie przez posuwanie maszyny do
przodu. Posuwajgc maszyne do tytu nie tylko
mozna uszkodzi¢ gumowg wycieraczke, ale
rowniez uniemozliwia sie poprawne ssanie

wody z podfogi.

- W razie potrzeby wyreguluj ilos¢ dostar-
czanego roztworu czyszczacego za po-

mocg przycisku (25) @

- (Tylko dla wersji BC) Sprawdz stan nata-
dowania baterii, jak wskazano w rozdziale
,Wyswietlacz”.

10.1.d - Zakonczenie uzycia i wyta-
czenie (Rys. A)
- Po zakonczeniu czyszczenia, przed wy-

taczeniem maszyny, nalezy przerwaé po-
dawanie roztworu detergentu wciskajgc

przycisk (25) @ (ikona O na wyswie-
tlaczu) i kontynuowaé przy witgczonym
systemie ssgcym, aby odessa¢ catg po-
zostatg ciecz na podiodze.

- Podnies zespdt wycieraczek za pomocg
pedatu (3) do potozenia (3a).

- Wylacz urzadzenie, naciskajgc przycisk

(23) i przytrzymujgc go przez 3 se-
kundy.

‘%;?’ OSTROZNIE:

Nalezy zawsze podnies¢ ssawe po
zakonczeniu prac czyszczacych, uni-
kajagc w ten sposéb odksztalcenia li-
stew.
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10.1.e - Parkowanie urzadzenie (Rys.
A)

At the end of work, before leaving the ma-

chine:

- Upewnij sie, ze zespdt wycieraczki (14)
jest podniesiony.

- Wyjmij szczotke zgodnie z opisem w para-
grafie ,Czyszczenie / wymiana szczotki”.

- Oproznij zbiornik wody odzyskanej (6), jak
wskazano w odpowiednim akapicie

- Przeprowadz planowang konserwacje po
uzyciu urzgdzenia (patrz rozdziat Konser-
wacja i czyszczenie).

- Unies$ urzadzenie z przodu poprzez dzwi-
gniecie uchwytu (1) i przenies je w suche,
czyste miejsce przygotowane do przecho-
wywania.

- Upewnij sie, ze urzadzenie nie moze po-
ruszac sie niezaleznie.

Jesli nie planujesz uzywa¢ maszyny diuzej

niz 15 dni, powiniene$ wykona¢ nastepujgce

Czynnosci:

- Zamkng¢ zawor
(19b).

- Odtgczy¢ ztgcze akumulatora (67 rys. M).

roztworu detergentu

1 PAMIETAJ:

Podczas parkowania urzgdzenia zaleca sie
umieszczenie podktadki pod piastg szczotki
(38 Rys. G), aby utrzymac gtowice szczotki

w gorze.

11.1 - ROZLADUNEK ZUZYTEJ
WODY (Rys. H)

Po zakonczeniu cyklu czyszczenia lub kie-

dy zbiornik (6) wody zuzytej jest peten, na-

lezy oprézni¢ go postepujgc w nastepujacy

sposob:

l PAMIETAJ:

W celu likwidacji wody zuzytej nalezy zasto-
sowac sie do norm obowigzujgcych w kraju
uzytkowania maszyny.

POLSKI - 11

- Ustaw sie z urzagdzeniem obok koryta od-
ptywowego.

- Otworz tylne drzwiczki (11).

- Odtacz waz spustowy (50) od wspornika.
- Zdejmij nasadke (51) z weza (50) i catko-
wicie spus¢ wode zawartg w zbiorniku.

- Zatoz z powrotem nasadke (51) i umiesc
wgz spustowy (50) na odpowiednim
wsporniku.

- Zamknij tylne drzwiczki (11).

12.1 - KONSERWACJA |
CZYSZCZENIE

w OSTROZNIE:

Aby uzyska¢ informacje i ostrzezenia
dotyczace czynnosci konserwacyj-
nych i czyszczenia, nalezy postepo-
wac zgodnie z zaleceniami zawartymi
w ,Zasady bezpieczenstwa do szo-
rowania maszyny” dotgczonej do ni-
niejszej instrukcji.

12.2 - CZYNNOSCI DO
WYKONANIA KAZDEGO DNIA

12.2.a - Opréznianie i czyszczenie
zbiornika roztworu detergen-
tu (Rys. G)

w OSTROZNIE:

Po zakonczeniu operacji mycia na-
lezy obowiazkowo oprézni¢ i wyczy-
$ci¢ zbiornik roztworu detergentu (8),
aby unikna¢ osadow lub osadéw.

Po opréznieniu zbiornika wody odzyskowej
(6), oproznij zbiornik roztworu detergentu
czyszczacego (8) w nastepujgcy sposob:

- Ustaw sie tylng strong urzadzenia na ko-
rycie odptywowym.

- Otworz kurek spustowy roztworu czysz-
czgcego (21b) i pozwdl, aby zawarty w
nim ptyn catkowicie sptynat.

- Umyj wnetrze zbiornika pozostawiajgc
kurek spustowy otwarty i wprowadzajgc
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czystg wode z weza wysuwalnego (48)
zbiornika.

- Po zakonczeniu czyszczenia zakre¢ Kku-
rek spustowy (21a), umies¢ waz wysu-
walny (48) w gniezdzie i zamknij lewe
drzwiczki (10).

12.2.b - Czyszczenie zbiornika wody
zuzytej (Rys. H-l)

’%:?’ OSTROZNIE:

Po zakonczeniu czyszczenia nalezy
obowigzkowo umyé¢ zbiornik wody
zuzytej, aby uniknaé gromadzenia
si¢ osadoéw lub kamienia osadowe-
go oraz mnozenia sie bakterii, zapa-
choéw, plesni.

- Wyla¢ zuzytg wode wedtug wskazowek
zawartych w stosownym paragrafie usta-
wiajgc maszyne na wpuscie kanalizacyj-
nym.

- Zdejmij pokrywe (7) i wyczyS¢ wnetrze
pokrywy, ptywak (52) i filtr siatkowy za-
bezpieczajgcy podcisnienie (53) biezaca
wodg.

- Nastepnie wla¢ wode przez goérny otwor
(50) czyszczac wnetrze zbiornika az do
momentu, w ktérym przez waz (54) Scie-
kowy sptynie czysta woda.

- Ponownie ztozy¢ elementy zbiornika.

12.2.c - Czyszczenie ssawy (Rys. J)

Aby poprawnie wyczys$ci¢ ssawe (15) nalezy

ja odtaczy¢ postepujgc w nastepujacy spo-

sob:

- Opus¢ zestaw wycieraczek za pomocag
pedatu (3 rys. A) do potozenia (3b).

- Recznie obro¢ glowice szczoteczki (13)
na jedng strone urzgdzenia.

- Poluzuj pokretta (40) i zdejmij wycieracz-
ke (15).

- Umyj wycieraczke, a zwtaszcza elemen-
ty gumowe (55) i (56) oraz wewnetrzng
rame ztgczki ssacej (57).

POLSKI - 12

l PAMIETAJ:

Jesli w czasie mycia zauwazy sie, ze gumy
(55) i (56) sg zniszczone lub zuzyte, nalezy
je wymienic lub odwrocié.

- Ponownie ztozy¢ elementy ssawy.

12.3 - CZYNNOSCI DO
WYKONANIA KAZDEGO
TYGODNIA

12.3.a - Czyszczenie filtra roztworu
(Rys. G)

- Zamkng¢ zawor
(19b).

- Odkre¢ przezroczysta pokrywe (58) filtra i
wyjmij filtr (59).

- Oczys¢ filtr (59) pod biezaca woda, wy-
mien go, jesli jest zatkany.

- Wymieni¢ wszystkie elementy w odwrot-
nej kolejnosci.

- Otworzy¢ zawor
(19a).

roztworu detergentu

roztworu detergentu

12.4 - CZYNNOSCI DO
WYKONANIA W ZALEZNOSCI
OD POTRZEBY

12.4.a - Czyszczenie / wymiana
szczotek (Rys. C)

Szczotke nalezy wymieni¢, gdy przejawia
oznaki zuzycia, a dtugos¢ szczeciny jest
krotsza niz 2 cm, lub jesli zostaje wymieniona
w zaleznosci od typu podtogi do wyczyszcze-
nia; aby jg wymieni¢ nalezy postepowac¢ w
nastepujacy sposob:

- Upewnij sie, ze zespodt wycieraczki (14)

jest podniesiony.

- Nacisnij przycisk (23) , aby uruchomi¢
maszyne.

- Podnie$s maszyne od przodu, podnoszac
uchwyty (1 rys. A).

- Przy podniesionej gtbwce uchwytu szczo-
teczki (13) nacisng¢ na 2 sek. nacisnij

przycisk zwalniajgcy szczotke (24)
, aby witagczy¢ funkcje zwalniania, a na-
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stepnie poczekaj, az szczotka spadnie na
podtoge.

- Jesdli tak sie nie stanie, powtorz operacje.

- Wyczys¢ i umyj szczotke wodg z deter-
gentem lub wymien szczotke.

- Umiesci¢ gtowke szczoteczki (13) na
szczotce (14) tak, aby kotnierz napgedowy
(38) byt wysrodkowany wzgledem otworu
na szczotke.

- Przy wigczonej maszynie i obecnosci
ikony ,fmm’ na wyswietlaczu (22) wcisnij
dzwignie (4) aby rozpoczac¢ obrot szczot-
ki, az ustyszysz ,KLIK” ztgcza szczotki, a
nastepnie zwolnij dzwignie (4).

- Naciénij przycisk (23) &) przez 3 sekun-
dy, aby wytgczy¢ urzgdzenie.

12.4.b - Czyszczenie / wymiana gu-
mowych listew ssawy (Rys.
K)

Kiedy zauwazy sie, ze odsysanie nie jest

poprawne lub na podtodze pozostajg slady

wody, konieczne jest skontrolowanie stanu

Zuzycia gum ssawy:

- Wymontuj zestaw wycieraczek (15) zgod-
nie z opisem w rozdziale ,Czyszczenie
wycieraczki”.

- Odkre¢ catkowicie nakretki motylkowe
(40) i pokretta (60), a nastepnie Sciggnij
wycieraczke wraz z elementami gumowy
(61) z ramy zamykajgcej (62).

- Wymontuj wewnetrzny element gumowy
(55) i zewnetrzny (56) odtgczajgc je od
uchwytéw wycieraczek (63).

- Wyczys¢ i umyj gumowe ostrza wodg i de-
tergentem.

l PAMIETAJ:
Kiedy gumy (55) i (56) sg zuzyte z jednej ze
stron, mozna je obroci¢ na drugg strone.

- Wymieni¢ lub obréci¢ gumy (55) i (56) bez
odwracania ich.
- Ponownie ztozy¢ elementy ssawy.

POLSKI - 13
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1 PAMIETAJ:
Dostepne sg dwa typy gum:

Guma kauczukowa do wszystkich typow
podfogi oraz guma poliuretanowa do poditdég
znajdujgcych sie w warsztatach mechanicz-
nych, zabrudzonych olejem.

12.4.c - Regulacja tarcia ssawy (Rys.
K)

- Opusé zespot wycieraczek (15 rys. A) za
pomocg pedatu do pozycji (3b rys. A).

- Uruchom system ssgcy zgodnie z opisem
w paragrafie ,Przygotowanie maszyny
i wybor cyklu” i przejedz kilka metréw, a
nastepnie wytgcz i zatrzymaj maszyne.

- Sprawdz czesto$¢ wystepowania opon na
podiodze.

A = zbyt zgnieciony
B = zbyt podniesiony
C = prawidtowa pozycja.

- Aby wyregulowaé, poluzuj nakretke (64)
tylnego kota (65) i przesun koto piono-
wo wzdtuz szczeliny; podniesienie kota
zwieksza zapadalno$¢, odwrotnie — ma-
leje.

12.4.d - Wymiana baterii litowej (Rys.
M)

’%;? OSTROZNIE:

Akumulator moze by¢ instalowany
wylacznie przez wykwalifikowany
personel.

Elektryczne komponenty maszyny
moga ulec powaznemu uszkodzeniu,
jesli akumulator nie zostanie prawi-
diowo zainstalowany i podigczony.

Z akumulatorem nalezy obchodzié
sie bardzo ostroznie.

- Upewnij sie, ze urzgdzenie jest wytgczo-
ne.

- Sprawdz, czy zbiornik do odzysku wody
jest pusty, w przeciwnym razie spus¢ ptyn
zgodnie z informacjami zawartymi w cze-
Sci szczegotowe).
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- Zamknij kurek roztworu czyszczacego
(19b).

- Otworz tylne drzwiczki (11).

- Odtacz rure ssaca (66) od zbiornika odzy-
sku wody (6).

- Odtacz waz spustowy (50) od wspornika.

password:

- Podnie$ i wyjmij zbiornik odzysku wody
(6), aby uzyskac¢ dostep do komory baterii.

- Odczep waz detergentu (68), aby utatwi¢
wyjecie baterii.

- Odkre¢ dwie nakretki motylkowe (7669
oraz dodatnie i ujemne zaciski baterii i
odtgcz kable zasilajgce (70) i (71).

- Uzywajgc uchwytu, podnies$ i wymien ba-
terie (72).

- Ponownie ztozy¢ elementy ssawy. -

ﬁ;} OSTROZNIE:
Uwazaj, aby ponownie podigczy¢ rure
czyszczacy (68) prawidiowo.

13.1 - USTAWIENIE
PARAMETROW (Rys. A)

Zwolni¢ wcisniete przyciski.
Wprowadz 4-cyfrowe hasto ,0010”, naci-

skajgc przycisk (23) , aby przetagczy¢
sie migdzy cyframi a przyciskami (26) @
lub (24) @ aby zmieni¢ numer migajacej
cyfry.

Nacisnij przycisk (23) ,aby zatwier-
dzi¢ i przej$¢ do kolejnej cyfry, na koncu
zatwierdzi¢ hasto i wejs¢ do listy parame-
trow.

Nacisnij przycisk (27) (=) lub (25) (0)

, aby przewing¢ parametry, a nastepnie

przycisk (23) , aby uzyska¢ dostep do
wybranego parametru.

13.1.a - Parametry OPERATORA Ustawienie jezyka:

Operator moze uzyska¢ dostgp do menu w
celu ustawienia nastepujgcych parametrow:
* Jezyk
* Rodzaj akumulatora
* Wyswietlacz - Kontrast
* Wyswietlacz - Jasnosé

Language
selection:

ITA

Language selection: | Wybor jezyka

Aby wejs¢ do menu, postepuj w nastepujagcy | -
sposob:
- Nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie przy-

ciski (27) , (25) @ a nastepnie przy-

cisk (23) , aby wyswietli¢ nastepujacy | -
ekran (22):

POLSKI - 14

Wybierz jezyk za pomocg przyciskow (27)
@Iub (25) @ a nastepnie nacisnij przy-

cisk (23) , aby potwierdzi¢ wybor;
ITA = Wiloski
ENG = Angielski
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Ustawienie rodzaju akumulatora:

Battery
type:

24Li-TIon

Battery type: | Wybor rodzaju akumulatora
(]
l PAMIETAJ:

Ten parametr jest staly i nie mozna go edy-
towac.

Ustawienie wyswietlacza - Kontrast:

Wyjscie - Parametry operatora:
- Przejs¢ do menu gtéwnego przyciskiem

(26) do nastepujgcego ekranu:

B
EXIT
L

- Nacisnij przycisk (23) , aby wyjs¢ z
ustawienia parametrow operatora i po-
nownie uruchomic¢ urzgdzenie.

14.1 - SPRAWDZANIE /
WYMIANA BEZPIECZNIKOW

1 PAMIETAJ:

Wszystkie obwody elektryczne maszyny sg
chronione za pomocg samoczynnie zero-

Display tune | Kontrast wy$wietlacza

- Wybierz rodzaj kontrastu wyswietlacza,
ustawiajgc wartos¢ od ,0 do 10" za po-

mocg przyciskow (27) (¥, lub (25) @ a

nastepnie nacisnij przycisk (23) , aby
potwierdzi¢ wybor.

Ustawienie wyswietlacza - Jasnos¢:

Dis

lay
brg

tnss:

5

Display brghtnss | Jasno$¢ wyswietlacza

- Wybierz rodzaj jasnosci wyswietlacza,
ustawiajgc wartos¢ od ,0 do 10" za po-

mocg przyciskéw (27) (5°, lub (25) @ a

nastepnie nacisnij przycisk (23) , aby
potwierdzi¢ wybor.

POLSKI - 15

wanych urzadzen zabezpieczajgcych. Do
wyzwolenia bezpiecznika dochodzi tylko w
najpowazniejszych awariach.

Zalecamy, aby wymiane bezpiecznikéw po-
wierzac wytgcznie wykwalifikowanym oso-
bom.
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maszyny.

15.1 - ALARMY PODCZAS PRACY

W przypadku wystgpienia usterki maszyny na wyswietlaczu (22 Rys. A) pojawia sie rodzaj
alarmu, jak pokazano na ponizszej liscie.
Zapoznac¢ sie z listg i wykonac¢ zalecane rozwigzanie, aby przywroci¢ prawidtowe dziatanie

Jesli zalecane srodki zaradcze nie przyniosg skutku, nalezy skontaktowac¢ sie z Serwisem
Pomocy Technicznej.

ALARM ZNACZENIE ROZWIAZANIE
AL 1 Btad pamieci Ponownie uruchomi¢ maszyne.
AL 2 Anomalia kluczyka Wyiquyc maszyng na co najmniej 10 sekund, a nastepnie po-
nownie ja wiaczyé.
Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ stan natadowania akumulatora,
AL_3 Zbyt niskie cisnienie bezpieczniki, styki, okablowanie i potaczenia, a nastepnie po-
nownie uruchomi¢ maszyne.
AL 4 Zbyt wysokie ciénienie Wyiqczyc maszyne, sprawdzm b.e’ZpIeCZHIkI, styki, okablowanie
i potaczenia i ponownie uruchomi¢ maszyne.
Brak komunikacji 2 Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ styki, okablowanie i potaczenia i
AL_6 panelem sterowania lub | ) 2o2) yne, sp ye poia
o ponownie uruchomi¢ maszyne.
wyswietlaczem
Whytaczy¢ i pozostawi¢ maszyne do ostygniecia. Sprawdzi¢ po-
AL 41 Zbyt wysoka temperatura | chianianie silnikow szczotek i ssawy, stan wentylacji otoczenia i
ponownie uruchomic.
AL 42 Uszkodzona moc Wyiquyc maszyr'le na co najmniej 10 sekund, a nastgpnie po-
nownie ja wiaczy¢.
. .. | W przypadku przekaznika na poktadzie maszyny, je$li nadal
AL_44 Uszkodzony przekaznik wysteplie, nalezy wymienic karts.
- W przypadku przekaznika na poktadzie maszyny, je$li nadal
AL_45 Uszkodzony przekaznik cc wystepuje, nalezy wymienié karte.
AL 46 Zbyt wysoki prad Szczotki | Wylaczyé maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie (silnik), mechanike,
- okablowanie i potaczenia oraz poszuka¢ obecno$ci zwarcia na
o Zbyt wysoki prad Ssawa wyjsciu, a nastepnie ponownie uruchomic.
_ Na wyswietlaczu moga pojawic¢ si¢ 3 alarmy jednocze$nie,
Zbyt wysoki prad Pompa | ale oznacza to przetgzenie jednego silnika, ktérego nie
AL_48 wody mozna okresli¢ z cala pewnoscia.
AL 49 Amperometryczna Sprawdzi¢ zuzycie i sposob zastosowania funkcji szczotek oraz
— Szczotka ponownie i uruchomi¢ maszyne.
AL_52 Amperometryczna Ssawa | Sprawdzi¢ zuzycie ssawy i ponownie uruchomi¢ maszyne.

POLSKI - 16
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16.1 - ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

PROBLEM

PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Maszyna nie uruchamia sie

po nacisnieciu przycisku .

Akumulator roztadowany
(dotyczy wersji bateryjnej).

Sprawdzi¢ stan natadowania
akumulatora.

Odtaczona wtyczka (dotyczy
wersji z zasilaczem).

Wiozy¢ wtyczke do gniazdka.

Maszyna nie dziata prawi-
diowo, a na wyswietlaczu
(22) pojawia sie kod btedu:
JAL_XX".

Stan alarmowy elektronicz-
nego ukfadu sterowania ma-
szyny.

Patrz paragraf ,alarmy pod-
czas pracy”.

Szczotka sie nie obraca.

Levers on the handle bar not
pressed.

Press the levers.

Uszkodzony silnik.

Wymieni¢ silnik. (*)

Uszkodzona karta.

Wymieni¢ karte. (*)

Ssawa nie dziata.

Zbiornik  zanieczyszczonej
wody jest peten.

Oprdzni¢ zbiornik.

Uszkodzony silnik turbiny.

Wymieni¢ silnik. (*)

Uszkodzona karta.

Wymieni¢ karte. (*)

Maszyna nie suszy lub nie
suszy dos¢ dobrze, pozosta-
wiajgc slady wody na podto-
dze.

Ssawa wylgczona.

Uruchomi¢ ssawe.

Rura ssaca zapchana.

Sprawdzi¢ i ewentualnie wy-
czy$ci¢ rure ssgca, tgczaca
wycieraczke ze zbiornikiem
wody zanieczyszczone;.

Zbiornik  zanieczyszczonej
wody jest peten.

Oprozni¢ zbiornik wody za-
nieczyszczonej.

Zuzyte gumy wycieraczki.

Obrdci¢ lub wymienié gumy
wycieraczki.

Podczas operacji zwalniania
szczotki, szczotka nie odtg-
cza sie od gtowki.

Zespot ssawy nie zostat pod-
niesiony.

Podnie$ zespot ssawy i po-
nownie naci$nij  przycisk
zwalniajgcy szczotke.

Maszyna jest zbyt mocno
przechylona.

Nie podno$ nadmiernie ze-
spotu szczotek i ponownie
nacisnij przycisk zwalniajgcy
szczotki.

POLSKI - 17
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PROBLEM PRZYCZYNA ROZWIAZANIE
Nie wyplywa $rodek czysz-|Zbiornik jest pusty. Riempire il serbatoio.
czacy. ) .
Zamkniety kran. Otworz kran.
Filtr zapchany. Wyczyscic filtr.

Zawor  elektromagnetyczny | Wymienic elektrozawor. (*)
pompy nie dziata.

Uszkodzona pompa wody. Wymieni¢ pompe wody. (*)

Uszkodzona karta. Wymieni¢ karte. (*)

Czyszczenie podiogi jest nie- | Nieodpowiednie szczotki lub |Uzywac¢ szczotek lub deter-
wystarczajgce. detergent. gentéow dostosowanych do
rodzaju podtogi i brudu.

Szczotka zuzyta. Wymieni¢ szczotke.

(*) Zadzwon do serwisu posprzedaznego w celu wymiany.

17.1 - ROZBIORKA MASZYNY

A NIEBEZPIECZENSTWO:

Baterie i czesci elektryczne sa uwazane za odpady specjalne i dlatego nalezy
je usuwaé w specjalnych punktach zbiorki zgodnie z przepisami obowigzuja-
cymi w kraju uzytkowania.

18.1 - SCHEMAT ELEKTRYCZNY

Legenda: SW3 | Magnetyczny wytgcznik drzwiowy
AL Zasilanie (E) LED Dioda ostrzegajgca o napetnieniu
BAT | Akumulator (BC)

BC tadowarka (BC)

EB1 Elektroniczna karta funkcji
EB2 Wyswietlacz

EB3 Panel sterowania

Kody koloru:
BK Czarny
BU Blekitny
BN Brazowy

F1 Bezpiecznik szczotkowy (3A) GN Zielony
F2 Bezpiecznik pompy wodnej (10A) GY Szary :
0G Pomaranczowy

F3 Bezpiecznik prozniowy (10A)

FB Bezpiecznik akumulatora (40A)
FS Bezpiecznik karty funkcyjnej (10A)
MA Silnik prézniowy

MS Silnik szczotki

PA Pompa wodna

SW1 Mikroprzetgcznik dzwigniowy
SW2 | Przetgcznik ptywakowy

PK Roézowy
RD Czerwony
vT Fioletowy
WT Biaty

YE Zotty

POLSKI - 18
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18.1.a - Schemat elektryczny (wersja E)

MS MA PA
FiLl |F3 F2
Te 17 01
O a
EB1 AL
B =L T
i e —c _— T*
EB2 L ] LA
sSwi1

EB3

18.1.b - Schemat elektryczny (wersja BC)

mMs| [MA|| [PA
FiL) [FsU| |F2
i+ b
EB1
Lo — L 2]
a5 5% ENEEEY
| [elstal32 1]
g
SW1
LED
1 N Ny o——}
BC SW2 SW3
>
EB3 -+ !
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